ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ В РАБОЧИХ ПРОГРАММАХ ДИСЦИПЛИН. ПРАКТИК, ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ на 2023-2024 учебный год

В рабочие программы вносятся следующие изменения:

1. Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет, информационные технологии, используемые при осуществлении образовательного процесса:

- перечень электронных библиотечных ресурсов:

1. ЭБС «Издательство «Лань» (договор № 33.03-Р-3.1-5182/2022 от 26.09.2022г.; договор № 33.03-Л-3.1-5181/2022 от 26.09.2022г. Срок действия с 26.09.2022г. по 25.09.2023г.) - https://e.lanbook.com/

2. ЭБС «Электронное издательство ЮРАЙТ» (договор № 33.03-Л-3.1-6138/2023 от

20.04.2023г. Срок действия с 20.04.2023г. по 19.04.2024г.) - https://urait.ru/

3. ЭБС «ZNANIUM» (договор № 769 эбс / 33.02-Р-3.1-6158/2023 ИКЗ 2217707072637770701001000900115814244 от 24.04.2023г. Срок действия с 24.04.2023г. по 23.04.2024г.) - https://znanium.com/

4. ЭБС «Консультант студента» (договор № 818КС/01-2023/33.02-Л-3.1-6152/2023 от 26.04.2023г. Срок действия с 26.04.2023г. по 25.04.2024г.) - https:// studentlibrary.ru/

5. Научная электронная библиотека «КиберЛенинка» - https://cyberleninka.ru/

6. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU - https://elibrary.ru/

- перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем:

1. Интернет-версия справочно-правовой системы «Гарант» (информационноправовой портал «Гарант.ру») - http://www.garant.ru/

2. Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» -

http://window.edu.ru/

3. Российская государственная библиотека (РГБ) (информационно-справочная система) - http://olden.rsl.ru/

4. Российская национальная библиотека (информационно-справочная система) -

http://nlr.ru/

5. Российская Книжная Палата (информационно-справочная система) - http://www.bookchamber.ru/

6. Профессиональная база данных. Энциклопедия - http://uor-nsk.ru/

7. Профессиональная база данных «Oxford dictionaries» (Оксфордские словари) - http://www.natcorp.ox.ac.uk/

8. Портал для аспирантов - http://www.aspirantura.spb.ru/

9. Электронный ресурс «Все для студента» - https://www.twirpx.com/

- перечень лицензионного программного обеспечения:

1. Операционная система Microsoft Windows 7 - бессрочная лицензия в рамках подписки Azure Dev Tools for Teaching (бывший Microsoft Imagine Premium (бывший DreamSpark - The Novomoskovsk University (the branch) - EMDEPT - DreamSpark Premium http://e5.onthehub.com/WebStore/Welcome.aspx?vsro=8&ws=9f5a10ad-c98b-e011-969d-0030487d8897. Номер учетной записи: e5: 100039214))

2. Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft PowerPoint из пакета Microsoft Office 365A1 - бессрочная лицензия в рамках подписки Azure Dev Tools for Teaching (бывший Microsoft Imagine Premium (бывший DreamSpark - The Novomoskovsk University (the branch) - EMDEPT - DreamSpark Premium http://e5.onthehub.com/WebStore/Welcome.aspx?vsro=8&ws=9f5a10ad-c98b-e011-969d-0030487d8897. Номер учетной записи: e5: 100039214))

3. Архиватор 7zip - распространяется под лицензией GNU LGPL license

4. Adobe Acrobat Reader - ПО Acrobat Reader DC, мобильное приложение Acrobat Reader - бесплатные и доступны для корпоративного распространения (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html).

5. Браузер Mozilla FireFox – распространяется под лицензией Mozilla Public License 2.0 (MPL)

| * * | | | очие программы р п бухгалтерский уч | ассмотрены и одобренн ет» | ы на заседании |
|----------------|-----------|---------------|--|------------------------------|----------------|
| « <u>26</u> »_ | 06 | 2023 г, прото | окол № 10 | | |
| Руковод | цитель ОС | 0Π | Many_ | /Саяпина Е.Д./ | |

ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ В РАБОЧИХ ПРОГРАММАХ ДИСЦИПЛИН. ПРАКТИК, ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ на 2022-2023 учебный год

В рабочие программы вносятся следующие изменения:

1. Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет, информационные технологии, используемые при осуществлении образовательного процесса:

- перечень электронных библиотечных ресурсов:

1. ЭБС ««Издательство «Лань» (договор № 33.03-Р-3.1-3824/2021 от 26.09.2021г.; договор № 33.03-Р-3.1-3825/2021 от 26.09.2021г. Срок действия с 26.09.2021г. по 25.09.2022r.) - https://e.lanbook.com/

2. ЭБС «Электронное издательство ЮРАЙТ» (договор № 33.03-Л-3.1-4377/2022 от

16.03.2022г. Срок действия с 16.03.2022г. по 15.03.2023г.) - https://urait.ru/

- 3. ЭБС «Консультант студента «ООО «Политехресурс» (договор № 33.03-Р-3.1-4375/2022 на оказание услуг по предоставлению доступа к образовательной платформе ИКЗ 221770707263777070100100120015811244 от 16.03.2022г. Срок действия с 16.03.2022г. по 15.03.2023г.) - https://www.studentlibrary.ru/
 - 4. Научная электронная библиотека «КиберЛенинка» https://cyberleninka.ru/
 - 5. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU https://elibrary.ru/
 - перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем;
- 1. Справочная Правовая Система «Консультант Юрист смарт-комплект Базовый ОВК-Ф» для нужд Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева (контракт № 09-15ЭА/2022. ИКЗ 221770707263777070100100050016311244 от 05.04.2022г. Срок действия с 05.04.2022г. по 31.03.2023г.) - http://www.consultant.ru/
 - 2. База предприятий, компаний и организаций РФ по различным областям

деятельности - http://www.baza-r.ru/

3. Интернет-версия справочно-правовой системы «Гарант» (информационноправовой портал «Гарант.ру») - http://www.garant.ru/

4. Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» -

http://window.edu.ru/

- 5. Российская государственная библиотека (РГБ) (информационно-справочная система) - http://olden.rsl.ru/
- 6. Российская национальная библиотека (информационно-справочная система) http://nlr.ru/ система)
- (информационно-справочная Книжная Палата 7. Российская http://www.bookchamber.ru/

8. Профессиональная база данных. Энциклопедия - http://uor-nsk.ru/

9. Профессиональная база данных «Oxford dictionaries» (Оксфордские словари) http://www.natcorp.ox.ac.uk/

Портал для аспирантов - http://www.aspirantura.spb.ru/ 10.

Электронный ресурс «Все для студента» - https://www.twirpx.com/ 11.

перечень лицензионного программного обеспечения;

1. Операционная система Microsoft Windows 7 - бессрочная лицензия в рамках подписки Azure Dev Tools for Teaching (бывший Microsoft Imagine Premium (бывший DreamSpark - The Novomoskovsk University (the branch) - EMDEPT - DreamSpark Premium http://e5.onthehub.com/WebStore/Welcome.aspx?vsro=8&ws=9f5a10ad-c98b-e011-969d-0030487d8897. Номер учетной записи: e5: 100039214))

| 2. Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft PowerPoint из пакета Microsoft Office 365A1 - бессрочная лицензия в рамках подписки Azure Dev Tools for Teaching (бывший Microsoft Imagine Premium (бывший DreamSpark - The Novomoskovsk University (the branch) - EMDEPT - DreamSpark Premium http://e5.onthehub.com/WebStore/Welcome.aspx?vsro=8&ws=9f5a10ad-c98b-e011-969d- |
|--|
| 0030487d8897. Номер учетной записи: e5: 100039214)) 3. Архиватор 7zip - распространяется под лицензией GNU LGPL license 4. Adobe Acrobat Reader - ПО Acrobat Reader DC, мобильное приложение Acrobat корпоративного распространения |
| Reader - Occimarible и доступать (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html). (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html). 5. Браузер Mozilla FireFox — распространяется под лицензией Mozilla Public License 2.0 (MPL) |
| |
| Дополнения и изменения в рабочие программы рассмотрены и одобрены на заседании кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» |
| « <u>¼</u> » <u>06</u> 2022 г, протокол № <u>10</u> |
| Руководитель ООП/Саяпина Е.Д./ |
| |

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Новомосковский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева»

> УТВЕРЖДАЮ Директор Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева Первухин В.Л.

Рабочая программа практики

Исследовательская практика Уровень высшего образования *Бакалавриат* Направление подготовки 43.03.01 «Сервис» Направленность (профиль) подготовки «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» Квалификация выпускника Бакалавр Форма обучения

очная

| Разработчик: | | |
|---|---|-------------------------|
| Доцент кафедры «Экономика, финансы и Новомосковского института (филиала) Р к.э.н., доцент | и бухгалтерский учет» РХТУ им. Д.И. Менделее | ва, (Седова И.Н.) |
| Эксперт: | | |
| Ведущий специалист финансово - эконом | ического | |
| отдела ООО «Аэрозоль Новомосковск» | Baref | (Захарова Л.В.) |
| Рабочая программа рассмотрена и одобре бухгалтерский учет» | на на заседании кафедры | ы «Экономика, финансы и |
| Протокол № 10 от 25.06.2021 г. | | |
| И.о.зав. кафедрой: к.э.н., доцент | llang | (Саяпина Е.Д.) |
| Рабочая программа согласована с деканом | і факультета «Экономик | а и управление» |
| Декан факультета: к.т.н., доцент | Lyranobe | (Кулакова Ю.В.) |
| | 0090000 | |

(Кизим Н.Ф.)

«35» <u>06</u> 2021 г

Аннотация рабочей программы приведена в приложении 1.

Руководитель, д.х.н., профессор

Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева

Содержание

| 1 | Общие положения | 4 |
|------|--|----|
| 2 | Вид практики, типы, способ и формы ее проведения | 5 |
| 3 | Цель и задачи ознакомительной практики | 5 |
| 4 | Перечень планируемых результаты обучения при прохождении исследовательской практики, | 5 |
| | соотнесенных с планируемыми результатами освоения ОПОП | |
| 5 | Место исследовательской практики в структуре ОПОП | 8 |
| 6 | Объём исследовательской практики и ее продолжительность | 8 |
| 7 | Содержание исследовательской практики | 9 |
| 8 | Соответствие содержания требованиям к результатам прохождения практики | 10 |
| 9 | Формы отчетности по практике | 14 |
| 10 | Оценочные материалы | 14 |
| 10.1 | Оценивание результатов обучения | 14 |
| 10.2 | Шкала оценивания уровня сформированности компетенций при промежуточной аттестации | 14 |
| | обучающихся по исследовательской практике | |
| | Оценочные материалы для текущего контроля | 16 |
| 11 | Методические указания для обучающихся по прохождению практики | 16 |
| 11.1 | Методические рекомендации по прохождению исследовательской практики | 16 |
| 11.2 | Самостоятельная работа обучающегося | 17 |
| 11.3 | Методические рекомендации по работе с литературой | 17 |
| 11.4 | Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья | 17 |
| 12 | Учебно-методическое и информационное обеспечение исследовательской практики | 18 |
| 12.1 | Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для прохождения исследовательской практики | 18 |
| 12.2 | Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы | 19 |
| 13 | Материально-техническое обеспечение проведения исследовательской практики | 19 |
| | Приложение 1 | 21 |
| | | |

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Нормативные документы, используемые при разработке основной образовательной программы

Нормативную правовую базу разработки рабочей программы исследовательской практики составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.01 Сервис», утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514;
- Профессиональный стандарт «Специалист по организации постпродажного обслуживания и сервиса», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.10.2014 г. № 864н;
- Профессиональный стандарт «Специалист по финансовому консультированию», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2015 г. № 167н;
- Приказ Минобрнауки России от 06.04.2021 N 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
 - Локальные нормативные акты Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Рабочая программа дисциплины (далее — Программа, РПД) составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (уровень бакалавриата) по направлению подготовки 43.03.01 Сервис, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514, рекомендациями Учебно-методической комиссии НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева и накопленным опытом преподавания дисциплины кафедрой «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева (далее — Институт).

Контроль успеваемости студентов ведется по принятой в Институте системе.

Рабочая программа дисциплины может быть реализована с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий полностью или частично.

2 ВИД ПРАКТИКИ, ТИПЫ, СПОСОБ И ФОРМЫ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ

Исследовательская практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП, по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися.

Исследовательская практика по виду практики относится к производственной практике в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является исследовательской.

По способу проведения исследовательская практика является стационарной или выездной. Исследовательская практика может проводиться в профильной организации, расположенной на территории Тульской области и других областей, или, в случае необходимости, в Новомосковском институте (филиале) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (далее – Институт).

Обучающиеся факультета «Подготовка и обучение иностранных граждан» могут проходить практику по месту проживания.

Исследовательская практика проводится в дискретной форме — путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения исследовательской практики.

Исследовательская практика проводится в форме практической подготовки.

З ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ПРАКТИКИ

Целью исследовательской практики по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» является формирование базовых теоретических знаний и первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.

Задачи исследовательской практики:

- развитие навыка планирования исследования в сфере финансовой и коммерческой деятельности;
- развитие умений осуществлять научные исследования, выполнять экспериментальные работы в области финансовой и коммерческой деятельности;
- развитие навыка использования современных информационных технологий при проведении научных исследований;
- развитие навыков обработки полученных результатов, анализа и представления их в виде законченных научно-исследовательских разработок в письменном виде (отчета по научно-исследовательской работе, тезисов докладов, презентации, научной статьи, и т.д.), публичной защиты результатов.

4 ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ПРАКТИКИ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОПОП

Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций:

Таблица 1 - Категории (группы) компетенций, коды и наименование компетенций, индикаторы их достижения и планируемые результаты освоения практики

| Л п | Категори я | Код и наименовани | Код и наименование индикатора | В результате освоения учебной практики обучающийся должен: | | | |
|--------|------------------------------------|---|--|--|--|--|--|
| / П | (группа) компетенц ий | е компетенции | достижения компетенции | знать | уметь | владеть | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | |
| 1 | Системно е и критическ ое мышление | УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач | УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи УК 1.2 Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи типам запросов УК-1.3 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения УК-1.4 Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки | - основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; - основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности; - основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики; - особенности принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; | - собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно- исследовательской работы; - искать требуемую информацию для формирования определенного направления практической или научно- исследовательской работы; - применять основы принятия решения по написанию практической или научно- исследовательской работы заданной тематики; - применять особенности принятия решения по формированию профессиональной или научно- исследовательской работы принятия решения по формированию профессиональной или научно- исследовательской работы при наличии ее достоинств и недостатков; | - навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, возникающими в профессиональной или научно- исследовательской деятельности; - основами поиска требуемой информации для выполнения определенного направления профессиональной и научно- исследовательской деятельности; - основами принятия решения по написанию практической или научно- исследовательской работы заданной тематики; - навыками особенностей принятия решения по выполнению профессиональной и научно- исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; | |
| 2 | Коммуник | УК-4 | УК-4.1 | - СТИЛЬ | - применять стиль | - навыками | |
| | ация | Способен | Выбирает стиль | формирования | формирования | построения стиля | |

| | | | | U | U | U |
|---|--------------------|----------------------------|---|-------------------------------|-------------------------------|---------------------------------------|
| | | осуществлять деловую | общения на государственном языке | практической или научно- | практической или научно- | практической или научно- |
| | | коммуникаци | РФ и иностранном | исследовательской | исследовательской | исследовательской |
| | | ю в устной и | языке в зависимости от | работы в | работы в | работы в |
| | | письменной | цели и условий | зависимости от | зависимости от | зависимости от |
| | | формах на | партнерства; адаптирует | разновидности; | разновидности; | разновидности; |
| | | государственн | речь, стиль общения и | - основы | - использовать | - навыками основ |
| | | ом языке | язык жестов к | выступления и | навыки при | выступления и |
| | | Российской | ситуациям | представления | выступлении и | представления |
| | | Федерации и и иностранном(| взаимодействия УК-4.4 | своей практической или | представлении своей | своей практической или |
| | | ых) языке(ах) | Представляет свою | практической или научно- | практической или | практической или научно- |
| | | ыл) языкс(ал) | точку зрения при | исследовательской | научно- | исследовательской |
| | | | деловом общении и в | работы на | исследовательской | работы на |
| | | | публичных | аудиторию; | работы на | аудиторию; |
| | | | выступлениях | | аудиторию; | |
| 3 | Самоорга | УК-6 | УК-6.1 | - основы | - применять | - навыками основ |
| | низация и | Способен | Использует инструменты | построения | основы | построения |
| | саморазви | управлять | и методы управления | практической или | построения | практической или |
| | тие (в том | СВОИМ | временем при выполнении | научно- | практической или | научно- |
| | числе здоровьес | временем, выстраивать и | конкретных задач, проектов, при достижении | исследовательской работы в | научно- исследовательской | исследовательской работы в |
| | бережение | реализовывать и | поставленных целей | конкретные сроки | работы в | конкретные сроки |
| |) | траекторию | УК-6.3 | выполнения; | конкретные сроки | выполнения; |
| | , | саморазвития | Определяет приоритеты | - основы | выполнения; | - основами |
| | | на основе | собственной деятельности, | построения | - применять | построения |
| | | принципов | личностного развития и | приоритетов | основы | приоритетов |
| | | образования в | профессионального роста | собственной | построения | собственной |
| | | течение всей | УК-6.4 | деятельности, | приоритетов | деятельности, |
| | | жизни | Строит | личностного | собственной | личностного |
| | | | профессиональную карьеру и определяет | развития и профессиональног | деятельности, личностного | развития и профессиональног |
| | | | стратегию | о роста; | развития и | о роста; |
| | | | профессионального | - основы | профессиональног | - основами |
| | | | развития | построения | о роста; | построения |
| | | | _ | профессиональной | - применять | профессиональной |
| | | | | карьеры и | основы | карьеры и |
| | | | | определения | построения | определения |
| | | | | стратегии | профессиональной | стратегии |
| | | | | профессиональног | карьеры и | профессиональног |
| | | | | о развития; | определения | о развития; |
| | | | | | стратегии профессиональног | |
| | | | | | о развития; | |
| 4 | Безопасно | УК-8 | УК-8.1 | - основы анализа | - применять | - основами анализа |
| | сть | Способен | Анализирует факторы | факторов вредного | основы анализа | факторов вредного |
| | жизнедеят | создавать и | вредного влияния на | влияния на | факторов вредного | влияния на |
| | ельности | поддерживать | жизнедеятельность | жизнедеятельность | влияния на | жизнедеятельность |
| | | В | элементов среды обитания | элементов среды | жизнедеятельность | элементов среды |
| | | повседневной | (технических средств, | обитания и | элементов среды | обитания и |
| | | жизни и в | технологических | обеспечения устойчивого | обитания и обеспечения | обеспечения устойчивого |
| | | профессионал ьной | процессов, материалов, зданий и сооружений, | развития, в том | устойчивого | развития, в том |
| | | деятельности | природных и социальных | числе при угрозе и | развития, в том | развития, в том числе при угрозе и |
| | | безопасные | явлений), обеспечивает | возникновении | числе при угрозе и | возникновении |
| | | условия | устойчивое развитие, в | чрезвычайных | возникновении | чрезвычайных |
| | | жизнедеятель | том числе при угрозе и | ситуаций и | чрезвычайных | ситуаций и |
| | | ности для | возникновении | военных | ситуаций и | военных |
| | | сохранения | чрезвычайных ситуаций и | конфликтов; | военных | конфликтов; |
| | | природной | военных конфликтов | - ОСНОВЫ | конфликтов; | - основами |
| | | среды, | УК-8.2 | идентификации | - применять | идентификации |
| | | обеспечения устойчивого | Идентифицирует опасные и вредные факторы в | опасных и вредных факторов | основы идентификации | опасных и вредных факторов |
| | | развития | рамках осуществляемой | вредных факторов в рамках | опасных и | вредных факторов в рамках |
| | | общества, в | деятельности | осуществляемой | вредных факторов | осуществляемой |
| | | том числе при | УК-8.3 | деятельности; | в рамках | деятельности; |
| | | угрозе и | Выявляет проблемы, | - основы | осуществляемой | - основами |
| | | возникновени | связанные с нарушениями | выявления | деятельности; | выявления |
| | | И | техники безопасности на | проблем, | - применять | проблем, |
| | | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | |

| _ | | | | | <u> </u> | |
|---|-----------|-----------------------|--------------------------------------|-------------------------------------|-----------------------------|-------------------------------------|
| | | чрезвычайных | рабочем месте; предлагает | связанных с | основы выявления | связанных с |
| | | ситуаций и | мероприятиях по | нарушениями | проблем, | нарушениями |
| | | военных конфликтов | предотвращению чрезвычайных ситуаций | техники безопасности на | связанных с | техники безопасности на |
| | | конфликтов | ук-8.4 | рабочем месте; | нарушениями техники | рабочем месте; |
| | | | Разъясняет правила | предположения | безопасности на | предположения |
| | | | поведения при угрозе и | мероприятий по | рабочем месте; | мероприятий по |
| | | | возникновении | предотвращению | предположения | предотвращению |
| | | | чрезвычайных ситуаций | чрезвычайных | мероприятий по | чрезвычайных |
| | | | природного, техногенного | ситуаций; | предотвращению | ситуаций; |
| | | | происхождения, военных | - основы | чрезвычайных | - основами |
| | | | конфликтах; оказывает | разъяснения | ситуаций; | разъяснения |
| | | | первую помощь, | правил поведения | - применять | правил поведения |
| | | | описывает способы | при угрозе и | основы | при угрозе и |
| | | | участия в | возникновении | разъяснения | возникновении |
| | | | восстановительных | чрезвычайных | правил поведения | чрезвычайных |
| | | | мероприятиях | ситуаций | при угрозе и | ситуаций |
| | | | | природного, | возникновении | природного, |
| | | | | техногенного | чрезвычайных | техногенного |
| | | | | происхождения, | ситуаций | происхождения, |
| | | | | военных | природного, | военных |
| | | | | конфликтах; | техногенного | конфликтах; |
| | | | | оказания первой | происхождения, военных | оказания первой |
| | | | | помощи, описания способов участия в | военных конфликтах; | помощи, описания способов участия в |
| | | | | восстановительны | оказания первой | восстановительны |
| | | | | х мероприятиях; | помощи, описания | х мероприятиях; |
| | | | | х мероприятиях, | способов участия в | х мероприятиях, |
| | | | | | восстановительны | |
| | | | | | х мероприятиях; | |
| 5 | Экономич | УК-9 | УК-9.1 | - основы | - применять | - основами |
| | еская | Способен | Понимает базовые | понимания | основу понимания | понимания |
| | культура, | принимать | принципы | базовых | базовых | базовых |
| | B TOM | обоснованные | функционирования | принципов | принципов | принципов |
| | числе | экономически | экономики и | функционировани | функционировани | функционирования |
| | финансов | е решения в | экономического развития, | я экономики и | я экономики и | экономики и |
| | ая | различных | цели и формы участия | экономического | экономического | экономического |
| | грамотнос | областях | государства в экономике | развития, цели и | развития, цели и | развития, цели и |
| | ТЬ | жизнедеятель | УК-9.2 | формы участия | формы участия | формы участия |
| | | ности | Применяет методы | государства в | государства в | государства в |
| | | | личного экономического и | экономике; | экономике; | экономике; |
| | | | финансового планирования для | - основы применения | - применять основу | - основами |
| | | | достижения текущих и | методов личного | применения | применения методов личного |
| | | | долгосрочных | экономического и | методов личного | экономического и |
| | | | финансовых целей | финансового | экономического и | финансового |
| | | | УК-9.3 | планирования для | финансового | планирования для |
| | | | Использует финансовые | достижения | планирования для | достижения |
| | | | инструменты для | текущих и | достижения | текущих и |
| | | | управления личными | долгосрочных | текущих и | долгосрочных |
| | | | финансами и принятия | финансовых | долгосрочных | финансовых целей; |
| | | | обоснованных | целей; | финансовых | - основами |
| | | | экономических решений в | - основы | целей; | использования |
| | | | различных областях | использования | - применять | финансовых |
| | | | жизнедеятельности | финансовых | основы | инструментов для |
| | | | | инструментов для управления | использования финансовых | управления личными |
| | | | | личными | инструментов для | финансами и |
| | | | | финансами и | управления | принятия |
| | | | | принятия | личными | обоснованных |
| | | | | обоснованных | финансами и | экономических |
| | | | | экономических | принятия | решений в |
| | | | | решений в | обоснованных | различных |
| | | | | различных | экономических | областях |
| 1 | | | i I | областях | решений в | жизнедеятельност |
| | | | | областях | Pemeiiiii | жизпедеятельност |
| | | | | жизнедеятельност | различных | и; |
| | | | | | • | |
| | | | | жизнедеятельност | различных | |

| 6 | Гражданс | УК-10 | УК-10.1 | - основы анализа | применят | основами онолиза |
|---|------------------|-------------------------------|--|---|--|---|
| 6 | т ражданс кая | УК-10 Способен | УК-10.1 Анализирует | - основы анализа действующих | применять основы анализа | основами анализа действующих |
| | позиция | формировать | действующие правовые | правовых норм, | действующих | правовых норм, |
| | 110011141111 | нетерпимое | нормы, | обеспечивающих | правовых норм, | обеспечивающих |
| | | отношение к | обеспечивающие | противодействие | обеспечивающих | противодействие |
| | | коррупционно | противодействие | коррупции в | противодействие | коррупции в |
| | | му поведению | коррупции в | профессиональной | коррупции в | профессиональной |
| | | | профессиональной | деятельности, | профессиональной | деятельности, |
| | | | деятельности, способы | способы | деятельности, | способы |
| | | | профилактики | профилактики | способы | профилактики |
| | | | коррупции и | коррупции и | профилактики | коррупции и |
| | | | ответственность за | ответственность за | коррупции и | ответственность за |
| | | | коррупционные | коррупционные | ответственность за | коррупционные |
| | | | правонарушения | правонарушения; | коррупционные | правонарушения; |
| | | | УК-10.2 Формулирует | - основы формирования | правонарушения; - применять | - основами формирования |
| | | | гражданскую позицию | формирования гражданской | основы | формирования гражданской |
| | | | нетерпимого отношения | позиции | формирования | позиции |
| | | | к коррупционному | нетерпимого | гражданской | нетерпимого |
| | | | поведению | отношения к | позиции | отношения к |
| | | | УК-10.3 | коррупционному | нетерпимого | коррупционному |
| | | | Соблюдает правила | поведению; | отношения к | поведению; |
| | | | общественного | - основы | коррупционному | - основами |
| | | | взаимодействия на | соблюдения | поведению; | соблюдения |
| | | | основе нетерпимого | правил | - применять | правил |
| | | | отношения к коррупции | общественного | основы | общественного |
| | | | УК-10.4 | взаимодействия на | соблюдения | взаимодействия на |
| | | | Организует свою | основе | правил | основе |
| | | | профессиональную | нетерпимого | общественного | нетерпимого |
| | | | деятельность, исключая | отношения к | взаимодействия на | отношения к |
| | | | любые коррупционные проявления | коррупции; | основе нетерпимого | коррупции; - основами |
| | | | проявления | организации своей | отношения к | организации своей |
| | | | | профессиональной | коррупции; | профессиональной |
| | | | | деятельности, | - применять | деятельности, |
| | | | | исключая любые | основы | исключая любые |
| | | | | коррупционные | организации своей | коррупционные |
| | | | | проявления; | профессиональной | проявления; |
| | | | | | деятельности, | |
| | | | | | исключая любые | |
| | | | | | коррупционные | |
| | | | | | проявления; | |
| 7 | Общепро | ОПК-1 | ОПК-1.1 | - основы | - применять | - основами |
| | фессионал | Способен | Определяет потребность | определения | основы | определения |
| | ьные | применять | в технологических | потребности в | определения | потребности в |
| | навыки | технологическ ие новации и | новациях и информационном | технологических новациях и | потребности в технологических | технологических новациях и |
| | | современное | обеспечении в сфере | новациях и информационном | новациях и | новациях и информационном |
| | | программное | сервиса | обеспечении в | информационном | обеспечении в |
| | | обеспечение в | ОПК-1.2 | сфере сервиса; | обеспечении в | сфере сервиса; |
| | | сфере сервиса | Осуществляет поиск и | - основы | сфере сервиса; | - основами |
| | | | внедрение | осуществления | - применять | осуществления |
| | | | технологических | поиска и | основы | поиска и |
| | | | новаций в сервисную | внедрения | осуществления | внедрения |
| | | | деятельность | технологических | поиска и | технологических |
| | | | | новаций в | внедрения | новаций в |
| | | | организаций | | | |
| | | | ОПК-1.3 | сервисную | технологических | сервисную |
| | | | ОПК-1.3 Использует | деятельность | новаций в | деятельность |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные | деятельность организаций; | новаций в сервисную | деятельность организаций; |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты | деятельность организаций; - основы | новаций в сервисную деятельность | деятельность организаций; - основами |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной | деятельность организаций; - основы использования | новаций в сервисную деятельность организаций; | деятельность организаций; - основами использования |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной деятельности | деятельность организаций; - основы использования современных | новаций в сервисную деятельность | деятельность организаций; - основами использования современных |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной | деятельность организаций; - основы использования | новаций в сервисную деятельность организаций; - применять | деятельность организаций; - основами использования современных программных |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной деятельности | деятельность организаций; - основы использования современных программных | новаций в сервисную деятельность организаций; - применять основы | деятельность организаций; - основами использования современных программных |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной деятельности | деятельность организаций; - основы использования современных программных продуктов в | новаций в сервисную деятельность организаций; - применять основы использования | деятельность организаций; - основами использования современных программных продуктов в |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной деятельности | деятельность организаций; - основы использования современных программных продуктов в сервисной | новаций в сервисную деятельность организаций; - применять основы использования современных программных продуктов в | деятельность организаций; - основами использования современных программных продуктов в сервисной |
| | | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной деятельности | деятельность организаций; - основы использования современных программных продуктов в сервисной деятельности | новаций в сервисную деятельность организаций; - применять основы использования современных программных | деятельность организаций; - основами использования современных программных продуктов в сервисной деятельности |

| | | | | | организаций; | |
|-----|--|--|---|---|--|---|
| 8 | Общепро фессионал ьные навыки | ОПК-6 Способен применять в профессионал ьной деятельности нормативные правовые акты в сфере сервиса | ОПК-6.1 Осуществляет поиск и применяет необходимую нормативно- правовую документацию для деятельности в избранной профессиональной сфере | - основы осуществления поиска и применения необходимой нормативноправовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере; | - применять основы осуществления поиска и применения необходимой нормативноправовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере; | - основами соблюдения положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности; |
| 9 | Общепро фессионал ьные навыки | ОПК-7 Способен обеспечивать безопасность обслуживания потребителей и соблюдение требований заинтересован ных сторон на основании выполнения норм и правил охраны труда и техники безопасности | ОПК-7.2 Соблюдает положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности | - основы соблюдения положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности; | - применять основы соблюдения положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности; | - основами осуществления поиска и применения необходимой нормативноправовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере; |
| 1 0 | Общепро фессионал ьные навыки | ОПК-8 Способен понимать принципы работы современных информацион ных технологий и использовать их для решения задач профессионал ьной деятельности | ОПК-8.3 Умеет выбирать современные информационно- коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно- технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для решения задач профессиональной деятельности | - современные информационно-коммуникационны е и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-исследовательской работы; | - применять современные информационно- коммуникационны е и интеллектуальные технологии, программно- технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно- исследовательской работы; | - навыками использования современных информационно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, программнотехнических платформ и программных средств, в том числе отечественного производства для написания практической или научноисследовательской работы; |
| 1 1 | Професси ональные навыки | ПК-7 Способен организовать и провести исследование финансовых рынков | ПК-7.1 Проводит мониторинг информационных источников финансовой информации ПК-7.2 Организует сбор, обработку и анализ информации о финансовых рынках ПК-7.3 Изучает предложение финансовых продуктов и услуг ПК-7.4 Применяет информационные технологии для сбора и | - основы проведения мониторинга информационных источников финансовой информации; - основы организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках; - основы изучения предложений финансовых продуктов и услуг; | - применять основы проведения мониторинга информационных источников финансовой информации; - применять основы организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках; - применять основы изучения | расоты; - основами проведения мониторинга информационных источников финансовой информации; - основами организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках; - навыками основ изучения предложений финансовых |

| | анализа информации о | - основы | предложений | продуктов и услуг; |
|--|----------------------|-----------------|--------------------|--------------------|
| | финансовых рынках | применения | финансовых | - навыками |
| | | информационных | продуктов и услуг; | применения основ |
| | | технологий для | - применять | применения |
| | | сбора и анализа | основы | информационных |
| | | информации о | применения | технологий для |
| | | финансовых | информационных | сбора и анализа |
| | | рынках. | технологий для | информации о |
| | | | сбора и анализа | финансовых |
| | | | информации о | рынках. |
| | | | финансовых | |
| | | | рынках. | |

5 МЕСТО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОПОП

Исследовательская практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися в 1 и 2 семестрах (очной формы обучения).

Ознакомительная практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных обучающимися в процессе освоения всех предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору обучающегося) и практик ОПОП по направлению по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности». После прохождения исследовательской практики обучающийся должен быть готов к выполнению реферата в 1 семестре и отчета по практике в 2 семестре, предусмотренного ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

6 ОБЪЁМ ОЗНАКОМИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ И ЕЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ

Объем ознакомительной практики составляет 8 зачетных единиц (288 акад. ч.), в том числе 68,6 час. контактной работы, 219,4 час. самостоятельной работы обучающегося. Продолжительность ознакомительной практики – в 1 семестре и в 2 семестре.

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. семестр | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. семестр |
|--|--------------------|---|--------------------|--|--------------------|--|
| Общая трудоемкость практики | 288 | 28 | 108 | 14 | 180 | 14 |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 68,6 | 28 | 34,3 | 14 | 34,3 | 14 |
| Лекции Практические занятия (ПЗ) | 68 | 28 | 34 | 14 | 34 | - 14 |
| Лабораторные работы (ЛР) | - | - | - | - | - | - |
| Самостоятельная работа | 219,4 | - | 73,7 | - | 145,7 | - |
| Самостоятельное изучение разделов практики | 219,4 | - | 73,7 | - | 145,7 | - |
| Форма(ы) контроля: | Реферат, | зачет с оценкой | I | Реферат | Заче | т с оценкой |
| Контактная работа - промежуточная | 0,6 | - | 0,3 | - | 0,3 | - |
| Подготовка к экзамену. | - | - | - | _ | - | - |

7 СОДЕРЖАНИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ПРАКТИКИ

В ходе практики обучающиеся не только собирают информацию, но и проводят ее систематизацию, обобщение и анализ, дают оценку полученной информации, выявляют перспективы развития, принимают управленческое решение в соответствии с темой реферата в 1 семестре и отчета по практике в 2 семестре.

В зависимости от места прохождения практики и выбранной темы реферата в 1 семестре и отчета по практике в 2 семестре содержание исследовательской практики может различаться, что отражается в задании на практику и в структуре разделов (этапов) исследовательской практики.

Разделы (этапы) исследовательской практики при выборе обучающимся прикладной темы реферата,

отчета по практике

| - | ета по практике | | | 1 | |
|-----------|------------------|---|---------------|------------------|----------------------|
| № | Разделы (этапы | Виды работы на практике, включая | Трудоемкость | Формы текущего | Код |
| Π/Π | практики) | самостоятельную работу обучающихся | (в ак. часах) | контроля | формируемой |
| | | | | | компетенции |
| 1 | Подготовительный | Разработка плана реферата, отчета по | | Проверка | УК-1.1; УК-1.2; УК- |
| | | практике, который должен быть | | записей в | 1.3; YK-1.4; YK-4.1; |
| | | утвержден руководителем реферата, | | лневнике | УК-4.4; УК-6.1; УК- |
| | | отчета по практике. Ознакомление с | 34 | практики | 6.3; УК-6.4; УК-8.1; |
| | | организацией (предприятием), | 5. | приктики | УК-8.2; УК-8.3; УК- |
| | | правилами внутреннего трудового | | | 8.4; YK-9.1; YK-9.2; |
| | | распорядка, производственный | | | УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | инструктаж, в т.ч. инструктаж по | | | 10.2; УК-10.3; УК- |
| | | 1. | | | |
| | | технике безопасности и соблюдение | | | 10.4; ОПК-1.1; ОПК- |
| | | санитарно-эпидемиологических | | | 1.2; ОПК-1.3; ОПК- |
| | | правила и гигиенических нормативов. | | | 6.1; ОПК-7.2; ОПК- |
| | | | | | 8.3; ПК-7.1; ПК-7.2; |
| _ | - | 0.5 | | - | ПК-7.3; ПК-7.4 |
| 2 | Производственный | Сбор информации об организации | | Проверка | УК-1.1; УК-1.2; УК- |
| | | (предприятии), ее видах деятельности, | | записей в | 1.3; VK-1.4; VK-4.1; |
| | | организационно – правовой структуре, | | дневнике по | УК-4.4; УК-6.1; УК- |
| | | системе управления. Сбор | 92 | практике, | 6.3; VK-6.4; VK-8.1; |
| | | необходимых материалов и данных для | | проверка | УК-8.2; УК-8.3; УК- |
| | | выполнения реферата, отчета по | | материалов | 8.4; VK-9.1; VK-9.2; |
| | | практике, согласно индивидуального | | реферату, отчету | УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | задания. Сбор, обработка и | | по практике | 10.2; УК-10.3; УК- |
| | | систематизация специальной | | | 10.4; ОПК-1.1; ОПК- |
| | | литературы по теме реферата, отчета по | | | 1.2; ОПК-1.3; ОПК- |
| | | практике | | | 6.1; ОПК-7.2; ОПК- |
| | | | | | 8.3; ПК-7.1; ПК-7.2; |
| | | | | | ПК-7.3; ПК-7.4 |
| 3 | Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ | | Проверка | УК-1.1; УК-1.2; УК- |
| | | полученной информации, на основании | | записей в | 1.3; УК-1.4; УК-4.1; |
| | | которого обучающийся делает | | дневнике | УК-4.4; УК-6.1; УК- |
| | | заключение о хозяйственной | 100 | практики, | 6.3; УК-6.4; УК-8.1; |
| | | деятельности организации | | проверка | УК-8.2; УК-8.3; УК- |
| | | (предприятии), его финансовом | | реферата, отчета | 8.4; УК-9.1; УК-9.2; |
| | | состоянии и т.д. (в зависимости от темы | | по | УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | реферата, отчета по практике). | | ознакомительной | 10.2; УК-10.3; УК- |
| | | Подготовка реферата, дневника и | | практике | 10.4; ОПК-1.1; ОПК- |
| | | отчета по ознакомительной практике, | | | 1.2; ОПК-1.3; ОПК- |
| | | получение отзыва от руководителя | | | 6.1; ОПК-7.2; ОПК- |
| | | практики с организации (предприятия). | | | 8.3; ПК-7.1; ПК-7.2; |
| | | | | | ПК-7.3; ПК-7.4 |
| 4 | Отчетный | Сдача реферата, отчета по практике на | | Проверка | УК-1.1; УК-1.2; УК- |
| | | кафедру, устранение замечаний | | сформированног | 1.3; УК-1.4; УК-4.1; |
| | | руководителя практики от Института, | 62 | о реферата, | УК-4.4; УК-6.1; УК- |
| | | защита реферата (отчета по практике) | | отчета по | 6.3; УК-6.4; УК-8.1; |
| | | | | практике | УК-8.2; УК-8.3; УК- |
| | | | | | 8.4; УК-9.1; УК-9.2; |
| | | | | | УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | | | | 10.2; УК-10.3; УК- |
| | | | | | 10.4; ОПК-1.1; ОПК- |
| | | | | | 1.2; ОПК-1.3; ОПК- |
| | | | | | 6.1; ОПК-7.2; ОПК- |
| | | | | | 8.3; ПК-7.1; ПК-7.2; |
| | | | | | ПК-7.3; ПК-7.4 |
| | Итого | | 288 | | , |
| | | 1 | _50 | 1 | 1 |

Проверка выполнения исследовательской практики осуществляется в форме текущего контроля и оценивания окончательных результатов прохождения практики руководителями практики от профильной организации и от Института. Формой промежуточной аттестации по исследовательской практике является зачет с оценкой.

8 СООТВЕТСТВИЕ СОДЕРЖАНИЯ ТРЕБОВАНИЯМ К РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

| No | В результате прохождения практики обучающийся | Раздел | Раздел | Раздел | Раздел |
|----|---|--------|--------|--------|--------|
| | должен: | 1 | 2 | 3 | 4 |
| | Знать: | | | | |
| 1 | основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | | + | | |
| 2 | основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности; | + | | | |
| 3 | основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики; | | | + | |
| 4 | особенности принятия решения по профессиональной и научно- исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; | | | + | |
| 5 | стиль формирования практической или научно-исследовательской работы в зависимости от разновидности; | | + | | |
| 6 | основы выступления и представления своей практической или научно-исследовательской работы на аудиторию; | | | | + |
| 7 | основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | | | + | |
| 8 | основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| 9 | современные концепции и модели экономической теории для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | + | | | |
| 10 | основы сбора статистических сведений для написания практической или научно-исследовательской работы; | | + | | |
| 11 | основы обработки статистических данных для выведения конкретных результатов в практической или научно-исследовательской работе; | | | + | |
| 12 | природу процессов, происходящих в мировой и отечественной экономике, и хозяйственных процессов реальных экономических субъектов для определения реальности написания практической или научно-исследовательской работы; | + | | | |
| 13 | организационные нормы для написания профессиональной или научно-исследовательской работы; | | + | | |
| 14 | современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-исследовательской работы | | | + | |
| | Уметь: | | | | |
| 1 | собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно-исследовательской работы; | | + | | |
| 2 | искать требуемую информацию для формирования определенного направления практической или научно-исследовательской работы; | + | | | |
| 3 | применять основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики; | | | + | |
| 4 | применять особенности принятия решения по формированию профессиональной или научно-исследовательской работы при наличии ее достоинств и недостатков; | | | + | |
| 5 | применять стиль формирования практической или научно-исследовательской работы в зависимости от разновидности; | | + | | |
| 6 | использовать навыки при выступлении и представлении своей практической или научно-исследовательской работы на аудиторию; | | | | + |
| 7 | применять основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | | | + | |
| 8 | применять основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| 9 | применять современные концепции и модели экономической теории для построения профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | + | | | |
| 10 | использовать основы сбора статистических сведений для написания | | + | | |

| | практической или научно-исследовательской работы; | | | | |
|----|---|--|-----|---|---|
| | применять основы обработки статистических данных для выведения | | | | |
| 11 | конкретных результатов в практической или научно-исследовательской | | | + | |
| | работе; | | | | |
| | применять природу процессов, происходящих в мировой и отечественной | | | | |
| | экономике, и хозяйственных процессов реальных экономических | | | | |
| 12 | субъектов для определения реальности написания практической или | + | | | |
| | научно-исследовательской работы; | | | | |
| | применять организационные нормы для написания практической или | | | | |
| 13 | научно-исследовательской работы; | | + | | |
| | применять современные информационно-коммуникационные и | | | | |
| | интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и | | | | |
| 14 | программные средства, в том числе отечественного производства для | | | + | |
| | написания практической или научно-исследовательской работы. | | | | |
| | Владеть: | | | | |
| | навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с | | + | | |
| 1 | потребностями, возникающими в профессиональной или научно- | | i i | | |
| 1 | исследовательской деятельности; | | | | |
| | основами поиска требуемой информации для выполнения определенного | <u> </u> | | | |
| 2 | направления профессиональной и научно-исследовательской | + | | | |
| | деятельности; | · ' | | | |
| | основами принятия решения по написанию практической или научно- | | | | |
| 3 | исследовательской работы заданной тематики; | | | + | |
| | навыками особенностей принятия решения по выполнению | | | | |
| 4 | профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии | | | + | |
| 4 | | | | | |
| | ее достоинств и недостатков; | | | | |
| 5 | навыками построения стиля практической или научно-исследовательской | | + | | |
| | работы в зависимости от разновидности; | | | | |
| 6 | навыками основ выступления и представления своей практической или | | | | + |
| | научно-исследовательской работы на аудиторию; | | | | |
| 7 | навыками основ построения практической или научно-исследовательской | | | + | |
| | работы в конкретные сроки выполнения; | | | | |
| 8 | основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| | способностью использования современных концепций и моделей | | | | |
| 9 | экономической теории для выполнения профессиональной и научно- | + | | | |
| 9 | экономической теории для выполнения профессиональной и научно- исследовательской деятельности; | | | | |
| | основами сбора статистических сведений для написания практической или | | | | |
| 10 | научно-исследовательской работы; | | + | | |
| | навыками основ обработки статистических данных для выведения | | | | |
| 11 | конкретных результатов в практической или научно-исследовательской | | | + | |
| 11 | работе; | | | | |
| | навыками применения природы процессов, происходящих в мировой и | | | | |
| | навыками применения природы процессов, происходящих в мировои и отечественной экономике, и хозяйственных процессов реальных | | | | |
| 12 | экономических субъектов для определения реальности выполнения | + | | | |
| | профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | | | | |
| | навыками использования организационных норм для написания | <u> </u> | | | |
| 13 | навыками использования организационных норм для написания практической или научно-исследовательской работы; | | + | | |
| | навыками использования современных информационно- | - | | | |
| | навыками использования современных информационно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, программно- | | | | |
| 14 | | | | + | |
| 14 | технических платформ и программных средств, в том числе отечественного производства для написания практической или научно- | | | + | |
| | отечественного производства для написания практической или научно- исследовательской работы. | | | | |
| | последовательской расоты. | L | | | |

В результате прохождения практики обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами их достижения:

| NT. | Код и наименование | Код и наименование | Раздел | Раздел | Раздел | Раздел |
|-----|--|---|--------|----------|--------|--------|
| Nº | компетенции | индикатора | 1 | 2 | 3 | 4 |
| | X/10 4 | достижения компетенции | | | | |
| | УК-1 | УК-1.1 | | | | |
| 1 | Способен осуществлять поиск, | Анализирует задачу, выделяя её | | | | |
| | критический анализ и синтез | базовые составляющие. Определяет, | | | + | |
| | информации, применять | интерпретирует и ранжирует | | | | |
| | системный подход для решения | информацию, требуемую для решения поставленной задачи | | | | |
| | поставленных задач | решения поставленной задачи | | | | |
| | | УК 1.2 | | | | |
| | | | | | | |
| 2 | | Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи | + | | | |
| | | по различным типам запросов | | | | |
| | | по различным типам запросов | | | | |
| | | УК-1.3 | | | | |
| | | При обработке информации | | | | |
| | | отличает факты от мнений, | | | | |
| 3 | | интерпретаций, оценок, формирует | | | + | |
| | | собственные мнения и суждения, | | | ' | |
| | | аргументирует свои выводы и точку | | | | |
| | | зрения | | | | |
| | | УК-1.4 | | | | |
| | | Рассматривает и предлагает | | | | |
| 4 | | возможные варианты решения | | | | + |
| | | поставленной задачи, оценивая их | | | | |
| | | достоинства и недостатки | | | | |
| | УК-4 | УК-4.1 | | | | |
| | Способен осуществлять деловую | Выбирает стиль общения на | | | | |
| | коммуникацию в устной и | государственном языке РФ и | | | | |
| 5 | письменной формах на | иностранном языке в зависимости от | | + | + | |
| | государственном языке | цели и условий партнерства; | | · · | | |
| | Российской Федерации и | адаптирует речь, стиль общения и | | | | |
| | иностранном(ых) языке(ах) | язык жестов к ситуациям | | | | |
| | | взаимодействия | | | | |
| | | УК-4.4 Представляет свою точку зрения при | | | | |
| 6 | | деловом общении и в публичных | | | | + |
| | | выступлениях | | | | |
| | УК-6 | УК-6.1 | | 1 | 1 | |
| | Способен управлять своим | Использует инструменты и методы | | | | |
| _ | временем, выстраивать и | управления временем при | | | | |
| 7 | реализовывать траекторию | выполнении конкретных задач, | | | + | + |
| | саморазвития на основе принципов | проектов, при достижении | | | | |
| | образования в течение всей жизни | поставленных целей | | | | |
| | | УК-6.3 | | | | |
| | | Определяет приоритеты | | | | |
| 8 | | собственной деятельности, | + | 1 | | |
| | | личностного развития и | | 1 | | |
| | | профессионального роста | | | | |
| | | УК-6.4 | | 1 | | |
| 9 | | Строит профессиональную карьеру | | | + | |
| | | и определяет стратегию | | | | |
| | X710 O | профессионального развития | | | | |
| | УК-8 | YK-8.1 | | | | |
| 10 | Способен создавать и | Анализирует факторы вредного | | 1 | 上 | + |
| 10 | поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной | влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания | | | + | |
| | деятельности безопасные условия | (технических средств, | | 1 | | |
| | деятельности осзопасные условия | полнических средств, | l | <u> </u> | L | |

| 11 | жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов | технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов УК-8.2 Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности | | + | |
|----|--|---|---|---|---|
| 12 | | УК-8.3 Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций | + | | |
| 13 | | УК-8.4 Разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях | | | + |
| 14 | УК-9 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности | УК-9.1 Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике | + | | |
| 15 | | УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей | | + | |
| 16 | | УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности | | + | |
| 17 | УК-10 Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению | УК-10.1 Анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения | | + | |
| 18 | | УК-10.2 Формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению | | | + |

| | | T.T. 40.2 | 1 | | 1 | |
|----|--|--|---|---|---|---|
| 19 | | УК-10.3 Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции | | + | | |
| 20 | | УК-10.4 Организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления | | | | |
| 21 | ОПК-1 Способен применять технологические новации и современное программное обеспечение в сфере сервиса | ОПК-1.1 Определяет потребность в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса | | + | + | |
| 22 | | ОПК-1.2 Осуществляет поиск и внедрение технологических новаций в сервисную деятельность организаций | | | | + |
| 23 | | ОПК-1.3 Использует современные программные продукты в сервисной деятельности организаций | | | | |
| 24 | ОПК-6 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности | ОПК-6.3 Умеет выбирать современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для решения задач профессиональной деятельности | | | + | + |
| 25 | ОПК-7 Способен обеспечивать безопасность обслуживания потребителей и соблюдение требований заинтересованных сторон на основании выполнения норм и правил охраны труда и техники безопасности | ОПК-7.2 Соблюдает положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности | | | | + |
| 26 | ОПК-8 Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности | ОПК-8.3 Умеет выбирать современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для решения задач профессиональной деятельности | | | + | |
| 27 | ПК-7 Способен организовать и провести исследование финансовых рынков | ПК-7.1 Проводит мониторинг информационных источников финансовой информации | | | | + |
| 28 | | ПК-7.2 Организует сбор, обработку и анализ информации о финансовых рынках | | + | | |
| 29 | | ПК-7.3 Изучает предложение финансовых продуктов и услуг | | | + | |
| 30 | | ПК-7.4 Применяет информационные технологии для сбора и анализа информации о финансовых рынках | | | | + |

9 ФОРМЫ ОТЧЁТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ

На завершающем этапе практики обучающийся составляет письменный отчет. Отчет составляется индивидуально каждым обучающимся и является основным документом, характеризующим работу обучающегося во время практики.

Результаты прохождения практики обучающийся в установленные сроки показывает в виде реферата, отчета по практике руководителю практики от профильной организации, который предварительно оценивает реферат, отчет, дает письменный отзыв о работе и заверяет свою подпись в установленном на предприятии порядке.

Требования к содержанию отчета по практике.

Отчет о прохождении практики включает следующие элементы:

- титульный лист;
- учетная карточка;
- календарно-тематический план;
- дневник прохождения ознакомительной практики;
- содержание;
- введение;
- описание объектов исследования;
- описание методов исследования и анализа;
- описание результатов исследования;
- заключение:
- список литературы;
- приложения (при наличии).

Примеры оформления титульного листа, учетной карточки, календарно-тематического плана и дневника прохождения ознакомительной практики представлены в системе поддержки учебных курсов Института: http://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=240.

Требования к оформлению реферата, отчета по практике.

Отчет должен быть оформлен в соответствии со стандартом оформления письменных работ по кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет», который представлен в системе поддержки учебных курсов Института: http://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=240.

Реферат, отчет об ознакомительной практике предоставляется руководителю практики в установленные календарно-тематическим планом сроки.

После проверки реферата, отчета руководителем практики обучающийся должен защитить реферат, отчет. Основанием для допуска к защите является полностью оформленный реферат, отчет и наличие положительного отзыва руководителя практики от профильной организации.

10 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

10.1 Оценивание результатов обучения

Показатели оценивания сформированности компетенции (части компетенции) по исследовательской практике

| Сформированность знаний | Сформированность умений | Сформированность навыков и (или) опыта деятельности |
|--------------------------------|---|---|
| полнота, глубина, осознанность | результативность, правильность, прочность, последовательность, рефлексивность | качественность, скорость, автоматизм, редуцированность действий |

10.2. Шкала оценивания уровня сформированности компетенций при промежуточной аттестации обучающихся по ознакомительной практике

Оценивание окончательных результатов прохождения исследовательской практики проводится в форме защиты обучающимся реферата, отчета по исследовательской практике.

Дата и время защиты реферата, отчета устанавливается руководителем практики от Института.

В процессе защиты обучающийся кратко излагает структуру и анализ материалов, включаемых в отчет, основные результаты проделанной работы, выводы и рекомендации. Руководитель практики от Института может задать обучающемуся дополнительные вопросы.

Оценка выставляется с учетом содержания и качества оформления и защиты реферата, отчета.

Итоговая оценка исследовательской практики определяется с учетом отзыва руководителя практики

от профильной организации.

| от профильной организации. | Уровень сформированности компетенции | | | | | | | | | |
|---|--|--------------------------------------|---|--|--------------|--------------|--------------------|-----------------------------|-----------|--|
| Показатели оценки | высс | окий | пороговый | не сформирована | | | | | | |
| (дескрипторы) | оценка оценка оценка «отлично» «хорошо» «удовлетворительно» | | оценка «неудовлетворите- льно» | | | | | | | |
| 1. Уровень усвоения материала, предусмотренного программой. | Выполнение всех требований в полном | Выполнение всех требований в полном | Выполнение в основном всех требований. | Выполнение не всех требований. | | | | | | |
| 2. Уровень выполнения реферата, отчета по практике, предусмотренных программой. | объеме. Полные ответы | объеме. Ответы по | Ответы по существу на большую часть | Ответы при защите менее чем на половину заданных | | | | | | |
| 3. Уровень изложения (культура речи, аргументированность, уверенность). | на все вопросы при защите. | существу на все вопросы при защите. | вопросов при защите. Пробелы в знаниях не носят существенного | вопросов Необходимые | | | | | | |
| 4. Уровень использования справочной литературы. | Необходимые практические навыки работы | практические | практические | практические | практические | практические | практические Необх | Необходимые практические | характера | практические навыки работы с освоенным |
| 5. Уровень раскрытия причинно-следственных связей. | с освоенным материалом сформированы | навыки работы с освоенным материалом | Необходимые практические навыки работы с | материалом не сформированы | | | | | | |
| 6. Ответы на вопросы: полнота, аргументированность, убежденность. | в полном объеме | сформированы частично в большем | освоенным материалом сформированы | | | | | | | |
| 7. Ответственное отношение к работе, стремление к достижению высоких результатов, готовность к дискуссии. | | объеме | частично | | | | | | | |

Шкала используется при оценивании всех компетенций и индикаторов достижения компетенций, предусмотренных данной программой практики.

По результатам защиты реферата, отчета выставляются оценки:

- «отлично»;
- «хорошо»;
- «удовлетворительно»;
- «неудовлетворительно».

Критерии оценивания итогов ознакомительной практики

| No | Шкала оценивания | Критерии оценивания |
|----|-------------------|--|
| 1 | отлично | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, обучающийся проявил высокий |
| | | уровень самостоятельности и творческий подход к его выполнению. Содержание реферата, |
| | | отчета: реферата, отчета выполнен в полном объеме; структурированность (четкость, |
| | | логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета |
| | | и др.); отличное оформление; не нарушены сроки сдачи реферата, отчета. На защите |
| | | реферата, отчета обучающийся демонстрирует системность и глубину знаний, полученных |
| | | при прохождении практики; владеет нормами литературного языка, терминологией; |
| | | грамотно, стилистически верно, логически правильно излагает ответы на вопросы; дает |
| | | исчерпывающие ответы на дополнительные вопросы по темам, предусмотренным |
| | | программой практики. |
| 2 | хорошо | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в |
| | | оформлении представленного материала. Содержание реферата, отчета: реферат, отчет |
| | | выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, логичность, |
| | | наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления реферата, отчета и |
| | | др.); хорошее оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите реферата, отчета |
| | | обучающийся демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы практики, |
| | | при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и |
| | | дополнительных ответов; владеет нормами литературного языка, необходимой для ответа |
| | | терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает |
| 2 | | незначительные ошибки, но исправляется при наводящих вопросах. |
| 3 | удовлетворительно | Индивидуальное задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении |
| | | в ходе практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению |
| | | собранного материала. Содержание реферата, отчета: реферат, отчет выполнен в полном |

| | | объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении реферата, отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи реферата, отчета. На защите реферата, отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; использует специальную терминологию, но допускает 1-2 ошибки в определении основных понятий, затрудняется исправить ошибки самостоятельно; способен самостоятельно, но поверхностно анализировать материал, раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах. |
|---|---------------------|---|
| 4 | неудовлетворительно | Индивидуальное задание не выполнено в полном объеме. Содержание реферата, отчета: реферат, отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление реферата, отчета); в оформлении реферата, отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи реферата, отчета. На защите реферата, отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; не владеет специальной терминологией; не способен анализировать материал; не может раскрыть сущность индивидуального задания. |

10.3 Оценочные материалы для текущего контроля

В качестве оценочных материалов для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по исследовательской практике выступает отчетная документация по практике, указанная в п. 8.

Оценочные материалы для защиты реферата, отчета по исследовательской практике включают задания, направленные на выяснение уровня сформированности у обучающегося компетенций, определяемых ФГОС ВО по направлению 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

Типовые задания

- 1. Определите основные задачи исследовательской практики.
- 2. Укажите необходимость проведения вашего исследования (отчета).
- 3. Какая основная документация ведется в организации (предприятии)?
- 4. Какие исходные данные необходимы для выполнения индивидуального задания при прохождении ознакомительной практики?
 - 5. Какими источниками информации вы пользовались при выполнении индивидуального задания?
- 6. Как вы интерпретируете проведенное вами исследование в соответствии с индивидуальным заданием?
- 7. Получает ли обоснованное практическое подтверждение проведенное вами исследование согласно индивидуальному заданию?
- 8. Какой иллюстративный материал используется для представления результатов проведенного исследования?
 - 9. Какие управленческие решения предложены на основе результатов данного исследования?
- 10. Какие результаты проведенного исследования в соответствии с индивидуальным заданием могут быть апробированы в практической деятельности организации (предприятия)?

Перечень тем рефератов:

- 1. Организация коммерческой деятельности предприятий сервиса.
- 2. Организация расчетов предприятия с поставщиками
- 3. Теория организации обслуживания
- 4. Организация продажи продукции покупателям
- 5. Структура и виды сервисной деятельности
- 6. Организация снабженческой деятельности предприятий сервиса
- 7. Формы проявления финансовых отношений предприятия с контрагентами
- 8. Организация финансирования деятельности предприятий
- 9. Влияние демографических факторов на развитие сферы сервиса.
- 10. Организация расчетов предприятия с покупателями
- 11. Развитие сферы услуг России по регионам
- 12. Организация финансовой деятельности предприятия
- 13. Виды предпринимательства в коммерческом секторе сферы сервиса
- 14. Организация распространения продукции на рынок
- 15. Конкуренция и конкурентная сфера
- 16. Организация финансовой деятельности предприятия
- 17. Роль услуг в обществе
- 18. Оптовая и розничная торговля, товарооборот, его оценка
- 19. Организация расчетов предприятия с банками
- 20. Сервисная деятельность и потребности человека

- 21. Организация финансовых отношений предприятия с инвесторами
- 22. Спрос населения и рынок услуг.
- 23. Оптимизация ассортимента продукции.
- 24. Методы государственного регулирования развития сферы сервиса
- 25. Сегментирование рынка услуг.
- 26. Методы исследования конъюнктуры рынка
- 27. Информационный сервис: проблемы и перспективы развития
- 28. Прогнозирование спроса на услуги
- 29. Торговля как комплексная услуга и ее специфические особенности.
- 30. Организация постпродажного обслуживания организации
- 31. Виды сервисной деятельности
- 32. Классификация предприятий общественного питания по формам обслуживания
- 33. Организация ассортиментной политики предприятия
- 34. Проблемы развития сферы услуг: теория и практика
- 35. Виды рекламы в сфере сервиса
- 36. Методы стимулирования продажи продукции предприятия
- 37. Служба сервиса и ее функции
- 38. Бытовые услуги и их особенности.
- 39. Применение современных технологий в сервисной деятельности.
- 40. Планирование процесса закупок для увеличения эффективности деятельности предприятия
- 41. Диверсификация в сфере сервиса.
- 42. Особенности создания инфраструктуры коммерческой деятельности предприятий.
- 43. Деловые услуги, их классификация, понятие, сущность
- 44. Сервисный маркетинг: особенности и проблемы развития
- 45. Особенности создания инфраструктуры финансовой деятельности предприятий.
- 46. Специфика рынка деловых услуг и его перспективы
- 47. Организация управления коммерческой деятельностью предприятий
- 48. Сервисная деятельность в условиях глобализации: тенденции и перспективы
- 49. Услуги банков, инвестиционных и пенсионных фондов
- 50. Организация управления финансовой деятельностью предприятий
- 51. Социально-культурная сфера, ее особенности
- 52. Установление потребительских предпочтений для повышения продажи продукции
- 53. Организация инновационной деятельности предприятия.
- 54. Место сервиса в системе маркетинговой деятельности предприятия
- 55. Организация посреднической деятельности предприятия
- 56. Особенности развития сферы услуг в условиях современного рынка.
- 57. Этикет и его роль в развитии сервисной деятельности
- 58. Сервис и основные формы человеческой деятельности

Темы для выполнения индивидуального задания по практике

- 1. Организация коммерческой деятельности предприятий сервиса.
- 2. Организация расчетов предприятия с поставщиками
- 3. Теория организации обслуживания
- 4. Организация продажи продукции покупателям
- 5. Структура и виды сервисной деятельности
- 6. Организация снабженческой деятельности предприятий сервиса
- 7. Формы проявления финансовых отношений предприятия с контрагентами
- 8. Организация финансирования деятельности предприятий
- 9. Влияние демографических факторов на развитие сферы сервиса.
- 10. Организация расчетов предприятия с покупателями
- 11. Развитие сферы услуг России по регионам
- 12. Организация финансовой деятельности предприятия
- 13. Виды предпринимательства в коммерческом секторе сферы сервиса
- 14. Организация распространения продукции на рынок
- 15. Конкуренция и конкурентная сфера
- 16. Организация финансовой деятельности предприятия
- 17. Роль услуг в обществе
- 18. Оптовая и розничная торговля, товарооборот, его оценка
- 19. Организация расчетов предприятия с банками
- 20. Сервисная деятельность и потребности человека
- 21. Организация финансовых отношений предприятия с инвесторами
- 22. Спрос населения и рынок услуг.

- 23. Оптимизация ассортимента продукции.
- 24. Методы государственного регулирования развития сферы сервиса
- 25. Сегментирование рынка услуг.
- 26. Методы исследования конъюнктуры рынка
- 27. Информационный сервис: проблемы и перспективы развития
- 28. Прогнозирование спроса на услуги
- 29. Торговля как комплексная услуга и ее специфические особенности.
- 30. Организация постпродажного обслуживания организации
- 31. Виды сервисной деятельности
- 32. Классификация предприятий общественного питания по формам обслуживания
- 33. Организация ассортиментной политики предприятия
- 34. Проблемы развития сферы услуг: теория и практика
- 35. Виды рекламы в сфере сервиса
- 36. Методы стимулирования продажи продукции предприятия
- 37. Служба сервиса и ее функции
- 38. Бытовые услуги и их особенности.
- 39. Применение современных технологий в сервисной деятельности.
- 40. Планирование процесса закупок для увеличения эффективности деятельности предприятия
- 41. Диверсификация в сфере сервиса.
- 42. Особенности создания инфраструктуры коммерческой деятельности предприятий.
- 43. Деловые услуги, их классификация, понятие, сущность
- 44. Сервисный маркетинг: особенности и проблемы развития
- 45. Особенности создания инфраструктуры финансовой деятельности предприятий.
- 46. Специфика рынка деловых услуг и его перспективы
- 47. Организация управления коммерческой деятельностью предприятий
- 48. Сервисная деятельность в условиях глобализации: тенденции и перспективы
- 49. Услуги банков, инвестиционных и пенсионных фондов
- 50. Организация управления финансовой деятельностью предприятий
- 51. Социально-культурная сфера, ее особенности
- 52. Установление потребительских предпочтений для повышения продажи продукции
- 53. Организация инновационной деятельности предприятия.
- 54. Место сервиса в системе маркетинговой деятельности предприятия
- 55. Организация посреднической деятельности предприятия
- 56. Особенности развития сферы услуг в условиях современного рынка.
- 57. Этикет и его роль в развитии сервисной деятельности
- 58. Сервис и основные формы человеческой деятельности

11 МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРОХОЖДЕНИЮ ПРАКТИКИ

11.1 Методические рекомендации по прохождению исследовательской практики

Перед прохождением практики обучающимся необходимо ознакомиться:

- с содержанием программы практики;
- с целями и задачами практики, её связями с другими дисциплинами образовательной программы;
- методическими разработками по практике, имеющимся в электронно-образовательной среде Института;
- с графиком прохождения практики, расписанием консультаций руководителя практики от Института.

Индивидуальная работа обучающихся предполагает работу при сборе материала, его систематизации и анализа, составлении реферата, отчета по практике; поиск информации в Интернет; подготовку к защите реферата, отчета.

Обучающийся в период прохождения исследовательской практики:

- полностью выполняет индивидуальное задание на исследовательскую практику;
- при изменении базы практики, иных изменениях в период прохождения практики ставит в известность руководителя практикой от Института;
 - соблюдает действующие на базе практики правила внутреннего трудового распорядка;
 - соблюдает нормы техники безопасности / охраны труда и правила пожарной безопасности;
 - соблюдет санитарно-эпидемиологические правила и гигиенических нормативы;
 - оформляет текущие записи;
 - составляет и предоставляет руководителю практики реферата, отчета о прохождении практики.

Руководитель практики от Института:

- составляет календарно-тематический план прохождения практики, согласовывает их с руководителем практики от предприятия;
 - разрабатывает индивидуальные задания для обучающихся, выполняемые в период практики;
- обеспечивает прохождение практики и руководит работой обучающихся, предусмотренной программой практики;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий, а также при сборе материалов к реферату, отчету в ходе исследовательской практики;
 - оценивает результаты прохождения практики обучающимися.

Руководитель практики от профильной организации:

- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
- предоставляет рабочие места обучающимся;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка;
 - осуществляет каждодневное руководство и ведет учет посещаемости обучающихся;
 - оказывает содействие в сборе необходимой информации и материалов;
 - оценивает результаты исследовательской практики в дневнике прохождения практики.

11.2 Самостоятельная работа обучающегося

Самостоятельная работа обучающихся включает в себя выполнение различного рода заданий, которые ориентированы на более глубокое усвоение материала. К выполнению заданий для самостоятельной работы предъявляются следующие требования: задания должны исполняться самостоятельно и представляться в установленный срок, а также соответствовать установленным требованиям по оформлению.

Обучающимся следует:

- руководствоваться содержанием практики, определенным программой практики;
- выполнять индивидуальное задание, выдаваемое руководителем практики для самостоятельного выполнения, и разбирать на консультациях неясные вопросы;
 - использовать нормативные документы Института.

11.3 Методические рекомендации по работе с литературой

Любая форма самостоятельной работы обучающегося начинается с изучения соответствующей литературы как в библиотеке / электронно-библиотечной системе, так и дома. Руководитель практики рекомендует обучающемуся основную и дополнительную литературу в соответствии с индивидуальным заданием. Основная литература — это учебники и учебные пособия. Дополнительная литература — монографии, сборники научных трудов, журнальные и газетные статьи, различные справочники, энциклопедии, интернет ресурсы.

При работе с литературой выделяются следующие виды записей. Конспект – краткая схематическая запись основного содержания научной работы. Целью является не переписывание произведения, а выявление его логики, системы доказательств, основных выводов. Хороший конспект должен сочетать полноту изложения с краткостью. Цитата – точное воспроизведение текста. Заключается в кавычки. Точно указывается страница источника. Тезисы – концентрированное изложение основных положений прочитанного материала. Аннотация – очень краткое изложение содержания прочитанной работы. Резюме – наиболее общие выводы и положения работы, ее концептуальные итоги.

11.4 Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Профессорско-преподавательский состав знакомится с психолого-физиологическими особенностями обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - OB3), индивидуальными программами реабилитации инвалидов (при наличии).

Подбор и разработка материалов по ознакомительной практике производится с учетом предоставления материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических средств и информационных систем.

Прохождение ознакомительной практики лицами с ОВЗ осуществляется с использованием средств общего и специального назначения (персонального и коллективного использования).

Для обучающихся с OB3 предусматривается доступная форма предоставления заданий на ознакомительную практику, а именно:

- в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата);
- в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и контрастностью (для лиц с нарушениями слуха, речи, зрения);
 - методом чтения ассистентом задания вслух (для лиц с нарушениями зрения).

Обучающимся с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов при защите отчета по ознакомительной практике. Для таких обучающихся предусматривается доступная форма предоставления ответов на задания, а именно:

- письменно на бумаге (для лиц с нарушениями слуха, речи);
- устно (для лиц с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата).

При необходимости для обучающихся с инвалидностью процедура оценивания результатов обучения может проводиться в несколько этапов.

12 УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОЗНАКОМИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

Информационную поддержку прохождения практики осуществляет библиотека Института, которая обеспечивает обучающихся основной учебной, учебно-методической и научной литературой, необходимой для организации образовательного процесса по практике. Общий объем многоотраслевого фонда на 01.03.2021 г составляет более 405 000 экз.

Библиотека располагает учебной, учебно-методической и научно-технической литературой в форме печатных и электронных изданий, а также включает официальные, справочно-библиографические, специализированные отечественные и зарубежные периодические и информационные издания. Библиотека обеспечивает доступ к профессиональным базам данных, информационным, справочным и поисковым системам

Каждый обучающийся обеспечен свободным доступом из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет и к электронно-библиотечной системе (ЭБС) Института и Университета, которая содержит различные издания по основным изучаемым дисциплинам и видам практики и сформирована по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы.

Полный перечень электронных информационных ресурсов, используемых в процессе обучения, представлен в основной образовательной программе.

12.1 Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для прохождения исследовательской практики

а) основная литература

| Основная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|--|--------------------|----------------|
| О-1. Астахов В.П. Бухгалтерский (финансовый) учет. Шаг за шагом: учебно-практическое пособие / В.П. Астахов. – Ростов н/Д: Феникс, 2014. – 457 с. – (Библиотека бухгалтера и аудитора). | Библиотека НИ РХТУ | Да |
| О-2. Мормуль, Н.Ф. Экономика предприятия: теория и практика: учеб. пособие для бакалавров / Н.Ф. Мормуль; под ред. проф. Ю.П. Анискина. – 2-е изд., стер. – М.: Издательство «Омега-Л», 2015. – 180 с.: ил., табл. – (Бакалавр – магистр). | Библиотека НИ РХТУ | Да |
| О-3. Основы научных исследований [Текст] : учеб. для вузов / ред.: В. И. Крутов, В. В. Попов М.: Высш. шк. , 1989 399 с. | Библиотека НИ РХТУ | Да |
| О-4. Гребнев Л.С. Экономика для бакалавров: учебн. / Л.С. Гребнев. –М.: Логос, 2013. – 240 с. | Библиотека НИ РХТУ | Да |

б) дополнительная литература

| | Дополнител | вная литература | a | | Режим доступа | Обеспеченность |
|------|---------------|-----------------|------|-----|--------------------|----------------|
| Д-1. | Бухгалтерский | финансовый | учет | для | Библиотека НИ РХТУ | Да |

| бакалавров / Нечитайло А.И. [и др.]; под ред. А.И. Нечитайло, Л.Ф. Фоминой Ростов н/Д: Феникс, 2014. – 509, [1] с. – (Высшее образование). | | |
|--|--------------------|----|
| Д-2. Краткий курс по экономике предприятия: учеб. Пособие. – Издательство «Окей-книга», 2015. – 128 с. (Скорая помощь студенту. Краткий курс). | Библиотека НИ РХТУ | Да |

12.2 Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы

При прохождении исследовательской практики обучающиеся должны использовать информационные и информационно-образовательные ресурсы следующих порталов и сайтов:

- 1 Интернет-портал агентства «Росбизнесконсалтинг». Режим доступа: https://www.rbc.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 2 Портал «Электронный бюджет». Режим доступа: http://budget.gov.ru/epbs/faces/page_home?_ adf.ctrl-state=13or70ui2m 4®ionId=70 (дата обращения: 01.06.2021).
- 3 Интерфакс сервер раскрытия информации. Режим доступа: https://www.e-disclosure.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
 - 4 Официальный сайт фирмы «1С». Режим доступа: http://1c.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 5 Информационно-технологическое сопровождение пользователей 1С:Предприятия. Режим доступа: https://its.1c.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 6 Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. Режим доступа: http://www.gks.ru (дата обращения 01.06.2021).
- 7 Единое окно доступа к образовательным ресурсам: бесплатная электронная библиотека. Режим доступа: http://window.edu.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 8 Учебный курс «Ознакомительная практика» / Система поддержки учебных курсов НИ РХТУ. Режим доступа: http://moodle.nirhtu.ru/course/index.php?categoryid=34 (дата обращения 01.06.2021).
- 9 Библиотека НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева / Официальный сайт НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Режим доступа: http://www.nirhtu.ru/administration/library/elibrary.html (дата обращения 01.06.2021).
- 10 Кафедра «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» / Официальный сайт НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Режим доступа: http://www.nirhtu.ru/faculties/economics/efibu.html (дата обращения 01.06.2021).
- 11 Информационно-правовой портал «ГАРАНТ.РУ» / Документы. Режим доступа: http://www.garant.ru/doc/ (дата обращения: 01.06.2021).

13 МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ПРАКТИКИ

Практика проводится на предприятиях (организациях) или на базе Института. Базы практики должны соответствовать санитарно-гигиеническим и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных, научно-исследовательских, проектных и производственных работ. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения ознакомительной практики должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

Учебные аудитории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспеченные доступом в электронную информационно-образовательную среду Института.

| Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Приспособленность помещений для использования инвалидами илицами с ограниченными возможностями здоровья |
|---|---|---|
| Аудитория для групповых и индивидуальных консультаций обучающихся | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для текущего контроля и промежуточной аттестации | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для самостоятельной работы обучающихся (ауд. 222) | Учебная мебель. Компьютеры в сборке (2 шт.) с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога НИ РХТУ, системе управления учебными курсами Moodle. Принтер. Многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир). | приспособлено* |

* Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья есть возможность проводить лекционные занятия и занятия семинарского типа на 1-ых этажах учебных корпусов. Возле входных дверей в учебные корпуса установлен звонок в дежурную сотруднику. Предусмотрены широкие дверные проемы. Имеются специализированные кабинеты для самостоятельной и индивидуальной работы, оснащенные ПК.

Технические средства обучения, служащие для предоставления учебной информации большой аудитории

Ноутбук с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога Института, системе управления учебными курсами Moodle.

Проектор, экран.

Программное обеспечение

- 1 Операционная система MS Windows XP и MS Windows 7 бессрочные права и бессрочная лицензия по подписке Microsoft Imagine Premium, идентификатор подписки: a936248f-3805-4c6a-a64f-8c344976ef6d, идентификатор подписчика: ICM-164914.
- 2 Интернет-браузер Mozilla Firefox. Распространяется под лицензией Mozilla Public License 2.0 (MPL).
 - 3 Текстовый редактор LibreOffice Writer. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 4 MS Excel из пакета MS Office 365 A1 бесплатная веб-версия Office https://products.office.com/ru-ru/academic/compare-office-365-education-plans для учащихся, преподавателей и сотрудников.
 - 5 Редактор презентаций LibreOffice Impress. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 6 Средство чтения файлов PDF Adobe Acrobat Reader DC является бесплатным и доступно для корпоративного распространения (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html).
 - 7 Архиватор 7zip (распространяется под лицензией GNU LGPL license)

Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы

Информационно-методические материалы: учебные издания по практике.

Электронные образовательные ресурсы: электронные презентации к разделам ознакомительной практики; учебно-методические разработки в электронном виде; справочные материалы в электронном виде; кафедральная библиотека электронных изданий.

АННОТАШИЯ

рабочей программы практики Б2.О.01.01(У) «Исследовательская практика»

1 Общая трудоемкость (з.е./ час): 8 / 288. Контактная работа 68,6 час., из них: практические занятия 68 час. Самостоятельная работа студента 219,4 час. Форма промежуточного контроля: реферат в 1 семестре, зачет с оценкой во 2 семестре. Практика проводится на 1 курсе в 1 и 2 семестрах.

2 Место практики в структуре образовательной программы

Исследовательская практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП, по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися.

Исследовательская практика по виду практики относится к производственной практике в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является исследовательской.

По способу проведения исследовательская практика является стационарной или выездной. Исследовательская практика может проводиться в профильной организации, расположенной на территории Тульской области и других областей, или, в случае необходимости, в Новомосковском институте (филиале) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (далее – Институт).

Обучающиеся факультета «Подготовка и обучение иностранных граждан» могут проходить практику по месту проживания.

Исследовательская практика проводится в дискретной форме — путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения исследовательской практики.

Исследовательская практика проводится в форме практической подготовки.

3 Цель и задачи практики

Целью исследовательской практики по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» является формирование базовых теоретических знаний и первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.

Задачи исследовательской практики:

- развитие навыка планирования исследования в сфере финансовой и коммерческой деятельности;
- развитие умений осуществлять научные исследования, выполнять экспериментальные работы в области финансовой и коммерческой деятельности;
- развитие навыка использования современных информационных технологий при проведении научных исследований;
- развитие навыков обработки полученных результатов, анализа и представления их в виде законченных научно-исследовательских разработок в письменном виде (отчета по научно-исследовательской работе, тезисов докладов, презентации, научной статьи, и т.д.), публичной защиты результатов.

4 Содержание практики

Высшая школа в РФ. Система обучения в НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Организация самостоятельной работы студента. Основы НИР. Практикум по выполнению НИР.

5 Планируемые результаты прохождения практики, обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы

В результате освоения ОПОП бакалавриата обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами достижения компетенций:

Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач (УК-1):

- анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК-1.1);
- осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-1.2);
- при обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3);
- рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4).

Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке

Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах) (УК-4):

- выбирает стиль общения на государственном языке РФ и иностранном языке в зависимости от цели и условий партнерства; адаптирует речь, стиль общения и язык жестов к ситуациям взаимодействия (УК-4.1);
- представляет свою точку зрения при деловом общении и в публичных выступлениях (УК-4.4).

Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни (УК-6):

- использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей (УК-6.1);
- определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста (УК-6.3):
- строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития (УК-6.4).

Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов (УК-8):

- анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов (УК-8.1);
- идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности (УК-8.2);
- выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций (УК-8.3);
- -разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях (УК-8.4).

Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности (УК-9):

- понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике (УК-9.1);
- применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей (УК-9.2);
- использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности (УК-9.3).

Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению (УК-10):

Анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения (УК-10.1);

Формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению (УК-10.2);

Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции (УК-10.3);

Организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления (УК-10.4); Способен применять знания (на промежуточном уровне) экономической теории при решении прикладных задач (ОПК-1):

- демонстрирует знание современных концепций и моделей экономической теории (ОПК-1.1);

Осуществляет поиск и внедрение технологических новаций в сервисную деятельность организаций (ОПК-1.2);

Использует современные программные продукты в сервисной деятельности организаций (ОПК-1.3).

Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-6):

- осуществляет поиск и применяет необходимую нормативно- правовую документацию для деятельности в избранной профессиональной сфере (ОПК-6.1).

Способен обеспечивать безопасность обслуживания потребителей и соблюдение требований заинтересованных сторон на основании выполнения норм и правил охраны труда и техники безопасности (ОПК-7):

Соблюдает положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности (ОПК-7.2):

Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-8):

- умеет выбирать современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-8.3).

Способен организовать и провести исследование финансовых рынков (ПК-7):

-проводит мониторинг информационных источников финансовой информации (ПК-7.1);

- -организует сбор, обработку и анализ информации о финансовых рынках (ПК-7.2);
- изучает предложение финансовых продуктов и услуг (ПК-7.3).
- применяет информационные технологии для сбора и анализа информации о финансовых рынках (ПК-7.4).

В результате сформированности компетенций студент должен:

Знать:

- основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности;
- основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики;
- особенности принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
- стиль формирования практической или научно-исследовательской работы в зависимости от разновидности;
- основы выступления и представления своей практической или научно-исследовательской работы на аудиторию;
- основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения;
- основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- современные концепции и модели экономической теории для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- основы сбора статистических сведений для написания практической или научно-исследовательской работы;
- основы обработки статистических данных для выведения конкретных результатов в практической или научно-исследовательской работе;
- природу процессов, происходящих в мировой и отечественной экономике, и хозяйственных процессов реальных экономических субъектов для определения реальности написания практической или научно-исследовательской работы;
- организационные нормы для написания профессиональной или научно-исследовательской работы;
- современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологий, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-исследовательской работы.

Уметь:

- собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно-исследовательской работы;
- искать требуемую информацию для формирования определенного направления практической или научно-исследовательской работы;
- применять основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики;
- применять особенности принятия решения по формированию профессиональной или научно-исследовательской работы при наличии ее достоинств и недостатков;
- применять стиль формирования практической или научно-исследовательской работы в зависимости от разновидности;
- использовать навыки при выступлении и представлении своей практической или научно-исследовательской работы на аудиторию;
- применять основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения;
- применять основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- применять современные концепции и модели экономической теории для построения профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- использовать основы сбора статистических сведений для написания практической или научно-исследовательской работы;
- применять основы обработки статистических данных для выведения конкретных результатов в практической или научно-исследовательской работе;
- применять природу процессов, происходящих в мировой и отечественной экономике, и хозяйственных процессов реальных экономических субъектов для определения реальности написания практической или научно-исследовательской работы;
- применять организационные нормы для написания практической или научно-исследовательской работы;

- применять современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-исследовательской работы.

Владеть:

- навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, возникающими в профессиональной или научно-исследовательской деятельности;
- основами поиска требуемой информации для выполнения определенного направления профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- основами принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики;
- навыками особенностей принятия решения по выполнению профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
- навыками построения стиля практической или научно-исследовательской работы в зависимости от разновидности;
- навыками основ выступления и представления своей практической или научно-исследовательской работы на аудиторию;
- навыками основ построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения:
- основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- способностью использования современных концепций и моделей экономической теории для выполнения профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- основами сбора статистических сведений для написания практической или научно-исследовательской работы:
- навыками основ обработки статистических данных для выведения конкретных результатов в практической или научно-исследовательской работе;
- навыками применения природы процессов, происходящих в мировой и отечественной экономике, и хозяйственных процессов реальных экономических субъектов для определения реальности выполнения профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- навыками использования организационных норм для написания практической или научно-исследовательской работы;
- навыками использования современных информационно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, программно-технических платформ и программных средств, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-исследовательской работы.

6. Виды учебной работы и их объем

Семестр 1

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
|--|--------------------|---|
| Общая трудоемкость дисциплины | 108 | 14 |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | 34,3 | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 34 | 14 |
| Лекции | - | - |
| Практические занятия (ПЗ) | 34 | 14 |
| Лабораторные работы (ЛР) | - | - |
| Контактная самостоятельная работа | - | - |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | 0,3 | - |
| Самостоятельная работа | 73,7 | - |
| Самостоятельное изучение разделов дисциплины | 73,7 | - |
| Форма(ы) контроля: | Реферат | |
| Подготовка к экзамену. | = | <u>-</u> |

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
|--|--------------------|---|
| Общая трудоемкость дисциплины | 180 | 14 |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | 34,3 | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 34 | 14 |
| Лекции | | - |
| Практические занятия (ПЗ) | 34 | 14 |
| Лабораторные работы (ЛР) | - | - |
| Контактная самостоятельная работа | - | - |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | 0,3 | - |
| Самостоятельная работа | 145,7 | - |
| Самостоятельное изучение разделов дисциплины | 145,7 | - |
| Форма(ы) контроля: | Зачет с оценкой | |
| Подготовка к экзамену. | - | - |

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Новомосковский институт (филиал)

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева»

УТВЕРЖДАЮ

Директор Новомосковского института

РХТ им. Д.И. Менделеева
Первухин В.Л.

2021 г.

Рабочая программа практики

Сервисная практика. Часть 1

Уровень высшего образования <u>Бакалавриат</u>

Направление подготовки 43.03.01 «Сервис»

Направленность (профиль) подготовки «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности»

Квалификация выпускника <u>Бакалавр</u> (базалавр. магистр. липломированный специалист)

Форма обучения <u>очная</u>

Разработчики

| Старший преподаватель кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева |
|--|
| Да/ — (Колесанова А.В.) |
| Доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева, к.э.н., доцент Эксперт: (Саяпина Е.Д.) |
| Заместитель Вице-президента-Управляющего |
| Филиалом ГПБ АО «Среднерусский» (Тюрина И.С.) |
| Рабочая программа рассмотрена и одобрена на заседании кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» |
| Протокол № 10 от 25.06.2021 г. |
| И.о. зав. кафедрой: к.э.н., доцент Ману (Саяпина Е.Д.) |
| Рабочая программа согласована с деканом факультета «Экономика и управление» |
| Декан факультета: к.э.н., доцент (Кулакова Ю.В.) |
| uls» rexoure 2021 r |
| Рабочая программа согласована с руководителем учебно-методического управления Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева |
| Руководитель, д.х.н., профессор (Кизим Н.Ф.) |
| (IS) response 2021 r |
| |

Аннотация рабочей программы приведена в приложении 1.

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Нормативные документы, используемые при разработке основной профессиональной образовательной программы

Нормативную правовую базу разработки рабочей программы дисциплины составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.01 Сервис», утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514;
- Профессиональный стандарт «Специалист по организации постпродажного обслуживания и сервиса», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.10.2014 г. № 864н;
- Профессиональный стандарт «Специалист по финансовому консультированию», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2015 г. № 167н;
- Приказ Минобрнауки России от 06.04.2021 N 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриат, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
 - Локальные нормативные акты Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Рабочая программа дисциплины (далее – Программа, РПД) составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (уровень бакалавриата) по направлению подготовки 43.03.01 Сервис, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514, рекомендациями Учебно-методической комиссии НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева и накопленным опытом преподавания дисциплины кафедрой «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева (далее – Институт).

Контроль успеваемости студентов ведется по принятой в Институте системе.

Рабочая программа дисциплины может быть реализована с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий полностью или частично.

2 ВИД ПРАКТИКИ, ТИПЫ, СПОСОБ И ФОРМЫ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ

Исследовательская практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП, по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися.

Исследовательская практика по виду практики относится к учебной практике в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является исследовательской.

По способу проведения исследовательская практика является стационарной или выездной. Исследовательская практика может проводиться в профильной организации, расположенной на территории Тульской области и других областей, или, в случае необходимости, в Новомосковском институте (филиале) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (далее – Институт).

Обучающиеся факультета «Подготовка и обучение иностранных граждан» могут проходить практику по месту жительства.

Исследовательская практика проводится в дискретной форме — путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения исследовательская практики.

Исследовательская практика проводится в форме практической подготовки.

2 ВИД ПРАКТИКИ, ТИПЫ, СПОСОБ И ФОРМЫ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ

Сервисная практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП, по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися.

Сервисная практика по виду практики относится к производственной практике в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является производственной.

По способу проведения Сервисная практика является стационарной или выездной. Сервисная практика может проводиться в профильной организации, расположенной на территории Тульской области и других областей, или, в случае необходимости, в Новомосковском институте (филиале) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химикотехнологический университет имени Д.И. Менделеева» (далее – Институт).

Обучающиеся факультета «Подготовка и обучение иностранных граждан» могут проходить практику по месту жительства.

Сервисная практика проводится в дискретной форме – путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения исследовательская практики.

Сервисная практика проводится в форме практической подготовки.

3 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ

Целью сервисной практики по направлению 43.03.01 Сервис является формирование базовых теоретических знаний и первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-сервисной деятельности.

Задачи сервисной практики:

- изучение системы высшего образования в РФ и за рубежом;
- знакомство с основными профессиями в сфере сервиса;
- ознакомление с основами библиографии и библиотековедении, библиотечными информационными системами;
 - изучение основ научно-сервисной деятельности.

3 ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОПОП

Прохождение практики направлено на приобретение следующих компетенций и индикаторов их достижения:

Универсальные компетенции (УК) и индикаторы их достижения:

| № п/п | Категория (группа) компетенций | Код и наименование компетенции | Код и наименование индикатора достижения компетенции | | | |
|----------|-----------------------------------|--|--|--|--|--|
| 1 | 2 | 3 | 4 | | | |
| 1 | Системное и критическое мышление | УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач | | | | |
| 2 | Коммуникация | УК-3 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах) | ук-3.1 Выбирает стиль общения на государственном языке РФ и иностранном языке в зависимости от цели и условий партнерства; адаптирует речь, стиль общения и язык жестов к ситуациям взаимодействия ук-3.2 Представляет свою точку зрения при деловом общении и в публичных выступлениях ук-3.3 | | | |

| 3 | Самоорганизация и саморазвитие (в том числе здоровьесбережение) | УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни | Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата УК-3.4 Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели УК-3.5 Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат УК-6.1 Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей УК-6.3 Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста УК-6.4 Строит профессиональную карьеру и определяет |
|---|---|--|---|
| 4 | Безопасность жизнедеятельности | УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной | стратегию профессионального развития УК-8.1 Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов |
| | | среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов | УК-8.2 Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности УК-8.3 Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций УК-8.4 Разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы |
| 5 | Экономическая культура, в том числе финансовая грамотность | УК-9 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности | участия в восстановительных мероприятиях УК-9.1 Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности |
| 6 | Гражданская позиция | УК-10 Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению | УК-10.1 Анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения УК-10.2 Формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению УК-10.3 Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции УК-10.4 |

| | | | Организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления |
|---|-----------------------------|--|--|
| 7 | Общепрофессиональные навыки | ПК-1 Способен применять технологические новации и современное программное обеспечение в сфере сервиса | ПК-1.1 Определяет потребность в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями |
| 8 | Общепрофессиональные навыки | ПК-2 Способен применять в профессиональной деятельности нормативные правовые акты в сфере сервиса | ПК-2.1 Осуществляет поиск и применяет необходимую нормативно- правовую документацию для деятельности в избранной профессиональной сфере ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса |

В результате сформированной компетенций обучающийся должен:

Знать:

- основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-сервисной деятельности:
- основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-сервисной деятельности;
- основы принятия решения по написанию практической или научно-сервисной работы заданной тематики;
- особенности принятия решения по профессиональной и научно-сервисной деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
 - стиль формирования практической или научно-сервисной работы в зависимости от разновидности;
- основы выступления и представления своей практической или научно-сервисной работы на аудиторию;
 - основы построения практической или научно-сервисной работы в конкретные сроки выполнения;
- основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
 - основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности;
- основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях;
- основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности;
- основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
- основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
- основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции;
- основы организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления;
- основы определения потребности в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса;
- основы осуществления поиска и внедрения технологических новаций в сервисную деятельность организаций;

- основы использования современных программных продуктов в сервисной деятельности организаций;
- основы осуществления поиска и применения необходимой нормативно-правовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере;
- основы соблюдения положения нормативно правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности;
- современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программнотехнические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-сервисной работы;
 - основы проведения мониторинга информационных источников финансовой информации;
 - основы организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках;
 - основы изучения предложений финансовых продуктов и услуг;
- основы применения информационных технологий для сбора и анализа информации о финансовых рынках.

Уметь:

- собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научносервисной работы;
- искать требуемую информацию для формирования определенного направления практической или научно-сервисной работы;
- применять основы принятия решения по написанию практической или научно-сервисной работы заданной тематики;
- применять особенности принятия решения по формированию профессиональной или научносервисной работы при наличии ее достоинств и недостатков;
- применять стиль формирования практической или научно-сервисной работы в зависимости от разновидности;
- использовать навыки при выступлении и представлении своей практической или научно-сервисной работы на аудиторию;
- применять основы построения практической или научно-сервисной работы в конкретные сроки выполнения;
- применять основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- применять основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- применять основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- применять основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности;
- применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях;
- применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности;
- применять основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
- применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
- применять основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции;
- применять основы организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления;
- применять основы определения потребности в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса;
- применять основы осуществления поиска и внедрения технологических новаций в сервисную деятельность организаций;

- применять основы использования современных программных продуктов в сервисной деятельности организаций;
- применять основы осуществления поиска и применения необходимой нормативно-правовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере;
- применять основы соблюдения положения нормативно правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности;
- применять современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-сервисной работы;
 - применять основы проведения мониторинга информационных источников финансовой информации;
 - применять основы организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках;
 - применять основы изучения предложений финансовых продуктов и услуг;
- применять основы применения информационных технологий для сбора и анализа информации о финансовых рынках.

Владеть:

- навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, возникающими в профессиональной или научно-сервисной деятельности;
- основами поиска требуемой информации для выполнения определенного направления профессиональной и научно-сервисной деятельности;
- основами принятия решения по написанию практической или научно-сервисной работы заданной тематики;
- навыками особенностей принятия решения по выполнению профессиональной и научно-сервисной деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
- навыками построения стиля практической или научно-сервисной работы в зависимости от разновидности;
- навыками основ выступления и представления своей практической или научно-сервисной работы на аудиторию;
- навыками основ построения практической или научно-сервисной работы в конкретные сроки выполнения;
- основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- основами анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
 - основами идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности;
- основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях;
- основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- основами использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности;
- основами анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
- основами формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
- основами соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции;
- основами организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления;
- основами определения потребности в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса;
- основами осуществления поиска и внедрения технологических новаций в сервисную деятельность организаций;

- основами использования современных программных продуктов в сервисной деятельности организаций;
- основами осуществления поиска и применения необходимой нормативно-правовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере;
- основами соблюдения положения нормативно правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности;
- навыками использования современных информационно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, программно-технических платформ и программных средств, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-сервисной работы;
 - основами проведения мониторинга информационных источников финансовой информации;
 - основами организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках;
 - навыками основ изучения предложений финансовых продуктов и услуг;
- навыками применения основ применения информационных технологий для сбора и анализа информации о финансовых рынках.

5 МЕСТО СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОПОП

Сервисная практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися в 4 и 6 семестрах (заочной формы обучения).

Сервисная практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных обучающимися в процессе освоения всех предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору обучающегося) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности». После прохождения сервисной практики обучающийся должен быть готов к выполнению отчета по практике в 4 и 6 семестре и сдачи зачета с оценкой, предусмотренного ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

6 ОБЪЁМ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ И ЕЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ

Объем сервисной практики составляет 4 зачетных единиц (144 акад. ч.), в том числе 0,3 час. контактной работы, 143,7 час. самостоятельной работы обучающегося. Продолжительность сервисной практики– в 4 семестре.

| 1 1 | | |
|--|--------------------|--|
| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
| Общая трудоемкость практики | 144 | |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | | |
| Лекции | | |
| Практические занятия (ПЗ) | | |
| Лабораторные работы (ЛР) | | |
| Самостоятельная работа | | |
| Самостоятельное изучение разделов практики | 143,7 | - |
| Форма(ы) контроля: | | Зачет с оценкой |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | 0,3 | - |
| Подготовка к зачету с оценкой. | | - |

7 СОДЕРЖАНИЕ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ

В ходе практики, обучающиеся не только собирают информацию, но и проводят ее систематизацию, обобщение и анализ, дают оценку полученной информации, выявляют перспективы развития, принимают управленческое решение в соответствии с темой отчета по практике в 4 семестре.

В зависимости от места прохождения практики и выбранной темы отчета по практике в 4 семестре содержание сервисной практики может различаться, что отражается в задании на практику и в структуре разделов (этапов) сервисной практики.

Разделы (этапы) сервисной практики при выборе обучающимся прикладной темы отчета по

практике

| пра | ктике | | | | |
|--------------------|-----------------------|---|---------------|---|---|
| $N_{\overline{0}}$ | Разделы (этапы | Виды работы на практике, включая | Трудоемкость | Формы | Код |
| Π/Π | практики) | самостоятельную работу обучающихся | (в ак. часах) | текущего | формируемой компетенции |
| | - | | | контроля | |
| 1 | Подготовитель- ный | Разработка плана отчета по практике, который должен быть утвержден руководителем отчета по практике. Ознакомление с организацией (предприятием), правилами внутреннего трудового распорядка, производственный инструктаж, в т.ч. инструктаж по технике безопасности и соблюдение санитарно-эпидемиологических правила и | 9 | Проверка записей в дневнике практики | УК-1: УК-1.1; УК 1.2; УК-1.3; УК- 1.4; УК-4: УК-4.1; УК-4.4; УК-6: УК-6.1; УК-6.3; УК-6.4; УК-8: УК- 8.1; УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9: УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; УК-10: УК- 10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1: ПК-2. |
| | П | гигиенических нормативов. | | П | NIC 1 NIC 1 1 NIC 1 2 NIC 1 2 NIC |
| 2 | Производствен- ный | Сбор информации об организации (предприятии), ее видах деятельности, организационно — правовой структуре, системе управления. Сбор необходимых материалов и данных для выполнения отчета по практике, согласно индивидуального задания. Сбор, обработка и систематизация специальной литературы по теме отчета по практике | 54 | Проверка записей в дневнике по практике, проверка материалов отчету по практике | УК-1: УК-1.1; УК 1.2; УК-1.3; УК- 1.4; УК-4: УК-4.1; УК-4.4; УК-6: УК-6.1; УК-6.3; УК-6.4; УК-8: УК- 8.1; УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9: УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; УК-10: УК- 10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1; ПК-2. |
| 3 | Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ полученной информации, на основании которого обучающийся делает заключение о хозяйственной деятельности организации (предприятии), его финансовом состоянии и т.д. (в зависимости от темы отчета по практике). Подготовка дневника и отчета по сервисной практике, получение отзыва от руководителя практики с организации (предприятия). | 56 | Проверка записей в дневнике практики, проверка отчета по сервисной практике | УК-1: УК-1.1; УК 1.2; УК-1.3; УК- 1.4; УК-4: УК-4.1; УК-4.4; УК-6: УК-6.1; УК-6.3; УК-6.4; УК-8: УК- 8.1; УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9: УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; УК-10: УК- 10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1,1: ПК-2. |
| 4 | Отчетный | Сдача отчета по практике на кафедру, устранение замечаний руководителя практики от Института, защита отчета по практике | 25 | Проверка сформирован ного отчета по практике | УК-1: УК-1.1; УК 1.2; УК-1.3; УК- 1.4; УК-4: УК-4.1; УК-4.4; УК-6: УК-6.1; УК-6.3; УК-6.4; УК-8: УК- 8.1; УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9: УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; УК-10: УК- 10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1: ПК-2. |
| | Итого | | 144 | | |

Проверка выполнения сервисной практики осуществляется в форме текущего контроля и оценивания окончательных результатов прохождения практики руководителями практики от профильной организации и от Института. Формой промежуточной аттестации по сервисной практике является зачет с оценкой.

8 СООТВЕТСТВИЕ СОДЕРЖАНИЯ ТРЕБОВАНИЯМ К РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

| № | В результате прохождения практики обучающийся должен: | Раздел 1 | Раздел 2 | Раздел 3 | Раздел 4 |
|---|---|----------|----------|----------|----------|
| | Знать: | | | | |
| 1 | основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-сервисной деятельности; | | + | | |
| 2 | основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-сервисной деятельности; | + | | | |
| 3 | основы принятия решения по написанию практической или научно-сервисной работы заданной тематики; | | | + | |
| 4 | особенности принятия решения по профессиональной и научно-сервисной деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; | | | + | + |
| 5 | стиль формирования практической или научно-сервисной работы в зависимости от разновидности; | | | + | + |
| 6 | основы выступления и представления своей практической или научносервисной работы на аудиторию; | | | | + |
| 7 | основы построения практической или научно-сервисной работы в | | + | + | + |

| | KONIMACTIVI IO OBOVI IN INC. INC. INC. INC. INC. INC. INC. | | | | |
|----|--|---|---|---|---|
| | конкретные сроки выполнения; основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного | | | | |
| 8 | развития и профессионального роста; | + | + | + | + |
| 9 | основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; | + | + | + | + |
| 10 | основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том | | | + | |
| 10 | числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; | | | T | |
| 11 | основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; | | | + | |
| 12 | основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; | | + | + | + |
| 13 | основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях; | | + | + | + |
| 14 | основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; | + | + | + | |
| 15 | основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; | | + | + | + |
| 16 | основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; | | + | + | + |
| 17 | основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; | + | + | + | + |
| 18 | основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; | + | + | + | + |
| 19 | основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции; | + | + | + | + |
| 20 | основы организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления; | + | + | + | + |
| 21 | основы определения потребности в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса; | | + | + | + |
| 22 | основы осуществления поиска и внедрения технологических новаций в сервисную деятельность организаций; | | + | + | + |
| 23 | основы использования современных программных продуктов в сервисной деятельности организаций; | | + | + | + |
| 24 | основы осуществления поиска и применения необходимой нормативно- правовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере; | | + | + | + |
| 25 | основы соблюдения положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности; | | + | + | + |
| 26 | современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и программные средства, в том числе отечественного производства для написания практической или научно-сервисной работы; | + | + | + | + |
| 27 | основы проведения мониторинга информационных источников финансовой информации; | + | + | + | |
| 28 | основы организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках; | + | + | + | + |
| 29 | основы изучения предложений финансовых продуктов и услуг; | | + | + | |
| 30 | основы применения информационных технологий для сбора и анализа информации о финансовых рынках. | + | + | + | + |
| | Уметь: | | | | |
| 1 | собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно-сервисной работы; | | + | | |
| 2 | искать требуемую информацию для формирования определенного | + | | | |

| | | 1 | | 1 | l |
|-----|---|---|---|---|---|
| | направления практической или научно-сервисной работы; | | | 1 | |
| 3 | применять основы принятия решения по написанию практической или научно-сервисной работы заданной тематики; | | | + | |
| | применять особенности принятия решения по формированию | | | | |
| 4 | профессиональной или научно-сервисной работы при наличии ее | | | + | + |
| _ | достоинств и недостатков; | | | | |
| _ | применять стиль формирования практической или научно-сервисной | | | | |
| 5 | работы в зависимости от разновидности; | | | + | + |
| | использовать навыки при выступлении и представлении своей | | | | |
| 6 | практической или научно-сервисной работы на аудиторию; | | | | + |
| | применять основы построения практической или научно-сервисной | | | | |
| 7 | работы в конкретные сроки выполнения; | | + | + | + |
| 8 | применять основы построения приоритетов собственной деятельности, | + | + | + | + |
| 0 | личностного развития и профессионального роста; | | | | 7 |
| 9 | применять основы построения профессиональной карьеры и определения | + | + | + | + |
| 9 | стратегии профессионального развития; | ' | ' | ' | ı |
| | применять основы анализа факторов вредного влияния на | | | | |
| 10 | жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого | | | + | |
| 10 | развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций | | | | |
| | и военных конфликтов; | | | | |
| 11 | применять основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках | | | + | |
| | осуществляемой деятельности; | | | | |
| 10 | применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники | | | | |
| 12 | безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по | | + | + | + |
| | предотвращению чрезвычайных ситуаций; | | | | |
| | применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и | | | | |
| 13 | возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | + | + | + |
| | происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания | | | | |
| | способов участия в восстановительных мероприятиях; | | | | |
| 14 | применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства | + | + | + | |
| 14 | в экономике; | ' | ' | ' | |
| | применять основу применения методов личного экономического и | | | | |
| 15 | финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных | | + | + | + |
| | финансовых целей; | | | | |
| | применять основы использования финансовых инструментов для | | | | |
| 16 | управления личными финансами и принятия обоснованных | | + | + | + |
| | экономических решений в различных областях жизнедеятельности; | | | | |
| | применять основы анализа действующих правовых норм, | | | | |
| 17 | обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной | + | + | + | + |
| 1 / | деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за | | | | |
| | коррупционные правонарушения; | | | | |
| 18 | применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого | + | + | + | + |
| 10 | отношения к коррупционному поведению; | ' | ' | ' | ' |
| 19 | применять основы соблюдения правил общественного взаимодействия на | + | + | + | + |
| 17 | основе нетерпимого отношения к коррупции; | · | · | | · |
| 20 | применять основы организации своей профессиональной деятельности, | + | + | + | + |
| | исключая любые коррупционные проявления; | | | | |
| 21 | применять основы определения потребности в технологических новациях | | + | + | + |
| | и информационном обеспечении в сфере сервиса; | | | | |
| 22 | применять основы осуществления поиска и внедрения технологических | | + | + | + |
| | новаций в сервисную деятельность организаций | | | 1 | |
| 23 | применять основы использования современных программных продуктов в | | + | + | + |
| | сервисной деятельности организаций; | | | - | |
| 24 | применять основы осуществления поиска и применения необходимой нормативно-правовой документации для деятельности в избранной | | + | + | + |
| ∠→ | профессиональной сфере; | | ' | ' | ' |
| | применять основы соблюдения положения нормативно - правовых актов, | | | | |
| 25 | регулирующих охрану труда и технику безопасности; | | + | + | + |
| | применять современные информационно-коммуникационные и | | | | |
| 26 | интеллектуальные технологии, программно-технические платформы и | + | + | + | + |
| | программные средства, в том числе отечественного производства для | | | | |
| | * * * * * * * * * * * * * * * * * * * | | | | |

| | написания практической или научно-сервисной работы; | | | | |
|-----|--|----|-----|-----|-----|
| 27 | применять основы проведения мониторинга информационных источников | + | + | + | |
| 21 | финансовой информации; | | | Т | |
| 28 | применять основы организации сбора, обработки и анализа информации о | + | + | + | + |
| | финансовых рынках; | | | | |
| 29 | применять основы изучения предложений финансовых продуктов и услуг; | | + | + | |
| 30 | применять основы применения информационных технологий для сбора и | + | + | + | + |
| | анализа информации о финансовых рынках. | | | | |
| | Владеть: | | 1 | | |
| 1 | навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, возникающими в профессиональной или научно- | | + | | |
| 1 | сервисной деятельности; | | | | |
| | основами поиска требуемой информации для выполнения определенного | | | | |
| 2 | направления профессиональной и научно-сервисной деятельности; | + | | | |
| | основами принятия решения по написанию практической или научно- | | | | |
| 3 | сервисной работы заданной тематики; | | | + | |
| | навыками особенностей принятия решения по выполнению | | | | |
| 4 | профессиональной и научно-сервисной деятельности при наличии ее | | | + | + |
| | достоинств и недостатков; | | | | |
| _ | навыками построения стиля практической или научно-сервисной работы в | | | 1 | |
| 5 | зависимости от разновидности; | | | + | + |
| 6 | навыками основ выступления и представления своей практической или | | | | + |
| 6 | научно-сервисной работы на аудиторию; | | | | |
| 7 | навыками основ построения практической или научно-сервисной работы в | | + | + | + |
| ′ | конкретные сроки выполнения; | | ' | ' | ' |
| 8 | основами построения приоритетов собственной деятельности, | + | + | + | + |
| - 0 | личностного развития и профессионального роста; | | | · | · |
| 9 | основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии | + | + | + | + |
| | профессионального развития; | | | | |
| | основами анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность | | | | |
| 10 | элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том | | | + | |
| | числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных | | | | |
| | конфликтов; | | | | |
| 11 | основами идентификации опасных и вредных факторов в рамках | | | + | |
| | осуществляемой деятельности; | | | | |
| 12 | основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники | | | | |
| 12 | безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; | | + | | + |
| | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | | |
| | основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, | | | | |
| 13 | военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов | | + | + | + |
| | участия в восстановительных мероприятиях; | | | | |
| | основами понимания базовых принципов функционирования экономики и | | | | |
| 14 | экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; | + | + | + | |
| | основами применения методов личного экономического и финансового | | | | |
| 15 | планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых | | + | + | + |
| 10 | целей; | | | | |
| | основами использования финансовых инструментов для управления | | | | |
| 16 | личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в | | + | + | + |
| | различных областях жизнедеятельности; | | | | |
| | основами анализа действующих правовых норм, обеспечивающих | | | | |
| 1.7 | противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы | | | | |
| 17 | профилактики коррупции и ответственность за коррупционные | + | + | + | + |
| | правонарушения; | | | | |
| 18 | основами формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к | + | + | + | + |
| 10 | коррупционному поведению; | | | | |
| 19 | основами соблюдения правил общественного взаимодействия на основе | | | | |
| 19 | нетерпимого отношения к коррупции; | + | + | + | + |
| 20 | основами организации своей профессиональной деятельности, исключая | + | + | + | + |
| 20 | любые коррупционные проявления; | 7" | 7 | Ŧ | 7 |
| 21 | основами определения потребности в технологических новациях и | | + | + | + |
| 7.1 | информационном обеспечении в сфере сервиса; | Ī | 1 ' | l ' | I ' |

| 22 | основами осуществления поиска и внедрения технологических новаций в сервисную деятельность организаций; | | + | + | + |
|----|---|---|---|---|---|
| 23 | основами использования современных программных продуктов в сервисной деятельности организаций; | | + | + | + |
| 24 | основами осуществления поиска и применения необходимой нормативноправовой документации для деятельности в избранной профессиональной сфере; | | + | + | + |
| 25 | основами соблюдения положения нормативно - правовых актов, регулирующих охрану труда и технику безопасности; | | + | + | + |
| 26 | навыками использования современных информационно-коммуникационных и интеллектуальных технологий, программнотехнических платформ и программных средств, в том числе отечественного производства для написания практической или научносервисной работы; | + | + | + | + |
| 27 | основами проведения мониторинга информационных источников финансовой информации; | + | + | + | |
| 28 | основами организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках; | + | + | + | + |
| 29 | навыками основ изучения предложений финансовых продуктов и услуг; | | + | + | |
| 30 | навыками применения основ применения информационных технологий для сбора и анализа информации о финансовых рынках. | + | + | + | + |

В результате прохождения сервисной практики обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами их достижения:

| NC. | Код и наименование | Код и наименование индикатора | Раздел | Раздел | Раздел | Раздел |
|-----|--|--|--------|--------|--------|--------|
| № | компетенции | достижения компетенции | 1 | 2 | 3 | 4 |
| 1 | | УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи | | + | | |
| 2 | УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач | УК 1.2 Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов | + | | | |
| 3 | | УК-1.3 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения | | | + | |
| 4 | | УК-1.4 Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки | | | + | + |
| 5 | УК-3 Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах) | УК-3.1 Выбирает стиль общения на государственном языке РФ и иностранном языке в зависимости от цели и условий партнерства; адаптирует речь, стиль общения и язык жестов к ситуациям взаимодействия | | | + | + |
| 6 | | УК-3.2 Представляет свою точку зрения при деловом общении и в публичных выступлениях | | | | + |
| 7 | | УК-3.3 Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата | | + | + | |

| I | | 1 | | 1 | 1 | 1 |
|-----|--|---|-----|---|---|----------|
| | | УК-3.4 | | | | |
| | | | | | | |
| | | Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи | | | | |
| 8 | | других членов команды для достижения | | | + | + |
| | | поставленной цели | | | | |
| | | поставленной цели | | | | |
| | | УК-3.5 | | | | |
| | | Соблюдает установленные нормы и правила | | | | |
| 9 | | командной работы, несет личную | | | | + |
| | | ответственность за общий результат | | | | |
| | | , 1 3 | | | | |
| | УК-6 | УК-6.1 | | | | |
| | Способен управлять своим | Использует инструменты и методы | | | | |
| 10 | временем, выстраивать и | управления временем при выполнении | | + | + | + |
| 10 | = = | | | ' | | <u>'</u> |
| | реализовывать траекторию | конкретных задач, проектов, при | | | | |
| | саморазвития на основе | достижении поставленных целей | | | | |
| | принципов образования в | УК-6.3 | | | | |
| 11 | течение всей жизни | Определяет приоритеты собственной | + | + | + | + |
| | | деятельности, личностного развития и | | | | |
| | | профессионального роста | | | | |
| | | УК-6.4 | | | | |
| 12 | | Строит профессиональную карьеру и | + | + | + | + |
| 12 | | определяет стратегию | ' | ' | ' | ' |
| | | профессионального развития | | | | |
| | УК-8 | УК-8.1 | | | | |
| | Способен создавать и | Анализирует факторы вредного влияния | | | | |
| | поддерживать в повседневной | на жизнедеятельность элементов среды | | | | |
| | жизни и в профессиональной | обитания (технических средств, | | | | |
| | деятельности безопасные | технологических процессов, | | | | |
| 13 | условия жизнедеятельности для | материалов, зданий и сооружений, | | | + | |
| 1.5 | сохранения природной среды, | природных и социальных явлений), | | | | |
| | обеспечения устойчивого | обеспечивает устойчивое развитие, в | | | | |
| | развития общества, в том числе | том числе при угрозе и возникновении | | | | |
| | при угрозе и возникновении | чрезвычайных ситуаций и военных | | | | |
| | при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и | | | | | |
| | военных конфликтов | конфликтов УК-8.2 | | | | |
| | военных конфликтов | | | | | |
| 14 | | Идентифицирует опасные и вредные | | | + | |
| | | факторы в рамках осуществляемой | | | | |
| | | деятельности | | | | |
| | | УК-8.3 | | | | |
| | | Выявляет проблемы, связанные с | | | | |
| 15 | | нарушениями техники безопасности на | | + | + | + |
| | | рабочем месте; предлагает | | | | |
| | | мероприятиях по предотвращению | | | | |
| | | чрезвычайных ситуаций | | | | |
| | | УК-8.4 | | | | |
| | | Разъясняет правила поведения при | | | | |
| | | угрозе и возникновении чрезвычайных | | | | |
| 16 | | ситуаций природного, техногенного | | . | | |
| 16 | | происхождения, военных конфликтах; | | + | + | + |
| | | оказывает первую помощь, описывает | | | | |
| | | способы участия в восстановительных | | | | |
| | | мероприятиях | | | | |
| | УК-9 | УК-9.1 | | 1 | | |
| | Способен принимать | Понимает базовые принципы | | | | |
| 17 | обоснованные экономические | функционирования экономики и | + | + | + | |
| - ′ | решения в различных областях | экономического развития, цели и формы | · · | 1 |] | |
| | жизнедеятельности | участия государства в экономике | | | | |
| | мизиодолгольности | УК-9.2 | | | | |
| | | | | | | |
| 7.0 | | | | | | |
| 18 | | Применяет методы личного | | + | + | + |
| 18 | | применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих | | + | + | + |

| | | и долгосрочных финансовых целей | | | | |
|----|---|--|---|---|---|---|
| 19 | | УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | | + | + | + |
| 20 | УК-10 Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению | жизнедеятельности УК-10.1 Анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения | + | + | + | + |
| 21 | | УК-10.2 Формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению | + | + | + | + |
| 22 | | УК-10.3 Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции | + | + | + | + |
| 23 | | УК-10.4 Организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления | + | + | + | + |
| 24 | ПК-1 Способен применять технологические новации и современное программное обеспечение в сфере сервиса | ПК-1.1 Определяет потребность в технологических новациях и информационном обеспечении в сфере сервиса | | + | + | + |
| 25 | | ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями | | + | + | + |
| 26 | ПК-2 Способен применять в профессиональной деятельности нормативные правовые акты в сфере сервиса | ПК-2.1 Осуществляет поиск и применяет необходимую нормативно- правовую документацию для деятельности в избранной профессиональной сфере | + | + | + | |
| 27 | | ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса | + | + | + | + |

9 ФОРМЫ ОТЧЁТНОСТИ ПО СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКЕ

На завершающем этапе практики обучающийся составляет письменный отчет. Отчет составляется индивидуально каждым обучающимся и является основным документом, характеризующим работу обучающегося во время практики.

Результаты прохождения практики обучающийся в установленные сроки показывает в виде отчета по практике руководителю практики от профильной организации, который предварительно оценивает отчет, дает письменный отзыв о работе и заверяет свою подпись в установленном на предприятии порядке.

Требования к содержанию отчета по практике.

Отчет о прохождении практики включает следующие элементы:

- титульный лист;
- учетная карточка;
- календарно-тематический план;
- дневник прохождения сервисной практики;
- содержание;
- введение;

- описание объектов исследования;
- описание методов исследования и анализа;
- описание результатов исследования;
- заключение;
- список литературы;
- приложения (при наличии).

Примеры оформления титульного листа, учетной карточки, календарно-тематического плана и дневника прохождения сервисной практикипредставлены в системе поддержки учебных курсов Института: https://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=1409.

Требования к оформлению отчета по практике.

Отчет должен быть оформлен в соответствии со стандартом оформления письменных работ по кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет», который представлен в системе поддержки учебных курсов Института: https://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=1409.

Отчет об сервисной практике предоставляется руководителю практики в установленные календарно-тематическим планом сроки.

После проверки отчета руководителем практики обучающийся должен защитить отчет. Основанием для допуска к защите является полностью оформленный отчет и наличие положительного отзыва руководителя практики от профильной организации.

10 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

10.1 Оценивание результатов обучения

Показатели оценивания сформированности компетенции (части компетенции) по сервисной практике

| Сформированность знаний | Сформированность умений | Сформированность навыков и (или) опыта деятельности |
|--------------------------------|---|---|
| полнота, глубина, осознанность | результативность, правильность, прочность, последовательность, рефлексивность | качественность, скорость, автоматизм, редуцированность действий |

10.2. Шкала оценивания уровня сформированности компетенций при промежуточной аттестации обучающихся по сервисной практике

Оценивание окончательных результатов прохождения сервисной практики проводится в форме защиты обучающимся отчета по сервисной практике.

Дата и время защиты отчета устанавливается руководителем практики от Института.

В процессе защиты обучающийся кратко излагает структуру и анализ материалов, включаемых в отчет, основные результаты проделанной работы, выводы и рекомендации. Руководитель практики от Института может задать обучающемуся дополнительные вопросы.

Оценка выставляется с учетом содержания и качества оформления и защиты отчета.

Итоговая оценка сервисной практики определяется с учетом отзыва руководителя практики от профильной организации.

| | Уровень сформированности компетенции | | | |
|-------------------|--------------------------------------|--------------------|-------------------------------|--------------------------------------|
| Показатели оценки | высс | высокий пороговый | | не сформирована |
| (дескрипторы) | оценка «отлично» | оценка «хорошо» | оценка «удовлетворительно» | оценка «неудовлетворите- льно» |

| 1. Уровень усвоения материала, предусмотренного программой. 2. Уровень выполнения отчета по практике, предусмотренных программой. 3. Уровень изложения (культура речи, аргументированность, уверенность). 4. Уровень использования справочной литературы. 5. Уровень раскрытия причинно-следственных связей. 6. Ответы на вопросы: полнота, аргументированность, убежденность. 7. Ответственное отношение к работе, стремление к достижению высоких результатов, готовность к дискуссии. | Выполнение всех требований в полном объеме. Полные ответы на все вопросы при защите. Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы в полном объеме | Выполнение всех требований в полном объеме. Ответы по существу на все вопросы при защите. Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы частично в большем объеме | Выполнение в основном всех требований. Ответы по существу на большую часть вопросов при защите. Пробелы в знаниях не носят существенного характера Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы частично | Выполнение не всех требований. Ответы при защите менее чем на половину заданных вопросов Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом не сформированы |
|--|---|--|--|--|
|--|---|--|--|--|

Шкала используется при оценивании всех компетенций и индикаторов достижения компетенций, предусмотренных данной программой практики.

По результатам защиты отчета выставляются оценки:

- «отлично»;
- «хорошо»;
- «удовлетворительно»;
- «неудовлетворительно».

Критерии оценивания итогов сервисной практики

| $N_{\underline{0}}$ | Шкала оценивания | Критерии оценивания |
|---------------------|---------------------|--|
| 1 | отлично | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, обучающийся проявил высокий уровень |
| | | самостоятельности и творческий подход к его выполнению. Содержание отчета: отчета выполнен в |
| | | полном объеме; структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации |
| | | страниц, подробного оглавления отчета и др.); отличное оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. |
| | | На защите отчета обучающийся демонстрирует системность и глубину знаний, полученных при |
| | | прохождении практики; владеет нормами литературного языка, терминологией; грамотно, |
| | | стилистически верно, логически правильно излагает ответы на вопросы; дает исчерпывающие ответы |
| | | на дополнительные вопросы по темам, предусмотренным программой практики. |
| 2 | хорошо | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в оформлении |
| | | представленного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается |
| | | структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, |
| | | подробного оглавления отчета и др.); хорошее оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На |
| | | защите отчета обучающийся демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы |
| | | практики, при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и |
| | | дополнительных ответов; владеет нормами литературного языка, необходимой для ответа |
| | | терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает незначительные ошибки, |
| | | но исправляется при наводящих вопросах. |
| 3 | удовлетворительно | Индивидуальное задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении в ходе |
| | | практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению собранного |
| | | материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении |
| | | отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся |
| | | демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; использует специальную |
| | | терминологию, но допускает 1-2 ошибки в определении основных понятий, затрудняется исправить |
| | | ошибки самостоятельно; способен самостоятельно, но поверхностно анализировать материал, |
| | | раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах. |
| 4 | неудовлетворительно | Индивидуальное задание не выполнено в полном объеме. Содержание отчета: отчет выполнен в |
| | • | полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное |
| | | оглавление отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. |
| | | На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы |
| | | практики; не владеет специальной терминологией; не способен анализировать материал; не может |
| | | раскрыть сущность индивидуального задания. |

В качестве оценочных материалов для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по сервисной практике выступает отчетная документация по практике, указанная в п. 8.

Оценочные материалы для защиты отчета по сервисной практике включают задания, направленные на выяснение уровня сформированности у обучающегося компетенций, определяемых ФГОС ВО по направлению 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

Типовые задания

- 1. Определите основные задачи сервисной практики.
- 2. Укажите необходимость проведения вашего исследования (отчета).
- 3. Какая основная документация ведется в организации (предприятии)?
- 4. Какие исходные данные необходимы для выполнения индивидуального задания при прохождении сервисной практики?
 - 5. Какими источниками информации вы пользовались при выполнении индивидуального задания?
- 6. Как вы интерпретируете проведенное вами исследование в соответствии с индивидуальным заданием?
- 7. Получает ли обоснованное практическое подтверждение, проведенное вами исследование согласно индивидуальному заданию?
- 8. Какой иллюстративный материал используется для представления результатов проведенного исслелования?
 - 9. Какие управленческие решения предложены на основе результатов данного исследования?
- 10. Какие результаты проведенного исследования в соответствии с индивидуальным заданием могут быть апробированы в практической деятельности организации (предприятия)?

11 МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРОХОЖДЕНИЮ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ

11.1 Методические рекомендации по прохождению сервисной практики

Перед прохождением практики обучающимся необходимо ознакомиться:

- с содержанием программы практики;
- с целями и задачами практики, её связями с другими дисциплинами образовательной программы;
- методическими разработками по практике, имеющимся в электронно-образовательной среде Института;
- с графиком прохождения практики, расписанием консультаций руководителя практики от Института.

Индивидуальная работа обучающихся предполагает работу при сборе материала, его систематизации и анализа, составлении отчета по практике; поиск информации в Интернет; подготовку к защите отчета.

Обучающийся в период прохождения сервисной практики:

- полностью выполняет индивидуальное задание на исследовательскую практику;
- при изменении базы практики, иных изменениях в период прохождения практики ставит в известность руководителя практикой от Института;
 - соблюдает действующие на базе практики правила внутреннего трудового распорядка;
 - соблюдает нормы техники безопасности / охраны труда и правила пожарной безопасности;
 - соблюдет санитарно-эпидемиологические правила и гигиенических нормативы;
 - оформляет текущие записи;
 - составляет и предоставляет руководителю практики отчета о прохождении практики.

Руководитель практики от Института:

- составляет календарно-тематический план прохождения практики, согласовывает их с руководителем практики от предприятия;
 - разрабатывает индивидуальные задания для обучающихся, выполняемые в период практики;
- обеспечивает прохождение практики и руководит работой обучающихся, предусмотренной программой практики;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий, а также при сборе материалов к отчету в ходе сервисной практики;
 - оценивает результаты прохождения практики обучающимися.

Руководитель практики от профильной организации:

- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
- предоставляет рабочие места обучающимся;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;

- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка;
 - осуществляет каждодневное руководство и ведет учет посещаемости обучающихся;
 - оказывает содействие в сборе необходимой информации и материалов;
 - оценивает результаты сервисной практикив дневнике прохождения практики.

11.2 Самостоятельная работа обучающегося

Самостоятельная работа обучающихся включает в себя выполнение различного рода заданий, которые ориентированы на более глубокое усвоение материала. К выполнению заданий для самостоятельной работы предъявляются следующие требования: задания должны исполняться самостоятельно и представляться в установленный срок, а также соответствовать установленным требованиям по оформлению.

Обучающимся следует:

- руководствоваться содержанием практики, определенным программой практики;
- выполнять индивидуальное задание, выдаваемое руководителем практики для самостоятельного выполнения, и разбирать на консультациях неясные вопросы;
 - использовать нормативные документы Института.

11.3 Методические рекомендации по работе с литературой

Любая форма самостоятельной работы обучающегося начинается с изучения соответствующей литературы как в библиотеке / электронно-библиотечной системе, так и дома. Руководитель практики рекомендует обучающемуся основную и дополнительную литературу в соответствии с индивидуальным заданием. Основная литература — это учебники и учебные пособия. Дополнительная литература — монографии, сборники научных трудов, журнальные и газетные статьи, различные справочники, энциклопедии, интернет ресурсы.

При работе с литературой выделяются следующие виды записей. Конспект – краткая схематическая запись основного содержания научной работы. Целью является не переписывание произведения, а выявление его логики, системы доказательств, основных выводов. Хороший конспект должен сочетать полноту изложения с краткостью. Цитата – точное воспроизведение текста. Заключается в кавычки. Точно указывается страница источника. Тезисы – концентрированное изложение основных положений прочитанного материала. Аннотация – очень краткое изложение содержания прочитанной работы. Резюме – наиболее общие выводы и положения работы, ее концептуальные итоги.

11.4 Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Профессорско-преподавательский состав знакомится с психолого-физиологическими особенностями обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ), индивидуальными программами реабилитации инвалидов (при наличии).

Подбор и разработка материалов по сервисной практике производится с учетом предоставления материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических средств и информационных систем.

Прохождение сервисной практикилицами с OB3 осуществляется с использованием средств общего и специального назначения (персонального и коллективного использования).

Для обучающихся с OB3 предусматривается доступная форма предоставления заданий на исследовательскую практику, а именно:

- в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата);
- в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и контрастностью (для лиц с нарушениями слуха, речи, зрения);
 - методом чтения ассистентом задания вслух (для лиц с нарушениями зрения).

Обучающимся с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов при защите отчета по сервисной практике. Для таких обучающихся предусматривается доступная форма предоставления ответов на задания, а именно:

- письменно на бумаге (для лиц с нарушениями слуха, речи);
- устно (для лиц с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата).

При необходимости для обучающихся с инвалидностью процедура оценивания результатов обучения может проводиться в несколько этапов.

12 УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ

Информационную поддержку прохождения практики осуществляет библиотека Института, которая обеспечивает обучающихся основной учебной, учебно-методической и научной литературой, необходимой для организации образовательного процесса по практике. Общий объем многоотраслевого фонда на 01.03.2021 г составляет более 405 000 экз.

Библиотека располагает учебной, учебно-методической и научно-технической литературой в форме печатных и электронных изданий, а также включает официальные, справочно-библиографические, специализированные отечественные и зарубежные периодические и информационные издания. Библиотека обеспечивает доступ к профессиональным базам данных, информационным, справочным и поисковым системам

Каждый обучающийся обеспечен свободным доступом из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет и к электронно-библиотечной системе (ЭБС) Института и Университета, которая содержит различные издания по основным изучаемым дисциплинам и видам практики и сформирована по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы.

Полный перечень электронных информационных ресурсов, используемых в процессе обучения, представлен в основной образовательной программе.

12.1 Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для прохождения сервисной практики

а) основная литература

| Основная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|---|--|----------------|
| О-1. Маркетинг: учебник и практикум для вузов / Т. А. Лукичёва [и др.]; под редакцией Т. А. Лукичёвой, Н. Н. Молчанова. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 370 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-01478-5. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. | Режим доступа: https://urait.ru/viewer/marketing-489171#page/1 (дата обращения 01.06.2022) | Да |
| О-2. Божук, С. Г. Маркетинговые исследования: учебник для вузов / С. Г. Божук. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 304 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-08764-2. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. | Режим доступа: https://urait.ru/viewer/marketingovye-issledovaniya-490827#page/2 (дата обращения 01.06.2022) | Да |
| О-4. Синяева, И. М. Основы рекламы: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. М. Синяева, О. Н. Жильцова, Д. А. Жильцов. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 552 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15083-4. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. | Режим доступа: https://urait.ru/viewer/osnovy-reklamy-489961#page/2 (дата обращения 01.06.2022) | Да |

б) дополнительная литература

| Дополнительная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|---|---|----------------|
| Д-1. Короткова, Т. Л. Маркетинг инноваций: учебник и практикум для вузов / Т. Л. Короткова. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 256 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-07859-6. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. | Режим доступа: https://urait.ru/viewer/marketing-innovaciy-491318#page/3 (дата обращения 01.06.2022) | Да |
| Д-2. Душкина, М. Р. Психология рекламы и связей с общественностью в маркетинге: учебник для вузов / М. Р. Душкина. — Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 259 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-12786-7. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. | Режим доступа: https://urait.ru/viewer/psihologiya-reklamy-i-svyazey-s-obschestvennostyu-v-marketinge-496454#page/5 (дата обращения 01.06.2022) | Да |

12.2 Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы

При прохождении сервисной практикиобучающиеся должны использовать информационные и информационно-образовательные ресурсы следующих порталов и сайтов:

- 1 Интернет-портал агентства «Росбизнесконсалтинг». Режим доступа: https://www.rbc.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 2 Портал «Электронный бюджет». Режим доступа: http://budget.gov.ru/epbs/faces/page_home?_adf.ctrl-state=13or70ui2m 4®ionId=70 (дата обращения: 01.06.2022).
- 3 Интерфакс сервер раскрытия информации. Режим доступа: https://www.e-disclosure.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
 - 4 Официальный сайт фирмы «1С». Режим доступа: http://1c.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 5 Информационно-технологическое сопровождение пользователей 1С:Предприятия. Режим доступа: https://its.1c.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 6 Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. Режим доступа: http://www.gks.ru (дата обращения 01.06.2022).
- 7 Единое окно доступа к образовательным ресурсам: бесплатная электронная библиотека. Режим доступа: http://window.edu.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 8 Учебный курс «Сервисная практика » / Система поддержки учебных курсов НИ РХТУ. Режим доступа https://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=1409 (дата обращения 01.06.2022).
- 9 Библиотека НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева / Официальный сайт НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Режим доступа: http://www.nirhtu.ru/administration/library/elibrary.html (дата обращения 01.06.2022).
- 10 Кафедра «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» / Официальный сайт НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Режим доступа: http://www.nirhtu.ru/faculties/economics/efibu.html (дата обращения 01.06.2022).
- 11 Информационно-правовой портал «ГАРАНТ.РУ» / Документы. Режим доступа http://www.garant.ru/doc/ (дата обращения: 01.06.2022).

13 МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ

Практика проводится на предприятиях (организациях) или на базе Института. Базы практики должны соответствовать санитарно-гигиеническим и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных, научно-исследовательских, проектных и производственных работ. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения сервисной практикидолжен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

Учебные аудитории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспеченные доступом в электронную информационно-образовательную среду Института.

| | те ееризевительную ереду тапотатути. | |
|---|---|--|
| Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Приспособленность помещений для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья |
| Аудитория для групповых и индивидуальных консультаций обучающихся | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для текущего контроля и промежуточной аттестации | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для самостоятельной работы обучающихся (ауд. 222) | Учебная мебель. Компьютеры в сборке (2 шт.) с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога НИ РХТУ, системе управления учебными курсами Moodle. Принтер. Многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир). | приспособлено* |

^{*} Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья есть возможность проводить лекционные занятия и занятия семинарского типа на 1-ых этажах учебных корпусов. Возле входных дверей в учебные корпуса установлен звонок в дежурную сотруднику. Предусмотрены широкие дверные проемы. Имеются специализированные кабинеты для самостоятельной и индивидуальной работы, оснащенные ПК.

Технические средства обучения, служащие для предоставления учебной информации большой аудитории

Ноутбук с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога Института, системе управления учебными курсами Moodle.

Проектор, экран.

Программное обеспечение

- 1 Операционная система MS Windows XP и MS Windows 7 бессрочные права и бессрочная лицензия по подписке Microsoft Imagine Premium, идентификатор подписки: a936248f-3805-4c6a-a64f-8c344976ef6d, идентификатор подписчика: ICM-164914.
- 2 Интернет-браузер Mozilla Firefox. Распространяется под лицензией Mozilla Public License 2.0 (MPL).
 - 3 Текстовый редактор LibreOffice Writer. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 4 MS Excel из пакета MS Office 365 A1 бесплатная веб-версия Office https://products.office.com/ru-ru/academic/compare-office-365-education-plans для учащихся, преподавателей и сотрудников.
 - 5 Редактор презентаций LibreOffice Impress. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 6 Средство чтения файлов PDF Adobe Acrobat Reader DC является бесплатным и доступно для корпоративного распространения (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html).
 - 7 Архиватор 7zip (распространяется под лицензией GNU LGPL license)

Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы

Информационно-методические материалы: учебные издания по практике.

Электронные образовательные ресурсы: электронные презентации к разделам сервисной практики; учебно-методические разработки в электронном виде; справочные материалы в электронном виде; кафедральная библиотека электронных изданий.

АННОТАШИЯ

рабочей программы практики Б2.В.01.01(П) «Сервисная практика. Часть 1»

1 Общая трудоемкость (з.е./ час): **4** / 144 Контактная работа 0,3 час., из них: самостоятельная работа студента 143,7 час. Форма промежуточного контроля: зачет с оценкой. Практика проводится на 2 курсе в 4 семестре

2. Место технологической практики в структуре образовательной программы

Сервисная практика. Часть 1, часть 2 относятся к части, формируемой участниками образовательных отношений. Является обязательной для освоения для очной формы обучения в 4 семестре на 2 курсе и в 6 семестре на 3 курсе. Сервисная практика. Часть 1 и часть 2 представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных студентами в процессе освоения всех предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору студента) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности». Для прохождения практики обучающемуся необходимо успешно овладеть компетенциями, предусмотренными рабочими программами дисциплин и программами практик. После прохождения практики обучающийся должен быть готов к решению профессиональных задач по видам деятельности, предусмотренным ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

3. Цель и задачи технологической практики

Целью сервисной практики (часть 1 и часть 2) по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» является систематизация, обобщение и углубление теоретических знаний и практических умений и навыков, приобретенных обучающимися при освоении основной профессиональной образовательной программы, углубление первоначального профессионального опыта, подготовку обучающихся к самостоятельной профессиональной деятельности: аналитической, научно-исследовательской (основной), расчетно—экономической, расчетно-финансовой, банковской.

Задачи прохождения практики:

- ознакомление с уровнем организации финансово-аналитической системы на производстве или в подразделении;
- формирование представлений о структуре финансирования производства как части единого информационно-технологического процесса;
- развитие умений и практических навыков проведения расчетов основных финансовых показателей деятельности предприятия;
- формирование представлений о построении коммерческой, финансовой и сервисной деятельности в деятельности предприятия;
- развитие умений по ведению финансовой и коммерческой деятельности на предприятии;
- развитие навыков проведения научных исследований по наиболее приоритетным направлениям экономической науки.

4. Содержание практики

Общие сведения о предприятии и подразделении. Изучение нормативно-правовых документов, регулирующих финансовую и коммерческую деятельности предприятия. Исследование отдельных элементов финансовой и коммерческой деятельности в сервисе предприятия. Анализ основных показателей финансово-экономической деятельности в сервисе экономического субъекта. Оформление отчета по практике.

5. Планируемые результаты прохождения технологической практики, обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы

В результате освоения ОПОП бакалавриата обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами достижения компетенций:

Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач (УК-1):

- анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК-1.1);
- осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-12).
- при обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные

мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3);

- рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4).

Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде (УК-3):

- определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели (УК-3.1);
- при реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды (УК-3.2); -анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата (УК 3.3);
- -осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели (УК 3.4);
- -соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат (УК 3.5).

Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни (УК - 6):

- использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей (УК- 6.1);
- определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста (УК-6.3);
- строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития (УК-6.4);

Способен создавать и поддерживать безопасные условия жизнедеятельности, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций (УК – 8):

- -анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений) (УК-8.1);
- -идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности (УК-8.2);
- -выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций (УК-8.3);
- -разъясняет правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного происхождения; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях (УК-8.4).

Способен использовать базовые дефектологические знания в социальной и профессиональной сферах (УК-9).

- совершенствует свою речевую культуру и обладает представлениями о принципах взаимодействия в различных сферах жизнедеятельности, с учетом ментальных, социально-психологических и культурных особенностей лиц с ограниченными возможностями здоровья (УК-9.1);
- планирует и осуществляет профессиональную деятельность, принимая во внимание необходимость приобщения к историческим, социокультурным и коммуникативным ценностям лиц, имеющих инвалидность или ограниченные возможности здоровья (УК-9.2);
- взаимодействует с лицами, имеющими ограниченные возможности здоровья или инвалидность, в социальной и профессиональной сферах на основе индивидуально- ориентированного сознания и поведения по отношению к данной категории людей (УК-9.3).

Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности (УК-10):

- понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике (УК-10.1);
- применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей (УК-10.2);
- использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности (УК-10.3);
- организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления (УК-10.4). Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационное обслуживание потребителей (ПК -1):
- -устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей (ПК-1.1);
- работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями (ПК-1.4). Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям (ПК - 2):
- применяет современные технологии обслуживания потребителей (ПК-2.1);
- выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК-2.2); В результате сформированности компетенции обучающийся должен:

Знать:

- этические нормы и основные модели организационного поведения;
 - особенности работы членов трудового коллектива;
- основные понятия, принципы и методы управления коллективами с социальными, этническими, конфессиональными и культурными различиями;
- нормативные правовые документы в своей профессиональной деятельности;
- методы анализа научной информации, изучения отечественного и зарубежного опыта по тематике исследования; особенности своей будущей профессии;
- основные методы статистического исследования;
- основные принципы отбора и анализа экономической информации;
- источники внутренней организационной, макроэкономической, региональной и отраслевой информации, а также методы ее сбора, подготовки, обработки, использования для различных подразделений аппарата управления организацией;
- основные методы математической статистики, эконометрики, экономической статистики, маркетинга, предназначенные для обработки и анализа данных, необходимых для решения профессиональных задач;
- способы и методы обработки и анализа экономических данных в соответствии с поставленной задачей;
- основные инструментальные средства, используемые при обработке и анализе экономических данных;
- закономерности функционирования современной экономики на микро- и макроуровне, тенденции в развитии международной торговли и торговой политики, информационные технологии, необходимые для сбора информации, в том числе в новых областях знаний;
- методы исследований в экономике в соответствии с разработанной программой;
- способы расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность организации:
- методы экономического анализа экономических и социальноэкономических показателей;
- модели поведения экономических агентов и рынков;
- методы расчета экономических показателей, применяемых при планировании деятельности организации;
- математико-статистические и другие методы анализа и прогнозирования деятельности организаций;
- нормативно-правовую и методологическую базу финансовоэкономической деятельности организации;
- программное обеспечение для решения аналитических и исследовательских задач экономики;
- принципы использования информационных технологий при решении аналитических и исследовательских задач:
- виды, элементы и методы налогового планирования и налоговой оптимизации;
- методы планирования деятельности организации и обоснования управленческих решений;
- методы оценки данных деятельности организации;
- опыт ведущих отечественных и зарубежных компаний в области планирования и управления деятельностью предприятий;
- современные методологию экономических исследований;
- методы исследований в сервисе в соответствии с разработанной программой;
- математико-статистические и другие методы анализа и прогнозирования деятельности организаций;

Уметь:

- взаимодействовать с коллегами в организации;
- применять методы и средства познания для интеллектуального развития, повышения культурного уровня, профессиональной компетентности;
- применять стандартные статистические методы для сбора и обработки экономической информации;
- рассчитывать показатели эффективности хозяйственной деятельности;
- анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы;
- пользоваться основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации;
- проводить анализ операционной деятельности организации и использовать его результаты для подготовки управленческих решений;
- использовать в практической деятельности организаций нормативно-правовые документы;
- рассчитывать экономические и социально-экономические показатели;
- обосновывать и представлять результаты работы в соответствии со стандартами организации;
- использовать в практической деятельности информацию внешних и внутренних источников;
- анализировать собранные данные и составлять информационный обзор и/или аналитический отчет;
- осуществлять выбор программных средств для решения аналитических и исследовательских задач;
- провести анализ налоговой нагрузки предприятия;
- грамотно интерпретировать результаты собранной информации;
- оформлять аналитические выводы и обосновывать рекомендации для функциональных структур управления;
- проводить анализ хозяйственной деятельности организации и использовать его результаты для расчета

экономических и социально-экономических показателей;

- использовать в практической деятельности организаций нормативно-правовые документы;
- рассчитывать экономические и социально-экономические показатели;
- выполнять расчеты, необходимые для составления экономических разделов планов;
- обосновывать и представлять результаты работы в соответствии со стандартами организации;
- использовать в практической деятельности информацию внешних и внутренних источников;
- анализировать собранные данные и составлять информационный обзор и/или аналитический отчет;
- осуществлять выбор программных средств для решения аналитических и исследовательских задач;

Владеть:

- навыками коммуникации и кооперации с коллегами;
- способностью взаимодействовать с различными службами организации;
- навыками сбора, анализа и обработки информации, необходимой для решения профессиональных задач;
- методами обработки и анализа информации и обоснования полученных выводов;
- навыками принятия организационно-управленческих решений;
- навыками работы по проведению анализа экономических и финансовых данных;
- типовыми методиками расчета экономических и финансовых показателей;
- методикой составления различных планов организации;
- навыками составления технико-экономического обоснования проектов;
- навыками обработки и анализа экономической и финансовой информации отечественных и зарубежных источников информации;
- навыками использования прикладного программного обеспечения (офисные программы) для решения аналитических и исследовательских задач;
- навыками применения на практике методов текущего планирования;
- методологией проведения финансового контроля;

6. Виды учебной работы и их объем

Семестр 4

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
|--|--------------------|---|
| Общая трудоемкость дисциплины | 144 | - |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | 0,3 | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | | - |
| Лекции | - | - |
| Практические занятия (ПЗ) | - | - |
| Лабораторные работы (ЛР) | - | - |
| Контактная самостоятельная работа | - | - |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | 0,3 | - |
| Самостоятельная работа | 143,7 | - |
| Самостоятельное изучение разделов дисциплины | 143,7 | - |
| Форма(ы) контроля: | 38 | чет с оценкой |
| Подготовка к экзамену. | - | - |

Текущий контроль

Текущий контроль знаний используется для оперативного и регулярного управления учебной деятельностью (в том числе самостоятельной) обучающихся. Данный вид контроля должен стимулировать обучающихся к систематической самостоятельной работе.

Если практика проводится в Институте, текущий контроль осуществляет руководитель практики от Института. Если практика проводится в профильной организации, текущий контроль осуществляет руководитель практики от профильной организации.

Критерии для текущего контроля

Рабочей программой практики (РП) для студентов очной формы обучения предусмотрен устный опрос, собеседование руководителей практики, проверка выполнения практико-ориентированных заданий, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

РП для студентов заочной формы обучения предусмотрено собеседование руководителей практики, проверка выполнения практико-ориентированных заданий, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Оценивание результатов обучения в виде знаний

Для оценивания результатов обучения в виде знаний текущий контроль организуется в форме устного опроса.

Критерии для оценивания устного опроса

Для оценивания собеседования устного опроса используются следующая шкала оценивания:

Оценка «отлично» выставляется в случае, если студент свободно оперирует приобретенными знаниями, применяет их в новой ситуации.

Оценка «хорошо выставляется в случае, если студент оперирует приобретенными знаниями, применяет их в стандартных ситуациях, но допускает незначительные ошибки, неточности, затруднения при аналитических операциях, переносе знаний и умений на новые ситуации.

Оценка «удовлетворительно» выставляется в случае, если студент допускает существенные ошибки, проявляет отсутствие знаний, по отдельным темам (не более 33% от общего количества), испытывает значительные затруднения при оперировании знаниями при их переносе на новые ситуации.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случае, если студент демонстрирует полное отсутствие или явную недостаточность (менее 33%) знаний в соответствии с планируемыми результатами обучения.

Оценивание результатов обучения в виде умений и навыков

Для оценивания результатов обучения в виде умений и навыков (владений) текущий контроль организуется в форме проверки выполнения практических заданий.

Выполнение практических заданий проверяется руководителем практики от профильной организации и (или) руководителем практики от Института и фиксируется в Дневнике прохождения практики и в Учетной карточке.

Выполнение практических заданий оценивается по следующим критериям: правильность выполнения задания, аккуратность в оформлении, адекватное использование справочных данных.

Оценка «отлично» выставляется, если студент выполнил все задания правильно и аккуратно, адекватно использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «хорошо» выставляется, если в ответе на задание присутствуют несущественные ошибки, либо все задания выполнены правильно, но неаккуратно оформлены, при этом студент адекватно использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если в ответах на некоторые задания присутствуют существенные ошибки; студент неадекватно использовал или не использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если выполнено менее 50% заданий, либо в ответах на все задания присутствуют существенные ошибки.

Оценивание личностных качеств обучающегося

Личностные качества студента (аккуратность, исполнительность, инициативность) оцениваются по активной работе на практических занятиях, своевременной сдаче тестов и контрольной работы. Количественная оценка личностных качеств студента не производится, качественная учитывается при промежуточной аттестации.

Задания (вопросы) для текущего контроля

Вопросы для устного опроса

- 1. Экономика как наука. Что это?
- 2. Роль науки в формировании мира?
- 3. Роль сервиса в экономике России?
- 4. Общие черты и различия материальных и нематериальных услуг?
- 5. Организация сервисной деятельности?
- 6. Сервисные технологии?
- 7. Основные этапы развития сервиса в Советском Союзе и Российской Федерации?
- 8. Предпосылки возникновения и особенности формирования рынка услуг в России?
- 9. Состояние сферы сервиса и тенденции развития сервисной деятельности на современном этапе развития экономики России.
- 10. Предмет экономической теории, её функции?
- 11. Методы исследования в экономической науке. Макроэкономический и микроэкономический уровни анализа?
- 12. Понятие собственности, ее экономический и правовой аспекты. Типы и формы собственности?
- 13. Понятие капитала. Основной и оборотный капитал?
- 14. Основные цели приватизации государственных и муниципальных предприятий, их осуществление в России?
- 15. Роль изучения потребностей человека в формировании услуг?
- 16. Факторы, учитываемые при разработке стратегий маркетинга предприятия?
- 17. Принципы планирования маркетинга в сфере услуг?
- 18. Особенности ценообразования в сфере услуг?
- 19. Методы стимулирования сбыта услуг?
- 20. Основные составляющие качества услуг и обслуживания?
- 21. Способы определения удовлетворенности потребителей от оказания услуг?
- 22. Виды прогрессивных форм обслуживания?
- 23. Влияние на себестоимость услуги внедрения новых форм обслуживания?
- 24. Факторы производства, их совершенствование под влиянием научно-технического прогресса?
- 25. Производительность общественного труда?

Задания тестового контроля

- 1. Состояние человека, складывающееся на основе противоречия между имеющимся и необходимым (или тем, что кажется человеку необходимым) и побуждающее его к деятельности по устранению данного противоречия:
 - а) потребность;
 - б) сервис;

- в) обслуживание;
- г) нет верного ответа.
- 2. Разработка и внедрение рациональных форм и методов обслуживания, является главной задачей:
 - а) процесса обслуживания населения;
 - б) процесса производства услуг;
 - в) создания условий качества;
 - г) нет верного ответа.
- 3. Чем в наше время в России обусловлено преобладание удельного веса сферы услуг над удельным весом производственной сферы:
 - а) ростом производства в России;
 - б) ростом производительности труда;
 - в) спадом производства;
 - г) спадом производительности труда.
- 4. Организация, независимо от ее формы собственности, а также индивидуальный предприниматель, выполняющие или оказывающие услуги потребителям по возмездному договору это:
 - а) продавец;
 - б) потребитель;
 - в) изготовитель;
 - г) исполнитель.
- 5. К услугам личного характера относят:
 - а) услуги органов государственного управления, правопорядка, обороны, внутренней безопасности, социальной политики и т. д.;
 - б) услуги по поддержанию в нормальном состоянии жилья, коммунальные услуги, производственные виды бытовых услуг и т. д.;
 - в) услуги салонов красоты, ателье, рекреационные, и т. д.
 - г) нет верного ответа.
- 6. Это состояние человека, складывающееся на основе противоречия между имеющимся и необходимым (или тем, что кажется человеку необходимым) и побуждающее его к деятельности по устранению данного противоречия:
 - а) потребность;
 - б) сервис;
 - в) обслуживание;
 - г) нет верного ответа.
- 7. Разработка и внедрение рациональных форм и методов обслуживания, является главной задачей:
 - а) процесса обслуживания населения;
 - б) процесса производства услуг;
 - в) создания условий качества;
 - г) нет верного ответа.
- 8. Чем в наше время в России обусловлено преобладание удельного веса сферы услуг над удельным весом производственной сферы:
 - а) ростом производства в России;
 - б) ростом производительности труда;
 - в) спадом производства;
 - г) спадом производительности труда.
- 9. Организация, независимо от ее формы собственности, а также индивидуальный предприниматель, выполняющие или оказывающие услуги потребителям по возмездному договору это:
 - а) продавец;
 - б) потребитель;
 - в) изготовитель;
 - г) исполнитель.
- 10. К услугам личного характера относят:
 - а) услуги органов государственного управления, правопорядка, обороны, внутренней безопасности, социальной политики и т. д.;
 - б) услуги по поддержанию в нормальном состоянии жилья, коммунальные услуги, производственные виды бытовых услуг и т. д.;
 - в) услуги салонов красоты, ателье, рекреационные, и т. д.
 - г) нет верного ответа.

Практические задания

1. Дать общую характеристику деятельности;

- 2. Изучить правила оформления деловой документации;
- 3. Оформить и обработать заказ клиента;
- 4. Разработать программу по заказу клиента;
- 5. Оформить деловую документацию по реализации продукта: договор и памятку

ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ

ФОС для промежуточной аттестации обучающихся по практике Б2.В.01.01(П) «Сервисная практика» предназначен для оценки степени достижения запланированных результатов обучения по завершению практики в установленной учебным планом форме и позволяют определить результаты прохождения практической подготовки.

Промежуточная аттестация осуществляется в форме зачета с оценкой.

ФОС промежуточной аттестации состоит из перечня тем для подготовки реферата, перечня тем индивидуальных заданий, вопросов к защите реферата, вопросов к защите отчета по практике.

Формы отчётности по практике

На завершающем этапе практики обучающийся составляет письменный отчет. Отчет составляется индивидуально каждым обучающимся и является основным документом, характеризующим работу обучающегося во время практики.

Результаты прохождения практики обучающийся в установленные сроки показывает в виде отчета по практике руководителю практики от профильной организации, который предварительно оценивает отчет, дает письменный отзыв о работе и заверяет свою подпись в установленном на предприятии порядке.

Требования к содержанию отчета по практике.

Отчет о прохождении практики включает следующие элементы:

- титульный лист;
- индивидуальное задание;
- учетная карточка;
- рабочий график (план) проведения практики (при прохождении практики в Институте);
- совместный рабочий график (план) проведения практики (при прохождении практики в профильной организации);
 - дневник прохождения практики;
 - содержание;
 - введение;
 - описание объектов исследования;
 - описание методов исследования и анализа;
 - описание результатов исследования;
 - заключение;
 - список литературы;
 - приложения (при наличии).

Примеры оформления титульного листа, индивидуального задания, учетной карточки, рабочего графика (плана) проведения практики и дневника прохождения практики представлены в системе поддержки учебных курсов Института.

Требования к оформлению отчета по практике.

Отчет должен быть оформлен в соответствии со стандартом оформления письменных работ по кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет», который представлен в системе поддержки учебных курсов Института.

Отчет по практике предоставляется руководителю практики в установленные календарно-тематическим планом сроки.

После проверки отчета руководителем практики обучающийся должен защитить отчет. Основанием для допуска к защите является полностью оформленный отчет и наличие положительного отзыва руководителя практики от профильной организации.

Оценивание защиты отчета по практике

Оценивание результатов прохождения практики проводится в форме защиты обучающимся отчета по практике. Дата и время защиты отчета устанавливается заведующим кафедрой.

Защита отчета по практике проводится в присутствии комиссии, назначенной заведующим кафедрой из числа преподавателей кафедры. В состав комиссии входит руководитель практики от Института.

В процессе защиты обучающийся кратко излагает структуру и анализ материалов, включаемых в отчет, основные результаты проделанной работы, выводы и рекомендации. Члены комиссии могут задать обучающемуся дополнительные вопросы.

Критериями оценки качества работы являются:

- -соответствие содержания работы заданию;
- -грамотность изложения и качество оформления работы;
- -самостоятельность выполнения работы, глубина проработки материала, использование рекомендованной и справочной литературы;
- -пользование глобальными информационными ресурсами, поиск необходимой литературы;
 - -умение ставить исследовательские задачи и выбирать пути их решения;
 - -обоснованность и доказательность выводов.

Критериями оценки качества доклада являются:

- -соответствие содержания доклада содержанию работы;
- -качество изложения материала;
- -качество презентации;
- -владение профессиональной терминологией.

Критериями оценки ответов на дополнительные вопросы по содержанию работы при защите отчета по практике являются:

- -содержание ответов на вопросы: полнота, аргументированность;
- -качество ответа (логичность, убежденность, общая эрудиция);
- -умение вести дискуссию;
- -способность к публичной коммуникации.

Критериями оценки деловых и волевых качеств докладчика являются:

- -ответственное отношение к работе, своевременность выполнения заданий;
- -стремление к достижению высоких результатов;
- -готовность к дискуссии, контактность.

Итоговая оценка результатов прохождения практической подготовки определяется с учетом отзыва руководителя практики от профильной организации.

Комиссия выставляет оценку открытым голосованием, простым большинством голосов. По результатам защиты обучающимися отчета по практике комиссией выставляются оценки.

«отлично»;

«хорошо»;

«удовлетворительно»;

«неудовлетворительно».

Критерии оценивания итогов исследовательской практики

| I | № | Шкала оценивания | Критерии оценивания | | |
|---|---|------------------|--|--|--|
| ſ | 1 | отлично | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, обучающийся проявил высокий | | |
| | | | уровень самостоятельности и творческий подход к его выполнению. Содержание отчета: | | |

| | | отчета выполнен в полном объеме; структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета и др.); отличное оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует системность и глубину знаний, полученных при прохождении практики; владеет нормами литературного языка, терминологией; грамотно, стилистически верно, логически правильно излагает ответы на вопросы; дает исчерпывающие ответы на дополнительные вопросы по темам, предусмотренным программой практики. |
|---|---------------------|--|
| 2 | хорошо | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в оформлении представленного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета и др.); хорошее оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы практики, при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и дополнительных ответов; владеет нормами литературного языка, необходимой для ответа терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает незначительные ошибки, но исправляется при наводящих вопросах. |
| 3 | удовлетворительно | Индивидуальное задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении в ходе практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению собранного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; использует специальную терминологию, но допускает 1-2 ошибки в определении основных понятий, затрудняется исправить ошибки самостоятельно; способен самостоятельно, но поверхностно анализировать материал, раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах. |
| 4 | неудовлетворительно | Индивидуальное задание не выполнено в полном объеме. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; не владеет специальной терминологией; не способен анализировать материал; не может раскрыть сущность индивидуального задания. |

Оценочные материалы для промежуточной аттестации

Темы для выполнения индивидуального задания по практике

Во время прохождения исследовательской практики студенту выдается индивидуальное задание. Индивидуальное задание направлено на углубленное изучение студентом выбранной темы. Объем индивидуального задания и сроки его выполнения определяются руководителем практики от Института.

- 1. Организация коммерческой деятельности предприятий сервиса.
- 2. Организация расчетов предприятия с поставщиками
- 3. Теория организации обслуживания
- 4. Организация продажи продукции покупателям
- 5. Структура и виды сервисной деятельности
- 6. Организация снабженческой деятельности предприятий сервиса
- 7. Формы проявления финансовых отношений предприятия с контрагентами
- 8. Организация финансирования деятельности предприятий
- 9. Влияние демографических факторов на развитие сферы сервиса.
- 10. Организация расчетов предприятия с покупателями
- 11. Развитие сферы услуг России по регионам
- 12. Организация финансовой деятельности предприятия
- 13. Виды предпринимательства в коммерческом секторе сферы сервиса
- 14. Организация распространения продукции на рынок
- 15. Конкуренция и конкурентная сфера
- 16. Организация финансовой деятельности предприятия
- 17. Роль услуг в обществе
- 18. Оптовая и розничная торговля, товарооборот, его оценка
- 19. Организация расчетов предприятия с банками
- 20. Сервисная деятельность и потребности человека
- 21. Организация финансовых отношений предприятия с инвесторами
- 22. Спрос населения и рынок услуг.

- 23. Оптимизация ассортимента продукции.
- 24. Методы государственного регулирования развития сферы сервиса
- 25. Сегментирование рынка услуг.
- 26. Методы исследования конъюнктуры рынка
- 27. Информационный сервис: проблемы и перспективы развития
- 28. Прогнозирование спроса на услуги
- 29. Торговля как комплексная услуга и ее специфические особенности.
- 30. Организация постпродажного обслуживания организации
- 31. Виды сервисной деятельности
- 32. Классификация предприятий общественного питания по формам обслуживания
- 33. Организация ассортиментной политики предприятия
- 34. Проблемы развития сферы услуг: теория и практика
- 35. Виды рекламы в сфере сервиса
- 36. Методы стимулирования продажи продукции предприятия
- 37. Служба сервиса и ее функции
- 38. Бытовые услуги и их особенности.
- 39. Применение современных технологий в сервисной деятельности.
- 40. Планирование процесса закупок для увеличения эффективности деятельности предприятия
- 41. Диверсификация в сфере сервиса.
- 42. Особенности создания инфраструктуры коммерческой деятельности предприятий.
- 43. Деловые услуги, их классификация, понятие, сущность
- 44. Сервисный маркетинг: особенности и проблемы развития
- 45. Особенности создания инфраструктуры финансовой деятельности предприятий.
- 46. Специфика рынка деловых услуг и его перспективы
- 47. Организация управления коммерческой деятельностью предприятий
- 48. Сервисная деятельность в условиях глобализации: тенденции и перспективы
- 49. Услуги банков, инвестиционных и пенсионных фондов
- 50. Организация управления финансовой деятельностью предприятий
- 51. Социально-культурная сфера, ее особенности
- 52. Установление потребительских предпочтений для повышения продажи продукции
- 53. Организация инновационной деятельности предприятия.
- 54. Место сервиса в системе маркетинговой деятельности предприятия
- 55. Организация посреднической деятельности предприятия
- 56. Особенности развития сферы услуг в условиях современного рынка.
- 57. Этикет и его роль в развитии сервисной деятельности
- 58. Сервис и основные формы человеческой деятельности

Оформление отчета по практике

Правильность и аккуратность оформления отчета по практике оценивается в соответствии с п. 4.2.

Примерные вопросы к защите отчета по практике

- 11. Определите основные задачи исследовательской практики.
- 12. Определите основную цель прохождения исследовательской практики.
- 13. Охарактеризуйте основное направление прохождения исследовательской практики в профильной организации (учебном заведении).
 - 14. Укажите необходимость проведения вашего исследования (отчета).
 - 15. Дайте определение значимости Вашего исследования.
 - 16. Какая нормативная документация предприятия позволила Вам сформировать отчет по практике?
 - 17. Какие особенности деятельности предприятия Вам помогли подготовить работу?
- 18. Каким образом специфика деятельности предприятия может быть отражена в подготовке научного исследования?
- 19. Могут ли результаты эффективности деятельности профильной организации (учебного заведения) повлиять на уровень подготовки научного исследования?
 - 20. Охарактеризуйте значимость деятельности предприятия для Вашей работы.
 - 21. Охарактеризуйте значимость научных источников для подготовки научного исследования.
 - 22. В чем особенность исследовательского направления Вашей работы?
 - 23. Какая основная документация ведется в организации (предприятии)?
- 24. Какие исходные данные необходимы для выполнения индивидуального задания при прохождении исследовательской практики?
 - 25. Какими источниками информации вы пользовались при выполнении индивидуального задания?

- 26. Как вы интерпретируете проведенное вами исследование в соответствии с индивидуальным заданием?
- 27. Получает ли обоснованное практическое подтверждение проведенное вами исследование согласно индивидуальному заданию?
- 28. В чем заключается практическая значимость Вашего исследования для учебного заведения или профильной организации?
- 29. Как профильная организация (учебное заведение) поспособствовало в подготовке иллюстративного материала для защиты отчета по практике?
- 30. Какой иллюстративный материал используется для представления результатов проведенного исследования?
 - 31. Какие управленческие решения предложены на основе результатов данного исследования?
- 32. Какие результаты проведенного исследования в соответствии с индивидуальным заданием могут быть апробированы в практической деятельности организации (предприятия)?
- 33. Как результаты исследовательской работы могут быть реализованы на практике социальной деятельности населения?
- 34. Позволят ли результаты проведенного исследования повысить эффективность деятельности предприятия или уровень жизни населения?
 - 35. Укажите необходимость продолжения исследования данной тематики.
- 36. Существует ли возможность на основе данной работы подготовки эссе, тезисов для опубликования результатов научного исследования?
- 37. Охарактеризуйте особенность подготовки статьи, тезисов или эссе на основе Вашего исследования?
- 38. В процессе прохождения исследовательской практики реализовано ли Вами публикация результатов исследования в научных статьях, тезисах?
- 39. Позволит ли данное исследование повысить публикационную активность научноисследовательской работы обучающегося?
 - 40. Может ли данное исследование быть основой для подготовки следующей работы по практике?

Вопросы для защиты отчета по практике

Защита отчета по практике проводится на основе выдачи билета, включающего три вопроса.

Примерный перечень вопросов для защиты отчета по практике представлен ниже.

- 1. Определение сервисной деятельности с учетом разных подходов.
- 2. Сущность сервисной деятельности с позиций экономических и социальных отношений в обществе.
- 3. Особенности сервисной деятельности по сравнению с производственным процессом.
- 4. Понимание сервисной деятельности с позиций практики взаимодействия производителя и потребителя услуг, компоненты взаимоотношения; особенности в зависимости от типа услуг.
- 5. Многогранная природа сервисной деятельности.
- 6. Уровни и компоненты научного анализа сервисной деятельности.
- 7. Научных анализ сервисной деятельности с позиций системного подхода.
- 8. Методология анализа сервисной деятельности.
- 9. Предметно-дисциплинарный подход к сервисной деятельности, междисциплинарный характер.
- 10. Экономико-центристская направленность сервисной деятельности в истории ее развития в рамках английской политэкономии.
- 11. Марксистская методология научного анализа сервисной деятельности.
- 12. Определение услуги в соответствии с Госстандартом, с позиций современной экономики.
- 13. Определение услуги и товара, особенности услуг в отличие от товара.
- 14. Относительный характер различий между производством товаров и оказанием услуг.
- 15. Туристская услуга, определения, виды.
- 16. Классификация услуг по функциональному назначению, определения, виды.
- 17. Понятие об основных и дополнительных услугах на примере туристского продукта.
- 18. Дополнительные туристские услуги, понятие о диверсификации услуг.
- 19. Типы услуг на основе специфических подходов.
- 20. Классификация услуг по принципу вещественности.
- 21. Материальные и нематериальные услуги; стандартизированные и творческие услуги.

- 22. Понятие о личных и производственных услугах.
- 23. Коммерческие и некоммерческие услуги.
- 24. Классификация услуг по форме организации.
- 25. Понятие о «чистых» и «смешанных» услугах, идеальных и материальных услугах. Взаимодополнительный характер услуг.
- 26. Классификация услуг по степени контакта с потребителем, по сегментам потребителей, по материальным и энергозатратам.
- 27. Понятие о личностных и безличностных простых и сложных, добровольных и навящевых услугах.
- 28. Ассортимент услуг: определение, виды, характеристики.
- 29. Предоставление услуги: определение, этапы; определение сферы услуг.
- 30. Понятие о сервисизации экономики. Роль и место сервисной деятельности в экономике страны.
- 31. Субъекты сервисной деятельности; виды, задачи, принципы, значение их деятельности.
- 32. Признаки услуг, сообщающие сервисной деятельности специфический характер в экономике.
- 33. Сервисный продукт: понятие, компоненты, ресурсы, отличие от единичной услуги.
- 34. Уровни генерации услуг в сервисный продукт на примере национального туристского продукта.
- 35. Понятие туристского тура, турпродукта, национального туристского продукта; уровни генерации услуг для этих видов сервисной деятельности.
- 36. Масштаб субъекта сервисной деятельности, основной критерий; численность сотрудников на крупных, средних, малых и сверхмалых предприятиях сервисной деятельности по нормам Европейского сообщества.
- 37. Средние, малые и сверхмалые предприятия в сервисной деятельности, их доля в национальном продукте. Экономические условия, необходимые для развития малого предпринимательства.
- 38. Проблемы криминального сервиса, «индустрия порока».
- 39. Общая характеристика процесса управления сервисного предприятия. Функции управления, особенности управления в сфере сервиса.
- 40. Предприятие сервиса с позиции системной целостности, ее подсистемы.
- 41. Понятие общего управления (менеджмента), особенности в зависимости от масштаба сервисного предприятия.
- 42. Цель сервисного предприятия; понятие, виды, главная цель бизнеса, роль менеджмента в достижении главной цели.
- 43. Руководство к действиям менеджера в процессе взаимодействия с потребителем, методы взаимодействия.
- 44. Жалоба в сфере обслуживания, типы недовольств клиентов; административные реагирования и значимость.
- 45. Позитивное отношение к жалобам в системе мер по работе с недовольными клиентами.
- 46. Понятие о маркетинге в современной предпринимательской практике, виды маркетинга, основные объекты анализа.
- 47. Контактная зона: понятие, требования, оперативное управление, эффективность и качество обслуживания.
- 48. Понятие о подсистемах основного производственного процесса сервисного предприятия, виды материальных запасов.
- 49. Современное понимание эффективности сервисного предприятия, пути ее исследования с учетом многоуровневых и многоаспектных отношений сервисной деятельности.
- 50. Многомерная динамическая модель эффективности сервисного предприятия, три составные характеристики.
- 51. Сервисная деятельность как форма удовлетворения потребностей человека.
- 52. Социальные предпосылки возникновения и развития сервисной деятельности
- 53. Вопросы истории развития сервисной деятельности в России
- 54. Сервисная деятельность как способ удовлетворения потребностей человека и общества в целом
- 55. Понятие «контактной зоны» как сферы реализации сервисной деятельности. Виды сервисной деятельности

- 56. Взаимоотношения специалиста по сервису и туризму и клиента в процессе осуществления сервисной деятельности
- 57. Предприятия, оказывающие услуги населению (сферы сервиса)
- 58. Разновидности услуг и их характеристика
- 59. Теория и практика сервиса с учетом национальных, региональных, этнических, демографических и природно-климатических особенностей обслуживания. Управление сервисным предприятием
- 60. Индивидуальное обслуживание как самостоятельный вид профессиональной деятельности

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Новомосковский институт (филиал)

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева»



Рабочая программа практики

Сервисная практика. Часть 2

Уровень высшего образования *Бакалавриат*

Направление подготовки 43.03.01 «Сервие»

Направленность (профиль) подготовки «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности»

| Квалификация выпускника | | Бакалавр | |
|-------------------------|-------|--|--|
| | | (бакадыр, магистр, дипломированный специялист) | |
| | | | |
| Форма обучения | очная | | |

Разработчик:

Доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева. к.э.н., доцент

(Мамаева И.Л.)

Эксперт:

Заместитель Вице-президента-Управляющего Филиалом ГПБ АО «Среднерусский»

Lynanobs

(Тюрина И.С.)

It muster 2022 r

Рабочая программа рассмотрена и одобрена на заседании кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Протокол № 10 от 24.06.2022 г.

Зав. кафедрой: к.э.н.. доцент

Ману (Саяпина Е.Д.)

Рабочая программа согласована с деканом факультета «Экономика и управление»

Декан факультета: к.э.н., доцент

(Кулакова Ю.В.)

With recover 2022 1

Рабочая программа согласована с руководителем учебно-методического управления Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева

Руководитель, д.х.н., профессор

(Кизим Н.Ф.)

WY LEADING 2022 F

Аннотация рабочей программы приведена в приложении 1.

Содержание

| l | Общие положения | 4 |
|----|--|----|
| 2 | Цель и задачи освоения сервисной практики (часть 2) | 4 |
| 3 | Место сервисной практики (часть 2) в структуре ОПОП | 4 |
| 4 | Требования к результатам освоения сервисной практики (часть 2) | 5 |
| 5 | Объем сервисной практики и ее продолжительность | 10 |
| 6 | Содержание сервисной практики (часть 2) | 10 |
| 7 | Соответствие содержания требованиям к результатам освоения сервисной практики | 11 |
| 8 | Практические занятия | 14 |
| | 8.1 Практические занятия | 14 |
| 9 | Самостоятельная работа | 15 |
| 10 | Оценочные материалы | 15 |
| | 10.1 Текущий контроль успеваемости, обеспечивающий оценивание хода освоения практики | 15 |
| | 10.2 Промежуточная аттестация | 15 |
| | 10.3 Оценивание результатов прохождения сервисной практики | 15 |
| | 10.4 Оценочные материалы для текущего контроля | 16 |
| | 10.5 Оценочные материалы для итогового контроля освоения сервисной практики | 19 |
| | 10.6 Критерии оценки и шкала оценок по защите отчета по практике | 19 |
| 11 | Методические указания по освоению дисциплины | 19 |
| | 11.1 Образовательные технологии | 20 |
| | 11.2 Занятия семинарского типа | 20 |
| | 11.3 Самостоятельная работа студента | 21 |
| | 11.4 Методические рекомендации для преподавателей | 21 |
| | 11.5 Методические указания для студентов | 22 |
| | 1.6 Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья | 23 |
| 12 | Учебно-методическое и информационное обеспечение практики | 23 |
| | 12.1 Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для освоения практики | 24 |
| | 12.2 Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы | 24 |
| 13 | Материально-техническое обеспечение практики | 24 |
| | Приложение 1. Аннотация рабочей программы сервисной практики (часть 2) | 26 |

1 ОБШИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Нормативные документы, используемые при разработке рабочей программы практики

Нормативную правовую базу разработки рабочей программы сервисной практики (часть 2) составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.01 Сервис», утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514;
- Профессиональный стандарт «Специалист по организации постпродажного обслуживания и сервиса», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.10.2014 г. № 864н;
- Профессиональный стандарт «Специалист по финансовому консультированию», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2015 г. № 167н;
- Приказ Минобрнауки России от 05.04.2017 № 301 (в ред. от 17.08.2020 г.) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
 - Локальные нормативные акты Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Рабочая программа дисциплины (далее – Программа, РПД) составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (уровень бакалавриата) по направлению подготовки 43.03.01 Сервис, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514, рекомендациями Учебно-методической комиссии НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева и накопленным опытом преподавания дисциплины кафедрой «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева (далее – Институт).

Контроль успеваемости студентов ведется по принятой в Институте системе.

Рабочая программа сервисной практики (часть 2) может быть реализована с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий полностью или частично.

2 ВИД ПРАКТИКИ, ТИП, СПОСОБ И ФОРМА ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ

Сервисная практика (часть 2) по виду практики относится к производственной практике в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является сервисной практикой.

По способу проведения сервисная практика может быть стационарной или выездной. Стационарной является практика, которая проводится в Институте или в профильной организации, расположенной на территории г. Новомосковска. Выездной является практика, которая проводится вне г. Новомосковска.

Сервисная практика может быть организована:

- непосредственно в Институте на кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»;
- в организации, осуществляющей деятельность по профилю образовательной программы по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», на основании договора, заключаемого между профильной организацией и Институтом.

Сервисная практика проводится в форме практической подготовки. Практическая подготовка организуется путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Сервисная практика осуществляется непрерывно путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения практики.

3 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРАКТИКИ

Целью освоения сервисной практики (часть 2) является систематизация, обобщение и углубление теоретических знаний и практических умений и навыков, приобретенных обучающимися при освоении основной профессиональной образовательной программы, углубление первоначального профессионального опыта, подготовку обучающихся к самостоятельной профессиональной деятельности: аналитической, научно-исследовательской (основной), расчетно - экономической, учетной.

Задачи прохождения сервисной практики:

- выработка навыков принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
- освоение навыков собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно-исследовательской работы;

- владение основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- владение основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- получение навыков применять основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения.

4 ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ ПРАКТИКИ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОПОП

Освоение сервисной практики направлено на формирование следующих компетенций:

Таблица 1 - Категории (группы) компетенций, коды и наименование компетенций, индикаторы их достижения и планируемые результаты освоения сервисной практики

| - | Категори | Код и | Код и наименование | В результате освоения сервисной практики | | |
|---|-------------|-----------------|------------------------------|---|--|--|
| 1 | _ | | * * | ь результате освоения сервисной практики обучающийся должен: | | |
| П | Я (стичест) | наименование | индикатора достижения | ооучающиися должен: | | |
| / | (группа) | компетенции | компетенции | | | |
| П | компетенц | | | | | |
| 1 | ий | 2 | 4 | 5 | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 VIC 1.1 | 5 | | |
| 1 | Системно | УК-1 | УК-1.1 | - знать основы сбора, обработки и использования | | |
| | е и | Способен | Анализирует задачу, выделяя | информации для осуществления профессиональной и | | |
| | критическ | осуществлять | её базовые составляющие. | научно-исследовательской деятельности; | | |
| | oe | поиск, | Определяет, интерпретирует | - знать основы поиска требуемой информации для | | |
| | мышление | критический | и ранжирует информацию, | выполнения определенного направления практической | | |
| | | анализ и синтез | требуемую для решения | или научно-исследовательской деятельности; | | |
| | | информации, | поставленной задачи | - основы принятия решения по написанию | | |
| | | применять | УК 1.2 | практической или научно-исследовательской работы | | |
| | | системный | Осуществляет поиск | заданной тематики; | | |
| | | подход для | информации для решения | - особенности принятия решения по профессиональной | | |
| | | решения | поставленной задачи по | и научно-исследовательской деятельности при наличии | | |
| | | поставленных | различным типам запросов | ее достоинств и недостатков; | | |
| | | задач | УК-1.3 | - собирать, обрабатывать и применять информацию для | | |
| | | | При обработке информации | выполнения практической или научно- | | |
| | | | отличает факты от мнений, | исследовательской работы; | | |
| | | | интерпретаций, оценок, | - искать требуемую информацию для формирования | | |
| | | | формирует собственные | | | |
| | | | мнения и суждения, | исследовательской работы; | | |
| | | | аргументирует свои выводы и | - применять основы принятия решения по написанию | | |
| | | | точку зрения | практической или научно-исследовательской работы | | |
| | | | УК-1.4 | заданной тематики; | | |
| | | | Рассматривает и предлагает | - применять особенности принятия решения по | | |
| | | | возможные варианты | формированию профессиональной или научно- | | |
| | | | решения поставленной | исследовательской работы при наличии ее достоинств | | |
| | | | задачи, оценивая их | и недостатков; | | |
| | | | достоинства и недостатки | - владеть навыками самостоятельного поиска | | |
| | | | | информации в соответствии с потребностями, | | |
| | | | | возникающими в профессиональной или научно- | | |
| | | | | исследовательской деятельности; | | |
| | | | | - владеть основами поиска требуемой информации для | | |
| | | | | выполнения определенного направления | | |
| | | | | профессиональной и научно-исследовательской | | |
| | | | | деятельности; | | |
| | | | | - владеть основами принятия решения по написанию | | |
| | | | | практической или научно-исследовательской работы | | |
| | | | | заданной тематики; | | |
| | | | | - владеть навыками особенностей принятия решения по | | |
| | | | | выполнению профессиональной и научно- | | |
| | | | | исследовательской деятельности при наличии ее | | |
| _ | TC | 3/10 2 | X/IC 2 4 | достоинств и недостатков. | | |
| 2 | Коммуник | УК-3 | УК-3.1 | - способен определять свою роль в команде, исходя из | | |
| | ация | Способен | Определяет свою роль в | стратегии сотрудничества для достижения | | |
| | | осуществлять | команде, исходя из стратегии | поставленной цели; | | |
| | | социальное | сотрудничества для | - уметь при реализации своей роли в команде | | |
| | | взаимодействие | достижения поставленной | учитывать особенности поведения других членов | | |
| | | и реализовывать | цели | команды; | | |
| | | свою роль в | УК-3.2 | - уметь анализировать возможные последствия личных | | |
| | | команде | При реализации своей роли в | действий и планировать свои действия для достижения | | |
| | | | команде учитывает | заданного результата; | | |
| | | | особенности поведения | - осуществлять обмен информацией, знаниями и | | |

| 3 | Самоорга низация и саморазви тие (в том числе здоровьес бережение) | УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни | других членов команды УК-3.3 Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата УК-3.4 Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели УК-3.5 Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат УК-6.1 Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей УК-6.3 Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста УК-6.4 Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития | применять основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; владеть навыками основ построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; владеть основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; владеть основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального |
|---|--|--|--|---|
| 4 | Безопасно сть жизнедеят ельности | УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональн ой деятельности безопасные условия жизнедеятельно сти для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении | УК-8.1 Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов УК-8.2 Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности УК-8.3 Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; | развития. - знать основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; - знать основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; - владеть основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; - знать основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях; - применять основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; - применять основы идентификации опасных и |

| | | чрезвычайных ситуаций и | предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных | вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; |
|---|--------------------------------------|--|---|---|
| | | военных конфликтов | ситуаций УК-8.4 | - применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; |
| | | | Разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций | предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; - применять основы разъяснения правил поведения при |
| | | | природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях | - применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях; - владеть основами анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; |
| | | | | - владеть основами идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; - владеть основами выявления проблем, связанных с |
| | | | | нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; |
| | | | | - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания простои и и конфликтах; оказания первой помощи, описания простои и и конструктом и и простои применения применения простои применения правил поведения применения простои применения простои применения правил поведения при угрозе и возначения при |
| 5 | Экономич | УК-9 | УК-9.1 | способов участия в восстановительных мероприятиях знать основы понимания базовых принципов |
| | еская культура, в том числе | Способен принимать обоснованные экономические | Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в | функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - владеть основами применения методов личного |
| | финансов ая грамотнос ть | решения в различных областях жизнедеятельно | экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового | экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - владеть основами использования финансовых |
| | | сти | планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей | инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; |
| | | | УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия | - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; |
| | | | обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности | - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; |
| | | | | - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; |
| | | | | - владеть основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; |
| | | | | - владеть основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - владеть основами использования финансовых инструментов для управления личными финансами и |
| | | | | принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности. |
| 6 | Гражданс | УК-10 Способен | УК-10.1 Анализирует действующие | - знать основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в |
| | кая позиция | формировать нетерпимое | правовые нормы, обеспечивающие | профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за |
| | | отношение к коррупционном | противодействие коррупции в профессиональной | коррупционные правонарушения; - знать основы формирования гражданской позиции |
| | | у поведению | деятельности, способы | нетерпимого отношения к коррупционному |

| | 1 | | _ | |
|---|---|--|--|--|
| | | | профилактики коррупции и | поведению; |
| 1 | | | ответственность за | - владеть основами соблюдения правил общественного |
| 1 | | | коррупционные | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к |
| | | | правонарушения | коррупции; |
| | | | УК-10.2 | - владеть основами организации своей |
| | | | Формулирует гражданскую | профессиональной деятельности, исключая любые |
| | | | позицию нетерпимого | коррупционные проявления; |
| | | | отношения к | - применять основы анализа действующих правовых |
| | | | коррупционному поведению | норм, обеспечивающих противодействие коррупции в |
| | | | УК-10.3 | профессиональной деятельности, способы |
| | | | Соблюдает правила | профилактики коррупции и ответственность за |
| | | | общественного | коррупционные правонарушения; |
| | | | взаимодействия на основе | - применять основы формирования гражданской |
| | | | нетерпимого отношения к | позиции нетерпимого отношения к коррупционному |
| | | | коррупции | поведению; |
| | | | УК-10.4 | - применять основы соблюдения правил общественного |
| | | | Организует свою | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к |
| | | | профессиональную | коррупции; |
| | | | деятельность, исключая | - применять основы организации своей |
| | | | любые коррупционные | профессиональной деятельности, исключая любые |
| | | | проявления | коррупционные проявления; |
| | | | | - владеть основами анализа действующих правовых |
| | | | | норм, обеспечивающих противодействие коррупции в |
| | | | | профессиональной деятельности, способы |
| | | | | профилактики коррупции и ответственность за |
| | | | | коррупционные правонарушения; |
| | | | | - владеть основами формирования гражданской |
| | | | | позиции нетерпимого отношения к коррупционному |
| | | | | поведению; |
| | | | | - владеть основами соблюдения правил общественного |
| | | | | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к |
| | | | | коррупции; |
| | | | | - владеть основами организации своей |
| | | | | профессиональной деятельности, исключая любые |
| | | | | коррупционные проявления. |
| 7 | | | | 111 |
| 7 | | ПК-1 | ПК-1.1 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с |
| / | Професси | ПК-1 Способен | Устанавливает и | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с |
| / | Професси ональные | Способен устанавливать и | Устанавливает и поддерживает контакты с | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, |
| / | ональные | Способен | Устанавливает и | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет- |
| , | | Способен устанавливать и поддерживать контакты с | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; |
| , | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию |
| / | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; |
| , | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию |
| , | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); |
| , | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет- | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными |
| , | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими |
| , | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими |
| | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей IIK-1.4 Работает с программными | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими |
| | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими |
| | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей IIK-1.4 Работает с программными | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими |
| | ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. |
| 8 | ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. |
| | ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. |
| | ональные навыки Професси | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и |
| | Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. |
| | ональные навыки Професси ональные | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и |
| 8 | Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. |
| 8 | Професси ональные навыки Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. |
| 8 | Професси ональные навыки Професси Ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 Способен | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 Участвует в проведении | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. - знать основы проведения диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - принимать участие в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; |
| 8 | Професси ональные навыки Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 Способен провести анализ | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнес- | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. - знать основы проведения диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - принимать участие в проведении диагностики бизнес- |
| 8 | Професси ональные навыки Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 Способен провести анализ бизнес-процес- | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. - знать основы проведения диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - принимать участие в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; |
| 8 | Професси ональные навыки Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 Способен провести анализ бизнес-процесссов оказания услуг и сервис- | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. - знать основы проведения диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - принимать участие в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - владеть методами оценки качества бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания |
| 8 | Професси ональные навыки Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 Способен провести анализ бизнес-процесссов оказания | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания ПК-3.3 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. - знать основы проведения диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - принимать участие в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - владеть методами оценки качества бизнес-процессов |
| 8 | Професси ональные навыки Професси ональные навыки | Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационно е обслуживание потребителей ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-3 Способен провести анализ бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслужи- | Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания ПК-3.3 Оценивает качество бизнеспольность в проведения пк-3.3 | - способен устанавливать и поддерживать контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернетресурсов, социальных сетей; - готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями. - знать основы осуществления поиска и применения технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - способен использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса. - знать основы проведения диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - принимать участие в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - владеть методами оценки качества бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания - уметь оценивать качество бизнес-процессов оказания |

| | | учетом требова- | | |
|-----|--------------------------------|--|--|---|
| | | ний | | |
| | | потребителей | | |
| 1 0 | Професси ональные навыки | ПК-8 Способен выбрать финансовые продукты исходя из финансовых возможностей клиента | ПК-8.1 Организует получение информации об основных показателях финансового положения клиента ПК-8.2 Сравнивает параметры финансовых продуктов, организует и проводит презентации финансовых продуктов и услуг ПК-8.3 Рассчитывает стоимость финансовых услуг, оценивает потенциальные финансовые риски | - способен обеспечить лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций; - умеет управлять взаимоотношениями с потребителями; - участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей. - знает основы перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями; - способен разрабатывать предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями. - основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; - основы идентификации опасных и вредных факторов |
| 1 1 | Професси ональные навыки | ПК-9 Способен организовать оформление сделок по предоставлению финансовых услуг клиентам | ПК-9.1 Консультирует клиента по выбору вида финансовой услуги и поставщика финансовой услуги ПК-9.2 Осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых операциях, в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг ПК-9.3 Разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции ПК-9.4 Составляет аналитическую отчетность об оказании финансовых услуг | в рамках осуществляемой деятельности. - знает основы организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках; - владеет основами изучения предложений финансовых продуктов и услуг; - основы применения информационных технологий для сбора и анализа информации о финансовых рынках; - осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых сделках; - умеет объяснить клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции; - знает виды финансовых услуг и поставщиков финансовых услуг различного назначения |

5 МЕСТО ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОПОП

Сервисная практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися в 6 семестре (при очной форме обучения).

Сервисная практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных обучающимися в процессе освоения предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору обучающегося) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

В процессе прохождения практики предусмотрено закрепление знаний, умений и навыков по ранее изученным дисциплинам: Деловые коммуникации, Менеджмент в сервисе, Основы бухгалтерского учета и налогообложения, Документирование управленческой деятельности, Основы информационных технологий, Профильное программное обеспечение для решения задач профессиональной деятельности, Теория экономического анализа, Управление бизнес-процессами в сервисе, Финансы, денежное обращение и кредит, Основы финансовых вычислений, Финансовый анализ, Экономика сферы услуг.

6 ОБЪЁМ ПРАКТИКИ И ЕЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ

Объем сервисной практики (часть 2) для очной формы обучения составляет 4 зачетных единиц (144 акад. ч.), в том числе 4 час. – практические занятия и 140 час. самостоятельной работы студента.

Сервисная практика осуществляется в 6 семестре непрерывно путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения практики. Продолжительность технологической практики для очной формы обучения - 3 недели.

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. | |
|--|-----------------|---|--|
| Общая трудоемкость практики | 144 | 140 | |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | - | | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 4 | | |
| В том числе: | | | |
| Лекции | = | | |
| Практические занятия | 4 | | |
| Контактная самостоятельная работа (групповые консультации и индивидуальная работа обучающихся с педагогическим работником) | - | - | |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | - | - | |
| Самостоятельная работа (всего): | 140 | 140 | |
| в том числе: | | | |
| Самостоятельное прохождение практики | 140 | 140 | |
| Форма(ы) контроля: | Зачет с оценкой | | |

7 СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

7.1 Разделы практики и виды занятий

| | | Академ. часов | | | | | | |
|----------|--|---------------|--------------------------------------|--------|--------------------------------------|-------------------|--------------------------------------|--------------------------------|
| № п/п | Раздел (этап) практики | | в т.ч. в форме практ. подг. | Лекции | в т.ч. в форме практ. подг. | Практ. занятия | в т.ч. в форме практ. подг. | Самосто- ятельная работа |
| 1 | Подготовительный | 11,7 | 11,7 | - | - | - | - | 11,7 |
| 2 | Производственный | 60 | 60 | - | - | - | - | 60 |
| 3 | Аналитический | 52 | 52 | - | - | - | - | 52 |
| 4 | Отчетный | 20 | 20 | - | - | - | - | 20 |
| | ИТОГО | 143,7 | 143,7 | - | - | - | - | 143,7 |
| | Контактная самостоятельная работа (консультации) | - | - | | | | | |
| | Контактная работа - промежуточная аттестация | 0,3 | 0,3 | | | | | |
| | итого | 144 | 144 | | | | | |

7.2 Содержание разделов практики

| Наименование раздела практики | Содержание раздела |
|----------------------------------|--|
| 1 Подготовительный | Разработка плана работы, который должен быть утвержден руководителем практики от Института. Ознакомление с профильной организацией, правилами внутреннего трудового распорядка, производственный инструктаж, в т.ч. инструктаж по технике безопасности. |
| 2 Производственный | Сбор информации о профильной организации, ее видах деятельности, организационно-правовой структуре, системе управления. Сбор необходимых материалов и данных для отчета по практике, согласно индивидуальному заданию. Сбор, обработка и систематизация специальной литературы. |
| 3 Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ полученной информации, на основании которого обучающийся делает аналитическое заключение (в зависимости от темы индивидуального задания). Подготовка индивидуального задания, дневника и отчета по практике, получение отзыва от руководителя практики от профильной организации. Обобщение и систематизация результатов аналитической деятельности. |
| 4 Отчетный | Сдача отчета по практике на кафедру, устранение замечаний руководителя практики от Института |

В ходе практики студенты не только собирают информацию, но и проводят ее систематизацию, обобщение и анализ, дают оценку полученной информации, выявляют перспективы развития, принимают управленческое решение в соответствии с темой.

В зависимости от места прохождения практики и выбранной темы содержание сервисной практики может различаться, что отражается в задании на практику и в структуре разделов (этапов) отчета.

Разделы (этапы) практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности

| № п/п | Разделы (этапы практики) | Виды работы на практике, включая самостоятельную работу студентов | Трудоемкость (в ак. часах) | Формы текущего контроля | Код формируемой компетенции |
|-------|-----------------------------|---|-------------------------------|---|--|
| 1 | Подготовительный | Разработка плана работы, который должен быть утвержден руководителем практики от кафедры. Ознакомление с организацией (предприятием), правилами внутреннего трудового распорядка, производственный инструктаж, в т.ч. инструктаж по технике безопасности. | 11,7 | Проверка записей в дневнике практики | УК-1, УК-3; УК-6, УК-8; УК-9, УК-10; ПК-1, ПК-2 |
| 2 | Производственный | Сбор информации об организации (предприятии), ее видах деятельности, организационно – правовой структуре, системе управления. Сбор необходимых материалов и данных для отчета по практике, согласно индивидуального задания. Сбор, обработка и систематизация специальной литературы. | 60 | Проверка записей в дневнике по практике, проверка материалов | УК-1, УК-3; УК-6, УК-8; УК-9, УК-10; ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-8, ПК-9 |
| 3 | Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ полученной информации, на основании которого обучающийся делает заключение о хозяйственной деятельности организации (предприятии), его финансовом состоянии и т.д., в зависимости от темы. Подготовка дневника и отчета по практике, получение отзыва от руководителя практики с организации (предприятия). | 52 | Проверка записей в дневнике практики, проверка отчета по практике | УК-1, УК-3; УК-6, УК-8; УК-9, УК-10; ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-8, ПК-9 |
| 4 | Отчетный | Сдача отчета по практике на кафедру, устранение замечаний руководителя практики от Института, защита отчета по практике | 20 | Проверка сформированного отчета по практике | УК-1, УК-3; УК-6, УК-8; УК-9, УК-10; ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-8, ПК-9 |
| | Итого | | 143,7 | | - |

Проверка выполнения сервисной практики (часть 2) осуществляется в форме текущего контроля и оценивания окончательных результатов прохождения практики руководителями практики от профильной организации и от Института. Формой промежуточной аттестации по практике является зачет с оценкой.

7.3 Практические занятия

| | № раздела дисциплины | темы практических занятии | Часы | Формы текущего контроля |
|---|--------------------------------|---|------|-------------------------------|
| 1 | 2 | Сбор информации об экономическом субъекте. Внешние и внутренние источники информации. | 2 | УО |
| 2 | 3 | Методы экономического анализа хозяйственной деятельности предприятия | 2 | УО, Т |

8 СООТВЕТСТВИЕ СОДЕРЖАНИЯ ТРЕБОВАНИЯМ К РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

| № | В результате прохождения практики обучающийся должен: | Раздел 1 | Раздел 2 | Раздел 3 | Раздел 4 |
|----|---|----------|----------|----------|----------|
| | Знать: | | | | |
| 1 | основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | | + | | |
| 2 | основы поиска требуемой информации для выполнения определенного | + | | | |
| | направления практической или научно-исследовательской деятельности; | ' | | | |
| 3 | основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики; | | | + | |
| 4 | особенности принятия решения по профессиональной и научно- исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; | | | + | |
| 5 | основы определения круга задач в рамках поставленной цели, определения связи между ними и ожидаемые результаты их применения; | + | + | + | + |
| 6 | основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | + | + | + | + |
| 7 | основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; | | + | + | |
| 8 | основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; | + | + | + | + |
| 9 | основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов | + | + | + | + |
| 10 | участия в восстановительных мероприятиях; бюджетирование инвестиционного проекта; | | + | + | |
| 11 | основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; | + | + | + | + |
| 12 | стиль формирования практической или научно-исследовательской работы в зависимости от разновидности; | | + | + | |
| 13 | основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; | + | + | + | + |
| 14 | основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; | + | + | + | + |
| 15 | основы выступления и представления своей практической или научно-исследовательской работы на аудиторию; | | | | + |
| 16 | основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | | | + | |
| 17 | основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| 18 | современные концепции и модели экономической теории для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | + | + | + | + |
| 19 | основы сбора статистических сведений для написания практической или научно-исследовательской работы; | | + | | |
| 20 | основы обработки статистических данных для выведения конкретных | | + | + | |

| | | | 1 | 1 | ı |
|-----|--|---|-----|---|---|
| | результатов в практической или научно-исследовательской работе; | | | | |
| | природу процессов, происходящих в мировой и отечественной экономике, | | | | |
| 21 | и хозяйственных процессов реальных экономических субъектов для | + | + | + | + |
| 21 | определения реальности написания практической или научно- | T | | | |
| | исследовательской работы; | | | | |
| 22 | организационные нормы для написания профессиональной или научно- | | | | |
| 22 | исследовательской работы; | + | + | | |
| | современные информационно-коммуникационные и интеллектуальные | | | | |
| | технологии, программно-технические платформы и программные | | | | |
| 23 | | + | + | + | + |
| | средства, в том числе отечественного производства для написания | | | | |
| | практической или научно-исследовательской работы | | | | |
| | Уметь: | | | | |
| 1 | собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения | | + | + | + |
| 1 | практической или научно-исследовательской работы; | | | | |
| | применять особенности принятия решения по формированию | | | | |
| 2 | профессиональной или научно-исследовательской работы при наличии ее | + | | | |
| | достоинств и недостатков; | | | | |
| | в рамках поставленных задач определять имеющиеся ресурсы и | | | | |
| 3 | ограничения, действующие правовые нормы; | + | | | |
| | при реализации своей роли в команде учитывать особенности поведения | | + | | + |
| 4 | | + | | | ' |
| | других членов команды; | | + - | + | |
| 5 | анализировать возможные последствия личных действий и планировать | + | + | + | + |
| | свои действия для достижения заданного результата; | | | | |
| | осуществлять обмен информацией, знаниями и опытом с членами | | + | + | + |
| 6 | команды, оценивать идеи других членов команды для достижения | + | | | |
| | поставленной цели; | | | | |
| | выбирать стиль общения в зависимости от цели и условий партнерства; | | | | + |
| 7 | адаптировать речь, стиль общения и язык жестов к ситуациям | + | | | |
| | взаимодействия; | | | | |
| | вести деловую переписку на государственном языке РФ и иностранном | | | | + |
| 8 | языке с учетом особенностей стилистики официальных и неофициальных | | | | |
| O | | | | | |
| | писем и социокультурных различий в формате корреспонденции | | | | |
| 9 | обосновывать и представлять свою точку зрения при деловом общении, а | | | | + |
| | также в публичных выступлениях | | | | |
| | анализировать особенности межкультурного взаимодействия (преимущества | | | | + |
| 10 | и возможные проблемные ситуации), обусловленные различием этических, | | | | |
| | религиозных и ценностных систем и делать обоснованные выводы; | | | | |
| 11 | предлагать способы преодоления коммуникативных барьеров при | | | | + |
| 11 | межкультурном взаимодействии; | | | | |
| | учитывать при социальном и профессиональном общении историческое | | | | + |
| | наследие и социокультурные традиции различных социальных групп, | | | | |
| 12 | этносов и конфессий, включая мировые религии, философские и этические | | | | |
| | учения; | | | | |
| | применять основы построения практической или научно- | | + | + | + |
| 13 | | | ' | ' | ' |
| | исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | | + - | 1 | |
| 14 | применять основы построения приоритетов собственной деятельности, | + | + | + | + |
| | личностного развития и профессионального роста; | | | 1 | |
| 15 | применять основы построения профессиональной карьеры и определения | | | | + |
| 1.5 | стратегии профессионального развития; | | | | |
| 16 | соблюдать и пропагандировать нормы здорового образа жизни в | + | + | + | + |
| 16 | различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности | | | | |
| | применять основы анализа факторов вредного влияния на | | + | + | + |
| | жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого | | | | |
| 17 | развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций | + | | | |
| | и военных конфликтов | | | | |
| | • | | + | + | + |
| 18 | применять основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках | + | _ | _ | |
| | осуществляемой деятельности | | 1. | | 1 |
| | применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники | | + | | + |
| 19 | безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по | | | | |
| | предотвращению чрезвычайных ситуаций | | | | |
| 20 | применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и | + | + | + | + |
| 20 | возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | | | |
| | | _ | | | |

| | , | | | | 1 |
|----|--|-------------|----------|--------------|--------------|
| | происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания | | | | |
| | способов участия в восстановительных мероприятиях | | | | |
| | совершенствовать свою речевую культуру и обладать представлениями о | | + | + | + |
| 21 | принципах взаимодействия в различных сферах жизнедеятельности, с | + | | | |
| | учетом ментальных, социально-психологических и культурных | | | | |
| | особенностей лиц с ограниченными возможностями здоровья | | | | |
| | планировать и осуществлять профессиональную деятельность, принимая во | | | | + |
| 22 | внимание необходимость приобщения к историческим, социокультурным и | | | | |
| 22 | коммуникативным ценностям лиц, имеющих инвалидность или | | | | |
| | ограниченные возможности здоровья | | | | |
| | применять основу понимания базовых принципов функционирования | | | | |
| 23 | экономики и экономического развития, цели и формы участия государства | + | | | |
| | в экономике | | | | |
| | применять основу применения методов личного экономического и | | | | + |
| 24 | финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных | | | | |
| | финансовых целей | | | | |
| | применять основы использования финансовых инструментов для | | | | + |
| 25 | управления личными финансами и принятия обоснованных | | | | |
| | экономических решений в различных областях жизнедеятельности | | | | |
| | искать требуемую информацию для формирования определенного | | | | |
| 26 | направления практической или научно-исследовательской работы; | + | | | |
| | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | | |
| | применять основы анализа действующих правовых норм, | | | | |
| 27 | обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной | + | | | |
| | деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за | | | | |
| | коррупционные правонарушения | | | | |
| 28 | применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого | | | | + |
| | отношения к коррупционному поведению | | | | |
| 29 | применять основы соблюдения правил общественного взаимодействия на | | | | + |
| 2) | основе нетерпимого отношения к коррупции | | | | ' |
| 30 | применять основы организации своей профессиональной деятельности, | | + | + | + |
| 30 | исключая любые коррупционные проявления | | ' | ' | , i |
| 31 | осуществлять планирование, координацию и контроль процесса | + | | | |
| 31 | формирования информации в системе бухгалтерского учета | | | | |
| 22 | формировать числовые показатели отчетов, входящих в состав | | | | |
| 32 | бухгалтерской (финансовой) отчетности | | + | + | |
| 22 | осуществлять формирование числовых показателей финансовой отчетности | | | | |
| 33 | в соответствие с требованиями МСФО | | + | + | |
| | применять информационные технологии для ведения бухгалтерского учета | | | | |
| 34 | и формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности | | + | + | + |
| | определять потребности в ресурсах для производства продукции (работ, | | | | |
| 35 | услуг) и составление производственных планов | + | | | |
| 36 | вести учет затрат на осуществление хозяйственной деятельности | | + | + | 1 |
| | составлять сметы расходов, калькуляции себестоимости продукции (работ, | | <u> </u> | + - | + |
| 37 | услуг) | | + | + | |
| | | | | + | + |
| 38 | осуществлять разработку экономических разделов планов экономического | + | | | |
| - | субъекта | | | 1 | 1 |
| 39 | определять источники финансирования инвестиционного проекта, оценка | + | | | |
| | финансовых потоков проекта | | | 1 | 1 |
| 40 | определять сроки реализации инвестиционного проекта, осуществляет | + | | | |
| | разработку плана работ | | | 1 | 1 |
| 41 | формировать резюме инвестиционного проекта | | | | + |
| | осуществлять планирование, координацию и контроль выполнения работ в | | | | |
| 42 | процессе бюджетирования и управления денежными потоками в | + | | | |
| | экономическом субъекте | | | | |
| 43 | составлять финансовые планы и бюджеты исходя из целей и перспектив | | | | |
| 43 | развития экономического субъекта | | | | + |
| 44 | составлять отчеты об исполнении бюджетов и финансовых планов | | | | + |
| | | | • | • | |

| | Владеть: | | | | |
|----------|---|----------|----------|--------------|---|
| | владеть: навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с | | + | 1 | |
| 1 | потребностями, возникающими в профессиональной или научно- | | 1 1 - | | |
| 1 | исследовательской деятельности; | | | | |
| | основами поиска требуемой информации для выполнения определенного | | 1 | 1 | |
| 2 | направления профессиональной и научно-исследовательской | + | | | |
| - | деятельности; | | | | |
| 2 | основами принятия решения по написанию практической или научно- | | | | |
| 3 | исследовательской работы заданной тематики; | | | + | |
| | навыками особенностей принятия решения по выполнению | | 1 | | |
| 4 | профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии | | | + | |
| | ее достоинств и недостатков; | | 1 | 1 | |
| 5 | навыками построения стиля практической или научно-исследовательской | | + | | |
| <u> </u> | работы в зависимости от разновидности; | 1 | 1 | 1 | |
| 6 | навыками основ выступления и представления своей практической или | | | | + |
| | научно-исследовательской работы на аудиторию; | | 1 | 1 | |
| 7 | навыками основ построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | | | + | |
| | основами построения приоритетов собственной деятельности, | | 1 | 1 | |
| 8 | личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| | принципами недискриминационного взаимодействия при личном и | 1 | 1 | 1 | |
| 9 | массовом общении в целях выполнения профессиональных задач и | | | | + |
| | усиления социальной интеграции | | | | |
| 1.0 | навыками основ построения практической или научно-исследовательской | | | 1 | |
| 10 | работы в конкретные сроки выполнения | | | | + |
| 1 1 | основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии | 1 | | | |
| 11 | профессионального развития | + | | | |
| | основами выбора здоровье-сберегающих технологий для поддержания | | | | |
| 12 | здорового образа жизни с учетом физиологических особенностей | + | + | + | + |
| | организма и условий реализации | | 1 | 1 | |
| | способами планирования своего рабочего и свободного времени для | | | | |
| 13 | оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и | + | | | |
| | обеспечения работоспособности | | | | |
| 14 | основами идентификации опасных и вредных факторов в рамках | + | | | |
| | осуществляемой деятельности | | | 1 | |
| 15 | основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по | + | | | |
| 13 | предотвращению чрезвычайных ситуаций | | | | |
| | основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении | | + | 1 | |
| | чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, | | | | |
| 16 | военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов | | | | |
| | участия в восстановительных мероприятиях | | | | |
| | основами использования финансовых инструментов для управления | | | 1 | |
| 17 | личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в | + | | | |
| | различных областях жизнедеятельности | <u></u> | <u> </u> | <u>L</u> | |
| | владеть основами понимания базовых принципов функционирования | | | | |
| 18 | экономики и экономического развития, цели и формы участия государства | + | | | |
| | в экономике. | | 1 | 1 | |
| | основами применения методов личного экономического и финансового | | | | |
| 19 | планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых | | | | + |
| | целей | 1 | | 1 | |
| | основами использования финансовых инструментов для управления | | | 1 . | |
| 20 | личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в | | + | + | + |
| | различных областях жизнедеятельности | 1 | | 1 | |
| 21 | основами организации своей профессиональной деятельности, исключая | + | | | |
| | любые коррупционные проявления | | | 1 | |
| | основами анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы | | | | |
| 22 | профилактики коррупции и ответственность за коррупционные | + | | | |
| | правонарушения | | | | |
| | основами формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к | | 1 | 1 | |
| 23 | коррупционному поведению | + | + | + | + |
| <u> </u> | 117 | <u> </u> | 1 | 1 | 1 |

| 24 | определением финансово-экономических показателей и организационноправовых условий реализации инвестиционного проекта | + | + | + | + |
|----|--|---|---|---|---|
| 25 | способами оценки социальных и экономических эффектов от реализации инвестиционного проекта | | | | + |
| 26 | способами контроля целевого использования средств, соблюдения финансовой и платежной дисциплины | | | | + |

В результате прохождения практики обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами их достижения:

| № | Код и наименование компетенции | Код и наименование индикатора достижения компетенции | Раздел | 1Раздел 2 | Раздел : | 3Раздел 4 |
|--|--|--|--------|-----------|----------|-----------|
| | | УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи | + | + | + | + |
| | УК-1 Способен осуществлять поиск, | УК 1.2 Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов | + | + | + | + |
| 1 критический анализ и синто информации, применять | системный подход для решения | УК-1.3 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения | + | + | + | + |
| | | УК-1.4 Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки | + | + | + | + |
| | УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде | УК-3.1 Определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели | + | + | + | + |
| | | УК-3.2 При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды | + | + | + | + |
| 2 | | УК-3.3 Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата | + | + | + | + |
| | | УК-3.4 Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели | + | + | + | + |
| | | УК-3.5 Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат | + | + | + | + |

| | TITA (| TW0 64 | | | 1 | |
|---|--|--|---|---|---|---|
| | УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни | УК-6.1 Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей | + | + | + | + |
| 3 | • | УК-6.3 Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и | + | + | + | + |
| | | профессионального роста УК-6.4 Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития | + | + | + | + |
| | УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных | УК-8.1 Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов | + | + | + | + |
| 1 | конфликтов | УК-8.2 Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности | + | + | + | + |
| 4 | | УК-8.3 Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций | + | + | + | + |
| | | УК-8.4 Разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях | + | + | + | + |
| | УК-9 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности | УК-9.1 Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике | + | + | + | + |
| 5 | | УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей | + | + | + | + |
| | | УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности | + | + | + | + |
| 6 | УК-10 Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению | УК-10.1 Анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения | + | + | + | + |

| | | | 1 | 1 | 1 | |
|----|---|--|---|---|---|---|
| | | УК-10.2 Формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению | + | + | + | + |
| | | УК-10.3 Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции | + | + | + | + |
| | | УК-10.4 Организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления | + | + | + | + |
| 7 | ПК-1 Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационное обслуживание потребителей | ПК-1.1 Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей | + | + | + | + |
| | | ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями | + | + | + | + |
| 8 | ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям | ПК-2.1 Применяет современные технологии обслуживания потребителей | + | + | + | + |
| 0 | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | ПК-2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса | + | + | + | + |
| 9 | ПК-3 Способен провести анализ бизнес- процессов оказания услуг и сервис- ного обслуживания и их оптимизацию | ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания | | + | + | + |
| 9 | с учетом требований потребителей | ПК-3.3 Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания | + | + | + | + |
| | ПК-8 Способен выбрать финансовые продукты исходя из финансовых возможностей клиента | ПК-8.1 Организует получение информации об основных показателях финансового положения клиента | + | + | + | + |
| 10 | | ПК-8.2 Сравнивает параметры финансовых продуктов, организует и проводит презентации финансовых продуктов и услуг | + | + | + | + |
| | | ПК-8.3 Рассчитывает стоимость финансовых услуг, оценивает потенциальные финансовые риски | + | + | + | + |
| | ПК-9 Способен организовать оформление сделок по предоставлению финансовых услуг клиентам | ПК-9.1 Консультирует клиента по выбору вида финансовой услуги и поставщика финансовой услуги | + | + | + | + |
| 11 | | ПК-9.2 Осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых операциях, в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг | + | + | + | + |
| | | ПК-9.3 Разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции | + | + | + | + |
| | | ПК-9.4 Составляет аналитическую отчетность об оказании финансовых услуг | + | + | + | + |

9 ФОРМЫ ОТЧЁТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ

На завершающем этапе практики обучающийся составляет письменный отчет. Отчет составляется индивидуально каждым обучающимся и является основным документом, характеризующим работу обучающегося во время практики.

Результаты прохождения практики обучающийся в установленные сроки показывает в виде отчета по практике руководителю практики от профильной организации, который предварительно оценивает отчет, дает письменный отзыв о работе и заверяет свою подпись в установленном на предприятии порядке.

Требования к содержанию отчета по практике.

Отчет о прохождении практики включает следующие элементы:

- титульный лист;
- индивидуальное задание;
- учетная карточка;
- рабочий график (план) проведения практики (при прохождении практики в Институте);
- совместный рабочий график (план) проведения практики (при прохождении практики в профильной организации);
 - дневник прохождения практики;
 - содержание;
 - введение;
 - описание объектов исследования;
 - описание методов исследования и анализа;
 - описание результатов исследования;
 - заключение;
 - список литературы;
 - приложения (при наличии).

Примеры оформления титульного листа, индивидуального задания, учетной карточки, рабочего графика (плана) проведения практики и дневника прохождения практики представлены в системе поддержки учебных курсов Института.

Требования к оформлению отчета по практике.

Отчет должен быть оформлен в соответствии со стандартом оформления письменных работ по кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет», который представлен в системе поддержки учебных курсов Института.

Отчет по практике предоставляется руководителю практики в установленные календарнотематическим планом сроки.

После проверки отчета руководителем практики обучающийся должен защитить отчет. Основанием для допуска к защите является полностью оформленный отчет и наличие положительного отзыва руководителя практики от профильной организации.

10 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

10.1 Текущий контроль успеваемости, обеспечивающий оценивание хода прохождения практики

Для оценивания результатов обучения в виде знаний текущий контроль организуется в формах:

- устного опроса;
- тестирования.

Для оценивания результатов обучения в виде умений и навыков (владений) текущий контроль организуется в форме проверки выполнения практико-ориентированных заданий, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Отдельно оцениваются личностные качества студента (аккуратность, исполнительность инициативность).

Если практика проводится в Институте, текущий контроль осуществляет руководитель практики от Института. Если практика проводится в профильной организации, текущий контроль осуществляет руководитель практики от профильной организации.

Критерии для оценивания устного опроса

Оценка «отлично» выставляется в случае, если студент свободно оперирует приобретенными знаниями, умениями, применяет их в ситуациях повышенной сложности.

Оценка «хорошо» выставляется в случае, если студент оперирует приобретенными знаниями, применяет их в стандартных ситуациях, но допускает незначительные ошибки, неточности, затруднения при аналитических операциях, переносе знаний и умений на новые ситуации.

Оценка «удовлетворительно» выставляется в случае, если студент допускает существенные ошибки, проявляет отсутствие знаний, по отдельным темам (не более 33% от общего количества), испытывает значительные затруднения при оперировании знаниями при их переносе на новые ситуации.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случае, если студент демонстрирует полное отсутствие или явную недостаточность (менее 33%) знаний в соответствии с планируемыми результатами обучения.

10.2 Промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация по практике — оценивание результатов прохождения практической подготовки обучающихся. Промежуточная аттестация осуществляется в форме зачета с оценкой.

Результаты прохождения практической подготовки при проведении практики оцениваются комиссией, создаваемой заведующим кафедрой, из числа преподавателей кафедры.

Оценивание результатов прохождения практики проводится в форме защиты обучающимся отчета по практике. Дата и время защиты отчета устанавливается заведующим кафедрой.

В процессе защиты обучающийся кратко излагает структуру и анализ материалов, включаемых в отчет, основные результаты проделанной работы, выводы и рекомендации. Члены комиссии могут задать обучающемуся дополнительные вопросы.

Оценка выставляется с учетом содержания и качества оформления и защиты отчета.

Итоговая оценка результатов прохождения практической подготовки определяется с учетом отзыва руководителя практики от профильной организации.

10.3 Оценивание результатов прохождения практики

Показатели оценивания сформированности компетенции (части компетенции) по практике

| Сформированность знаний | Сформированность умений | Сформированность навыков и (или) опыта деятельности |
|--------------------------------|---|---|
| полнота, глубина, осознанность | результативность, правильность, прочность, последовательность, рефлексивность | качественность, скорость, автоматизм, редуцированность действий |

10.3.1 Шкала оценки и критерии уровня сформированности компетенции (части компетенции) при текущем контроле

| Показатели текущего | Уровень сформированности компетенции | | | | |
|---------------------------------|--------------------------------------|----------------------------------|--|--|--|
| контроля | высокий | пороговый | не сформирована | | |
| Устный опрос | с оценкой «отлично» или «хорошо» | с оценкой «удовлетворительно» | с оценкой «неудовлетворительно» | | |
| Тестирование | с оценкой «отлично» или «хорошо». | с оценкой «удовлетворительно» | с оценкой «неудовлетворительно» | | |
| Выполнение практических заданий | с оценкой «отлично» или «хорошо» | с оценкой «удовлетворительно» | с оценкой «неудовлетворительно» или не выполнены | | |

10.3.2. Шкала оценивания уровня сформированности компетенций при промежуточной аттестации обучающихся

| | Уровень сформированности компетенции | | | | |
|---|--|--|--|--|--|
| Показатели оценки | высокий | | пороговый | не сформирована | |
| (дескрипторы) | оценка «отлично» | оценка «хорошо» | оценка «удовлетворительно» | оценка «неудовлетворите- льно» | |
| 1. Уровень усвоения материала, предусмотренного программой. | Демонстрирует полное | Демонстрирует понимание | Демонстрирует понимание | Демонстрирует непонимание | |
| 2. Уровень выполнения заданий, предусмотренных программой. | поличе понимание проблемы. Все требования, | проблемы. Большинство требований, предъявляемых | проблемы. В основном требования, предъявляемые к | проблемы. Задания не выполнены. | |
| 3. Уровень изложения (культура речи, аргументированность, уверенность). | пресования, предъявляемые к заданию выполнены. | к заданию выполнены. Ответы по | заданию, выполнены. Ответы по | Ответы менее чем на половину теоретических вопросов. | |
| 4. Уровень использования справочной литературы. | Полные ответы | существу на | существу на все теоретические | Решение | |

| 5. Уровень раскрытия причинно-следственных связей. | на все теоретические вопросы. | все теоретические вопросы. | вопросы, но не имеется доказательств, | практических заданий не предложено. |
|---|---|---|--|---|
| 6. Ответы на вопросы: полнота, аргументированность, убежденность.7. Ответственное отношение к работе, стремление к достижению высоких результатов, готовность к дискуссии. | Практические задания выполнены в полном объеме. Получены правильные значения всех расчетных (определяемых) величин. | Практические задания выполнены. Допущена неточность в расчете (определении) расчетной величины. | выводов, обоснований. Намечены схемы решения предложенных практических заданий | |

Шкала используется при оценивании всех компетенций и индикаторов достижения компетенций, предусмотренных данной программой.

10.4 Оценочные материалы для текущего контроля

Ниже представлены примеры тестовых вопросов для текущего контроля. Полный текст всех тестов и вопросов к защите отчета по практике приведен в Фонде оценочных средств.

Примеры тестового контроля

- 1. Одно из ключевых понятий, которое используются при определении сервиса:
- а) потребность
- б) профессионализм
- в) качество
- г) все ответы верны
- 2. К направлению коммуникативной сервисной деятельности можно отнести:
- а) рекламные услуги;
- б) организацию конференций, выставок, переговоров, общения в Интернете;
- в) психодиагностику.
- г) все ответы верны
- 3. Какие главные формы человеческой деятельности положены в основу классификации сервисной деятельности:
- а) исследовательская;
- б) потребительская (пользовательская);
- в) коммуникативная (общение).
- г) все ответы верны
- 4. Какие три ключевых понятия используются при определении сервиса:
- а) опрос, профессионализм, качество;
- б) услуга, спрос, специалист;
- в) деятельность, потребность и услуга.
- г) все ответы верны
- 5. Что такое трансфер?
- а) Покупка и доставка билетов;
- б) Встреча и проводы;
- в) Экскурсионные услуги.
- г) все ответы верны
- 6. Характеристика услуг:
- а) деятельность, процесс;
- б) производство, хранение и распределение отделено от потребления;
- в) получает только один покупатель единожды.
- г) все ответы верны
- 7. Характеристика услуг:
- а) потребитель участвует в производственном процессе;
- б) производство, хранение и распределение отделено от потребления;
- в) передача собственности.
- г) все ответы верны
- 8. Методы удовлетворения сферой сервиса человеческих потребностей это обслуживание

Ответ - бесконтактное

- 9. Методы удовлетворения сферой сервиса человеческих потребностей:
- а) обслуживание на дому;
- б) индивидуальное обслуживание;
- в) письменное обслуживание.

- г) все ответы верны
- 10. Период времени, в течение которого потребитель взаимодействует с исполнителем услуги это:
- а) нормативное время;
- б) время обслуживания;
- в) ресурсное время.
- г) все ответы верны
- 11. Какие из перечисленных услуг в классификации, принятой у российских ученых, не включены в сервисную деятельность по сферам ее осуществления:
- а) научно-исследовательские услуги
- б) жилищно-коммунальные услуги
- в) услуги системы образования, культуры, туристско-экскурсионные услуги
- г) все ответы верны
- 12. Целью сервисной деятельности является удовлетворение

Ответ - человеческих потребностей

- 13. Как называется процесс создания новых видов продукции:
- а) распределение

б) производство

- в) потребление
- 14. Что является недостатком конвейерного производства

Ответ- монотонность труда

- б) низкая производительность труда
- в) высокие затраты
- 15. Правильны ли суждения о производстве:
- 1. потребитель помогает производителю определить, что, сколько и какого качества производить
- 2. лучшим производством является единичное производство товара
- а) оба правильны
- б) правильно только 2
- в) правильно только 1
- 16. Правильны ли суждения об общих затратах:
- 1. общие затраты не могут быть меньше прибыли
- 2. общие затраты складываются из постоянных и переменных затрат
- а) правильно только 2
- б) правильно только 1
- в) оба правильны
- 17. Как называется превышение выручки от продажи над затратами на производство товаров:
- а) расходы
- б) издержки
- в) прибыль
- 18. К каким последствиям приведет разумное внедрение новых технологий на производстве:
- а) снизятся объемы производства
- б) повысится производительность труда
- в) увеличится число рабочих1
- 19. Правильны ли суждения о затратах производства: 1. затраты производства делятся на переменные и постоянные 2. переменные затраты поддаются контролю производителя
- а) правильно только 1
- б) правильно только 2
- в) оба суждения правильны
- 20. Правильно ли, что:
- 1. чрезмерное разделение труда может привести к снижению производительности производства
- 2. выручка является прибылью предприятия
- а) правильно только 1
- б) правильно только 2
- в) оба правильны
- 21. Как называются средства производства, которые единовременно потребляются в производственном процессе, изменяя при этом свою натуральную форму и превращаясь в готовую продукцию:
- а) денежный капитал
- б) процент
- в) оборотный капитал
- 22. Как называется денежная оценка, воплощенной в человеке способности приносить доход:
- а) оборотный капитал

б) человеческий капитал

- в) денежный капитал
- 23. Как называются денежные средства, предназначенные для приобретения элементов реального капитала:

а) денежный капитал

- б) оборотный капитал
- в) человеческий капитал
- 24. Назовите причину, по которой общество не может перестать производить товары?

Ответ - потому, что общество не может перестать потреблять

25. Почему при росте объёмов производства происходит снижение затрат

Ответ - чем больше продукции изготовит предприятие при имеющихся ресурсах, тем дешевле в среднем обойдётся каждая единица товара

- 26. Затраты производства это:
- а) личные расходы руководства предприятия
- б) сумма расходов на модернизацию предприятия

в) сумма всех расходов на организацию выпуска товаров или оказание услуг

27. К общим относятся такие затраты, как:

а) расходы на приобретение всех ресурсов, необходимых для производства определённого количества продукции

- б) затраты на выходное пособие при увольнении работников
- в) затраты, которые не изменяются в зависимости от объёма производства
- 28. Определите, какой из видов сервиса относится к видам сервиса по удовлетворению тех или иных потребностей:
- а) послегарантийный сервис

б) базовый сервис

- в) предпродажный сервис
- г) все ответы верны
- 29. Виды сервиса по содержанию работ. Жесткий сервис это:

а) включает в себя все услуги по поддержанию работоспособности, безотказности и заданных параметров работы (выполнение нормативов, регламентирующих выполнение услуги);

- б) включает комплекс интеллектуальных услуг, связанных с более эффективной эксплуатацией товара в конкретных условиях работы у данного потребителя, а также с расширением сферы полезности товара для него;
- в) сервис не связан с проданным товаром, оказанной услугой, а нацелен на поддержание хороших взаимоотношений с потребителем.
- г) все ответы верны
- 30. Локальное пространство, где исполнитель услуги взаимодействует с потребителем, это

Ответ - контактная зона

Критерии для оценивания тестов

Оценка «отлично» выставляется, если студент правильно ответил на 90% вопросов теста.

Оценка «хорошо» выставляется, если студент правильно ответил на 75-89% вопросов теста.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если студент правильно ответил на 60-74% вопросов теста.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если студент правильно ответил менее, чем на 60% вопросов теста.

Примеры практических заданий

Задание 1

Назвать организационно-правовую форму организации, описать ее особенности, влияние на структуру активов и пассивов экономического субъекта.

Задание 2

Описать структуру активов бухгалтерского баланса организации. Сделать выводы по структуре активов.

Задание 3

Описать социально-экономические условия и особенности функционирования исследуемой организации. Сделать выводы о возможностях, сильных и слабых сторонах в деятельности организации.

Задание 4

Ознакомиться с ведением бухгалтерского учета на предприятии и составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности. Привести примеры форм отчетности.

Задание 5

Исследовать организационную структуру производства (организационно-правовые нормы структурных подразделений и характер организационных отношений между ними). Сделать выводы о характере организационных отношений между структурными подразделениями.

Задание 6

Ознакомиться с системой цен на выпускаемую продукцию и методикой их формирования. Провести анализ маркетинговой среды предприятия.

Задание 7

Изучить коммуникации между предприятием (организацией) и внешней средой (органы государственного регулирования, потребители, поставщики и др.). Привести примеры документов, подтверждающих взаимодействие этих субъектов.

Задание 8

Исследовать информационный процесс (передача, преобразование, хранение, оценка и использование информации) в рассматриваемой организации. Привести характеристику общей схемы информационных потоков в организации.

Задание 9

Определение результатов деятельности исследуемого предприятия: анализ выручки от продаж, себестоимости, прибыли, рентабельности.

Задание 10

Изучить первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета. Привести примеры следующих документов: журнала хозяйственных операций; инвентарных карточек, карточек складского учета материалов; ведомостей остатков материально-производственных запасов; договоров с поставщиками и покупателями; счета-фактуры.

Критерии для оценивания выполнения практических заданий

Выполнение практических заданий оценивается по следующим критериям: правильность выполнения задания, аккуратность в оформлении, адекватное использование справочных данных.

Оценка «отлично» выставляется, если студент выполнил все задания правильно и аккуратно, адекватно использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «хорошо» выставляется, если в ответе на задание присутствуют несущественные ошибки, либо все задания выполнены правильно, но неаккуратно оформлены, при этом студент адекватно использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если в ответах на некоторые задания присутствуют существенные ошибки; студент неадекватно использовал или не использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если выполнено менее 50% заданий, либо в ответах на все задания присутствуют существенные ошибки.

10.5 Оценочные материалы для промежуточной аттестации практики

Результаты прохождения практической подготовки при проведении практики оцениваются по следующим критериям: полнота и содержательность раскрытия темы индивидуального задания, правильность и аккуратность оформления отчета по практике, срок сдачи отчета по практике, содержание ответов на вопросы при защите отчета по практике.

Темы для выполнения индивидуального задания по практике

Во время прохождения сервисной практики студенту выдается индивидуальное задание. Индивидуальное задание направлено на углубленное изучение студентом выбранной темы. Объем индивидуального задания и сроки его выполнения определяются руководителем практики от Института.

- 1) Проектирование сервисных мероприятий с использованием инновационных технологий;
- 2) Разработка мультимедийных комплексов по методологии производственной деятельности;
- 3) Проектирование междисциплинарных модулей для изучения наиболее сложных и профессионально значимых сервисных институтообразующих сегментов;
 - 4) Технологизирование разработки тестов, заданий, тематики сервисных проектов;
- 5) Конструирование практических материалов по отдельным определённым заранее производственным темам с целью оптимизации сервисного процесса и их презентация;
- 6) Разработка сценариев проведения деловых игр, телеконференций и других инновационных форм сервисной деятельности;

- 7) Сравнительный анализ различных методов маркетинговой оценки качества сервисной практической деятельности сотрудников искомого сервисного предприятия в парадигме управленческих и исполнительских решений;
- 8) Оптимизация технологической производственной деятельности и повышение качества управленческо-исполнительской подготовки;
- 9) Проведение психолого-маркетинговых исследований по диагностике профессионально и личностно значимых качеств сотрудников (руководителя) сервисного предприятия и анализ результатов данного исследования;
- 10) Анализ отечественной и зарубежной сервисных практик подготовки специалистов сервисного кластера экономики.

Перечень тем сервисной практики может быть дополнен темой, предложенной обучающимся. Для утверждения самостоятельно выбранной темы обучающийся должен мотивировать ее выбор и представить примерный план написания отчета.

Оформление отчета по практике

Правильность и аккуратность оформления отчета по практике оценивается в соответствии с п. 9.

Примерные вопросы к защите отчета по практике

Оценочные материалы для защиты отчета по практике включают задания, направленные на выяснение уровня сформированности у обучающегося компетенций, определяемых ФГОС ВО по направлению 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

- 1. Определите основные задачи сервисной практики.
- 2. Определите основную цель прохождения сервисной практики.
- 3. Охарактеризуйте основное направление прохождения сервисной практики в профильной организации (учебном заведении).
 - 4. Укажите необходимость проведения вашего исследования (отчета).
 - 5. Дайте определение значимости Вашего исследования.
 - 6. Какая нормативная документация предприятия позволила Вам сформировать отчет по практике?
 - 7. Какие особенности деятельности предприятия Вам помогли подготовить работу?
- 8. Каким образом специфика деятельности предприятия может быть отражена в подготовке научного исследования?
- 9. Могут ли результаты эффективности деятельности профильной организации (учебного заведения) повлиять на уровень подготовки научного исследования?
 - 10. Охарактеризуйте значимость деятельности предприятия для Вашей работы.
 - 11. Охарактеризуйте значимость научных источников для подготовки научного исследования.
 - 12. В чем особенность исследовательского направления Вашей работы?
 - 13. Какая основная документация ведется в организации (предприятии)?
- 14. Какие исходные данные необходимы для выполнения индивидуального задания при прохождении организационно-управленческой практики?
 - 15. Какими источниками информации вы пользовались при выполнении индивидуального задания?
- 16. Как вы интерпретируете проведенное вами исследование в соответствии с индивидуальным заданием?
- 17. Получает ли обоснованное практическое подтверждение проведенное вами исследование согласно индивидуальному заданию?
- 18. В чем заключается практическая значимость Вашего исследования для учебного заведения или профильной организации?
- 19. Как профильная организация (учебное заведение) поспособствовало в подготовке иллюстративного материала для защиты отчета по практике?
- 20. Какой иллюстративный материал используется для представления результатов проведенного исследования?
 - 21. Какие управленческие решения предложены на основе результатов данного исследования?
- 22. Какие результаты проведенного исследования в соответствии с индивидуальным заданием могут быть апробированы в практической деятельности организации (предприятия)?
- 23. Как результаты исследовательской работы могут быть реализованы на практике социальной деятельности населения?
- 24. Позволят ли результаты проведенного исследования повысить эффективность деятельности предприятия или уровень жизни населения?
 - 25. Укажите необходимость продолжения исследования данной тематики.
- 26. Существует ли возможность на основе данной работы подготовки эссе, тезисов для опубликования результатов научного исследования?

- 27. Охарактеризуйте особенность подготовки статьи, тезисов или эссе на основе Вашего исследования?
- 28. В процессе прохождения организационно-управленческой практики реализована ли Вами публикация результатов исследования в научных статьях, тезисах?
- 29. Позволит ли данное исследование повысить публикационную активность научно-исследовательской работы обучающегося?
 - 30. Может ли данное исследование быть основой для подготовки следующей работы по практике?

10.6 Критерии оценивания и шкала оценок по защите отчета по практике

По итогам аттестации обучающегося по практике выставляются оценки:

- «отлично»;
- «хорошо»;
- «удовлетворительно»;
- «неудовлетворительно».

Критерии оценивания результатов прохождения практической подготовки при проведении практики

| No | Шкала оценивания | Критерии оценивания |
|----|---------------------|--|
| 1 | онрипто | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, обучающийся проявил высокий уровень самостоятельности и творческий подход к его выполнению. Содержание отчета: отчета выполнен в полном объеме; структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета и др.); отличное оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует системность и глубину знаний, полученных при прохождении практики; владеет нормами литературного языка, терминологией; грамотно, стилистически верно, логически правильно излагает ответы на вопросы; дает исчерпывающие ответы на дополнительные вопросы по темам, предусмотренным программой практики. |
| 2 | хорошо | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в оформлении представленного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета и др.); хорошее оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы практики, при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и дополнительных ответов; владеет нормами литературного языка, необходимой для ответа терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает незначительные ошибки, но исправляется при наводящих вопросах. |
| 3 | удовлетворительно | Индивидуальное задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении в ходе практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению собранного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; использует специальную терминологию, но допускает 1-2 ошибки в определении основных понятий, затрудняется исправить ошибки самостоятельно; способен самостоятельно, но поверхностно анализировать материал, раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах. |
| 4 | неудовлетворительно | Индивидуальное задание не выполнено в полном объеме. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление реферата, отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; не владеет специальной терминологией; не способен анализировать материал; не может раскрыть сущность индивидуального задания. |

11 МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРОХОЖДЕНИЮ ПРАКТИКИ

11.1 Методические рекомендации по организации практики

Перед прохождением практики обучающимся необходимо ознакомиться:

- с содержанием программы практики;
- с целями и задачами практики, её связями с другими дисциплинами образовательной программы;
- методическими разработками по практике, имеющимся в электронно-образовательной среде Института;
- с графиком прохождения практики, расписанием консультаций руководителя практики от Института.

Индивидуальная работа обучающихся предполагает работу по сбору материала, его систематизации и анализа, составлению отчета по практике; поиск информации в Интернет; подготовку к защите отчета.

Обучающийся в период прохождения исследовательской работы:

- полностью выполняет индивидуальное задание на исследовательскую работу;
- при изменении базы практики, иных изменениях в период прохождения практики ставит в известность руководителя практикой от Института;
 - соблюдает действующие на базе практики правила внутреннего трудового распорядка;
 - проходит вводный инструктаж по охране труда и правилам пожарной безопасности;
 - соблюдает нормы техники безопасности / охраны труда и правила пожарной безопасности;
 - соблюдет санитарно-эпидемиологические правила и гигиенические нормативы;
 - оформляет текущие записи;
 - составляет и предоставляет руководителю практики отчет о прохождении практики.

Руководитель практики от Института:

- на основе календарно-учебного графика составляет рабочий график (план) проведения практики, согласовывает их с руководителем практики от предприятия;
- разрабатывает индивидуальные задания для обучающихся, выполняемые в период прохождения практики;
- обеспечивает проведение организационных мероприятий и инструктажей по технике безопасности перед выездом обучающихся на практику;
- своевременно распределяет обучающихся по местам практики и обеспечивает их программами практики, индивидуальными заданиями и направлениями на практику;
- обеспечивает прохождение практики и руководит работой обучающихся, предусмотренной программой практики;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО;
- осуществляет контроль за обеспечением профильной организацией нормальных условий труда и быта обучающихся, за проведение с обучающимися обязательных инструктажей по охране труда и технике безопасности, а также выполнение обучающимися правил внутреннего трудового распорядка;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий, а также при сборе материалов к отчету в ходе практики;
 - оценивает результаты прохождения практики обучающимися.

Руководитель практики от профильной организации:

- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
- обеспечивает организацию образовательной деятельности в форме практической подготовки при реализации компонентов образовательной программы;
- организует участие обучающихся в выполнении определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью;
- несет ответственность за реализацию компонентов образовательной программы в форме практической подготовки, за жизнь и здоровье обучающихся, соблюдение ими правил противопожарной безопасности, правил охраны труда, техники безопасности и санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов во время практической подготовки;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка;
 - осуществляет каждодневное руководство и ведет учет посещаемости обучающихся;
 - оказывает содействие в сборе необходимой информации и материалов;
- оценивает (характеризует) деятельность обучающегося при прохождении практики в дневнике прохождения практики и в учетной карточке.

11.2 Самостоятельная работа обучающегося

Самостоятельная работа обучающихся включает в себя выполнение различного рода заданий, которые ориентированы на более глубокое усвоение материала. К выполнению заданий для самостоятельной работы предъявляются следующие требования: задания должны исполняться самостоятельно и представляться в установленный срок, а также соответствовать установленным требованиям по оформлению.

Обучающимся следует:

- руководствоваться содержанием практики, определенным программой практики;
- выполнять индивидуальное задание, выдаваемое руководителем практики для самостоятельного выполнения, и разбирать на консультациях неясные вопросы;
 - использовать нормативные документы Института.

11.3 Методические рекомендации по работе с литературой

Любая форма самостоятельной работы обучающегося начинается с изучения соответствующей литературы как в библиотеке / электронно-библиотечной системе, так и дома. Руководитель практики рекомендует обучающемуся основную и дополнительную литературу в соответствии с индивидуальным заданием. Основная литература — это учебники и учебные пособия. Дополнительная литература — монографии, сборники научных трудов, журнальные и газетные статьи, различные справочники, энциклопедии, интернет ресурсы.

При работе с литературой выделяются следующие виды записей. Конспект – краткая схематическая запись основного содержания научной работы. Целью является не переписывание произведения, а выявление его логики, системы доказательств, основных выводов. Хороший конспект должен сочетать полноту изложения с краткостью. Цитата – точное воспроизведение текста. Заключается в кавычки. Точно указывается страница источника. Тезисы – концентрированное изложение основных положений прочитанного материала. Аннотация – очень краткое изложение содержания прочитанной работы. Резюме – наиболее общие выводы и положения работы, ее концептуальные итоги.

11.4 Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практики должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

Руководитель практики от Института знакомится с психолого-физиологическими особенностями обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - OB3), индивидуальными программами реабилитации инвалидов (при наличии).

Подбор и разработка материалов по практике производится с учетом предоставления материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических средств и информационных систем.

Прохождение практики лицами с OB3 осуществляется с использованием средств общего и специального назначения (персонального и коллективного использования).

Для инвалидов и лиц с OB3 электронное обучение, дистанционные образовательные технологии, используемые при прохождении практики, должны предусматривать возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

Для обучающихся с OB3 предусматривается доступная форма предоставления заданий на практику, а именно:

- в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата);
- в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и контрастностью (для лиц с нарушениями слуха, речи, зрения);
 - методом чтения ассистентом задания вслух (для лиц с нарушениями зрения).

Обучающимся с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов при защите отчета по практике. Для таких обучающихся предусматривается доступная форма предоставления ответов на задания, а именно:

- письменно на бумаге (для лиц с нарушениями слуха, речи);
- устно (для лиц с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата).

При необходимости для обучающихся с инвалидностью процедура оценивания результатов прохождения практики может проводиться в несколько этапов.

12 УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Информационную поддержку прохождения практики осуществляет библиотека Института, которая обеспечивает обучающихся основной учебной, учебно-методической и научной литературой, необходимой для организации образовательного процесса по практике.

Библиотека располагает учебной, учебно-методической и научно-технической литературой в форме печатных и электронных изданий, а также включает официальные, справочно-библиографические, специализированные отечественные и зарубежные периодические и информационные издания. Библиотека обеспечивает доступ к профессиональным базам данных, информационным, справочным и поисковым системам.

Каждый обучающийся обеспечен свободным доступом из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет и к электронно-библиотечной системе (ЭБС) Института и Университета, которая содержит различные издания по основным изучаемым дисциплинам и видам практики и сформирована по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы.

Полный перечень электронных информационных ресурсов, используемых в процессе обучения, представлен в основной образовательной программе.

12.1 Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для прохождения практики

а) основная литература

| Основная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|--|--------------------|----------------|
| О-1. Сакулин С.А. Поиск информции по заданной теме с помощью научных поисковых систем, 2018 — коллекция «Информатика — Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана» ЭБС ЛАНЬ | Библиотека НИ РХТУ | Да |
| О-2. Гребнев Л.С. Экономика для бакалавров: учебн. / Л.С. Гребнев. –М.: Логос, 2013. – 240 с. | Библиотека НИ РХТУ | Да |

б) дополнительная литература

| Дополнительная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|---|--------------------|----------------|
| Д-1 Основы научных исследований [Текст] : учеб. для вузов / ред.: В. И. Крутов, В. В. Попов М. : Высш. шк. , 1989 399 с. | Библиотека НИ РХТУ | Да |
| Д-2. Мормуль, Н.Ф. Экономика предприятия: теория и практика: учеб. пособие для бакалавров / Н.Ф. Мормуль; под ред. проф. Ю.П. Анискина. — 2-е изд., стер. — М.: Издательство «Омега-Л», 2015 .— 180 с. : ил., табл. — (Бакалавр — магистр). | Библиотека НИ РХТУ | Да |

12.2 Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы

При прохождении практики обучающиеся должны использовать информационные и информационно-образовательные ресурсы следующих порталов и сайтов:

- 1 Интернет-портал агентства «Росбизнесконсалтинг». Режим доступа: https://www.rbc.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 2 Портал «Электронный бюджет». Режим доступа: http://budget.gov.ru/epbs/faces/page_home?_adf.ctrl-state=13or70ui2m 4®ionId=70 (дата обращения: 01.06.2022).
- 3 Интерфакс сервер раскрытия информации. Режим доступа: https://www.e-disclosure.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
 - 4 Официальный сайт фирмы «1С». Режим доступа: http://lc.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 5 Информационно-технологическое сопровождение пользователей 1C:Предприятия. Режим доступа: https://its.1c.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 6 Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. Режим доступа: http://www.gks.ru (дата обращения 01.06.2022).
- 7 Единое окно доступа к образовательным ресурсам: бесплатная электронная библиотека. Режим доступа: http://window.edu.ru/ (дата обращения: 01.06.2022).
- 8 Информационно-правовой портал «ГАРАНТ.РУ» / Документы. Режим доступа: http://www.garant.ru/doc/ (дата обращения: 01.06.2022).

13 МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

При организации практики в профильной организации должны быть созданы условия для проведения практики, предоставлены оборудование и технические средства обучения в объеме, позволяющем выполнить определенные виды работ, связанные с будущей профессиональной деятельностью обучающихся.

При организации практики в Институте используются учебные аудитории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспеченные доступом в электронную информационно-образовательную среду Института.

| Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Приспособленность помещений для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья |
|---|---|--|
| Аудитория для групповых и индивидуальных консультаций обучающихся | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для текущего контроля и промежуточной аттестации | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для самостоятельной работы обучающихся (ауд. 222) | Учебная мебель. Компьютеры в сборке (2 шт.) с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога НИ РХТУ, системе управления учебными курсами Moodle. Принтер. Многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир). | приспособлено* |

^{*} Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья есть возможность проводить лекционные занятия и занятия семинарского типа на 1-ых этажах учебных корпусов. Возле входных дверей в учебные корпуса установлен звонок в дежурную сотруднику. Предусмотрены широкие дверные проемы. Имеются специализированные кабинеты для самостоятельной и индивидуальной работы, оснащенные ПК.

Технические средства обучения, служащие для предоставления учебной информации большой аудитории

Ноутбук с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога Института, системе управления учебными курсами Moodle.

Проектор, экран.

Программное обеспечение

- 1 Операционная система MS Windows XP и MS Windows 7 бессрочные права и бессрочная лицензия по подписке Microsoft Imagine Premium, идентификатор подписки: a936248f-3805-4c6a-a64f-8c344976ef6d, идентификатор подписчика: ICM-164914.
- 2 Интернет-браузер Mozilla Firefox. Распространяется под лицензией Mozilla Public License $2.0\,$ (MPL).
 - 3 Текстовый редактор LibreOffice Writer. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 4 MS Excel из пакета MS Office 365 A1 бесплатная веб-версия Office https://products.office.com/ru-ru/academic/compare-office-365-education-plans для учащихся, преподавателей и сотрудников.
 - 5 Редактор презентаций LibreOffice Impress. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 6 Средство чтения файлов PDF Adobe Acrobat Reader DC является бесплатным и доступно для корпоративного распространения (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html).
 - 7 Архиватор 7zip (распространяется под лицензией GNU LGPL license)

Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы

Информационно-методические материалы: учебные издания по темам заданий практики.

Электронные образовательные ресурсы: электронные презентации к разделам курса практики; учебно-методические разработки в электронном виде; справочные материалы в электронном виде; кафедральная библиотека электронных изданий.

АННОТАЦИЯ

программы сервисной практики (часть 2)

1 Общая трудоемкость (з.е./ час): Объем сервисной практики (часть 2) для очной формы обучения составляет 4 зачетные единицы (144 акад. ч.), в том числе 4 час. контактной работы, 140 час. самостоятельной работы студента. Продолжительность сервисной практики (часть 2) для очной формы обучения - 3 недели.

2 МЕСТО СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ (ЧАСТЬ 2) В СТРУКТУРЕ ОПОП

Сервисная практика (часть 2) относится к части, формируемой участниками образовательных отношений. Является обязательной для освоения для очной формы обучения в 6 семестре на 3 курсе.

Сервисная практика (часть 2) представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных студентами в процессе освоения все предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору студента) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

По способу проведения сервисная практика (часть 2) является стационарной. Сервисная практика (часть 2) проводится в Новомосковском институте (филиале) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева».

Для прохождения практики обучающемуся необходимо успешно овладеть компетенциями, предусмотренными рабочими программами дисциплин и программами практик. После прохождения практики обучающийся должен быть готов к решению профессиональных задач по видам деятельности, предусмотренным ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

3 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ СЕРВИСНОЙ ПРАКТИКИ (ЧАСТЬ 2)

Целью сервисной практики (часть 2) по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» является систематизация, обобщение и углубление теоретических знаний и практических умений и навыков, приобретенных обучающимися при освоении основной профессиональной образовательной программы, углубление первоначального профессионального опыта, подготовку обучающихся к самостоятельной профессиональной деятельности: сервисной аналитической, научно-исследовательской, расчетно - экономической.

Задачи прохождения практики:

- выработка навыков принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
- освоение навыков собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно-исследовательской работы;
- владение основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- владение основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- получение навыков применять основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения.

4 Содержание практики

Высшая школа в РФ. Система обучения в НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Организация самостоятельной работы студента. Основы НИР. Практикум по выполнению НИР.

5 Планируемые результаты прохождения сервисной практики, обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы

В результате прохождения сервисной практики (часть 2) обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами достижения компетенций:

Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач (УК-1):

- анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК 1.1);
- осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-1.2);

- при обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3);
- рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4).

Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде (УК-3):

- определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели (УК-3.1);
- при реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды (УК-3.2);
- анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата (УК-3.3);
- определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста для достижения поставленной цели (УК-3.4);
- соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат (УК-3.5).

Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни (УК-6):

- использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей (УК-6.1);
- определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста (УК-6.3);
- строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития (УК-6.4).

Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов (УК-8):

- анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов (УК-8.1);
- идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности (УК-8.2);
- выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций (УК-8.3);
- разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях (УК-8.4).

Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности (УК-9):

- понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике (УК-9.1);
- применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей (УК-9.2);
- использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности (УК-9.3).

Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению (УК-10):

- анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения (УК-10.1);
- формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению (УК-10.2);
- соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции (УК-10.3):
- организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления (УК-10.4). Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационное обслуживание потребителей (ПК-1):
- устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей (ПК-1.1);
- работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями (ПК-1.4). Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям (ПК-2):
- применяет современные технологии обслуживания потребителей (ПК-2.1);
- выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК-2.2). Способен провести анализ бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания и их оптимизацию с учетом требований потребителей (ПК-3):
- участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1);

- оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.3).
- Способен выбрать финансовые продукты исходя из финансовых возможностей клиента (ПК-8):
- организует получение информации об основных показателях финансового положения клиента (ПК-8.1);
- сравнивает параметры финансовых продуктов, организует и проводит презентации финансовых продуктов и услуг (ПК-8.2);
- рассчитывает стоимость финансовых услуг, оценивает потенциальные финансовые риски (ПК-8.3).

Способен организовать оформление сделок по предоставлению финансовых услуг клиентам (ПК-9):

- консультирует клиента по выбору вида финансовой услуги и поставщика финансовой услуги (ПК-9.1);
- осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых операциях, в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг (ПК-9.2);
- разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции (ПК-9.3);
- составляет аналитическую отчетность об оказании финансовых услуг (ПК-9.4).

В результате освоения сервисной практики (часть 2) дисциплины студент бакалавриата должен

знать:

- этические нормы и основные модели организационного поведения;
- особенности работы членов трудового коллектива;
- основные понятия, принципы и методы управления коллективами с социальными, этническими, конфессиональными и культурными различиями;
 - нормативные правовые документы в своей профессиональной деятельности;
- методы анализа научной информации, изучения отечественного и зарубежного опыта по тематике исследования; особенности своей будущей профессии;
 - основные методы статистического исследования;
 - основные принципы отбора и анализа экономической информации;
- источники внутренней организационной, макроэкономической, региональной и отраслевой информации, а также методы ее сбора, подготовки, обработки, использования для различных подразделений аппарата управления организацией;
- основные методы математической статистики, эконометрики, экономической статистики, маркетинга, предназначенные для обработки и анализа данных, необходимых для решения профессиональных задач;
- способы и методы обработки и анализа экономических данных в соответствии с поставленной задачей;
- основные инструментальные средства, используемые при обработке и анализе экономических данных;
 - методы планирования деятельности организации и обоснования управленческих решений;
 - методы оценки данных деятельности организации;
- опыт ведущих отечественных и зарубежных компаний в области планирования и управления деятельностью предприятий;
- современные методологию экономических исследований; методы исследований в экономике в соответствии с разработанной программой;
 - математико-статистические и другие методы анализа и прогнозирования деятельности организаций.

уметь:

- взаимодействовать с коллегами в организации;
- применять методы и средства познания для интеллектуального развития, повышения культурного уровня, профессиональной компетентности;
 - рассчитывать показатели эффективности хозяйственной деятельности;
 - анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы;
- грамотно интерпретировать результаты бухгалтерского управленческого учета, оформлять аналитические выводы и обосновывать рекомендации для функциональных структур управления;
- проводить анализ хозяйственной деятельности организации и использовать его результаты для расчета экономических и социально-экономических показателей;
 - использовать в практической деятельности организаций нормативно-правовые документы;
 - рассчитывать экономические и социально-экономические показатели;
 - выполнять расчеты, необходимые для составления экономических разделов планов;
 - обосновывать и представлять результаты работы в соответствии со стандартами организации;
 - использовать в практической деятельности информацию внешних и внутренних источников;
 - анализировать собранные данные и составлять информационный обзор и/или аналитический отчет;
 - осуществлять выбор программных средств для решения аналитических и исследовательских задач.

впалеть:

- навыками коммуникации и кооперации с коллегами;

- способностью взаимодействовать с различными службами организации;
- навыками сбора, анализа и обработки информации, необходимой для решения профессиональных задач;
 - методами обработки и анализа информации и обоснования полученных выводов;
 - навыками принятия организационно-управленческих решений;
 - типовыми методиками расчета экономических и финансовых показателей;
 - методикой составления различных планов организации;
 - навыками составления технико-экономического обоснования проектов;
- навыками обработки и анализа экономической и финансовой информации отечественных и зарубежных источников информации;
- навыками использования прикладного программного обеспечения (офисные программы) для решения аналитических и исследовательских задач.

6. Объем практики и ее продолжительность

Сервисная практика осуществляется в 6 семестре непрерывно путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения практики. Продолжительность технологической практики для очной формы обучения - 3 недели.

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
|--|-----------------|---|
| Общая трудоемкость практики | 144 | 140 |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | 4 | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | - | |
| В том числе: | | |
| Лекции | - | |
| Практические занятия | 4 | |
| Контактная самостоятельная работа (групповые консультации и индивидуальная работа обучающихся с педагогическим работником) | - | - |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | - | - |
| Самостоятельная работа (всего): | 140 | 140 |
| в том числе: | | |
| Самостоятельное прохождение практики | 140 | 140 |
| Форма(ы) контроля: | Зачет с оценкой | |

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Новомосковский институт (филиал)

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева»

Директор Новомосковского института РХТУ им Д.И. Менделеева Первухин В.Л. 2021 г.

Рабочая программа практики

Организиционно-управленческая практика

| Уровень высшего образования <i>Бакалавриат</i> |
|--|
| Направление подготовки 43.03.01 «Сервис» |
| Направленность (профиль) подготовки «Сервис в сфере финансовой и коммерческой де- ятельности» |
| Квалификация выпускника <i>Бакалавр</i> (бакалавр, магистр, двялющированный специалист) |
| Форма обучения очная (очная (предавления и др.) |

Разработчик:

Доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева, к.э.н.. доцент (Кулакова Ю.В.)

Эксперт:

Заместитель Вице-президента-Управляющего Филиалом ГПБ АО «Среднерусский» (Тюрина И.С.

Рабочая программа рассмотрена и одобрена на заседании кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Протокол № 10 от 25.06.2021 г.

И.о. зав. кафедрой: к.э.н., доцент

(Саяпина Е.Д.)

Рабочая программа согласована с деканом «Заочного и очно-заочного обучения»

Декан факультета: к.т.н., доцент

(Стекольников А.Ю.)

addin ecroser 2021 r

Рабочая программа согласована с руководителем учебно-методического управления Новомосковского института РХТУ им. Д.И. Менделеева

Руководитель, д.х.н., профессор

(Кизим Н.Ф.)

(US) LEBORES 2021 F

Аннотация рабочей программы приведена в приложении 1.

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Нормативные документы, используемые при разработке рабочей программы практики

Нормативную правовую базу разработки рабочей программы практики составляют:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.01 Сервис», утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514;
- Профессиональный стандарт «Специалист по организации постпродажного обслуживания и сервиса», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.10.2014 г. № 864н;
- Профессиональный стандарт «Специалист по финансовому консультированию», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2015 г. № 167н;
- Приказ Минобрнауки России от 05.04.2017 № 301 (в ред. от 17.08.2020 г.) «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
 - Локальные нормативные акты Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Рабочая программа практики (далее — Программа) составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (уровень бакалавриата) по направлению подготовки 43.03.01 Сервис, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514, рекомендациями Учебно-методической комиссии НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева и накопленным опытом преподавания дисциплины кафедрой «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева (далее — Институт).

Контроль успеваемости студентов ведется по принятой в Институте системе.

Рабочая программа практики может быть реализована с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий полностью или частично.

2 ВИД ПРАКТИКИ, ТИП, СПОСОБ И ФОРМА ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ

Организационно-управленческая практика по виду практики относится к производственной практике в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является организационно-управленческой.

По способу проведения Организационно-управленческая практика является стационарной практикой.

Организационно-управленческая практика может быть организована:

- непосредственно в Институте на кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»;
- в организации, осуществляющей деятельность по профилю образовательной программы по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», на основании договора, заключаемого между профильной организацией и Институтом.

Организационно-управленческая практика проводится в форме практической подготовки. Практическая подготовка организуется путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Организационно-управленческая практика осуществляется путем чередования с реализацией иных компонентов образовательной программы в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом.

3 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРАКТИКИ

Целью организационно-управленческой практики по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» является закрепление и углубление теоретической подготовки студентов, и приобретение ими первичных практических навыков и компетенций в сфере профессиональной деятельности

Задачи организационно-управленческой практики:

- закрепление и углубление теоретических знаний, полученных студентами в процессе обучения в вузе;
- приобретение и совершенствование профессиональных умений и навыков, формирование соответствующих компетенций;

- использование технологических и информационно-коммуникативных технологий;
- получение студентами навыков самостоятельной работы, систематизации и обработки полученных результатов в виде законченных научно-исследовательских разработок в письменном виде (отчета по практике, презентации, научной статьи и т.д.), публичной защиты результатов.

4 ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ ПРАКТИКИ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОПОП

Освоение организационно-управленческой практики направлено на формирование следующих компетенций:

Таблица 1 - Категории (группы) компетенций, коды и наименование компетенций, индикаторы их достижения и планируемые результаты освоения организационно-управленческой практики

| № п/п | Категория (группа) компе- тенций | Код и наименование компетенции | Код и наименование индикатора достижения компетенции | В результате прохождения практики обучающийся должен: |
|----------|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 |
| | Системное и критическо е мышление | УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач | УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи УК 1.2 Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов УК-1.3 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения УК-1.4 Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки | знать: - основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; - основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности; - основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики; - особенности принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; уметь: - собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научно-исследовательской работы; - искать требуемую информацию для формирования определенного направления практической или научно-исследовательской работы; - применять основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики; - применять особенности принятия решения по формированию профессиональной или научно-исследовательской работы при наличии ее достоинств и недостатков; владеть: - навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, возникающими в профессиональной или научно-исследовательской деятельности; - основами поиска требуемой информации для выполнения определенного направления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; - основами принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской деятельности; - основами принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской деятельности принятия решения по выполнению профессиональной и научно-исследовательской деятельности принятия решения по выполнению профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее |
| 2 | Командная работа и лидерство | УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействи е и реализовывать свою роль в | УК-3.1 Определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели УК-3.2 | достоинств и недостатков; знать: - нормы и правила командной работы; уметь: - уметь определять свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели; - уметь при реализации своей роли в команде учитывать особенности поведения других членов команды; |

| | 1 | T | - | |
|---|--|---|---|--|
| | | команде | При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды УК-3.3 Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата УК-3.4 Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели УК-3.5 Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат | - уметь анализировать возможные последствия личных действий и планировать свои действия для достижения заданного результата; - уметь соблюдать установленные нормы и правила командной работы, нести личную ответственность за общий результат. владеть: - навыками обмена информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивать идеи других членов команды для достижения поставленной цели; |
| 3 | Самоорган | УК-6 | УК-6.1 | знать: |
| | Самоорган изация и саморазвит ие (в том числе здоровьесб ережение) | Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни | Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей УК-6.3 Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста УК-6.4 Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития | основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; уметь: применять основы построения практической или научноисследовательской работы в конкретные сроки выполнения; применять основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; применять основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; владеть: навыками основ построения практической или научноисследовательской работы в конкретные сроки выполнения; основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; |
| 4 | Безопаснос ть жизнедеяте льности | УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональ ной деятельности | УК-8.1 Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, | знать: - основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; - основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; - основы выявления проблем, связанных с нарушениями |
| | | безопасные условия | зданий и сооружений, природных и | техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; |

| 1 | | | | |
|---|--------------------------|----------------------------------|---|---|
| 1 | | жизнедеятельн | социальных явлений), | - основы разъяснения правил поведения при угрозе и |
| | | ости для | обеспечивает | возникновении чрезвычайных ситуаций природного, |
| | | сохранения | устойчивое развитие, в | техногенного происхождения, военных конфликтах; |
| | | природной | том числе при угрозе и | оказания первой помощи, описания способов участия в |
| | | среды, обеспечения | возникновении чрезвычайных ситуаций | восстановительных мероприятиях; уметь: |
| | | устойчивого | и военных конфликтов | - применять основы анализа факторов вредного влияния на |
| | | развития | УК-8.2 | жизнедеятельность элементов среды обитания и |
| | | общества, в | Идентифицирует | обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе |
| | | том числе при | опасные и вредные | и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных |
| | | угрозе и | факторы в рамках | конфликтов; |
| | | возникновении | осуществляемой | - применять основы идентификации опасных и вредных |
| | | чрезвычайных | деятельности | факторов в рамках осуществляемой деятельности; |
| | | ситуаций и | УК-8.3 | - применять основы выявления проблем, связанных с |
| | | военных конфликтов | Выявляет проблемы, связанные с | нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению |
| | | | нарушениями техники | чрезвычайных ситуаций; |
| | | | безопасности на рабочем месте; предлагает | - применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций |
| | | | мероприятиях по | природного, техногенного происхождения, военных |
| | | | предотвращению чрезвычайных ситуаций | конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях; |
| | | | УК-8.4 | владеть: |
| | | | Разъясняет правила | - основами анализа факторов вредного влияния на |
| | | | поведения при угрозе и | жизнедеятельность элементов среды обитания и |
| | | | возникновении | обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе |
| | | | чрезвычайных ситуаций | и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных |
| | | | природного, | конфликтов; |
| | | | техногенного | - основами идентификации опасных и вредных факторов в |
| | | | происхождения, | рамках осуществляемой деятельности; |
| | | | военных конфликтах; оказывает первую | - основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения |
| | | | помощь, описывает | мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; |
| | | | способы участия в | - основами разъяснения правил поведения при угрозе и |
| | | | восстановительных | возникновении чрезвычайных ситуаций природного, |
| | | | мероприятиях | техногенного происхождения, военных конфликтах; |
| | | | | оказания первой помощи, описания способов участия в |
| | | | | восстановительных мероприятиях; |
| 5 | Экономиче | УК-9 | УК-9.1 | знать: |
| | ская | Способен | Понимает базовые | основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, |
| | культура, в том числе | принимать обоснованные | принципы функционирования | функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; |
| | финансовая | экономические | экономики и | - основы применения методов личного экономического и |
| | грамотност | решения в | экономического | финансового планирования для достижения текущих и |
| | r | | | |
| | Ь | • | развития, цели и формы | |
| | Ь | различных областях | развития, цели и формы участия государства в | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для |
| | Ь | различных | | долгосрочных финансовых целей; |
| | Ь | различных областях | участия государства в экономике УК-9.2 | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - основами применения методов личного экономического и |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - основами использования финансовых инструментов для |
| | Ь | различных областях жизнедеятельн | участия государства в экономике УК-9.2 Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.3 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях | долгосрочных финансовых целей; - основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; уметь: - применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; владеть: - основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; - основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; |

| | | | | жизнедеятельности; |
|---|------------|-----------------|----------------------|---|
| 6 | Гражданска | УК-10 | УК-10.1 | знать: |
| | я позиция | Способен | Анализирует | - основы анализа действующих правовых норм, |
| | | формировать | действующие | обеспечивающих противодействие коррупции в |
| | | нетерпимое | правовые нормы, | профессиональной деятельности, способы профилактики |
| | | отношение к | обеспечивающие | коррупции и ответственность за коррупционные |
| | | коррупционно | противодействие | правонарушения; |
| | | му поведению | коррупции в | - основы формирования гражданской позиции нетерпимого |
| | | му поведению | 111 | отношения к коррупционному поведению; |
| | | | профессиональной | - основы соблюдения правил общественного |
| | | | деятельности, | |
| | | | способы | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к |
| | | | профилактики | коррупции; |
| | | | коррупции и | - основы организации своей профессиональной |
| | | | ответственность за | деятельности, исключая любые коррупционные |
| | | | коррупционные | проявления; |
| | | | правонарушения | уметь: |
| | | | УК-10.2 | - применять основы анализа действующих правовых норм, |
| | | | Формулирует | обеспечивающих противодействие коррупции в |
| | | | гражданскую позицию | профессиональной деятельности, способы профилактики |
| | | | нетерпимого | коррупции и ответственность за коррупционные |
| | | | * | |
| | | | отношения к | правонарушения; |
| | | | коррупционному | - применять основы формирования гражданской позиции |
| | | | поведению | нетерпимого отношения к коррупционному поведению; |
| | | | УК-10.3 | - применять основы соблюдения правил общественного |
| | | | Соблюдает правила | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к |
| | | | общественного | коррупции; |
| | | | взаимодействия на | - применять основы организации своей профессиональной |
| | | | основе нетерпимого | деятельности, исключая любые коррупционные |
| | | | отношения к | проявления; |
| | | | коррупции | владеть: |
| | | | УК-10.4 | - основами анализа действующих правовых норм, |
| | | | | обеспечивающих противодействие коррупции в |
| | | | Организует свою | |
| | | | профессиональную | профессиональной деятельности, способы профилактики |
| | | | деятельность, | коррупции и ответственность за коррупционные |
| | | | исключая любые | правонарушения; |
| | | | коррупционные | - основами формирования гражданской позиции |
| | | | проявления | нетерпимого отношения к коррупционному поведению; |
| | | | | - основами соблюдения правил общественного |
| | | | | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к |
| | | | | коррупции; |
| | | | | - основами организации своей профессиональной |
| | | | | деятельности, исключая любые коррупционные |
| | | | | 113 |
| 7 | | ПК-1 | ПК-1.1 | проявления; |
| / | | | | знать: |
| | | Способен | Устанавливает и | - основы и принципы деловой переписки с клиентами; |
| | | устанавливать | поддерживает | - требования по подготовке документации по продаже |
| | | И | контакты с | товаров (работ, услуг); |
| | | поддерживать | существующими и | - методы и методики подготовки аналитических отчетов по |
| | | контакты с | потенциальными | продаже товаров (работ, услуг); |
| | 1 | потребителями | потребителями с | - принципы работы с программными средствами по |
| | 1 | , товаров | использованием | управлению клиентскими взаимоотношениями; |
| | | (работ, услуг), | традиционных | vmeth: |
| | | осуществлять | каналов связи, | - устанавливать и поддерживать контакты с |
| | | • | - | _ ^ |
| | 1 | информационн | электронной почты, | <u>*</u> |
| | | oe | информационных | различных средств связи; |
| | | обслуживание | интернет-ресурсов, | - подготовить коммерческое предложение по продаже |
| | | потребителей | социальных сетей | товаров (работ, услуг) |
| | 1 | | ПК-1.2 | -составлять аналитические отчеты по продаже товаров |
| | | | Готовит коммерческие | (работ, услуг); |
| | | | предложения, | - работать со специализированными программными |
| | | | документацию по | средствами |
| | | | продаже товаров | владеть: |
| | | | (работ, услуг) | - навыками деловой переписки с существующими и |
| | | | ПК-1.3 | потенциальными клиентами; |
| | | | | I |
| | | | Составляет | - навыками подготовки коммерческих предложений; |
| | 1 | | аналитические отчеты | - навыками составления аналитических отчетов;- |
| | | | | L - наргисами работи со специализирорании ими |
| | | | по продаже товаров | - навыками работы со специализированными |
| | | | (работ, услуг) | программными средствами |
| | | | | |

| 8 | ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставлени я услуг потребителям | программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-2.3 Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности ПК-2.4 Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса | знать: -принципы ценообразования и сбыта в сфере сервиса; - методы и принципы проектирования услуг в сервисной деятельности уметь: - применять технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса владеть: - основами применения технологий разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности; - основами применения технологий ценообразования и сбыта в сфере сервиса |
|----|--|--|--|
| 9 | ПК-3 Способен провести анализ бизнес- процессов оказания услуг и сервисного обслуживания и их оптимизацию с учетом требований потребителей | ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнес- процессов оказания услуг и сервисного обслуживания ПК-3.3 Осуществляет анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги организации, перспективах развития рынков сбыта | знать: - основы управление и диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - методы анализа информации о рыночном спросе; уметь: - проводить диагностику бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - проводить анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги сервисных организаций, о перспективах развития рынков сбыта; владеть: - навыками диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания; - навыками анализа информации о рыночном спросе |
| 10 | ПК-5 Способен управлять взаимоотноше ниями с потребителями | ПК-5.1 Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций ПК-5.2 Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей ПК-5.3 Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями | знать: - нормы и принципы деловой культуры и культуры общения с клиентами; уметь: - организовать контактную зону для обслуживания клиентов; владеть: - коммуникативными навыками общения с клиентами; - навыками избегания конфликтных ситуаций при общении с клиентами. |

5 МЕСТО ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОПОП

Организационно-управленческая практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися в 7 семестре (при очной форме обучения).

Организационно-управленческая практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных обучающимися в процессе освоения предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору обучающегося) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

В процессе прохождения практики предусмотрено закрепление знаний, умений и навыков по ранее изученным дисциплинам:

Безопасность жизнедеятельности, Психология, Деловые коммуникации, Правоведение, Трудовое и административное право, Экономика сферы услуг, Антикоррупционная политика, Тайм-менеджмент, Проектная деятельность, Продвижение товаров и услуг, Социально-экономическая статистика, Технологические процессы в сервисе, Менеджмент в сервисе, Диагностика эффективности обслуживания клиентов, Управление бизнес-процессами в сервисе, Экономический анализ в сервисе, Ценообразование.

6 ОБЪЁМ ПРАКТИКИ И ЕЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ

Объем организационно-управленческой практики составляет 4 зачетных единиц (144 акад. ч.), в том числе 30 час. контактной работы, 114 час. самостоятельной работы обучающегося.

Организационно-управленческая практика проводится в 7 семестре путем чередования с реализацией иных компонентов образовательной программы в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом.

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. | |
|--|-----------------|---|--|
| Общая трудоемкость практики | 144 | 144 | |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | 30 | 30 | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 30 | 30 | |
| В том числе: | | | |
| Лекции | - | - | |
| Практические занятия | 30 | 30 | |
| Контактная самостоятельная работа (групповые консультации и индивидуальная работа обучающихся с педагогическим работником) | - | - | |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | - | - | |
| Самостоятельная работа (всего): | 114 | 114 | |
| в том числе: | | | |
| Самостоятельное прохождение практики | 114 | 114 | |
| Форма(ы) контроля: | Зачет с оценкой | | |

7 СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

7.1 Разделы практики и виды занятий

| | | Академ. часов | | | | | | | | |
|----------|--|---------------|--------------------------------------|--------|--------------------------------------|-------------------|--------------------------------------|--------------------------------|--|--|
| № п/п | Раздел (этап) практики | Всего | в т.ч. в форме практ. подг. | Лекции | в т.ч. в форме практ. подг. | Практ. занятия | в т.ч. в форме практ. подг. | Самосто- ятельная работа | | |
| 1 | Подготовительный | 18 | 2 | - | - | 2 | 2 | 16 | | |
| 2 | Планирование исследования и сбор информации | 46 | 14 | - | - | 14 | 14 | 32 | | |
| 3 | Аналитический | 50 | 12 | - | - | 12 | 12 | 38 | | |
| 4 | Отчетный | 30 | 2 | - | - | 2 | 2 | 28 | | |
| | итого | 144 | 30 | - | - | 30 | 34 | 114 | | |
| | Контактная самостоятельная работа (консультации) | - | - | | | | | | | |

| Контактная работа - | - | - | | | |
|--------------------------|-----|----|--|--|--|
| промежуточная аттестация | | | | | |
| ИТОГО | 144 | 34 | | | |

7.2 Содержание разделов практики

| Наименование раздела практики | Содержание раздела |
|---|--|
| 1 Подготовительный | Обоснование актуальности темы индивидуального задания. Составление и утверждение индивидуального плана работы. Ознакомление с профильной организацией, правилами внутреннего трудового распорядка, прохождение производственного инструктажа, в т.ч. инструктаж по технике безопасности. |
| 2 Планирование исследования и сбор информации | Сбор информации об организации (предприятии), ее видах деятельности, организационно — правовой структуре, системе управления. Сбор необходимых материалов и данных для выполнения отчета по практике, согласно индивидуальному заданию. Изучение и анализ научной литературы по утвержденной теме индивидуального задания. |
| 3 Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ полученной информации, на основании которого обучающийся делает аналитическое заключение (в зависимости от темы индивидуального задания). Подготовка индивидуального задания, дневника и отчета по практике, получение отзыва от руководителя практики от профильной организации. Обобщение и систематизация результатов аналитической деятельности. |
| 4 Отчетный | Сдача отчета по практике на кафедру, устранение замечаний руководителя практики от Института |

7.3 Практические занятия

| № п/п | № раздела дисциплины | Темы практических занятий | Часы | Формы текущего контроля |
|-------|-------------------------|---|------|---|
| 1 | 1 | Прохождение инструктажа по технике безопасности и соблюдению санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов. | 2 | Собеседование |
| 2 | 2 | Информационно-библиографические ресурсы. Культура, этика и этикет делового общения | 4 | Обсуждение выполнения индивидуального задания |
| 3 | 2 | Тестирование по Разделу 2 | 1 | T 1 |
| 4 | 3 | Выбор темы индивидуального задания по организационно-управленческой практики. Формирование основных положений отчета | 1 | Собеседование |
| 5 | 3 | Методы сбора количественной информации | 4 | |
| | | Составление структурной схемы исследования | 1 | |
| 6 | 3 | Работа с материалами, описаниями, материалами в периодической печати, монографиями, нормативными документами и др. | 4 | |
| 7 | 3 | Анализ перспективных направлений научных исследований, обоснование актуальности, теоретической и практической значимости исследуемой проблемы | 1 | Собеседование |

| 8 | 3 | Сбор и обобщение новейшей информации (аналитической, статистической, научной). Разработка концепции, формулирование проблем и постановка гипотез, формулировка основных теоретических положений для практической части работы. Описание современного состояния объекта исследования; отечественного опыта решения проблемы. | 3 | Собеседование |
|----|---|---|---|---------------|
| 9 | 3 | Тестирование по Разделу 3 | 1 | T2 |
| 10 | 4 | Требования к языку и оформлению отчета по организационно-управленческой практике | 4 | |
| 10 | 4 | Разработка презентации и доклада. Особенности подготовки и защиты отчета по практике. | 4 | |

8 СООТВЕТСТВИЕ СОДЕРЖАНИЯ ТРЕБОВАНИЯМ К РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

| No | В результате прохождения практики обучающийся должен: | Раздел 1 | Раздел 2 | Раздел . | 3 Раздел 4 |
|----|---|----------|----------|----------|------------|
| | Знать: | | | | |
| 1 | основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | + | + | + | |
| 2 | основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности; | + | | | |
| 3 | основы принятия решения по написанию практической работы заданной тематики; | + | + | | |
| 4 | особенности принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков; | + | | + | |
| 5 | нормы и правила командной работы; | + | | | + |
| 6 | основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения; | + | | + | |
| 7 | основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | + | + | | |
| 8 | основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; | + | | + | |
| 9 | основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; | + | | | + |
| 10 | основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; | + | + | | |
| 11 | основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; | + | | + | |
| 12 | основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях | + | + | | |
| 13 | основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; | + | | + | |
| 14 | основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; | + | | + | |
| 15 | основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности; | + | + | + | |
| 16 | основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; | + | | | |
| 17 | основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; | + | + | + | |
| 18 | основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции; | + | | | |
| 19 | основы организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления; | + | + | | |
| 20 | основы и принципы деловой переписки с клиентами; | + | | + | |
| 21 | требования по подготовке документации по продаже товаров (работ, услуг); | + | | | |
| 22 | методы и методики подготовки аналитических отчетов по продаже товаров (работ, услуг); | + | + | + | |

| | | | | 1 | 1 |
|----|--|---|----------|---|----------|
| 23 | принципы работы с программными средствами по управлению клиентскими | + | | | + |
| | взаимоотношениями; | | | | · |
| 24 | принципы ценообразования и сбыта в сфере сервиса; | + | + | + | |
| 25 | методы и принципы проектирования услуг в сервисной деятельности | + | | + | |
| 26 | основы управление и диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного | + | | | + |
| 20 | обслуживания; | | | | |
| 27 | методы анализа информации о рыночном спросе; | + | | + | |
| 28 | нормы и принципы деловой культуры и культуры общения с клиентами; | + | + | | |
| | Уметь: | | | + | |
| | собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической | | | + | |
| 1 | или научно-исследовательской работы; | + | | | |
| | искать требуемую информацию для формирования определенного направления | | | | |
| 2 | практической или научно-исследовательской работы; | | + | + | |
| 2 | практической или научно-исследовательской расоты, | | | | |
| | | | | | |
| 3 | применять основы принятия решения по написанию практической или научно- | + | | | |
| | исследовательской работы заданной тематики; | | | | |
| 4 | применять особенности принятия решения по формированию профессиональной | | + | | |
| , | или научно-исследовательской работы при наличии ее достоинств и недостатков | | | | |
| 5 | уметь определять свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для | | + | + | |
| J | достижения поставленной цели; | | | | |
| 6 | уметь при реализации своей роли в команде учитывать особенности поведения | + | + | | |
| Ü | других членов команды; | ' | <u> </u> | | |
| 7 | уметь анализировать возможные последствия личных действий и планировать свои | _ | | + | |
| / | действия для достижения заданного результата; | | | | <u>L</u> |
| 8 | уметь соблюдать установленные нормы и правила командной работы, нести | | | | |
| 8 | личную ответственность за общий результат. | + | | + | |
| _ | применять основы построения практической или научно-исследовательской | | | | |
| 9 | работы в конкретные сроки выполнения; | | + | | |
| | применять основы построения приоритетов собственной деятельности, | | | | |
| 10 | личностного развития и профессионального роста; | | + | | + |
| | применять основы построения профессиональной карьеры и определения | | | | |
| 11 | стратегии профессионального развития; | | | + | |
| | применять основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность | | | | |
| 12 | элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при | + | + | | |
| 12 | | | | | |
| | угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; | | | | |
| 13 | применять основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках | | | + | |
| | осуществляемой деятельности; | | | | |
| | применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники | | | | |
| 14 | безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению | + | + | | |
| | чрезвычайных ситуаций; | | | | |
| | применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении | | | | |
| 15 | чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных | | + | + | |
| 13 | конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в | | ' | | |
| | восстановительных мероприятиях; | | | | |
| 16 | применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и | + | + | | |
| 10 | экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; | ' | ' | | |
| 17 | применять основу применения методов личного экономического и финансового | | | | |
| 17 | планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; | | + | | |
| | применять основы использования финансовых инструментов для управления | | | | |
| 18 | личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в | | | + | |
| | различных областях жизнедеятельности; | | | | |
| | применять основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих | | | | |
| 19 | противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы | | | | + |
| | профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; | | | | |
| | применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к | | 1 | 1 | |
| 20 | коррупционному поведению; | + | + | + | |
| | применять основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе | | 1 | 1 | |
| 21 | применять основы соолюдения правил общественного взаимодеиствия на основе нетерпимого отношения к коррупции; | | | | |
| | применять основы организации своей профессиональной деятельности, исключая | | 1 | 1 | - |
| 22 | | + | + | + | |
| | любые коррупционные проявления; | | 1 | 1 | 1 |
| 23 | устанавливать и поддерживать контакты с потенциальными потребителями с | | | + | |
| | использованием различных средств связи; | | 1 | 1 | 1 |
| 24 | подготовить коммерческое предложение по продаже товаров (работ, услуг) | + | + | | |
| 25 | составлять аналитические отчеты по продаже товаров (работ, услуг); | + | ļ | ļ | |
| 26 | работать со специализированными программными средствами | + | | | |
| 27 | применять технологии разработки и проектирования услуг в сервисной | | + | + | |
| 41 | деятельности; | | | | |
| 28 | использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса | - | | + | |
| | A A A | | • | • | • |

| 29 | проводить диагностику бизнес-процессов оказания услуг и сервисного | | + | | + |
|-----|---|---|----------|---|---|
| 2) | обслуживания; | | <u>'</u> | | |
| 30 | проводить анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги сервисных организаций, о перспективах развития рынков сбыта; | + | | | |
| 31 | организовать контактную зону для обслуживания клиентов; | | + | + | |
| | Владеть: | | | | |
| | навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, | + | | | |
| 1 | возникающими в профессиональной или научно-исследовательской деятельности; | + | | | |
| | основами поиска требуемой информации для выполнения определенного | | | | |
| 2 | направления профессиональной и научно-исследовательской деятельности; | | + | | |
| 3 | основами принятия решения по написанию практической или научно- исследовательской работы заданной тематики; | | | + | |
| 4 | навыками особенностей принятия решения по выполнению профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков | | | | + |
| | навыками обмена информацией, знаниями и опытом с членами команды, | | | | |
| 5 | оценивать идеи других членов команды для достижения поставленной цели; | | + | + | |
| | навыками основ построения практической или научно-исследовательской работы в | | | | |
| 6 | конкретные сроки выполнения; | + | | | |
| 7 | основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | + | |
| | основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии | | | | |
| 8 | профессионального развития; | | | | + |
| | основами анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов | | | | |
| 9 | среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и | | | + | + |
| | возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; | | | | |
| 10 | основами идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности; | | | | + |
| | основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на | | | | |
| 11 | рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных | + | + | + | |
| 11 | ситуаций; | | | | |
| | основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении | | | | |
| 12 | чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных | + | | | |
| 12 | конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в | ' | | | |
| | восстановительных мероприятиях; | | | | |
| 13 | основами понимания базовых принципов функционирования экономики и | + | + | | |
| | экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; основами применения методов личного экономического и финансового | | | | |
| 14 | планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; | | + | | |
| | основами использования финансовых инструментов для управления личными | | | | |
| 15 | финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных | | + | | |
| | областях жизнедеятельности; | | | | |
| | основами анализа действующих правовых норм, обеспечивающих | | | | |
| 16 | противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы | + | | + | |
| | профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; | | | | |
| 17 | основами формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к | | + | | |
| | коррупционному поведению; основами соблюдения правил общественного взаимодействия на основе | | - | | |
| 18 | нетерпимого отношения к коррупции; | | | + | |
| 1.0 | основами организации своей профессиональной деятельности, исключая любые | | | | |
| 19 | коррупционные проявления; | + | | | |
| 20 | навыками деловой переписки с существующими и потенциальными клиентами; | | + | | |
| 21 | навыками подготовки коммерческих предложений; | | | + | |
| 22 | навыками составления аналитических отчетов; | + | | | |
| 23 | навыками работы со специализированными программными средствами | | + | | |
| | основами применения технологий разработки и проектирования услуг в сервисной | | | | |
| 24 | деятельности; | | | + | |
| 25 | основами применения технологий ценообразования и сбыта в сфере сервиса | | | | + |
| 26 | навыками диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного | | + | + | |
| 20 | обслуживания; | | Т | | |
| 27 | навыками анализа информации о рыночном спросе | + | + | | |
| 27 | | | | | |
| 27 | коммуникативными навыками общения с клиентами; навыками избегания конфликтных ситуаций при общении с клиентами. | + | | | |

В результате прохождения практики обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами их достижения:

| Nº | Код и наименование компетенции | Код и наименование индикатора | Резпол 1 | Раздал 2 | Раздад 3 | Раздел 4 |
|-----|---|--|----------|----------|----------|----------|
| 745 | | достижения компетенции | газдел 1 | газдел 2 | газдел 5 | газдел 4 |
| | УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач | УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи | + | | | |
| | | УК 1.2 Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов | | + | | |
| 1 | | УК-1.3 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения | | | + | |
| | | УК-1.4 Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки | | | | + |
| | УК-3 Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде | УК-3.1 Определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели | | + | + | |
| | | УК-3.2 При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды | + | + | + | |
| 2 | | УК-3.3 Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата | | + | + | |
| | | УК-3.4 Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели | | + | + | |
| | | УК-3.5 Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат | + | + | + | + |
| | УК-6 Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение | УК-6.1 Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей | + | + | + | + |
| 3 | всей жизни | УК-6.3 Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста | + | + | + | + |
| | | УК-6.4 Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития | | | + | + |
| 4 | УК-8 Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том | УК-8.1 Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в | | | + | |
| | числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных | том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных | | | | |

| Ī | конфликтов | конфликтов | | | | |
|-----|--|--|--|----------|-----|--------------|
| | | УК-8.2 | | | | |
| | | Идентифицирует опасные и вредные | | | + | |
| | | факторы в рамках осуществляемой | | | + | |
| | | деятельности | | | | |
| | | УК-8.3 | | | | |
| | | Выявляет проблемы, связанные с | | | | |
| | | нарушениями техники безопасности на | | | + | |
| | | рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению | | | | |
| | | чрезвычайных ситуаций | | | | |
| | | УК-8.4 | | | | |
| | | Разъясняет правила поведения при | | | | |
| | | угрозе и возникновении чрезвычайных | | | | |
| | | ситуаций природного, техногенного | | | + | |
| | | происхождения, военных конфликтах; | | | | |
| | | оказывает первую помощь, описывает | | | | |
| | | способы участия в восстановительных | | | | |
| | УК-9 | мероприятиях УК-9.1 | | | | |
| | УК-9 Способен принимать обоснованные | УК-9.1 Понимает базовые принципы | | | | |
| | экономические решения в различных | функционирования экономики и | | + | + | + |
| | областях жизнедеятельности | экономического развития, цели и | | | | · . |
| | · | формы участия государства в экономике | | | | |
| | | УК-9.2 | | | | |
| | | Применяет методы личного | | | | |
| 5 | | экономического и финансового | | + | + | |
| | | планирования для достижения текущих | | | | |
| | | и долгосрочных финансовых целей | | | | |
| | | УК-9.3 | | | | |
| | | Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и | | | | |
| | | принятия обоснованных экономических | | + | + | |
| | | решений в различных областях | | | | |
| | | жизнедеятельности | | | | |
| | УК-10 | УК-10.1 | | | | |
| | Способен формировать нетерпимое | Анализирует действующие правовые | | | | |
| | отношение к коррупционному | нормы, обеспечивающие | | | | |
| | поведению | противодействие коррупции в | + | + | + | + |
| | | профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и | | | | |
| | | ответственность за коррупционные | | | | |
| | | правонарушения | | | | |
| | | УК-10.2 | | | | |
| 6 | | Формулирует гражданскую позицию | | | | |
| U | | нетерпимого отношения к | | | | |
| | | коррупционному поведению | | | | |
| | | УК-10.3 | | | | |
| | | Соблюдает правила общественного | + | + | + | + |
| | | взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции | | | | |
| | | УК-10.4 | | | | |
| | | Организует свою профессиональную | | | | |
| | | деятельность, исключая любые | + | + | + | + |
| L | | коррупционные проявления | | <u> </u> | | |
| | ПК-1 | ПК-1.1 | | | | |
| | Способен устанавливать и | Устанавливает и поддерживает | | | | |
| | поддерживать контакты с | контакты с существующими и | | | | |
| | потребителями, товаров (работ, | потенциальными потребителями с | + | + | + | |
| | услуг), осуществлять информационное обслуживание | использованием традиционных каналов связи, электронной почты, | | | | |
| | потребителей | информационных интернет-ресурсов, | | | | |
| 7 | no specimenen | социальных сетей | | | | |
| , 1 | | | | 1 | 1 | 1 |
| | | ПК-1.2 | | | | |
| | | ПК-1.2 Готовит коммерческие предложения, | | | .1 | |
| | | Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров | | | + | + |
| | | Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг) | | | + | + |
| | | Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров | | | + + | + |

| | | продаже товаров (работ, услуг) | | | |
|----|--|---|---|---|---|
| | | ПК-1.4 Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями | + | + | |
| | ПК-2 Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям | ПК-2.3 Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности | + | + | |
| 8 | | ПК-2.4 Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса | + | + | |
| 9 | ПК-3 Способен провести анализ бизнес- процессов оказания услуг и сервисного обслуживания и их | ПК-3.1 Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания | + | + | |
| 9 | оптимизацию с учетом требований потребителей | ПК-3.3 Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания | + | + | + |
| | ПК-5 Способен управлять взаимоотношениями с потребителями | ПК-5.1 Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций | + | + | |
| 10 | | ПК-5.2 Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей | + | + | + |
| | | ПК-5.3 Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями | | + | + |

9 ФОРМЫ ОТЧЁТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ

На завершающем этапе практики обучающийся составляет письменный отчет. Отчет составляется индивидуально каждым обучающимся и является основным документом, характеризующим работу обучающегося во время практики.

Результаты прохождения практики обучающийся в установленные сроки показывает в виде отчета по практике руководителю практики от профильной организации, который предварительно оценивает отчет, дает письменный отзыв о работе и заверяет свою подпись в установленном на предприятии порядке.

Требования к содержанию отчета по практике.

Отчет о прохождении практики включает следующие элементы:

- титульный лист;
- индивидуальное задание;
- учетная карточка;
- рабочий график (план) проведения практики (при прохождении практики в Институте);
- совместный рабочий график (план) проведения практики (при прохождении практики в профильной организации);
 - дневник прохождения практики;
 - содержание;
 - введение;
 - описание объектов исследования;
 - описание методов исследования и анализа;
 - описание результатов исследования;
 - заключение;
 - список литературы;
 - приложения (при наличии).

Примеры оформления титульного листа, индивидуального задания, учетной карточки, рабочего графика (плана) проведения практики и дневника прохождения практики представлены в системе поддержки учебных курсов Института.

Требования к оформлению отчета по практике.

Отчет должен быть оформлен в соответствии со стандартом оформления письменных работ по кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет», который представлен в системе поддержки учебных курсов Института.

Отчет по практике предоставляется руководителю практики в установленные календарно-тематическим планом сроки.

После проверки отчета руководителем практики обучающийся должен защитить отчет. Основанием для допуска к защите является полностью оформленный отчет и наличие положительного отзыва руководителя практики от профильной организации.

10 ОПЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

10.1 Текущий контроль успеваемости, обеспечивающий оценивание хода прохождения практики

Для оценивания результатов обучения в виде знаний текущий контроль организуется в формах:

- устного опроса;
- тестирования.

Для оценивания результатов обучения в виде умений и навыков (владений) текущий контроль организуется в форме проверки выполнения практико-ориентированных заданий, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Отдельно оцениваются личностные качества студента (аккуратность, исполнительность, инициативность).

Если практика проводится в Институте, текущий контроль осуществляет руководитель практики от Института. Если практика проводится в профильной организации, текущий контроль осуществляет руководитель практики от профильной организации.

Критерии для оценивания устного опроса

Оценка «отлично» выставляется в случае, если студент свободно оперирует приобретенными знаниями, умениями, применяет их в ситуациях повышенной сложности.

Оценка «хорошо» выставляется в случае, если студент оперирует приобретенными знаниями, применяет их в стандартных ситуациях, но допускает незначительные ошибки, неточности, затруднения при аналитических операциях, переносе знаний и умений на новые ситуации.

Оценка «удовлетворительно» выставляется в случае, если студент допускает существенные ошибки, проявляет отсутствие знаний, по отдельным темам (не более 33% от общего количества), испытывает значительные затруднения при оперировании знаниями при их переносе на новые ситуации.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случае, если студент демонстрирует полное отсутствие или явную недостаточность (менее 33%) знаний в соответствии с планируемыми результатами обучения.

10.2 Промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация по практике – оценивание результатов прохождения практической подготовки обучающихся. Промежуточная аттестация осуществляется в форме зачета с оценкой.

Результаты прохождения практической подготовки при проведении практики оцениваются комиссией, создаваемой заведующим кафедрой, из числа преподавателей кафедры.

Оценивание результатов прохождения практики проводится в форме защиты обучающимся отчета по практике. Дата и время защиты отчета устанавливается заведующим кафедрой.

В процессе защиты обучающийся кратко излагает структуру и анализ материалов, включаемых в отчет, основные результаты проделанной работы, выводы и рекомендации. Члены комиссии могут задать обучающемуся дополнительные вопросы.

Оценка выставляется с учетом содержания и качества оформления и защиты отчета.

Итоговая оценка результатов прохождения практической подготовки определяется с учетом отзыва руководителя практики от профильной организации.

10.3 Оценивание результатов прохождения практики

Показатели оценивания сформированности компетенции (части компетенции) по практике

| Сформированность знаний | Сформированность умений | Сформированность навыков и (или) опыта деятельности | |
|-----------------------------------|---|---|--|
| полнота, глубина, осознанность | результативность, правильность, прочность, последовательность, рефлексивность | качественность, скорость, автоматизм, редуцированность действий | |

10.3.1 Шкала оценки и критерии уровня сформированности компетенции (части компетенции) по практике при текущем контроле

| Показатели текущего | Уровень сформированности компетенции | | | | |
|---------------------------------|--------------------------------------|----------------------------------|--|--|--|
| контроля | высокий | пороговый | не сформирована | | |
| Устный опрос | с оценкой «отлично» или «хорошо» | с оценкой «удовлетворительно» | с оценкой «неудовлетворительно» | | |
| Тестирование | с оценкой «отлично» или «хорошо». | с оценкой «удовлетворительно» | с оценкой «неудовлетворительно» | | |
| Выполнение практических заданий | с оценкой «отлично» или «хорошо» | с оценкой «удовлетворительно» | с оценкой «неудовлетворительно» или не выполнены | | |

10.3.2. Шкала оценивания уровня сформированности компетенций при промежуточной аттестации обучающихся по практике

| | Уровень сформированности компетенции | | | |
|--|--|---|---|--|
| Показатели оценки (дескрипторы) | высо | окий | пороговый | не сформирована |
| | оценка «отлично» | оценка «хорошо» | оценка «удовлетворительно» | оценка «неудовлетворите- льно» |
| 1. Уровень усвоения материала, предусмотренного программой. 2. Уровень выполнения | Выполнение всех требований в полном объеме. | Выполнение всех требований в полном объеме. | Выполнение в основном всех требований. | Выполнение не всех требований. Ответы при защите |
| реферата, отчета по практике, предусмотренных программой. | Полные ответы | Ответы по | Ответы по существу на большую часть | менее чем на половину заданных |
| 3. Уровень изложения (культура речи, аргументированность, уверенность).4. Уровень использования | на все вопросы при защите. Необходимые практические | существу на все вопросы при защите. Необходимые | вопросов при защите. Пробелы в знаниях не носят существенного характера | вопросов Необходимые практические навыки работы с |
| справочной литературы. 5. Уровень раскрытия причинно-следственных связей. | навыки работы с освоенным материалом сформированы | практические навыки работы с освоенным материалом | Необходимые практические навыки работы с | освоенным материалом не сформированы |
| 6. Ответы на вопросы: полнота, аргументированность, убежденность. | в полном объеме | сформированы частично в большем объеме | освоенным материалом сформированы частично | |
| 7. Ответственное отношение к работе, стремление к достижению высоких результатов, готовность к дискуссии. | | SSERIE | ACTA IIIO | |

Шкала используется при оценивании всех компетенций и индикаторов достижения компетенций, предусмотренных данной рабочей программой практики.

10.4 Оценочные материалы для текущего контроля

Ниже представлены примеры тестовых вопросов и контрольных заданий для текущего контроля. Полный текст всех тестов и контрольных заданий приведен в приложении 2.

Примеры тестового контроля по разделам практики

Т-1 ТЕСТ «ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ ОРГАНИЗАЦИИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ СЕРВИСА»

1. Дайте определение понятию «риск»:

- 1. Возможная опасность потерь, вытекающая из специфики тех или иных явлений природы и видов деятельности человеческого общества.
- 2. Мера осознаваемой человеком опасности в его жизни и деятельности.
- 3. Возможная опасность, действия наугад.
- 4. Все ответы верны.
- 5. Правильных ответов нет.

2. Дайте определение понятию "ноксосфера".

1. Сфера, созданная человеком.

- 2. Пространство, где находится человек в процессе рассматриваемой деятельности.
- 3. Пространство, в котором постоянно существуют или периодически возникают опасности.
- 4. Пространство, в котором находится технологическое оборудование.
- 5. Все ответы верны.
- 6. Правильных ответов нет

3. Основные причины переутомления:

- 1. Неблагоприятные санитарно гигиенические условия.
- 2. Чрезмерная физическая и умственная нагрузка.
- 3. Нерациональный режим труда и отдыха.
- 4. Все ответы верны.
- 5. Правильных ответов нет

4. Что такое ПДК вредных веществ (ВВ) в воздухе рабочей зоны?

- 1. Минимальная концентрация ВВ на территории города, не вызывающая острого отравления у человека.
- 2. Концентрация BB в воздухе рабочей зоны, не оказывающая на человека прямого воздействия при вдыхании в течении суток.
- 3. Максимальная концентрация ВВ, воздействие которой в течение рабочей смены, но не более 40 часов в неделю не вызывает отклонений в состоянии здоровья настоящего или будущего поколений.
- 4. Все ответы верны.
- 5. Правильных ответов нет.

5. Дайте определение понятию «Техногенный риск».

- 1. Риски, связанные с опасностями, исходящими от технических объектов.
- 2. Риски, связанные с проявлением стихийных сил природы.
- 3. Риски, связанные с опасностью потерь в результате финансово-хозяйственной деятельности.
- 4. Все ответы верны.

| T_2 TECT //CT | тенифические | ОСОБЕННОСТИ | ФУНКЦИОНИРОВ | иния орги | иипусину | CEDBIACA |
|---------------|------------------|--------------|---------------|-----------|----------|-----------|
| 1-2 ILCI ((CI | ILLINWII ILCKIIL | OCODLINIOCIN | Фэниционин ов | | питэлции | CLI DIICA |

1 Большая часть теоретических и эмпирических исследований связана с _____ инновациями:

- а) динамично непрерывными
- б) прорывными
- в) диффузными
- г) все ответы верны
- 2 _____ маркетингового комплекса к международным рынкам производится, если потребители в разных странах существенно различаются по основным характеристикам

Ответ - адаптация

- 3 Маркетинговая среда фирмы складывается:
- а) из руководства фирмы;
- б) из сотрудников службы маркетинга фирмы;

в) из активных сил и субъектов, действующих за пределами фирмы и неподдающихся непосредственному контролю с её стороны.

- г) все ответы верны
- 4 Рынком покупателей является:
- а) рынок, на котором спрос на товар при фиксированной цене превышает предложение товара;
- б) рынок, на котором предложение товара при фиксированной цене превышает спрос на него;
- в) рынок, который представляет совокупность существующих и потенциальных покупателей
- г) все ответы верны
- 5 Сегментацией рынка называется:
- а) метод оценки потенциала фирмы с точки зрения рынка;

б) разбивка покупателей или рынка на совокупности лиц со схожими потребностями в отношении товара или услуги, достаточными ресурсами, готовностью и возможностью покупать;

- в) выделение товарных групп, пользующихся наиболее высоким спросом на рынке
- г) все ответы верны

Критерии для оценивания тестов

Оценка «отлично» выставляется, если студент правильно ответил на 90% вопросов теста.

Оценка «хорошо» выставляется, если студент правильно ответил на 75-89% вопросов теста.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если студент правильно ответил на 60-74% вопросов теста

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если студент правильно ответил менее, чем на 60% вопросов теста.

Примерная тематика вопросов для собеседования

- 1 Какие источники официальной информации изучались в ходе проведения исследования?
- 2 Какие знания, умения и навыки были приобретены или развиты в результате прохождения организационно-управленческой практики?
 - 3 Какие задания были выполнены в ходе прохождения организационно-управленческой практики?
- 4 Какие новые методы исследования были самостоятельно освоены в ходе прохождения организационно-управленческой практики?
 - 5 Охарактеризуйте кратко элементы научной новизны проводимого научного исследования?
 - 6 Дайте краткую характеристику основных принципов научного исследования?
- 7 Какие методы и средства решения задач исследования по теме были выбраны в процессе выполнения индивидуального задания?
- 8 Какие основные результаты новейших исследований, опубликованные в ведущих профессиональных журналах, были изучены в процессе прохождения организационно-управленческой практики?
- 9 Краткая характеристика проблем и / или дополнительных направлений развития и совершенствования предмета исследования в соответствии с выбранной темой?
- 10 Какие научные статьи, характеризующие результаты научного исследования были подготовлены и опубликованы?
- 11 Какие еще формы представления результатов научного исследования были использованы (доклады, презентации, сообщения и т.п.).
- 12 Какими теоретическими знаниями вы пользовались при прохождении организационноуправленческой практики?
 - 13 Какие задачи были поставлены перед собой, были выполнены или нет, почему?
 - 14 Какие направления практики принесли Вам наибольшее удовлетворение. Почему?
- 15 Предложения по совершенствованию практики (подготовка, содержание и организация, отчетная документация и т.д.).
 - 16 Самостоятельные выводы, заключение, самоанализ профессионального роста и другое.
- 17 Рассмотреть и проанализировать эффективность деятельности департаментов (служб, отделов) организации.
- 18 Оценить эффективность использования специализированных программных продуктов сферы услуг и необходимость их применения.
 - 19 Рассмотреть особенности функционирования системы бизнес-процессов в организации.
- 20 Оценить с применением современных инновационных технологий информацию, предоставляемую клиентам.

Критерии для оценивания собеседования

Оценка «отлично» выставляется в случае, если студент свободно оперирует приобретенными знаниями, умениями, применяет их в ситуациях повышенной сложности.

Оценка «хорошо» выставляется в случае, если студент оперирует приобретенными знаниями, применяет их в стандартных ситуациях, но допускает незначительные ошибки, неточности, затруднения при аналитических операциях, переносе знаний и умений на новые ситуации.

Оценка «удовлетворительно» выставляется в случае, если студент допускает существенные ошибки, проявляет отсутствие знаний, по отдельным темам (не более 33% от общего количества), испытывает значительные затруднения при оперировании знаниями при их переносе на новые ситуации.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется в случае, если студент демонстрирует полное отсутствие или явную недостаточность (менее 33%) знаний в соответствии с планируемыми результатами обучения.

Примеры практических заданий

Задание 1

На основе теории системного анализа сравнить функциональный и процессный подходы к управлению организацией, выявить преимущества и риски, связанные с внедрением процессного механизма управления. Результаты анализа представить в табличной форме:

| | | 1, 1 | | |
|----------------------------|---|--|--------------|-------|
| Основная характеристика | Функционально ориентированная организация | Процессно- ориентированная организация | Преимущества | Риски |
| Ассортимент | | | | |
| Цена | | | | |
| Потребители | | | | |
| Поставщики | | | | |

| Рынок | | |
|-----------|--|--|
| Инновации | | |

Задание 2

Заполните недостающие поля описания бизнес-процессов предприятия:

| Название бизнес | Вход | Выход | Ресурс |
|---------------------------------------|-----------------------------------|-------|--------|
| процесса Проведение маркетингового | | | |
| исследования | Статистические показатели | | |
| Идея | Новый товар | | |
| Обработка жалобы | Регламент обработки жалобы | | |
| Заявка на от грузку товара | Транспорт | | |
| Разработка инструкции по эксплуатации | Инструкция по эксплуатации товара | | |
| товара | инструкция по эксплуатации товара | | |
| Аттестация персонала | Неаттестованный персонал | | |

Ответ обоснуйте.

Задание 3

Заполните паспорт бизнес-процесса «Выполнение РГР по моделированию бизнес-процесса»:

| заполните наспорт оплес процес | | |
|---------------------------------|----------------------------------|----------|
| Характеристика бизнес- | Описание характеристики | |
| процесса | Описание характеристики | |
| Цель бизнес-процесса | | |
| Владелец бизнес-процесса | | |
| Границы бизнес-процесса | | |
| Входящая информация | | |
| Исходящая информация | | |
| Поставщики информации | | |
| Потребители информации | | |
| Участники бизнес-процесса | | |
| Последовательность операций биз | знес процесса | |
| Ресурсы для выполнения бизнес- | процесса (материальные и информа | ционные) |
| Критерии эффективности выполн | ения бизнес-процесса | |
| Риски бизнес-процесса | | |

Задание 4

Составьте функциональную модель бизнес-процесса «Заключение клиентского договора», составьте его табличное описание.

Входная информация для моделирования бизнес-процесса представлена ниже. Бизнес-процесс «Заключение клиентского договора» включает в себя следующие подпроцессы:

- 1) Организация процедуры заключения договора:
- процедура заключения договора инициируется начальником отдела продаж;
- начальник отдела продаж назначает в качестве исполнителя и разработчика проекта договора менеджера, который также отвечает за сбор и обработку информации для заключения договора, за сопровождение и внутреннее согласование договора, контроль его выполнения, за организацию контактов с клиентом.
- 2) Подготовка проекта договора:
- выявление требований заказчика к форме и содержанию договора;
- составление проекта договора;
- передача проекта договора на внутреннее согласование.
- 3) Внутреннее согласование договора:
- разработка листа согласования и сбор подписей;
- направление проекта договора в юридический отдел.

После проверки и корректировки проекта договора (при необходимости) он направляется на согласование в другие подразделения. При возникновении замечаний со стороны согласующих лиц и после их устранения проект договора повторно отправляется на проверку в юридический отдел.

После внутреннего согласования проект договора направляется контрагенту, который его рассматривает, вносит поправки (при необходимости) и направляет обратно в организацию на принятие исправлений. В результате двухстороннего согласования изменений договор подписывается обеими сторонами. При невозможности достижения сторонами соглашения в части условий договора начальник отдела продаж прекращает работу по заключению договора.

После подписания договора генеральным директором или уполномоченным его представителем менеджер отдела продаж передает договор на регистрацию в управление делами. Служба управления делами

подписанный экземпляр договора направляет контрагенту. Менеджер отдела продаж контролирует процесс подписания договора контрагентом. С подписанного обеими сторонами экземпляра договора менеджер отдела продаж делает две копии, одну из них направляет в бухгалтерию. Далее менеджер отдела продаж контролирует процесс выполнения договора, следит за предоставлением актов приемки-сдачи, счет-фактур и иных отчетных документов руководителями подразделений

Задание 5 Составьте стратегическую карту компании:

| Направления | увеличение масштабов деятельности | Повышение потребительской стоимости | Повышение операционной эффективности |
|---------------------|-----------------------------------|-------------------------------------|--|
| Финансы | | | |
| Клиенты | | | |
| Бизнес-процессы | | | |
| Персонал и развитие | | | |

В каждой ячейке должна быть не менее 1-2 целей. Общий перечень стратегических целей компании следующий:

- продвижение продукции;
- надежный партнер;
- повышение квалификации работников;
- производство нестандартных товаров;
- лидерство по издержкам;
- оптимизация товарного портфеля;
- повышение производительности труда;
- развитие корпоративной культуры;
- поставка в срок;
- развитие лидерства в компании;
- развитие сервисных услуг;
- повышение лояльности к продукции компании;
- увеличение доли рынка;
- повышение качества продукции

Критерии для оценивания выполнения практических заданий

Выполнение практических заданий оценивается по следующим критериям: правильность выполнения задания, аккуратность в оформлении, адекватное использование справочных данных.

Оценка «отлично» выставляется, если студент выполнил все задания правильно и аккуратно, адекватно использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «хорошо» выставляется, если в ответе на задание присутствуют несущественные ошибки, либо все задания выполнены правильно, но неаккуратно оформлены, при этом студент адекватно использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если в ответах на некоторые задания присутствуют существенные ошибки; студент неадекватно использовал или не использовал при выполнении справочные данные.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если выполнено менее 50% заданий, либо в ответах на все задания присутствуют существенные ошибки.

10.5 Оценочные материалы для промежуточной аттестации

Результаты прохождения практической подготовки при проведении практики оцениваются по следующим критериям: полнота и содержательность раскрытия темы индивидуального задания, правильность и аккуратность оформления отчета по практике, срок сдачи отчета по практике, содержание ответов на вопросы при защите отчета по практике.

Темы для выполнения индивидуального задания по практике

Во время прохождения организационно-управленческой практики студенту выдается индивидуальное задание. Индивидуальное задание направлено на углубленное изучение студентом выбранной темы. Объем индивидуального задания и сроки его выполнения определяются руководителем практики от Института.

- 1. Проблемы кредитных и депозитных операций коммерческих банков в РФ.
- 2. Проблемы формирования отечественного страхового рынка.

- 3. Программа развития малого бизнеса в Тульской области.
- 4. Сравнительный анализ технологий Интернет-торговли.
- 5. Финансовая политика на современном этапе в РФ.
- 6. Компоненты качества услуги.
- 7. Конкуренция в деятельности предприятия сферы сервиса.
- 8. Сервисная деятельность в условиях глобализации: тенденции и перспективы.
- 9. Организация коммерческой деятельности страховых компаний.
- 10. Влияние уровня цифровизации на доходность и управление издержками российских банков.
- 11. Проблемы кредитования малого и среднего бизнеса.
- 12. Статистическое исследование потребности населения России в инновационных товарах и услугах.
- 13. Разработка ценовой политики сервисной компании.
- 14. Разработка и обоснование системы управления финансовыми ресурсами сервисного предприятия.
- 15. Разработка проекта по внедрению новой услуги на сервисном предприятии.
- 16. Разработка маркетинговой стратегии сервисного предприятия.
- 17. Формирование каналов распределения услуг сервисного предприятия.
- 18. Выявление резервов предприятия (организации) в области управления затратами.
- 19. Процессы формирования финансовых потоков и оценка их значимости для развития сервисного предприятия.
 - 20. Исследование экономической эффективности деятельности управляющей компании.
 - 21. Комплексной оценки эффективности деятельности сервисных предприятий.
 - 22. Организация коммерческой деятельности предприятий сервиса.
 - 23. Сервисная деятельность в условиях глобализации: тенденции и перспективы
 - 24. Место сервиса в системе маркетинговой деятельности предприятия
 - 25. Оценка эффективности бизнес-процессов на предприятиях сервиса
 - 26. Оптимизация бизнес-процессов на предприятиях сервис

Оформление отчета по практике

Правильность и аккуратность оформления отчета по практике оценивается в соответствии с п. 9.

Примерные вопросы к защите отчета по практике

Оценочные материалы для защиты отчета по практике включают задания, направленные на выяснение уровня сформированности у обучающегося компетенций, определяемых ФГОС ВО по направлению 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

- 1.Выделите признаки и современные подходы к изучению организации, используя ключевую идею, базовые понятия, инструменты.
- 2. Определите основные задачи организационно-управленческой практики
- 3. Какая основная документация ведется в организации (предприятии)?
- 4. Какие исходные данные необходимы для выполнения индивидуального задания при прохождении организационно-управленческой практики?
- 5. Какими источниками информации вы пользовались при выполнении индивидуального задания?
- 6. Как вы интерпретируете проведенное вами исследование в соответствии с индивидуальным заданием?
- 7. Получает ли обоснованное практическое подтверждение проведенное вами исследование согласно индивидуальному заданию?
- 8. Какой иллюстративный материал используется для представления результатов проведенного исследования?
- 9. Какие управленческие решения предложены на основе результатов данного исследования?
- 10. Какие результаты проведенного исследования в соответствии с индивидуальным заданием могут быть апробированы в практической деятельности организации (предприятия)?
- 11. Какова корпоративная культура организации: технологии управления и формирования.
- 12. Проведите сравнительный анализ жизненного цикла организации, ее продукта (услуги).
- 13. Дайте характеристику основных подходов повышения эффективности деятельности организацией.
- 14. Раскройте основные подходы, технологии и средства развития организации.
- 15. Социально-психологические особенности формирования культуры сервисного предприятия.
- 16. Каковы методы исследования удовлетворенности сотрудников в организации.
- 17. Перечислите методы и источники приобретения устойчивых конкурентных преимуществ организации сервиса.
- 18. Охарактеризуйте особенности позиционирования организации сервиса.
- 19. Раскройте организацию обслуживания потребителей: основные понятия, роль, формы.
- 20. Составьте характеристику разделов бизнес-плана предприятия сферы услуг.
- 21 Укажите необходимость продолжения исследования данной тематики.

- 22 Существует ли возможность на основе данной работы подготовки эссе, тезисов для опубликования результатов научного исследования?
- 23 Охарактеризуйте особенность подготовки статьи, тезисов или эссе на основе Вашего исследования?
- 24 В процессе прохождения организационно-управленческой практики реализовано ли Вами публикация результатов исследования в научных статьях, тезисах?
- 25 Позволит ли данное исследование повысить публикационную активность научно-исследовательской работы обучающегося?
- 26 Может ли данное исследование быть основой для подготовки выпускной квалификационной работы?
- 27 Позволят ли результаты проведенного исследования повысить эффективность деятельности предприятия сервиса или уровень жизни населения?
- 28 Какие специализированные программные продукты используются в сервисной организации?
- 29 Опишите основные направления оптимизации деятельности сервисного предприятия.
- 30 Какова практическая значимость выполненного индивидуального задания для предприятия сервиса?

10.6 Критерии оценивания и шкала оценок промежуточной аттестации по практике

По итогам аттестации обучающегося по практике выставляются оценки:

- «отлично»;
- «хорошо»;
- «удовлетворительно»;
- «неудовлетворительно».

Критерии оценивания результатов прохождения практической подготовки при проведении практики

| Кри | Критерии оценивания результатов прохождения практической подготовки при проведении практики | | | |
|-----|---|--|--|--|
| No | Шкала оценивания | Критерии оценивания | | |
| 1 | отлично | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, обучающийся проявил высокий уровень самостоятельности и творческий подход к его выполнению. Содержание отчета: отчета выполнен в полном объеме; структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета и др.); отличное оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует системность и глубину знаний, полученных при прохождении практики; владеет нормами литературного языка, терминологией; грамотно, стилистически верно, логически правильно излагает ответы на вопросы; дает исчерпывающие ответы на дополнительные вопросы по темам, предусмотренным программой практики. | | |
| 2 | хорошо | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в оформлении представленного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, подробного оглавления отчета и др.); хорошее оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы практики, при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и дополнительных ответов; владеет нормами литературного языка, необходимой для ответа терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает незначительные ошибки, но исправляется при наводящих вопросах. | | |
| 3 | удовлетворительно | Индивидуальное задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении в ходе практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению собранного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; использует специальную терминологию, но допускает 1-2 ошибки в определении основных понятий, затрудняется исправить ошибки самостоятельно; способен самостоятельно, но поверхностно анализировать материал, раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах. | | |
| 4 | неудовлетворительно | Индивидуальное задание не выполнено в полном объеме. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление реферата, отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; не владеет специальной терминологией; не способен анализировать материал; не может раскрыть сущность индивидуального задания. | | |

11 МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРОХОЖДЕНИЮ ПРАКТИКИ

11.1 Методические рекомендации по организации практики

Перед прохождением практики обучающимся необходимо ознакомиться:

- с содержанием программы практики;
- с целями и задачами практики, её связями с другими дисциплинами образовательной программы;
- методическими разработками по практике, имеющимся в электронно-образовательной среде Института;
- с графиком прохождения практики, расписанием консультаций руководителя практики от Института.

Индивидуальная работа обучающихся предполагает работу по сбору материала, его систематизации и анализа, составлению отчета по практике; поиск информации в Интернет; подготовку к защите отчета.

Обучающийся в период прохождения практики:

- полностью выполняет индивидуальное задание на практику;
- при изменении базы практики, иных изменениях в период прохождения практики ставит в известность руководителя практикой от Института;
 - соблюдает действующие на базе практики правила внутреннего трудового распорядка;
 - проходит вводный инструктаж по охране труда и правилам пожарной безопасности;
 - соблюдает нормы техники безопасности / охраны труда и правила пожарной безопасности;
 - соблюдет санитарно-эпидемиологические правила и гигиенические нормативы;
 - оформляет текущие записи;
 - составляет и предоставляет руководителю практики отчет о прохождении практики.

Руководитель практики от Института:

- на основе календарно-учебного графика составляет рабочий график (план) проведения практики, согласовывает их с руководителем практики от предприятия;
- разрабатывает индивидуальные задания для обучающихся, выполняемые в период прохождения практики;
- обеспечивает проведение организационных мероприятий и инструктажей по технике безопасности перед выездом обучающихся на практику;
- своевременно распределяет обучающихся по местам практики и обеспечивает их программами практики, индивидуальными заданиями и направлениями на практику;
- обеспечивает прохождение практики и руководит работой обучающихся, предусмотренной программой практики;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО;
- осуществляет контроль за обеспечением профильной организацией нормальных условий труда и быта обучающихся, за проведение с обучающимися обязательных инструктажей по охране труда и технике безопасности, а также выполнение обучающимися правил внутреннего трудового распорядка;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий, а также при сборе материалов к отчету в ходе практики;
 - оценивает результаты прохождения практики обучающимися.

Руководитель практики от профильной организации:

- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
- обеспечивает организацию образовательной деятельности в форме практической подготовки при реализации компонентов образовательной программы;
- организует участие обучающихся в выполнении определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью;
- несет ответственность за реализацию компонентов образовательной программы в форме практической подготовки, за жизнь и здоровье обучающихся, соблюдение ими правил противопожарной безопасности, правил охраны труда, техники безопасности и санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов во время практической подготовки;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка;
 - осуществляет каждодневное руководство и ведет учет посещаемости обучающихся;
 - оказывает содействие в сборе необходимой информации и материалов;
- оценивает (характеризует) деятельность обучающегося при прохождении практики в дневнике прохождения практики и в учетной карточке.

11.2 Самостоятельная работа обучающегося

Самостоятельная работа обучающихся включает в себя выполнение различного рода заданий, которые ориентированы на более глубокое усвоение материала. К выполнению заданий для самостоятельной работы предъявляются следующие требования: задания должны исполняться

самостоятельно и представляться в установленный срок, а также соответствовать установленным требованиям по оформлению.

Обучающимся следует:

- руководствоваться содержанием практики, определенным рабочей программой практики;
- выполнять индивидуальное задание, выдаваемое руководителем практики для самостоятельного выполнения, и разбирать на консультациях неясные вопросы;
 - использовать нормативные документы Института и профильной организации.

11.3 Методические рекомендации по работе с литературой

Любая форма самостоятельной работы обучающегося начинается с изучения соответствующей литературы как в библиотеке / электронно-библиотечной системе, так и дома. Руководитель практики рекомендует обучающемуся основную и дополнительную литературу в соответствии с индивидуальным заданием. Основная литература — это учебники и учебные пособия. Дополнительная литература — монографии, сборники научных трудов, журнальные и газетные статьи, различные справочники, энциклопедии, интернет ресурсы.

При работе с литературой выделяются следующие виды записей. Конспект – краткая схематическая запись основного содержания научной работы. Целью является не переписывание произведения, а выявление его логики, системы доказательств, основных выводов. Хороший конспект должен сочетать полноту изложения с краткостью. Цитата – точное воспроизведение текста. Заключается в кавычки. Точно указывается страница источника. Тезисы – концентрированное изложение основных положений прочитанного материала. Аннотация – очень краткое изложение содержания прочитанной работы. Резюме – наиболее общие выводы и положения работы, ее концептуальные итоги.

11.4 Особенности организации образовательного процесса для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практики должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

Руководитель практики от Института знакомится с психолого-физиологическими особенностями обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - OB3), индивидуальными программами реабилитации инвалидов (при наличии).

Подбор и разработка материалов по практике производится с учетом предоставления материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических средств и информационных систем.

Прохождение практики лицами с ОВЗ осуществляется с использованием средств общего и специального назначения (персонального и коллективного использования).

Для инвалидов и лиц с OB3 электронное обучение, дистанционные образовательные технологии, используемые при прохождении практики, должны предусматривать возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

Для обучающихся с OB3 предусматривается доступная форма предоставления заданий оценочных средств, а именно:

- в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата);
- в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и контрастностью (для лиц с нарушениями слуха, речи, зрения);
 - методом чтения ассистентом задания вслух (для лиц с нарушениями зрения).

Обучающимся с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов при защите отчета по практике. Для таких обучающихся предусматривается доступная форма предоставления ответов на задания, а именно:

- письменно на бумаге (для лиц с нарушениями слуха, речи);
- устно (для лиц с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата).

При необходимости для обучающихся с инвалидностью процедура оценивания результатов прохождения практики может проводиться в несколько этапов.

12 УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Информационную поддержку прохождения практики осуществляет библиотека Института, которая обеспечивает обучающихся основной учебной, учебно-методической и научной литературой, необходимой для организации образовательного процесса по практике.

Библиотека располагает учебной, учебно-методической и научно-технической литературой в форме печатных и электронных изданий, а также включает официальные, справочно-библиографические, специализированные отечественные и зарубежные периодические и информационные издания. Библиотека

обеспечивает доступ к профессиональным базам данных, информационным, справочным и поисковым системам.

Каждый обучающийся обеспечен свободным доступом из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет и к электронно-библиотечной системе (ЭБС) Института и Университета, которая содержит различные издания по основным изучаемым дисциплинам и видам практики и сформирована по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы.

12.1 Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для прохождения практики

а) основная литература

| Основная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|--|--|----------------|
| О-1. Черников, В. Г. Методы научных исследований в сфере сервиса: учебное пособие для вузов / В. Г. Черников. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 194 с. [электронный ресурс] | ЭБС «Юрайт» Режим доступа: https://urait.ru/bcode/519303 (дата обращения: 01.06.2021)* | Да |
| О-2. Казакевич, Т. А. Документоведение. Документационный сервис: учебник и практикум для вузов / Т. А. Казакевич, А. И. Ткалич. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 167 с. [электронный ресурс] | ЭБС «Юрайт» Режим доступа: https://urait.ru/bcode/513649 (дата обращения: 01.06.2021)* | Да |
| О-3. Каменева, С. Е. Организация коммерческой деятельности в сфере услуг: учебное пособие для вузов / С. Е. Каменева. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 76 с. [электронный ресурс] | ЭБС «Юрайт» Режим доступа: https://urait.ru/bcode/520455 (дата обращения: 01.06.2021)* | Да |
| О-4. Организационная культура: учебник и практикум для вузов / В. Г. Смирнова [и др.]; под редакцией В. Г. Смирновой. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 306 с. [электронный ресурс] | ЭБС «Юрайт» Режим доступа: https://urait.ru/bcode/511220 (дата обращения: 01.06.2021)* | Да |

б) дополнительная литература

| Дополнительная литература | Режим доступа | Обеспеченност ь |
|---|--|--------------------|
| Д-1. Лебедева, Л. В. Организационное консультирование: учебное пособие для вузов / Л. В. Лебедева. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 162 с. [электронный ресурс] | ЭБС «Юрайт» Режим доступа: https://urait.ru/bcode/492358 (дата обращения: 01.06.2021)* | Да |
| Д-2. Кочеткова, А. И. Прикладная психология управления: учебник и практикум для вузов / А. И. Кочеткова, П. Н. Кочетков. — Москва: Издательство Юрайт, 2021. — 437 с. [электронный ресурс] | ЭБС «Юрайт» Режим доступа: https://urait.ru/bcode/511308 (дата обращения: 01.06.2021)* | Да |

^{*}Договор № 33.03-2.0-3196/2021 на оказание услуг по предоставлению доступа к образовательной платформе «Юрайт» от 16.03.2021г. Срок действия с 16.03.2021г. по 15.03.2022г.

12.2 Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы

При прохождении практики обучающиеся должны использовать информационные и информационно-образовательные ресурсы следующих порталов и сайтов:

- 1 Интернет-портал агентства «Росбизнесконсалтинг». Режим доступа: https://www.rbc.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 2 Портал «Электронный бюджет». Режим доступа: http://budget.gov.ru/epbs/faces/page_home?_adf.ctrl-state=13or70ui2m 4®ionId=70 (дата обращения: 01.06.2021).
- 3 Интерфакс сервер раскрытия информации. Режим доступа: https://www.e-disclosure.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
 - 4 Официальный сайт фирмы «1С». Режим доступа: http://lc.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 5 Информационно-технологическое сопровождение пользователей 1С:Предприятия. Режим доступа: https://its.1c.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 6 Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. Режим доступа: http://www.gks.ru (дата обращения 01.06.2021).
- 7 Единое окно доступа к образовательным ресурсам: бесплатная электронная библиотека. Режим доступа: http://window.edu.ru/ (дата обращения: 01.06.2021).
- 8 Информационно-правовой портал «ГАРАНТ.РУ» / Документы. Режим доступа: http://www.garant.ru/doc/ (дата обращения: 01.06.2021).

13 МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ

При организации практики в профильной организации должны быть созданы условия для проведения практики, предоставлены оборудование и технические средства обучения в объеме, позволяющем выполнить определенные виды работ, связанные с будущей профессиональной деятельностью обучающихся.

При организации практики в Институте используются учебные аудитории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспеченные доступом в электронную информационно-образовательную среду Института.

| Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Приспособленность помещений для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья |
|---|---|--|
| Аудитория для групповых и | Учебная мебель, переносная презентационная техника | приспособлено* |
| индивидуальных консультаций обучающихся | (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | np |
| Аудитория для текущего | Учебная мебель, переносная презентационная техника | приспособлено* |
| контроля и промежуточной аттестации | (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | |
| Аудитория для самостоятельной работы обучающихся (ауд. 222) | Учебная мебель. Компьютеры в сборке (2 шт.) с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога НИ РХТУ, системе управления учебными курсами Moodle. Принтер. Многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир). | приспособлено* |

^{*} Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья есть возможность проводить лекционные занятия и занятия семинарского типа на 1-ых этажах учебных корпусов. Возле входных дверей в учебные корпуса установлен звонок в дежурную сотруднику. Предусмотрены широкие дверные проемы. Имеются специализированные кабинеты для самостоятельной и индивидуальной работы, оснащенные ПК.

Технические средства обучения, служащие для предоставления учебной информации большой аудитории

Ноутбук с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога Института, системе управления учебными курсами Moodle.

Проектор, экран.

Программное обеспечение

- 1 Операционная система MS Windows 7, бессрочная лицензия в рамках подписки Azure Dev Tools for Teaching (бывший Microsoft Imagine Premium (бывший DreamSpark The Novomoskovsk university (the branch) EMDEPT DreamSpark Premium
- http://e5.onthehub.com/WebStore/Welcome.aspx?vsro=8&ws=9f5a10ad-c98b-e011-969d-0030487d8897. Номер учетной записи e5: 100039214))
- 2 Интернет-браузер Mozilla Firefox. Распространяется под лицензией Mozilla Public License 2.0 (MPL).
 - 3 Текстовый редактор LibreOffice Writer. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 4 MS Excel из пакета MS Office 365 A1 бесплатная веб-версия Office https://products.office.com/ru-ru/academic/compare-office-365-education-plans для учащихся, преподавателей и сотрудников.
 - 5 Редактор презентаций LibreOffice Impress. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 6 Средство чтения файлов PDF Adobe Acrobat Reader DC является бесплатным и доступно для корпоративного распространения (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html).
 - 7 Архиватор 7zip (распространяется под лицензией GNU LGPL license)

Печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы

Информационно-методические материалы: учебные издания по практике.

Электронные образовательные ресурсы: электронные презентации к разделам практики; учебнометодические разработки в электронном виде; справочные материалы в электронном виде; кафедральная библиотека электронных изданий.

АННОТАШИЯ

рабочей программы практики

Б2.В.01.04(П) «Организационно-управленческая практика»

1 Общая трудоемкость (з.е./ час): Объем практики для очной формы обучения составляет 4 зачетных единицы (144 акад. ч.), в том числе 30 час. контактной работы, 114 час. самостоятельной работы студента. Форма промежуточного контроля – зачет с оценкой.

2 Место практики в структуре образовательной программы

Организационно-управленческая практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности», определяет её направленность (профиль), и обязательна для прохождения обучающимися в 7 семестре (при очной форме обучения).

Организационно-управленческая практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных обучающимися в процессе освоения предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору обучающегося) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности».

В процессе прохождения практики предусмотрено закрепление знаний, умений и навыков по ранее изученным дисциплинам:

Безопасность жизнедеятельности, Психология, Деловые коммуникации, Правоведение, Трудовое и административное право, Экономика сферы услуг, Антикоррупционная политика, Тайм-менеджмент, Проектная деятельность, Продвижение товаров и услуг, Социально-экономическая статистика, Технологические процессы в сервисе, Менеджмент в сервисе, Диагностика эффективности обслуживания клиентов, Управление бизнес-процессами в сервисе, Экономический анализ в сервисе, Ценообразование.

3 Цель и задачи практики

Целью организационно-управленческой практики по направлению 43.03.01 Сервис, направленность (профиль) «Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности» является закрепление и углубление теоретической подготовки студентов, и приобретение ими первичных практических навыков и компетенций в сфере профессиональной деятельности

Задачи организационно-управленческой практики:

- закрепление и углубление теоретических знаний, полученных студентами в процессе обучения в вузе;
- приобретение и совершенствование профессиональных умений и навыков, формирование соответствующих компетенций;
- использование технологических и информационно-коммуникативных технологий;
- получение студентами навыков самостоятельной работы, систематизации и обработки полученных результатов в виде законченных научно-исследовательских разработок в письменном виде (отчета по практике, презентации, научной статьи и т.д.), публичной защиты результатов.

4 Содержание практики

Информационно-библиографические ресурсы. Культура, этика и этикет делового общения. Методы сбора количественной информации. Составление структурной схемы исследования. Работа с материалами, описаниями, материалами в периодической печати, монографиями, нормативными документами и др. Анализ перспективных направлений научных исследований, обоснование актуальности, теоретической и практической значимости исследуемой проблемы. Сбор и обобщение новейшей информации (аналитической, статистической, научной). Разработка концепции, формулирование проблем и постановка гипотез, формулировка основных теоретических положений для практической части работы. Описание современного состояния объекта исследования; отечественного опыта решения проблемы.

5 Планируемые результаты прохождения практики, обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы

В результате освоения ОПОП бакалавриата обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами достижения компетенций:

Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач УК-1

Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи **УК-1.1**

Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов $\mathbf{y}\mathbf{K}$ 1.2 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения $\mathbf{y}\mathbf{K}$ -1.3

Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки УК-1.4

Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде УК-3

Определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели УК-3.1

При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды УК-3.2

Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата **УК-3.3**

Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели УК-3.4

Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат УК-

Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни УК-6

Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей **УК-6.1**

Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста **УК-6.3** Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития **УК-6.4**

Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов УК-8

Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений), обеспечивает устойчивое развитие, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов УК-8.1 Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности УК-8.2

Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций УК-8.3

Разъясняет правила поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях УК-8.4

Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности $\mathbf{Y}\mathbf{K}$ -9 Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике $\mathbf{Y}\mathbf{K}$ -9.1

Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей УК-9.2

Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности **УК-9.3**

Способен формировать нетерпимое отношение к коррупционному поведению УК-10

Анализирует действующие правовые нормы, обеспечивающие противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения **УК-10.1** Формулирует гражданскую позицию нетерпимого отношения к коррупционному поведению **УК-10.2**

Соблюдает правила общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции УК-10.3

Организует свою профессиональную деятельность, исключая любые коррупционные проявления УК-10.4

Способен устанавливать и поддерживать контакты с потребителями, товаров (работ, услуг), осуществлять информационное обслуживание потребителей ПК-1

Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей **ПК-1.1** Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг) **ПК-1.2**

Составляет аналитические отчеты по продаже товаров (работ, услуг) ПК-1.3

Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями ПК-1.4

Способен применять современные сервисные технологии в процессе предоставления услуг потребителям ПК-2

Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности ПК-2.3

Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса ПК-2.4

Способен провести анализ бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания и их оптимизацию с учетом требований потребителей **ПК-3**

Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания ПК-3.1

Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания ПК-3.3

Способен управлять взаимоотношениями с потребителями ПК-5

Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций **ПК-5.1**

Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей ПК-5.2

Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями **ПК-5.3**

В результате сформированности компетенций студент должен: Знать:

- основы сбора, обработки и использования информации для осуществления профессиональной и научноисследовательской деятельности;
- основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научноисследовательской деятельности;

- основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики;
- особенности принятия решения по профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков;
- нормы и правила командной работы;
- основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения;
- основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности;
- основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях
- основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности;
- основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
- основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
- основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции;
- основы организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления;
- основы и принципы деловой переписки с клиентами;
- требования по подготовке документации по продаже товаров (работ, услуг);
- методы и методики подготовки аналитических отчетов по продаже товаров (работ, услуг);
- принципы работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями;
- принципы ценообразования и сбыта в сфере сервиса;
- методы и принципы проектирования услуг в сервисной деятельности
- основы управление и диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания;
- методы анализа информации о рыночном спросе;
- нормы и принципы деловой культуры и культуры общения с клиентами;

Уметь:

- собирать, обрабатывать и применять информацию для выполнения практической или научноисследовательской работы;
- искать требуемую информацию для формирования определенного направления практической или научноисследовательской работы;
- применять основы принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики;
- применять особенности принятия решения по формированию профессиональной или научноисследовательской работы при наличии ее достоинств и недостатков
- уметь определять свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной пели:
- уметь при реализации своей роли в команде учитывать особенности поведения других членов команды;
- уметь анализировать возможные последствия личных действий и планировать свои действия для достижения заданного результата;
- уметь соблюдать установленные нормы и правила командной работы, нести личную ответственность за общий результат.
- применять основы построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения;
- применять основы построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- применять основы построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- применять основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- применять основы идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности;
- применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте;
 предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;

- применять основы разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях;
- применять основу понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- применять основу применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- применять основы использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности;
- применять основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
- применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению:
- применять основы соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции;
- применять основы организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления;
- устанавливать и поддерживать контакты с потенциальными потребителями с использованием различных средств связи;
- подготовить коммерческое предложение по продаже товаров (работ, услуг)
- составлять аналитические отчеты по продаже товаров (работ, услуг);
- работать со специализированными программными средствами
- применять технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности;
- использовать технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса
- проводить диагностику бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания;
- проводить анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги сервисных организаций, о перспективах развития рынков сбыта;
- организовать контактную зону для обслуживания клиентов;

Владеть:

- навыками самостоятельного поиска информации в соответствии с потребностями, возникающими в профессиональной или научно-исследовательской деятельности;
- основами поиска требуемой информации для выполнения определенного направления профессиональной и научно-исследовательской деятельности;
- основами принятия решения по написанию практической или научно-исследовательской работы заданной тематики;
- навыками особенностей принятия решения по выполнению профессиональной и научно-исследовательской деятельности при наличии ее достоинств и недостатков
- навыками обмена информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивать идеи других членов команды для достижения поставленной цели;
- навыками основ построения практической или научно-исследовательской работы в конкретные сроки выполнения;
- основами построения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- основами анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- основами идентификации опасных и вредных факторов в рамках осуществляемой деятельности;
- основами выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте;
 предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях;
- основами понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- основами применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- основами использования финансовых инструментов для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности;
- основами анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
- основами формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
- основами соблюдения правил общественного взаимодействия на основе нетерпимого отношения к коррупции;
- основами организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления;
- навыками деловой переписки с существующими и потенциальными клиентами;
- навыками подготовки коммерческих предложений;

- навыками составления аналитических отчетов;
- навыками работы со специализированными программными средствами
- основами применения технологий разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности;
- основами применения технологий ценообразования и сбыта в сфере сервиса
- навыками диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания;
- навыками анализа информации о рыночном спросе
- коммуникативными навыками общения с клиентами;
- навыками избегания конфликтных ситуаций при общении с клиентами.

6 Объем практики и ее продолжительность

Организационно-управленческая практика проводится в 7 семестре путем чередования с реализацией иных компонентов образовательной программы в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом.

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
|--|-----------------|---|
| Общая трудоемкость практики | 144 | 144 |
| Контактная работа обучающегося с педагогическими работниками (всего) | 30 | 30 |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 30 | 30 |
| В том числе: | | |
| Лекции | - | - |
| Практические занятия | 30 | 30 |
| Контактная самостоятельная работа (групповые консультации и индивидуальная работа обучающихся с педагогическим работником) | - | - |
| Контактная работа - промежуточная аттестация | - | - |
| Самостоятельная работа (всего): | 114 | 114 |
| в том числе: | | |
| Самостоятельное прохождение практики | 114 | 114 |
| Форма(ы) контроля: | Зачет | с оценкой |

Оценочные материалы для текущего контроля и промежуточной аттестации

Т-1 ТЕСТ «ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ ОРГАНИЗАЦИИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ СЕРВИСА»

- 1 Каков основной недостаток функционального подхода?
- А) четкая иерархия оргструктуры
- Б) не способствует «горизонтальной» коммуникации
- в) бизнес-процессов нет только исполнение команд
- г) трудно создать проект по совершенствованию
- 2 Детализация это:
- А) Синоним декомпозиции
- Б) Обязательный элемент моделирования
- В) Наименьшая часть организационной структуры предприятия
- Г) Разбиение модели на части по функциональному принципу
- 3 Стандартное определение бизнес-процесса:
- А) набор повторяющихся функций
- Б) совокупность взаимосвязанных и взаимодействующих видов деятельности, преобразующих входы в выходы
- В) набор функций, реализующих цели в рамках оргструктуры
- Г) набор уникальных функий
- А) Объектная
- Б) Структурная
- В) Обе
- Г) функциональная
- 5 С точки зрения процессного подхода менеджмент это:
- А) система управления предприятием, подсистемами которой являются принципы, методы, формы и приемы управления
- Б) управления с обязательным использованием ИТ
- в) система управления иерархией подразделений
- г) социальная наука
- 6 Можно ли на модели организационной структуры отобразить процессы?
- А) Нельзя
- Б) Можно
- В) Можно только процессы верхнего уровня
- Г) Можно только привязав процессы к объектам организационных единиц
- 7Функции работника выходят за рамки регламентированных трудовых обязанностей это:
- А) нормальная ситуация
- Б) экстренная ситуация
- В) причина срочных изменений
- Г) не характерно для коммерческих организаций
- 8 «ІТ-Обеспечение» это бизнес-процесс:
- А) Вспомогательный
- Б) Основной
- В) Развития
- Г) Управления
- 9 Эмерджентность это:
- А) наличие (возникновение) у какой-либо системы особых свойств, не присущих её элементам в отдельности
- Б) синоним хаоса
- В) неуправляемость процессов
- Г) возникновение непредвиденной ситуации
- 10 К вспомогательным бизнес-процессам часто относят:
- А)Управление персоналом

| Б) Маркетинг В) Стратегическое планирование Г) Бюджетирование |
|--|
| 11 Преимущества процессного подхода перед функциональным подходом A) более быстрое достижение результатов Б) вектор управления - на заказчика, а не на начальника В) повышается прозрачность бизнеса Г) есть ответственный за результат каждого процесса |
| 12 С чего более правильно начинать описание организации? А) С организационной структуры Б) С процессов В) С ресурсов Г) С продуктов и услуг |
| 13 «Авторитет»; «избегание»; «непонимание» - это виды барьеров в деловом общении 1. коммуникативных 2. интуитивных 3. подсознательных 4. психологических |
| Прямое деловое общение характеризуется: контактом, обусловленным пространственно-временной дистанцией непосредственным речевым контактом контактом, осуществляемым посредством различных средств связи правильного ответа нет. |
| 15 Чтобы дискуссия была результативной, в ней должны принимать участие: 1. приверженцы одной позиции 2. собеседники, придерживающиеся позиции нейтралитета 3. приверженцы противоположных точек зрения 4. все ответы верны |
| 16 Коммуникативная, интерактивная и перцептивная - это взаимосвязанные стороны, которые характеризуют: 1. тактику общения 2. стратегию общения 3. структуру общения 4. правильного ответа нет. |
| 17 Уподобление себя собеседнику с целью понимания его называется: 1. адаптацией 2. реализацией 3. идентификацией 4. все ответы верны |
| 18 Видом психологической подготовки к проведению конкретных деловых переговоров является: 1. деловое письмо 2. деловая беседа 3. публичное выступление 4. правильного ответа нет. |
| 19 То, что определяет успехи человека в специфических видах деятельности (музыка, математика, литература) – это способности: А) общие; Б) специальные; В) творческие; Г) учебные. |

- 20 К конституционально-биологическому направлению в западной характерологии не относится: 1. Э. Кречмер 2. У. Шелдон

- 3. Пенде
- 4. Шпрангер
- 21 В характере личность проявляется в большей степени со стороны
- 1. содержательной
- 2. динамической
- 3. процессуальной
- 4. структурной
- 22 Память о своей памяти называется:

Варианты ответа:

- 1. оперативной памятью
- 2. автобиографической памятью
- 3. метапамятью
- 4. гиперпамятью
- 23. Расшифровка общего смысла, который стоит за непосредственно воспринимаемым речевым потоком; это процесс превращения воспринимаемой речи в лежащий за ней смысл:

Варианты ответа:

- 1. понимание речи
- 2. внешняя речь
- 3. программирование речи
- 4. метаречь
- 24. Изучает разные области функционирования языка в речевом поведении и деятельности:

Варианты ответа:

- 1. общая психолингвистика
- 2. частная психолингвистика
- 3. объект психолингвистики
- 4. онтолингвистика
- 25. Расхождение понимания, просьбы, приказа между партнерами по общению
- 1. конфликт
- 2. спор
- 3. смысловой барьер
- 4. коммуникация
- 26 Виды манипуляций в психологии, оказывающие влияние на психику с помощью речи, во время разговора, беседы и психологическое влияние осуществляется в ходе каких-то действий:
- 1. опосредованный и непосредственный
- 2. пошаговый
- 3. лингвистический и поведенческий (коммуникативный)
- 4. внушаемый и внушающий
- 27 Впервые представления об ассоциациях были сформулированы....
- 1. Сократом
- 2. Р. Декартом
- 3. Аристотелем
- 4. Демокритом
- 28 Согласно всем принципам управления временем все индивидуальные дела необходимо планировать на какой срок? На

Ответ - неделю, день

29.... – это технология, позволяющая использовать невосполнимое время жизни в соответствии со своими личными и бизнес-целями и ценностями

Ответ - Тайм-менеджмент

30 По матрице Эйзенхауэра важные, но несрочные задачи относятся к категории ...

Ответ - В

- 31 К гибким задачам относится задача «...»
- А) Сдать отчет в бухгалтерию в 13.30
- Б) Обязательно сегодня сдать отчет в бухгалтерию до 18.00

- В) Представить информацию о росте производства Самарского филиала на совете директоров
- Г) Встретить в аэропорту представителя заказчика, прибывающего рейсом 324 в 20.00
- 32 Примеры жесткой задачи: «...»
- А) Провести совещание по вопросу увеличения числа потенциальных клиентов в 15.00
- Б) Хорошо бы до вечера закончить отчет о результатах продаж за неделю
- В) Представить информацию о росте производства Самарского филиала на совете директоров
- Г) Позвонить ключевому клиенту, договориться о встрече
- 33 Неэффективно организованные процессы деятельности, ведущие к потерям времени, называются ...
- А) Рубрикаторами потерь
- Б) Поглотителями времени
- В) Расхитителями собственности
- Г) Похитителями качества
- А) Эмоции,
- Б) Суточный ритм,
- В) График работы,
- Г) График отдыха.
- 35 При индивидуальном отношении со временем, когда «внутренний хронометр» отстает, рекомендуется:
- А) меньше отвлечений, больше концентрации на деле;
- Б) работать уверенно и спокойно;
- В) не планировать дела;
- Г) успевать больше,
- 36 При индивидуальном отношении со временем, когда «внутренний хронометр» спешит, рекомендуется?
- А) не спешить;
- Б) работать уверенно;
- В) меньше отвлечений, больше концентрации на деле;
- Г) Успевать больше.
- 37. Какие показатели используют для интегральной оценки влияния опасностей на человека и среду обитания?
- А) Численность пострадавших от негативного воздействия травмирующих факторов.
- Б) Показатель частоты травматизма.
- В) Показатель тяжести травматизма.
- Г) Показатель травматизма со смертельным исходом.
- Д) Все ответы верны.
- Е) Правильных ответов нет
- 38. Перечислите основные требования к помещениям для работы с компьютерами:
- А) Наличие естественного и искусственного освещения.
- Б) Оконные проемы должны быть оборудованы жалюзи, занавесями.
- B) Минимальная площадь на одно рабочее место пользователя 4,5 м² при использовании видеотерминалов с плоским дискретным экраном.
- Г) Наличие защитного заземления (зануления).
- Д) Все ответы верны.
- Е) Правильных ответов нет.
- 39. Негативные факторы техносферы бывают:
- А) Физическими и химическими.
- Б) Биологическими и психофизическими.
- В) Травмоопасными и вредными.
- Г) Все ответы верны.
- Д) Правильных ответов нет.
- 40. Дайте определение понятию «риск»:
- А) Возможная опасность потерь, вытекающая из специфики тех или иных явлений природы и видов деятельности человеческого общества.
- Б) Мера осознаваемой человеком опасности в его жизни и деятельности.
- В) Возможная опасность, действия наугад.
- Г) Все ответы верны.
- Д) Правильных ответов нет.
- 41. Дайте определение понятию "ноксосфера".
- А) Сфера, созданная человеком.
- Б) Пространство, где находится человек в процессе рассматриваемой деятельности.
- В) Пространство, в котором постоянно существуют или периодически возникают опасности.
- Г) Пространство, в котором находится технологическое оборудование.

Д) Все ответы верны. E) Правильных ответов нет 42. Основные причины переутомления: A) Неблагоприятные санитарно - гигиенические условия. Б) Чрезмерная физическая и умственная нагрузка. B) Нерациональный режим труда и отдыха. Γ) Все ответы верны. Д) Правильных ответов нет 43. Что является факторами риска ЧС: Энергия, оказывающая при высвобождении отрицательное воздействие на население. A) Б) Вещество, оказывающее при выбросе отрицательное воздействие на население. B) Энергия, оказывающая при высвобождении отрицательное воздействие на окружающую среду. Γ) Вещество, оказывающее при выбросе отрицательное воздействие на окружающую среду. Все ответы верны. Д) E) Правильных ответов нет. 44. Экономический ущерб от чрезвычайных ситуаций - это затраты, возникающие за счет: Затрат на локализацию и ликвидацию ЧС. Б) Затрат на восстановление разрушенного объекта. B) Затрат на восстановление здоровья людей, пострадавших при ЧС. Γ) Все ответы верны. Д) Правильных ответов нет. 45. Перечислить все стадии развития ЧС в хронологическом порядке. A) Затухание, инициирование, зарождение, кульминация. Б) Инициирование, зарождение, затухание, кульминация. B) Зарождение, инициирование, кульминация, затухание. Γ) Кульминация, инициирование, зарождение, затухание. Д) Все ответы верны. E) Правильных ответов нет. 46. Что такое гражданская оборона (ГО)? Система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий. Б) Система мероприятий по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ. B) Система мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию ЧС. Γ) Система мероприятий по обеззараживанию населения, техники, зданий и сооружений. Д) Все ответы верны. E) Правильных ответов нет. 47. Как называются оборудованные инженерные сооружения, обеспечивающие защиту укрываемых в них людей от воздействия поражающих факторов? A) Окопы. Б) Убежища. B) Траншеи. Γ) Бункеры. Д) Все ответы верны. E) Правильных ответов нет. 48. К техногенным катастрофам относятся: A) Извержения вулканов, землетрясения. Б) Явления природы, приводящие к гибели людей, уничтожению материальных ценностей. B) Крупные аварии на производстве (транспорте), повлекшие за собой человеческие жертвы. Γ) Все ответы верны. Д) Правильных ответов нет. 49 На рынке труда объектом купли-продажи является: ______ функция наемного работника. Ответ: трудовая 50 В фазе депрессии как изменяется циклическая безработица: Ответ: Становится максимальной 51 Кто может смягчить провалы (несовершенства) рынка? Ответ: Государство

| 52 Определить чему равна для него предельная норма замены яблок сыром, если в равновесии рациональный потребитель приобретает 1 кг сыра по цене 200 руб. за 1 кг и 3 кг яблок по цене 100 руб. за 1 кг. |
|---|
| Ответ: 3/1; |
| 53 Вложения капитала в банк дают их владельцу 17 % годовых, инфляция составляет 4 % в год. Открым срочный счет в банке на сумму 5000 ден. ед., господин Привалов получит через год ден. ед. реального дохода: Ответ: 42 735. |
| |
| 54 Предложение товара X абсолютно неэластично. Если спрос на этот товар вырастет, то равновесная цена: |
| а) уменьшится, а равновесное количество продукции вырастет; |
| 5) |

- б) уменьшится и равновесное количество продукции уменьшится;
- в) увеличится, а равновесное количество продукции уменьшится;
- г) увеличится и равновесное количество продукции увеличится;
- 55 Кривая, показывающая связь между уровнем безработицы и годовыми темпами роста цен, это кривая

Ответ: Филипса;

56 Способность валюты обмениваться на другие валюты называют

Ответ: конвертируемость;

- 57 Что представляют собой «избыточные резервы»:
- а) резервы, которые хранятся на беспроцентных счетах в Центробанке;
- б) средства, которые используются для кредитования населения и предприятий;
- в) страховой фонд банка;
- г) часть денежной массы, которую может контролировать Центробанк?
- 58. Что такое коррупция?
- а) необходимое условие для существования российского общества
- б) удобный формат решения вопросов
- в) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами
- в) состояние российской экономики
- 59Российская Федерация сотрудничает в области противодействия коррупции с иностранными государствами, их правоохранительными органами и специальными службами, а также с международными организациями в целях:
- а) установления местонахождения лиц, подозреваемых в совершении коррупционных преступлений
- б) предотвращения привлечения российских граждан к ответственности за коррупционные правонарушения за рубежом
- в) выявления имущества, полученного в результате совершения коррупционных правонарушений
- г) данный вопрос законодательством Российской Федерации не регламентирован
- 60 Выделяют методы рейдерства:
- черное a)
- б) cepoe
- мошенничество B)
- г) гринмейл
- 61 К числу основных принципов противодействия коррупции в Российской Федерации НЕ относится принцип:
- а) законности
- б) конфиденциальности при решении вопроса о привлечении к ответственности за совершение коррупционных правонарушений
- в) неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений
- г) приоритетного применения мер по предупреждению коррупции

- д) сотрудничества государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами
- 62 По критерию «Тип клиентов» выделяют виды коррупции:
- а) горизонтальная
- б) низовая

e)

- в) эндогенная
- г) смещанная
- 63 Разработка и реализация антикоррупционной политики как документа состоит из ... этапов:
- a) Tpex
- б) четырех
- в) пяти
- г) шести
- 64 В чем может состоять предотвращение или урегулирование конфликта интересов на гражданской (муниципальной) службе?
- а) в изменении должностного или служебного положения служащего, являющегося стороной конфликта интересов
- б) в понижении служащего в должности
- в) в отстранении служащего от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке
- г) в отказе служащего от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов
- д) в увольнении служащего со службы
- 65 В каких ситуациях лицо, которое дало взятку освобождается от уголовной ответственности:
- а) если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица
- б) в случае деятельного раскаяния
- в) если лицо добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки
- г) при возмещении причиненного вреда.
- 66 В целях координации на высшем уровне управления деятельности по противодействию коррупции был создан:
- а) Генеральный комитет подразделений федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений
- б) Совет при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции
- в) Комиссия Администрации Президента Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе
- г) такой орган не создан
- 67 Основные направления государственной политики в области противодействия коррупции определяются:
- а) Советом Безопасности Российской Федерации
- б) Федеральным Собранием Российской Федерации
- в) Президентом Российской Федерации
- г) Правительством Российской Федерации
- 68 Причины коррупции можно представить в виде формулы:
- а) коррупция = государство + произвол демократия
- б) коррупция = государство + произвол ответственность
- в) коррупция = монополия + произвол ответственность
- г) коррупция = монополия + произвол демократия
- 69 На основе каких принципов строится противодействие коррупции в Российской Федерации?
- а) признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина, законность, публичность и открытость деятельности государственных органов и органов местного самоуправления
- б) неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений
- в) комплексное использование политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер
- г) приоритетное применение мер по предупреждению коррупции
- д) сотрудничество государства с институтами гражданского общества, международными организациями и физическими лицами

- е) защищенность служащих от неправомерного вмешательства в их профессиональную служебную деятельность 70 Выберите пример коррупционных действий: а) преподавательская деятельность за вознаграждение в качестве совместителя б) получение любого подарка в) использование служебного положения для получения выгоды в отношении родственников г) оплата наличными сотруднику ДПС нарушения ПДД Т-2 ТЕСТ «СПЕЦИФИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ СЕРВИСА» 1. Большая часть теоретических и эмпирических исследований связана с инновациями: а) динамично непрерывными б) прорывными в) диффузными г) все ответы верны маркетингового комплекса к международным рынкам производится, если потребители в разных странах существенно различаются по основным характеристикам Ответ - адаптация 3 Маркетинговая среда фирмы складывается: а) из руководства фирмы; б) из сотрудников службы маркетинга фирмы; в) из активных сил и субъектов, действующих за пределами фирмы и неподдающихся непосредственному контролю с её стороны. г) все ответы верны 4 Рынком покупателей является: а) рынок, на котором спрос на товар при фиксированной цене превышает предложение товара; б) рынок, на котором предложение товара при фиксированной цене превышает спрос на него; в) рынок, который представляет совокупность существующих и потенциальных покупателей г) все ответы верны 5 Сегментацией рынка называется: а) метод оценки потенциала фирмы с точки зрения рынка; б) разбивка покупателей или рынка на совокупности лиц со схожими потребностями в отношении товара или услуги, достаточными ресурсами, готовностью и возможностью покупать; в) выделение товарных групп, пользующихся наиболее высоким спросом на рынке г) все ответы верны 6Несмотря на множество определений маркетинга в них есть нечто общее, а именно: а) приоритет потребителя; б) приоритет производителя; в) приоритет ситуации на рынке г) все ответы верны 7Анализ, планирование, реализация и контроль программ, разработанных для формирования и сохранения выгодных отношений с целевыми покупателями ради достижения целей организации - управление Ответ - маркетингом 8Обмен мнениями о товаре между целевыми покупателями и их соседями, друзьями, членами семьи и сотрудниками - _ Ответ - слухи 9Акт получения от кого-то желаемого объекта взамен другого объекта -Ответ - обмен 10Маркетинговые исследования представляют собой: а) постановку проблемы исследований, сбор и анализ текущей информации; б) изучение вторичной информации, анализ поведения потребителей, обобщение полученных результатов; в) выявление проблем и формулирование целей исследования, отбор источников информации, сбор информации, анализ собранной информации, представление полученных результатов г) все ответы верны 11 Источниками информации для анализа себестоимости является: а) отчет о финансовых результатах б) плановые и фактические калькуляции себестоимости продукции; в) данные учета затрат по основным и вспомогательным производствам;
 - г) все ответы правильны;

- 12. Основными источниками информационного обеспечения экономического анализа являются: а) Материалы отчетов, планов, статистической и бухгалтерской отчетности. б) Внешняя информация, учетная и учетная в) Нормативно-плановая г) Внешняя информация 13 Классификация факторов по способу определения а) Прямые и расчетные. б) Явные и скрытые. в) Текущие и перспективные. г) Внутренние и внешние. 14 Виды анализа по времени проведения а) Перспективный, текущий, периодический б) Локальный, периодический в) Тематический, периодический г) Текущий, периодический 15. Факторы, влияющие на относительную экономию (перерасход) фонда оплаты труда. а) Чистая выручка, численность работников и средняя зарплата одного работника б) Производительность труда, численность работников в) Численность работников, товарооборот г) Все ответы верны 16. Какие характеристики присущи прямому маркетингу? А) ориентация на среднестатистического потребителя Б) ориентация на продукт В) ориентация на определенную группу потребителей Г) краткосрочность взаимоотношений с клиентом 17 Какой канал взаимодействия с клиентами наиболее дешевый? A) Web-сайт Б) телефон В) электронная почта Г) SMS-сообщения 18 Что включает в себя электронный бизнес? А) продажи Б) маркетинг В) финансовый анализ Г) поиск сотрудников 19 Какие сферы применения контакт-центров, направлены на удержание существующих клиентов? А) организация "горячих" линий. Б) поддержка рекламных кампаний В) организация продаж по телефону Г) управление претензиями Д) исследование предпочтений 20 В чем заключается основная потребность в CRM-стратегии руководителя при кризисной ситуации? А) автоматизация рутинных операций Б) систематизация деятельности сотрудников В) контроль за информацией Г) контроль эффективности 21. Инновационные проекты отличаются а) высокой степенью неопределенности и рисков
- б) целью проекта является получение прибыли на вложенные средства
- в) необходимостью использовать функциональные организационные структуры
- г) большим объемом проектной документации
- 22. _____ проекта это направления и основные принципы осуществления проекта Ответ стратегия
- 23. Ключевое преимущество управления проектами
- а) экономия времени и ресурсов на реализацию проекта за счет применения
- б) эффективных методов, технологий и инструментов управления
- в) возможность с помощью инструментов планирования смоделировать детально и формализовать реализацию проекта
- г) возможность осуществить объективную оценку экономической эффективности инвестиционного проекта
- д) формирование эффективной команды по реализации поставленной цели

24. Наибольшее влияние на проект оказывают а) экономические и правовые факторы б) экологические факторы и инфраструктура в) культурно-социальные факторы г) политические и экономические факторы 25. Функциональная структура – это а) совокупность линейно-функциональных подразделений, где каждое подразделение выполняет определенные функции, характерные для всех направлений деятельности предприятия б) временная структура, создаваемая для решения конкретной комплексной задачи (разработки проекта и его реализации в) структура, закрепляющая в организационном построении компании два направления руководства вертикальное (управление функциональными и линейными структурными подразделениям и горизонтальное (управление проектам)) г) все ответы верны 26. Сущность цены с позиций конкретной фирмы рассматривается как: а) денежное выражение стоимости товара б) количество денег, за которые конкретный производитель согласен изготовить, а конкретный потребитель готов купить товар в) инструмент для перераспределения полученной прибыли между различными группами населения г) форма выражения ценности блага (товара) 27. Система цен представляет собой: а) совокупность бартерных процессов во внутренней и внешней торговле б) упорядоченную совокупность различных видов цен, обслуживающих и регулирующих экономические процессы на всех стадиях воспроизводства в) оценку материальных и трудовых ресурсов г) набор конкретных элементов цены 28. Анализ системы цен начинается с рассмотрения следующих параметров: а) уровня цен, структуры цен, ставки рефинансирования б) принципов распределения прибыли, уровня цен, динамики цен в) структуры цен, уровня цен, валютного курса г) динамики цен, уровня цен, структуры цен 29. Наиболее общие условия, необходимые для обеспечения нормального процесса формирования, установления и применения цен - это: Ответ - принципы ценообразования 30. Наиболее общие принципы ценообразования — это принцип: а) научной обоснованности цен б) единства процесса формирования цен и контроля их соблюдения в) ранжирования функций цен г) нормирования отдельных элементов цены 31 Размещение товаров – это (выберите ответ): А) система их расположения на площади торгового зала; Б) расположение, укладка и показ товаров на торговом оборудовании; В) определение количества «фейсингов» товара; Г) система расположения на площади торгового зала и выкладка на оборудовании. 32 Укажите, какие товары целесообразно размещать в «золотом треугольнике» (выберите ответы): А) товары повседневного спроса; Б) товары импульсного спроса; В) товары, спрос на которые надо активизировать; Г) недорогие товары. 33 Торгово-технологический процесс в магазине включает (выберите ответ): А) доставку товара от продавца к покупателю; Б) обслуживание покупателя; В) операции по изучению спроса на товар до доведения его к покупателю; Г) продажу и обслуживание покупателей.

34 Ротация товаров – это (выберите ответ):

А) углубление ассортимента;Б) очередность продажи товаров;В) широта ассортимента товаров;

- Г) приемка товаров.
- 35 Ответьте, можно ли розничному продавцу единолично принимать товар от поставщика по количеству в нарушенной таре:

А) Нет, следует вызвать представителя поставщика;

- Б) Нет, следует привлечь представителя третьей стороны без вызова поставщика;
- В) Да, в одностороннем порядке материально ответственными лицами;
- Г) Нет, следует вызвать представителей поставщика и третьей стороны.
- 36 Ответьте, имеет ли право розничный продавец принимать товар без сопроводительных документов (выберите ответ):
- А) нет, следует вызвать представителя поставщика;
- Б) нет, необходимо присутствие представителя третьей стороны;
- В) да, в одностороннем порядке материально ответственными лицами, но при этом составит претензию поставщику;
- Г) допускается в одностороннем порядке материально ответственными лицами, но с составлением акта о фактическом наличии товара.
- 37 Укажите документы, регламентирующие условия хранения товаров:
- А) Закон РФ «О защите прав потребителей»;
- Б) соответствующие стандарты.
- В) постановление Правительства РФ от 19 января 1998 г. №55 «Об утверждении правил продаж отдельных видов товаров ...»;
- Г) соответствующие спецификации.
- 38 Укажите, какие виды потерь относятся к нормируемым:
- А) естественная убыль в пределах норм списания;
- Б) бой, порча, лом в процессе хранения;
- В) вся естественная убыль;
- Г) таковых нет
- 39 Деятельность по организации розничной торговли называют

Ответ: ритейлингом;

40 Показатель качества изделия, относящийся к нескольким его свойствам (при помощи него можно охарактеризовать в целом качество изделия), называется:

- А) комплексным
- Б) интегральным
- В) базовым
- Г)основным
- 41 Противоречие, являющееся основой конфликта это
- А) субъект конфликта
- Б) объект конфликта

В) предмет конфликта

- Г) мотив кофликта
- 42Действие, совершенное без соответствующего мотива и без соответствующей цели это действие:
- 1. нечаянное;
- 2. импульсивное;
- 3. бесполезное;
- 4. негативистское.
- 43 Создание объективных условий и субъективных предпосылок, способствующих разрешению предконфликтных ситуаций неконфликтными способами —
- А) предупреждение конфликта
- Б) разрешение конфликта
- В) деструктивные последствия
- Г) конструктивное условие
- 44 Преобразование энергии инстинктивных влечений в социально приемлемые способы деятельности называется:
- А) идентификацией
- Б) вытеснением
- В) сублимацией
- Г) рационализацией
- 45 Осознанное сопереживание текущему эмоциональному состоянию другого человека называется....

- А) социально-психологической рефлексией
- Б) стереотипизацией
- В) эмпатией
- Г) идентификацией
- 46 В чем суть концепции процессного управления BPM (Business Process Management)?
- А) во внедрении инструментов для моделирования бизнес-процессов
- Б) в соединении двух направлений моделирования процессов и их автоматизации
- В) в автоматизированном документообороте
- Г) в адаптации организации к условиям внешней среды
- 47Референтная модель отражает:
- А) логику выполнения процессов
- Б) логику взаимодействия подразделений
- В) структуру процессов верхнего уровня
- Г) структуру основных процессов
- 48 Понятие «бизнес-процесс» определяется, как ...
- А) набор повторяющихся функций, которые преобразуют исходный материал и/или информацию в конечный продукт (услугу)
- Б) связанный набор повторяемых действий (функций), которые преобразуют исходный материал и/или информацию в конечный продукт (услугу) в соответствии с предварительно установленными правилами
- В) набор функций, которые совместно реализуют некую политическую цель предприятия, как правило, в рамках организационной структуры, описывающей функциональные роли и отношения
- Γ) одна или более связанных между собой процедур или операций (функций), которые совместно реализуют некую бизнес-задачу или политическую цель предприятия, как правило, в рамках организационной структуры, описывающей функциональные роли и отношения
- 49 Какая модель дает детальное описание процесса?

Ответ - еЕРС

- 50 Эмерждентность заключается в
- А) использовании инструментов для моделирования, оптимизации или реинжиниринга бизнес-процессов
- Б) замене специалистов людьми, способными выполнять большой круг задач
- В) появлении свойств, которые возникают, благодаря объединению элементов в единую систему
- Г) соединении двух направлений моделирования процессов и их автоматизации
- 51Количество фаз цикла Шухарта-Деминга

Ответ- 4

- 52 Что описывает модель цепочки добавленного качества Value Added Chain?
- А) Процессы верхнего уровня
- Б) Иерархию должностей и их функций
- В) Сценарии процесса
- Г) Ресурсное окружение процессов
- 53 Что такое процессный подход к управлению?
- А) назначение владельцев процессов
- Б) взгляд на бизнес как систему взаимосвязанных процессов, управляемых для достижения целей
- В) система автоматизации процессов
- 54 Диаграмма Organizational Chart существует для описания:
- А) Организационной структуры и ее детализации
- Б) Иерархии только должностей
- В) Иерархии только подразделений
- Г) Ни для чего из перечисленного
- 55 «Разработка новых продуктов, технологий и услуг» это бизнес-процесс:
- А) Развития
- Б) Управления
- В) Основной
- Г) Вспомогательный

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Новомосковский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева»

УТВЕРЖДАЮ Директор Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева Первухин В. Н.

Рабочая программа практики

Преддипломная практика

Уровень высшего образования <u>Бакалавриат</u>

Направление подготовки <u>43.03.01 «Сервис»</u>

Направленность (профиль) подготовки <u>«Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности»</u>

Квалификация выпускника <u>Бакалавр</u>

(Онызанр. магистр. дипломированный специалист)

Форма обучения <u>очная</u>

(Онызанр. магистр. дипломированный специалист)

| Разработчик: | | |
|--|--|--------------------------------|
| Доцент кафедры «Экономика, финансы и Новомосковского института (филиала) РУ к.э.н., доцент | бухгалтерский уче ХТУ им. Д.И. Менд | т» елеева, (Седова И.Н.) |
| Эксперт: | | |
| Ведущий специалист финансово - экономи | ического | |
| отдела ООО «Аэрозоль Новомосковск» | Benof- | (Захарова Л.В.) |
| Рабочая программа рассмотрена и одобрен бухгалтерский учет» | на на заседании каф | едры «Экономика, финансы и |
| Протокол № 10 от 25.06.2021 г. | | |
| И.о.зав. кафедрой: к.э.н., доцент | Many | (Саяпина Е.Д.) |
| Рабочая программа согласована с деканом | факультета «Эконо | мика и управление» |
| Декан факультета: к.т.н., доцент | Kyrano bo | |
| «З» <u>Об</u> 2021 г | Segrano o, | |
| Рабочая программа согласована с учебно-ме Новомосковского института (филиала) РХТ | етодическим управ. ГУ им. Д.И. Мендел | лением пеева |
| Руководитель, д.х.н., профессор | A | (Кизим Н.Ф.) |
| «35» <u>06</u> 2021 г | Celly | 0.5 2 - 0.5 3 4 |

Аннотация рабочей программы приведена в приложении 1.

Содержание

| 1 | Общие положения | 4 |
|------|---|----|
| 2 | Цель и задачи преддипломной практики | 4 |
| 3 | Перечень планируемых результаты обучения при прохождении преддипломной практики, | 5 |
| | соотнесенных с планируемыми результатами освоения ОПОП | |
| 4 | Место преддипломной практики в структуре ОПОП | 8 |
| 5 | Объём преддипломной практики и ее продолжительность | 8 |
| 6 | Содержание преддипломной практики | 8 |
| 7 | Формы отчетности по практике | 9 |
| 8 | Оценочные материалы для проведения промежуточной аттестации обучающихся по преддипломной | 10 |
| | практике | |
| 8.1 | Перечень компетенций, этапы их формирования в процессе освоения программы. Показатели и | 10 |
| | критерии оценивания компетенций на разных этапах их формирования | |
| 8.2 | Шкала оценки и критерии уровня сформированности компетенций по преддипломной практике при | 12 |
| | текущем контроле | |
| 8.3 | Шкала оценивания уровня сформированности компетенций по преддипломной практике при | 13 |
| | промежуточной аттестации | |
| 8.4 | Оценочные материалы для текущего контроля и промежуточной аттестации | 18 |
| 9 | Методические указания для обучающихся по прохождению практики и организации самостоятельной работы | 19 |
| 9.1 | Методические рекомендации по прохождению преддипломной практики | 19 |
| 9.2 | Методические рекомендации по организации самостоятельной работы | 19 |
| 9.3 | Методические рекомендации по работе с литературой | 19 |
| 10 | Прохождение преддипломной практики лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами | 20 |
| 11 | Учебно-методическое и информационное обеспечение преддипломной практики | 20 |
| 11.1 | Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для освоения преддипломной практики | 20 |
| 11.2 | Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы | 21 |
| 12 | Материально-техническое обеспечение проведения преддипломной практики | 21 |
| | Приложение 1 | 23 |
| | - | |

1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Нормативные документы, используемые при разработке основной образовательной программы

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 43.03.01 Сервис», утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514;
- Профессиональный стандарт «Специалист по организации постпродажного обслуживания и сервиса», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.10.2014 г. № 864н;
- Профессиональный стандарт «Специалист по финансовому консультированию», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2015 г. № 167н;
- Приказ Минобрнауки России от 06.04.2021 N 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся»;
 - Локальные нормативные акты Новомосковского института (филиала) РХТУ им. Д.И. Менделеева.

Рабочая программа дисциплины (далее – Программа, РПД) составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (уровень бакалавриата) по направлению подготовки 43.03.01 Сервис, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 514, рекомендациями Учебно-методической комиссии НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева и накопленным опытом преподавания дисциплины кафедрой «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева (далее – Институт).

Контроль успеваемости студентов ведется по принятой в Институте системе.

Рабочая программа дисциплины может быть реализована с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий полностью или частично.

ВИД ПРАКТИКИ, ТИПЫ, СПОСОБ И ФОРМЫ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ

Б2.В.01.05(Пд) Преддипломная практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП, по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности, определяет её направленность (профиль), и обязательна для освоения обучающимися.

Преддипломная практика по виду практики относится к производственной практике и проводится для выполнения выпускной квалификационной работы в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования 43.03.01 Сервис (уровень бакалавриата).

По типу практика является преддипломной.

По способу проведения преддипломная практика является стационарной или выездной. Преддипломная практика может проводиться в профильной организации, расположенной на территории Тульской области и других областей, или, в случае необходимости, в Новомосковском институте (филиале) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» (далее – Институт).

Обучающиеся факультета «Подготовка и обучение иностранных граждан» могут проходить практику по месту жительства.

Преддипломная практика для всех форм обучения проводится в дискретной форме по видам практик – путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода учебного времени для проведения преддипломной практики.

Преддипломная практика проводится в форме практической подготовки.

2 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

Целью преддипломной практики по направлению 43.03.01 Сервис является систематизация, обобщение и углубление теоретических знаний и практических умений и навыков, приобретенных обучающимися при освоении основной профессиональной образовательной программы, углубление первоначального профессионального опыта, подготовку обучающихся к самостоятельной профессиональной деятельности: исследовательской, организационно-управленческой, сервисной.

Задачи преддипломной практики:

- приобретение знаний о показателях хозяйственной деятельности и организации учетноаналитической системы в экономическом субъекте;
 - получение знаний в области сервисной деятельности в экономическом субъекте;
- формирование и развитие умений и навыков сбора материала для формирования выпускной квалификационной работы;
- приобретение и формирование навыков сервисной деятельности и готовности применения этих навыков при решении конкретных научных и практических задач.

Знать:

- этические нормы и основные модели организационного поведения;
- основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности;
 - социально-психологические особенности работы в коллективе;
 - принципы, причинно-следственные связи межкультурных коммуникаций;
- основы выбора приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей;
 - научно-практические основы физической культуры и здорового образа и стиля жизни;
- основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
 - особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на рынке;
- способы установления и поддержания контактов с существующими и потенциальными потребителями с использованием различных каналов связи;
 - современные технологии обслуживания потребителей;
 - основные методы и средства защиты информации при ее обработке, передаче и хранении;
 - особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на рынке;
 - содержание и закономерности развития бизнес-процессов;
 - методы управления основными бизнес-процессами;
 - методы сбора, группировки данных из различных источников и носителей информации;
 - функциональные возможности использования данных, полученных аналитическим путем;
 - методы маркетинговых исследований;
 - нормы и принципы деловой культуры и культуры общения с клиентами;
- основы современных подходов и управления качеством в организации, основные принципы «качественного управления» и методы реализации этих принципов;
- методы и приемы проведения экономического анализа, поиска резервов повышения эффективности деятельности;
 - функциональные возможности использования данных, полученных аналитическим путем;
 - источники информации о финансовых рынках, продуктах и услугах;
 - конъюнктуру и механизмы функционирования финансовых рынков;
 - характеристики финансовых продуктов и услуг;
- современные информационные технологии, справочные и информационные системы в сфере права, финансового планирования;
 - принципы и методы управления ресурсным потенциалом хозяйствующих субъектов;
 - типовые методики проведения финансово-экономических расчетов;
 - базовые банковские, страховые и инвестиционные продукты и услуги;
- порядок, процедуры и условия заключения и оформления договоров на предоставление разных видов финансовых услуг;
- действующее финансовое законодательство и правовые нормы, регулирующие профессиональную деятельность;
 - виды финансовых услуг и поставщиков финансовых услуг различного назначения;
 - требования к содержанию документов, обеспечивающих проведение сделок;

- различные источники информации для принятия управленческих решений;

Уметь:

- осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность организации;
 - определять социально-психологические особенности деловых партнеров;
- использовать знания в области проведения деловых переговоров для реализации профессиональных навыков;
- формировать и аргументировано отстаивать собственную позицию по различным мировоззренческим проблемам;
- применять методы определения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- учитывать особенности построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- соблюдать и пропагандировать нормы здорового образа жизни в различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности;
- применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- применять методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
 - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг);
- формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами;
- различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия;
- идентифицировать и классифицировать бизнес-процессы для управления, анализировать документооборот и документопотоки по количественным и качественным критериям;
- решать задачи, связанные с совершенствованием и внедрением бизнес-процессов, использовать информационные технологии при проведении моделирования и оптимизации бизнес-процессов;
 - правильно понимать экономическую постановку задачи, корректно ее формализовывать;
- строить факторные модели для проведения анализа на основе показателей деятельности организации;
- использовать информацию, полученную в результате маркетинговых исследований, для решения задач профессиональной деятельности;
- соблюдать нормативно-правовые акты по работе с персональной информацией, обеспечивать соблюдение коммерческой тайны относительно клиентов, методов работы, технических решений, проблем, технологий, внутренних документов;
- разрешать проблемы межличностного взаимодействия и управлять конфликтными ситуациями, аргументировать и убеждать собеседников;
 - организовать контактную зону для обслуживания клиентов;
- устранять и предупреждать проблемы, оценивать риски, принимать управленческие решения в нестандартных ситуациях, нести за них ответственность;
- использовать систему знаний в области управления качеством на предприятии и применять практические навыки по оценке затрат на качество;
- интерпретировать полученные расчеты, давать финансово-экономические оценки деятельности организации;
 - составлять аналитические отчеты по результатам проведенного анализа;
 - производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг;
 - анализировать и интерпретировать финансовую информацию для принятия конкретных решений;
 - представлять результаты анализа по выбору финансовых продуктов и услуг;
- применять универсальное и специализированное программное обеспечение, необходимое для сбора и анализа информации;
 - организовывать и проводить презентации финансовых продуктов и услуг;
 - сравнивать параметры финансовых продуктов;
- оформлять документацию по финансовым сделкам в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг;
- разъяснять клиентам содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции;

Владеть:

- практическими навыками грамотной оценки, интерпретации аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с расчетами.
 - методами поиска и выбора пути и средств развития партнерских и деловых отношений;
 - навыками и средствами продуктивного общения в деловой сфере.
- навыками выстраивания социального профессионального взаимодействия с учетом особенностей основных форм научного и религиозного сознания, деловой и общей культуры представителей других этносов и конфессий, различных социальных групп
 - навыками эффективного использования рабочего времени;
- основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития.
- способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности.
- владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях.
- навыками использования финансовых инструментов для принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности.
- основами организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления.
 - навыками составления проектов основных управленческих документов и писем;
- владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями.
 - навыками использования технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса;
- методами планирования и формирования стратегии продвижения товаров и услуг предприятия на рынке.
- методами проектирования бизнес-процессов, программными средствами моделирования и анализа бизнес-процессов, методикой составления проектов основных управленческих документов;
 - методами оценки качества бизнес-процессов сервисного обслуживания.
- навыками самостоятельного выбора аналитического инструментария для решения конкретных прикладных задач на уровне предприятия;
 - навыками разработки и реализации маркетинговых программ исследования потребителей;
 - навыками исследования финансовых рынков.
 - коммуникативными навыками общения с клиентами;
 - навыками избегания конфликтных ситуаций при общении с клиентами.
 - навыками в организации и управлении торгово-технологическими процессами на предприятии;
- навыками обобщения данных количественными методами, использования методов первоначальной оценки, факторного анализа экономических данных, поиска резервов повышения эффективности деятельности организации.
 - основами организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках;
- навыками использования финансовых инструментов для принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности.
- практическими навыками грамотной оценки, интерпретации аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с произведенными расчетами;
- навыками обоснования и принятия эффективных решений на основе информации и полученных результатов комплексного исследования.
- практическими навыками грамотной оценки, интерпретации аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с произведенными расчетами;
- навыками оформления документации по финансовым сделкам в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг;
 - навыками поиска организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности.

3 ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОПОП

Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций:

Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК-1.1);

Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-1.2);

При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3);

Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4);

Определяет свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели (УК-3.1)

При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды (УК-3.2)

Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата (УК-3.3)

Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели (УК-3.4)

Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат (УК-3.5)

Отмечает и анализирует особенности межкультурного взаимодействия (преимущества и возможные проблемные ситуации), обусловленные различием этических, религиозных и ценностных систем (УК-5.1)

Предлагает способы преодоления коммуникативных барьеров при межкультурном взаимодействии (VK-5.2)

Учитывает при социальном и профессиональном общении историческое наследие и социокультурные традиции различных социальных групп, этносов и конфессий, включая мировые религии, философские и этические учения (УК-5.3)

Придерживается принципов недискриминационного взаимодействия при личном и массовом общении в целях выполнения профессиональных задач и усиления социальной интеграции (УК-5.4)

Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей (УК-6.1)

Оценивает требования рынка труда и предложения образовательных услуг для выстраивания траектории собственного профессионального роста (УК-6.2)

Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста (УК-6.3)

Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития (УК-6.4)

Выбирает здоровье-сберегающие технологии для поддержания здорового образа жизни с учетом физиологических особенностей организма и условий реализации профессиональной деятельности

(YK-7.1)

Планирует свое рабочее и свободное время для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности (УК-7.2)

Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений) (УК-8.1)

Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности (УК-8.2)

Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций (УК-8.3)

Разъясняет правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного происхождения; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях

(УK-8.4)

Совершенствует свою речевую культуру и обладает представлениями о принципах взаимодействия в различных сферах жизнедеятельности, с учетом ментальных, социально-психологических и культурных особенностей лиц с ограниченными возможностями здоровья (УК-9.1)

Планирует и осуществляет профессиональную деятельность, принимая во внимание необходимость приобщения к историческим, социокультурным и коммуникативным ценностям лиц, имеющих инвалидность или ограниченные возможности здоровья (УК-9.2)

Взаимодействует с лицами, имеющими ограниченные возможности здоровья или инвалидность, в социальной и профессиональной сферах на основе индивидуально- ориентированного сознания и поведения по отношению к данной категории людей

(YK-9.3)

Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике (УК-10.1)

Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей (УК-10.2)

Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных

экономических решений в различных областях жизнедеятельности (УК-10.3)

Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей (ПК-1.1)

Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.2)

Составляет аналитические отчеты по продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.3)

Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями (ПК-1.4)

Применяет современные технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1)

Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2)

Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3)

Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4)

Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1)

Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2)

Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.3)

Участвует в разработке проектов по оптимизации бизнес-процессов организации (ПК-3.4)

Организует сбор, обобщение, систематизацию и анализ требований потребителей (ПК-4.1)

Планирует проведение маркетинговых исследований по изучению спроса на продукцию и услуги организации (ПК-4.2)

Осуществляет анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги организации, перспективах развития рынков сбыта (ПК-4.3)

Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций (ПК 5.1)

Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей (ПК 5.2)

Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями (ПК 5.3)

Осуществляет анализ эффективности сервисной деятельности и разрабатывает мероприятия по повышению эффективности (ПК-6.1)

Анализирует показатели товарооборота, эффективности продаж (ПК-6.2)

Осуществляет подготовку перспективных и текущих планов производства и реализации продукции на основе спроса (ПК-6.3)

Проводит мониторинг информационных источников финансовой информации (ПК-7.1)

Организует сбор, обработку и анализ информации о финансовых рынках (ПК-7.2)

Изучает предложение финансовых продуктов и услуг (ПК-7.3)

Применяет информационные технологии для сбора и анализа информации о финансовых рынках (ПК-7 4)

Организует получение информации об основных показателях финансового положения клиента (ПК-8.1)

Сравнивает параметры финансовых продуктов, организует и проводит презентации финансовых продуктов и услуг (ПК-8.2)

Рассчитывает стоимость финансовых услуг, оценивает потенциальные финансовые риски (ПК-8.3)

Консультирует клиента по выбору вида финансовой услуги и поставщика финансовой услуги (ПК 9.1)

Осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых операциях, в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг (ПК 9.2)

Разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции (ПК 9.3)

Составляет аналитическую отчетность об оказании финансовых услуг (ПК 9.4)

4 МЕСТО ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОПОП

Преддипломная практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений ОПОП, по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности, и обязательна для освоения обучающимися в 8 семестре (очной формы обучения), в 10 семестре (очно-заочной формы обучения).

Преддипломная практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных студентами в процессе освоения все предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору студента) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности. Для прохождения практики обучающемуся необходимо успешно овладеть компетенциями, предусмотренными рабочими программами дисциплин и рабочими программами практик. После

прохождения преддипломной практики обучающийся должен быть готов к выполнению выпускной квалификационной работы (далее - ВКР), предусмотренной ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис направленность (профиль) Сервис в сфере финансовой и коммерческой деятельности.

В процессе прохождения практики предусмотрено закрепление знаний, умений и навыков по ранее изученным дисциплинам:

| | ным дисциплинам: |
|----|--|
| 1 | Социология |
| 2 | Математика |
| 3 | Основы бухгалтерского учета и налогообложения |
| 4 | Правоведение |
| 5 | Деловые коммуникации |
| 6 | Экономика сферы услуг |
| 7 | Психология |
| 8 | Профессиональная этика и этикет |
| 9 | Менеджмент в сервисе |
| 10 | Маркетинг |
| 11 | Стандартизация, сертификация и лицензирование |
| 12 | Основы предпринимательской деятельности |
| 13 | Организация и планирование деятельности предприятий сервиса |
| 14 | Сервисология и сервисная деятельность |
| 15 | Антикоррупционная политика |
| 16 | Реклама в сервисе |
| 17 | Введение в профессию |
| 18 | Психологический практикум |
| 19 | Основы информационных технологий |
| 20 | Профильное программное обеспечение для решения задач профессиональной деятельности |
| 21 | Тайм-менеджмент |
| 22 | Проектная деятельность |
| 23 | Документирование управленческой деятельности |
| 24 | Теория экономического анализа |
| 25 | Финансовое право |
| 26 | Управление бизнес-процессами в сервисе |
| 27 | Современные инструменты финансовых рынков |
| 28 | Продвижение товаров и услуг |
| 29 | Экономико-математические методы и модели в сервисе |
| 30 | Электронная коммерция и маркетинг |
| 31 | Инвестиции и инвестиционный процесс |
| 32 | Основы финансовых вычислений |
| 33 | Социально-экономическая статистика |
| 34 | Финансы, денежное обращение и кредит |
| 35 | Технология продвижения банковских продуктов |
| 36 | Страхование коммерческих и финансовых рисков |
| 37 | Банковское дело |
| 38 | Маркетинговые исследования |
| 39 | Технологические процессы в сервисе |
| 40 | Основы страхового дела |
| 41 | Диагностика эффективности обслуживания клиентов |
| 42 | Экономический анализ деятельности предприятий сервиса |
| 43 | Финансовый анализ |
| 44 | Финансовые рынки |
| 45 | Анализ и планирование продаж |
| 12 | тышть и планирование продаж |

5 ОБЪЁМ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ И ЕЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ

Объем преддипломной практики составляет 6 зачетных единиц (216 акад. ч.), в том числе 0,3 час. контактной работы, 215,7 час. самостоятельной работы студента. Продолжительность преддипломной практики для очной формы обучения -4 недели.

Преддипломная практика проводится в 8 семестре на 4 курсе в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом.

| Вид учебной работы | Вид учебной работы Объем, акад. ч. | | | |
|--|------------------------------------|-------|--|--|
| Общая трудоемкость дисциплины | 216 | | | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 0,3 | | | |
| Лекции | - | | | |
| Практические занятия (ПЗ) | - | | | |
| Лабораторные работы (ЛР) | - | - | | |
| Самостоятельная работа | 215,7 | 215,7 | | |
| Самостоятельное изучение разделов дисциплины | 215,7 | 215,7 | | |
| Форма(ы) контроля: | Зачет с оценкой | | | |

6 СОДЕРЖАНИЕ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

В ходе практики студенты не только собирают информацию, но и проводят ее систематизацию, обобщение и анализ, дают оценку полученной информации, выявляют перспективы развития, принимают управленческое решение в соответствии с темой ВКР.

Студент может использовать материалы производственной практики, при этом он должен скорректировать используемые материалы в соответствии с рабочей программой преддипломной практики и изменившимися условиями деятельности экономического субъекта.

В зависимости от места прохождения практики и выбранной темы ВКР содержание преддипломной практики может различаться, что отражается в задании на практику и в структуре разделов (этапов) преддипломной практики.

Разделы (этапы) преддипломной практики при выборе обучающимся прикладной темы ВКР

| No | Разделы (этапы | Виды работы на практике, | Трудоемкост | Формы | Код |
|-----------|------------------|--|-------------|---|--|
| Π/Π | практики) | включая самостоятельную работу | ь (в ак. | текущего | формируемой компетенции |
| | | студентов | часах) | контроля | |
| 1 | Подготовительный | Разработка плана выпускной квалификационной работы, который должен быть утвержден руководителем ВКР. Ознакомление с организацией (предприятием), правилами внутреннего трудового распорядка, производственный инструктаж, в т.ч. инструктаж по технике безопасности и соблюдение санитарноэпидемиологических правила и гигиенических нормативов. | 14 | Проверка записей в дневнике практики | VK-1.1; VK-1.2; VK-1.3; VK-1.4; VK-3.1; VK-3.2; VK-3.3; VK-3.4; VK-3.5; VK-5.1; VK-5.2; VK-5.3; VK-5.4; VK-6.1; VK-6.2; VK-6.3; VK-6.4; VK-7.1; VK-7.2; VK-8.1; VK-8.2; VK-8.3; VK-8.4; VK-9.1; VK-9.2; VK-9.3; VK-10.1; VK-10.2; VK-10.3; VK-10.4; ПК-1.1; ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-2.4; ПК-3.1; ПК-4.2; ПК-4.3; ПК-5.1; ПК-5.2; ПК-5.3; ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК-7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-9.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
| 2 | Производственный | Сбор информации об организации (предприятии), ее видах деятельности, организационно – правовой структуре, системе управления. Сбор необходимых материалов и данных для выполнения ВКР, согласно индивидуального задания. Сбор, обработка и систематизация специальной литературы по теме ВКР | 92 | Проверка записей в дневнике практики, проверка материалов ВКР | УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-1.4; УК-3.1; УК-3.2; УК-3.3; УК-3.4; УК-3.5; УК-5.1; УК-5.2; УК-5.3; УК-5.4; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; УК-6.4; УК-7.1; УК-7.2; УК-8.1; УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; УК-10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1.1; ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-2.4; ПК-3.1; ПК-3.2; ПК-3.3; ПК-5.4; ПК-5.2; ПК-5.3; ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК-7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-9.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
| 3 | Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ полученной информации, на основании которого обучающийся делает заключение о хозяйственной деятельности организации (предприятия), его финансовом состоянии и т.д. (в | 88 | Проверка записей в дневнике практики, предварительн ая проверка отчета по | VK-1.1; VK-1.2; VK-1.3; VK-1.4; VK-3.1; VK-3.2; VK-3.3; VK-3.4; VK-3.5; VK-5.1; VK-5.2; VK-5.3; VK-5.4; VK-6.1; VK-6.2; VK-6.3; VK-6.4; VK-7.1; VK-7.2; VK-8.1; VK-8.2; VK-8.3; VK-8.4; VK-9.1; VK-9.2; VK-9.3; VK-10.1; VK-10.2; VK-10.3; VK-10.4; ПК-1.1; |

| | | зависимости от темы ВКР). Подготовка дневника и отчета по преддипломной практике, получение отзыва от руководителя практики с организации (предприятия). | | преддипломно й практике | ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-2.4; ПК-3.1; ПК-3.2; ПК-3.3; ПК-3.4; ПК-4.1; ПК-4.2; ПК-4.3; ПК-5.1; ПК-5.2; ПК-5.3; ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК-7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-9.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
|---|----------|--|-----|---|--|
| 4 | Отчетный | Сдача отчета по практике на кафедру, устранение замечаний руководителя практики от Института, защита отчета по практике | 22 | Проверка сформированн ого отчета по преддипломно й практике | УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-1.4; УК-3.1; УК-3.2; УК-3.3; УК-3.4; УК-3.5; УК-5.1; УК-5.2; УК-5.3; УК-5.4; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; УК-6.4; УК-7.1; УК-7.2; УК-8.1; УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; УК-10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1.1; ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-2.4; ПК-3.1; ПК-3.2; ПК-3.3; ПК-5.4; ПК-5.2; ПК-5.3; ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК-7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-9.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
| | Итого | | 216 | | |

Разделы (этапы) преддипломной практики при выборе обучающимся исследовательской темы ВКР

| No | Разделы (этапы | Виды работы на практике, | Трудоемкость | Формы текущего | Код |
|-------|-----------------|--------------------------------|---------------|--------------------|---------------------------------|
| п/п | практики) | включая самостоятельную работу | (в ак. часах) | контроля | формируемой компетенции |
| 11/11 | практики | студентов | (Bak. Idean) | Koniponi | Aobamblemen Kommerchidin |
| 1 | По проторужания | • | | Пиоромия ратигай р | AUG 1 1 AUG 1 2 AUG 1 2 AUG |
| 1 | Подготовительны | 1 | | Проверка записей в | УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК- |
| | й | квалификационной работы, | | дневнике практики | 1.4; YK-3.1; YK-3.2; YK-3.3; |
| | | который должен быть утвержден | 14 | | УК-3.4; УК-3.5; УК-5.1; УК- |
| | | руководителем ВКР. | | | 5.2; YK-5.3; YK-5.4; YK-6.1; |
| | | Формирование предварительного | | | УК-6.2; УК-6.3; УК-6.4; УК- |
| | | списка специальной литературы | | | |
| | | и Интернет-источников по теме | | | 7.1; УК-7.2; УК-8.1; УК-8.2; |
| | | ВКР. | | | УК-8.3; УК-8.4; УК-9.1; УК- |
| | | Инструктаж обучающихся по | | | 9.2; УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | ознакомлению с требованиями | | | 10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК- |
| | | охраны труда, техники | | | 1.1; ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; |
| | | безопасности, пожарной | | | |
| | | безопасности. | | | ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-2.3; ПК- |
| | | Соблюдение санитарно- | | | 2.4; ПК-3.1; ПК-3.2; ПК-3.3; |
| | | | | | ПК-3.4; ПК-4.1; ПК-4.2; ПК- |
| | | эпидемиологических правила и | | | 4.3; ПК-5.1; ПК-5.2; ПК-5.3; |
| | | гигиенических нормативов. | | | ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК- |
| | | | | | |
| | | | | | 7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; |
| | | | | | ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК- |
| | | | | | 9.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
| | | | | | |
| 2 | Сбор информации | Сбор необходимой информации и | | Проверка записей в | УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-1.4; |
| | | данных для выполнения ВКР, | | дневнике | УК-3.1; УК-3.2; УК-3.3; УК-3.4; |
| | | согласно индивидуальному | 92 | практики, проверка | УК-3.5; УК-5.1; УК-5.2; УК-5.3; |
| | | заданию. Сбор, обработка и | 72 | материалов ВКР | УК-5.4; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; |
| | | систематизация специальной | | материалов БК1 | УК-6.4; УК-7.1; УК-7.2; УК-8.1; |
| | | | | | |
| | | литературы по теме ВКР | | | УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9.1; |
| | | | | | УК-9.2; УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | | | | 10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1.1; |
| | | | | | ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; |
| | | | | | ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-2.4; ПК-3.1; |
| | | | | | ПК-3.2; ПК-3.3; ПК-3.4; ПК-4.1; |
| | | | | | ПК-4.2; ПК-4.3; ПК-5.1; ПК-5.2; |
| | | | | | ПК-5.3; ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; |
| | | | | | ПК-7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; |
| | | | | | ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-9.1; |
| | | | | | ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
| 3 | Аналитический | Выбор методов анализа. Анализ | | Проверка записей в | УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-1.4; |
| | | полученной информации, на | | дневнике | УК-3.1; УК-3.2; УК-3.3; УК-3.4; |
| | | основании которого | | практики, | УК-3.5; УК-5.1; УК-5.2; УК-5.3; |
| | | обучающийся делает заключение | | предварительная | УК-5.4; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; |
| | | по теме ВКР. Подготовка | 88 | проверка отчета по | УК-6.4; УК-7.1; УК-7.2; УК-8.1; |
| | | | 00 | 1 1 | |
| | | | | преддипломной | УК-8.2; УК-8.3; УК-8.4; УК-9.1; |
| | | преддипломной практике, | | практике | УК-9.2; УК-9.3; УК-10.1; УК- |
| | | получение отзыва от | | | 10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1.1; |
| | | руководителя практики от | | | ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; |
| | | Института | | | ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-2.4; ПК-3.1; |
| | | | | | ПК-3.2; ПК-3.3; ПК-3.4; ПК-4.1; |
| | | | | | ПК-4.2; ПК-4.3; ПК-5.1; ПК-5.2; |
| | | | 12 | | |

| 4 | Отчетный | Сдача отчета по практике на кафедру, устранение замечаний руководителя практики от Института, защита отчета по практике | 22 | Проверка сформированного отчета по преддипломной практике | ПК-5.3; ПК-6.1; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК-7.1; ПК-7.2; ПК-7.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-9.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-1.4; УК-3.1; УК-5.2; УК-5.3; УК-5.4; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; УК-6.4; УК-7.1; УК-7.2; УК-8.1; УК-8.2; УК-9.3; УК-9.4; УК-9.2; УК-9.3; УК-10.1; УК-10.2; УК-10.3; УК-10.4; ПК-1.1; ПК-1.2; ПК-1.3; ПК-1.4; ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-3.3; ПК-3.4; ПК-4.2; ПК-4.3; ПК-5.4; ПК-5.3; ПК-4.5; ПК-6.2; ПК-6.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-8.2; ПК-8.3; ПК-7.4; ПК-8.1; ПК-9.2; ПК-9.3; ПК-9.4 |
|---|----------|---|-----|---|--|
| | Итого | | 216 | | |

Проверка выполнения преддипломной практики осуществляется в форме текущего контроля и оценивания окончательных результатов прохождения практики руководителями практики от профильной организации и от Института. Формой промежуточной аттестации по преддипломной практике является зачет с оценкой.

7 СООТВЕТСТВИЕ СОДЕРЖАНИЯ ТРЕБОВАНИЯМ К РЕЗУЛЬТАТАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

| № | В результате прохождения практики обучающийся должен: | Раздел 1 | 1 Раздел 2 | Раздел 3 | Раздел 4 |
|----|---|----------|------------|----------|----------|
| | Знать: | | | | |
| 1 | - этические нормы и основные модели организационного поведения; | | + | | |
| 2 | - основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности; | + | | | |
| 3 | - социально-психологические особенности работы в коллективе; | | | + | |
| 4 | - принципы, причинно-следственные связи межкультурных коммуникаций; | | | + | |
| 5 | - основы выбора приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| 6 | - инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей; | | | | + |
| 7 | - научно-практические основы физической культуры и здорового образа и стиля жизни; | | | + | |
| 8 | - основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; | | + | | |
| 9 | - основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике; | + | | | |
| 10 | - основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; | | + | | |
| 11 | - основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; | | | + | |
| 12 | - особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на рынке; | + | | | |
| 13 | - способы установления и поддержания контактов с существующими и потенциальными потребителями с использованием различных каналов связи; | | + | | |
| 14 | - современные технологии обслуживания потребителей; | | | + | |

| | | | | ı | |
|-----|---|---|---|----------|---|
| 15. | - основные методы и средства защиты информации при ее обработке, передаче и хранении; | | | | |
| 16. | - особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на рынке; | | | | |
| 17. | - содержание и закономерности развития бизнес-процессов; | + | + | + | + |
| 18. | - методы управления основными бизнес-процессами; | + | + | + | + |
| 19. | - методы сбора, группировки данных из различных источников и носителей информации; | + | + | + | + |
| 20. | функциональные возможности использования данных, полученных аналитическим путем; | + | + | + | + |
| 21 | - методы маркетинговых исследований; | + | + | + | + |
| 22. | - нормы и принципы деловой культуры и культуры общения с клиентами; | + | + | + | + |
| 23. | - основы современных подходов и управления качеством в организации, основные принципы «качественного управления» и методы реализации этих принципов; | + | | + | + |
| 24. | - методы и приемы проведения экономического анализа, поиска резервов повышения эффективности деятельности; | + | + | + | + |
| 25. | - функциональные возможности использования данных, полученных аналитическим путем; | + | + | | + |
| | - источники информации о финансовых рынках, продуктах и услугах; | + | + | + | + |
| | - конъюнктуру и механизмы функционирования финансовых рынков; | + | + | + | |
| | - характеристики финансовых продуктов и услуг; | + | | | + |
| | - современные информационные технологии, справочные и | + | + | + | + |
| | информационные системы в сфере права, финансового планирования; | | | | · |
| | - принципы и методы управления ресурсным потенциалом хозяйствующих субъектов; | + | + | | + |
| | - типовые методики проведения финансово-экономических расчетов; | + | + | + | + |
| | - базовые банковские, страховые и инвестиционные продукты и услуги; | + | + | + | + |
| | - порядок, процедуры и условия заключения и оформления договоров на предоставление разных видов финансовых услуг; | + | + | + | + |
| | - действующее финансовое законодательство и правовые нормы, регулирующие профессиональную деятельность; | + | | + | + |
| | - виды финансовых услуг и поставщиков финансовых услуг различного назначения; | + | + | + | + |
| | - требования к содержанию документов, обеспечивающих проведение сделок; | + | + | + | + |
| | - различные источники информации для принятия управленческих решений; | + | + | + | + |
| | Уметь: | | | | |
| | - осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, | | + | | |
| 1 | анализ данных, необходимых для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность организации; | | | | |
| 2 | - определять социально-психологические особенности деловых партнеров; | + | | | |
| 3 | - использовать знания в области проведения деловых переговоров для реализации профессиональных навыков; | | | + | |
| 4 | - формировать и аргументировано отстаивать собственную позицию по различным мировоззренческим проблемам; | | | + | |
| 5 | - применять методы определения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; | | + | | |
| 6 | - учитывать особенности построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития; | | | | + |
| 7 | - соблюдать и пропагандировать нормы здорового образа жизни в различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности; | | | + | |
| 8 | - применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций; | | + | | |
| 9 | предотвращению презвыванных ситуации, | + | | | |
| | | | 1 | <u> </u> | |

| | | ı | | 1 | 1 |
|-----|---|----------|----------------|--------------|----------|
| | - применять методы личного экономического и финансового | | | | |
| 10 | планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых | | + | | |
| | целей; | | | | |
| 11 | - применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого | | | + | |
| 11 | отношения к коррупционному поведению; | | | ' | |
| 12 | - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже | + | | | |
| 12 | товаров (работ, услуг); | | | | |
| 1.2 | - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного | | | | |
| 13 | и равноправного общения с партнёрами; | | + | | |
| | - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения | | | | |
| 14 | товаров и услуг предприятия; | | | + | |
| | - идентифицировать и классифицировать бизнес-процессы для | + | + | + | + |
| | управления, анализировать документооборот и документопотоки по | | ' | ' | ' |
| | количественным и качественным критериям; | | | | |
| | - решать задачи, связанные с совершенствованием и внедрением бизнес- | | + | 1 | + |
| 15. | | | + | + | + |
| 13. | процессов, использовать информационные технологии при проведении | | | | |
| | моделирования и оптимизации бизнес-процессов; | | | | |
| | - правильно понимать экономическую постановку задачи, корректно ее | + | + | + | + |
| | формализовывать; | | | | |
| | - строить факторные модели для проведения анализа на основе | | + | + | + |
| | показателей деятельности организации; | | | | |
| | - использовать информацию, полученную в результате маркетинговых | + | + | + | + |
| | исследований, для решения задач профессиональной деятельности; | <u> </u> | | <u> </u> | <u> </u> |
| | - соблюдать нормативно-правовые акты по работе с персональной | + | + | + | + |
| | информацией, обеспечивать соблюдение коммерческой тайны | | | | |
| | относительно клиентов, методов работы, технических решений, проблем, | | | | |
| | технологий, внутренних документов; | | | | |
| | - разрешать проблемы межличностного взаимодействия и управлять | + | + | + | + |
| | конфликтными ситуациями, аргументировать и убеждать собеседников; | ' | ' | ' | |
| | | | | | 1 |
| | - организовать контактную зону для обслуживания клиентов; | + | + | + | + |
| | - устранять и предупреждать проблемы, оценивать риски, принимать | + | + | + | + |
| | управленческие решения в нестандартных ситуациях, нести за них | | | | |
| | ответственность; | | | | |
| | - использовать систему знаний в области управления качеством на | + | + | + | + |
| | предприятии и применять практические навыки по оценке затрат на | | | | |
| | качество; | | | | |
| | - интерпретировать полученные расчеты, давать финансово- | + | + | + | + |
| | экономические оценки деятельности организации; | | | | |
| | - составлять аналитические отчеты по результатам проведенного анализа; | + | + | + | + |
| | | | <u> </u> | ' | ' |
| | - производить информационно-аналитическую работу по рынку | + | + | | |
| - | финансовых продуктов и услуг; | | . | | |
| | - анализировать и интерпретировать финансовую информацию для | + | + | + | + |
| | принятия конкретных решений; | | | ļ | |
| | - представлять результаты анализа по выбору финансовых продуктов и | + | + | + | + |
| | услуг; | | | | |
| | - применять универсальное и специализированное программное | + | + | + | + |
| | обеспечение, необходимое для сбора и анализа информации; | | | | |
| | - организовывать и проводить презентации финансовых продуктов и | + | + | + | + |
| | услуг; | | | | |
| | - сравнивать параметры финансовых продуктов; | + | + | + | + |
| | - оформлять документацию по финансовым сделкам в соответствии с | + | + | | |
| | - оформлять документацию по финансовым сделкам в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг; | | | + | + |
| | | | | | , |
| | - разъяснять клиентам содержание финансовых и юридических | + | + | + | + |
| | документов в пределах своей компетенции; | | | | |
| | Владеть: | | | | |
| | - практическими навыками грамотной оценки, интерпретации | | + | | |
| 1 | аналитических расчетов оформления аналитических выводов и | | | | |
| l . | предложений в соответствии с расчетами. | | | | |
| | npeguionemin a coorderation o pue termino | | | | |
| _ | | | | | |
| 2 | - методами поиска и выбора пути и средств развития партнерских и деловых отношений; | + | | | |

| 3 - навыками и средствами продуктивного общения в деловой сфере. 4 - навыками выстраивания социального профессионального взаимодействия с учетом особенностей основных форм научного и религиозного сознания, деловой и общей культуры представителей других этносов и конфессий, различных социальных групп 5 - навыками эффективного использования рабочего времени; + 6 - основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. 8 возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, + | + | + |
|--|---|---|
| взаимодействия с учетом особенностей основных форм научного и религиозного сознания, деловой и общей культуры представителей других этносов и конфессий, различных социальных групп - навыками эффективного использования рабочего времени; + - основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | + |
| религиозного сознания, деловой и общей культуры представителей других этносов и конфессий, различных социальных групп т навыками эффективного использования рабочего времени; основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития. способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | + |
| религиозного сознания, деловой и общей культуры представителей других этносов и конфессий, различных социальных групп 5 - навыками эффективного использования рабочего времени; + 6 - основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | + |
| - навыками эффективного использования рабочего времени; - основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | + | + |
| - основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | + |
| остратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | + | + |
| стратегии профессионального развития. - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | + | + |
| - способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | + | 1 |
| 7 оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | + | |
| обеспечения работоспособности. - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | |
| - владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | |
| возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| описания способов участия в восстановительных мероприятиях. | | |
| - навыками использования финансовых инструментов для принятия | | |
| 9 обоснованных экономических решений в различных областях + | | |
| жизнедеятельности. | | |
| 10 - основами организации своей профессиональной деятельности, + | | |
| исключая любые коррупционные проявления. | | |
| 11 - навыками составления проектов основных управленческих документов | + | |
| и писем; | T | |
| - владеет навыками работы с программными средствами по управлению | | |
| 12 клиентскими взаимоотношениями. | | |
| - навыками использования технологии пенообразования и сбыта в сфере | | |
| 13 сервиса; + | | |
| - методами планирования и формирования стратегии продвижения + + | + | + |
| 1 14 1 | + | |
| товаров и услуг предприятия на рынке. | | |
| - методами проектирования бизнес-процессов, программными + + | | |
| 15. средствами моделирования и анализа бизнес-процессов, методикой | | |
| составления проектов основных управленческих документов; | | |
| 16 методами оценки качества бизнес-процессов сервисного обслуживания. + + | | |
| - навыками самостоятельного выбора аналитического инструментария + + | | |
| 17. для решения конкретных прикладных задач на уровне предприятия; | | |
| - навымами паспаботки и пеанизании маркетинговых программ ± ± | | |
| 18. исследования потребителей; | | |
| 19 навыками исследования финансовых рынков. + + | - | |
| | | |
| 20 коммуникативными навыками общения с клиентами; + + | | |
| - навыками избегания конфликтных ситуаций при общении с + + | + | + |
| клиентами. | | |
| - навыками в организации и управлении торгово-технологическими + + | + | + |
| процессами на предприятии; | • |] |
| - навыками обобщения данных количественными методами, + + | + | + |
| использования методов первоначальной оценки, факторного анализа | ' | ' |
| экономических данных, поиска резервов повышения эффективности | | |
| деятельности организации. | | |
| | | 1 |
| | + | + |
| финансовых рынках; | - | |
| - навыками использования финансовых инструментов для принятия + + | + | + |
| обоснованных экономических решений в различных областях | | |
| жизнедеятельности. | | |
| - практическими навыками грамотной оценки, интерпретации + | + | + |
| аналитических расчетов оформления аналитических выводов и | | |
| предложений в соответствии с произведенными расчетами; | | |
| - навыками обоснования и принятия эффективных решений на основе + | + | + |
| информации и полученных результатов комплексного исследования. | • | |
| - практическими навыками грамотной оценки, интерпретации + | + | + |
| | ' | ' |
| т напалитических расчетов опоринения инилических выволов и г | | |
| аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с произведенными расчетами: | | |
| аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с произведенными расчетами; - навыками оформления документации по финансовым сделкам в + | + | + |

| соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых | | | |
|---|---|---|---|
| услуг; | | | |
| - навыками поиска организационно-управленческие решения в | + | + | + |
| профессиональной деятельности. | | | |

В результате прохождения практики обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами их достижения:

| № | Код и наименование компетенции | Код и наименование индикатора достижения компетенции | Раздел 1 | Раздел 2 | Раздел 3 | Раздел 4 |
|---|--|--|----------|----------|----------|----------|
| | УК-1 Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный | УК-1.1 Анализирует задачу, выделяя её базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи | | | + | |
| 1 | подход для решения поставленных задач | УК-1.2 Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов | + | | | |
| | | УК-1.3 При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения | | | + | |
| | | УК-1.4 Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки | | | | + |
| | УК-2 Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные | УК-2.1 Определяет круг задач в рамках поставленной цели, определяет связи между ними и ожидаемые результаты их решения | | | + | + |
| | способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и | УК-2.2 В рамках поставленных задач определяет имеющиеся ресурсы и ограничения, действующие правовые нормы | | + | + | + |
| 2 | ограничений | УК-2.3 Планирует реализацию задач в зоне своей ответственности с учётом имеющихся ресурсов и ограничений, действующих правовых норм | + | + | + | + |
| | | УК-2.4 Выполняет задачи в зоне своей ответственности в соответствии с запланированными результатами и точками контроля, при необходимости корректирует способы решения задач | | | + | |
| | | УК-2.5 Представляет результаты проекта, предлагает возможности их использования и/или совершенствования | | | | |
| 3 | УК-3 Способен осуществлять | УК-3.1 Определяет свою роль в команде, исходя из стратегии сотрудничества для достижения | | | + | + |

| | социальное | поставленной цели | | | | |
|---|-----------------------|--|---|---|---|-----|
| | взаимодействие и | УК-3.2 | | | | |
| | реализовывать свою | Лечительной продуктивности и при реализации своей роли в команде | | | | |
| | • | учитывает особенности поведения других | | | + | |
| | роль в команде | 1, | | | | |
| | | членов команды | | | | |
| | | УК-3.3 | | | | |
| | | Анализирует возможные последствия | | + | | |
| | | личных действий и планирует свои действия | | ' | | |
| | | для достижения заданного результата | | | | |
| | | УК-3.4 | | | | |
| | | Осуществляет обмен информацией, | | | | |
| | | знаниями и опытом с членами команды, | | | | + |
| | | оценивает идеи других членов команды | | | | |
| | | для достижения поставленной цели | | | | |
| | | | | | | |
| | | УК-3.5 | | | | |
| | | Соблюдает установленные нормы и | | | | |
| | | правила командной работы, несет личную | | | | |
| | | ответственность за общий результат | | | | |
| | УК-4 | УК-4.1 | | |] | |
| | Способен | Выбирает стиль общения на | | | | |
| | осуществлять деловую | государственном языке РФ и иностранном | | | | |
| | коммуникацию в | языке в зависимости от цели и условий | | | | |
| | устной и письменной | партнерства; адаптирует речь, стиль | + | | | |
| | формах на | общения и язык жестов к ситуациям | | | | |
| | государственном языке | взаимодействия | | | | |
| | Российской Федерации | взаимоденетвия | | | | |
| | | XIIC 4.2 | | | | |
| | и иностранном(ых) | УК-4.2 | | | | |
| | языке(ах) | Выполняет перевод профессиональных | | | | |
| | | текстов с иностранного языка на | + | | | |
| | | государственный язык РФ и с | | | | |
| 4 | | государственного языка РФ на | | | | |
| | | иностранный | | | | |
| | | УК-4.3 | | | | |
| | | Ведет деловую переписку на | | | | |
| | | государственном языке РФ и иностранном | | | | |
| | | языке с учетом особенностей стилистики | + | | | |
| | | официальных и неофициальных писем и | | | | |
| | | социокультурных различий в формате | | | | |
| | | | | | | |
| | | корреспонденции УК-4.4 | | | | |
| | | | | | | |
| | | Представляет свою точку зрения при | | | | |
| | | деловом общении и в публичных | | | | |
| | | выступлениях | | | | |
| | УК-5 | УК-5.1. | | | | |
| | Способен | Отмечает и анализирует особенности | | | | |
| | воспринимать | межкультурного взаимодействия | | | | |
| | межкультурное | (преимущества и возможные проблемные | | + | | |
| | разнообразие общества | ситуации), обусловленные различием | | | | |
| | В | этических, религиозных и ценностных | | | | |
| | социально- | систем | | | | |
| | историческом, | УК-5.2. | | | 1 | |
| | этическом и | | | | | |
| 5 | | | | | + | |
| | философском | коммуникативных барьеров при | | | | |
| | контекстах | межкультурном взаимодействии | | | | |
| | | УК-5.3. | | | | |
| | | Учитывает при социальном и | | | | |
| | | профессиональном общении историческое | | | | |
| | | наследие и социокультурные традиции | | | + | |
| | | различных социальных групп, этносов и | | | | |
| | | конфессий, включая мировые религии, | | | | |
| | | философские и этические учения | | | | |
| | | 1 T J | | | 1 | l . |

| | | T | ı | 1 | 1 | T |
|---|-----------------------|--|---|---|---|---|
| | | УК-5.4 | | | | |
| | | Придерживается принципов | | | | |
| | | недискриминационного взаимодействия | | | | |
| | | при личном и массовом общении в целях | | | | |
| | | выполнения профессиональных задач и | | | | |
| | | усиления социальной интеграции | | | | |
| | TITA | • | | | | |
| | УК-6 | УК-6.1 | | | | |
| | Способен управлять | Использует инструменты и методы | | | | |
| | своим временем, | управления временем при выполнении | | | | |
| | выстраивать и | конкретных задач, проектов, при | | | | |
| | реализовывать | достижении поставленных целей | | | | |
| | траекторию | УК-6.2 | | | + | |
| | | | | | | |
| | саморазвития на | Оценивает требования рынка труда и | | | | |
| | основе принципов | предложения образовательных услуг для | | | | |
| | образования в течение | выстраивания траектории собственного | | | | |
| 6 | всей жизни | профессионального роста | | | | |
| | | УК-6.3 | | | | |
| | | Определяет приоритеты собственной | | | | |
| | | | | | | + |
| | | деятельности, личностного развития и | | | | |
| | | профессионального роста | | | | |
| | | УК-6.4 | | | | |
| | | Строит профессиональную карьеру и | | |] | |
| | | определяет стратегию профессионального | | + |] | |
| | | | | | | |
| | X7X0 # | развития | | | | |
| | УК-7 | УК-7.1 | | | | |
| | Способен | Выбирает здоровье-сберегающие | | | | |
| | поддерживать | технологии для поддержания здорового | | | | |
| | должный уровень | образа жизни с учетом физиологических | + | | | |
| | физической | особенностей организма и условий | | | | |
| | подготовленности для | 1 | | | | |
| | | реализации профессиональной | | | | |
| | обеспечения | деятельности | | | | |
| | полноценной | УК-7.2 | | | | |
| 7 | социальной и | Планирует свое рабочее и свободное время | | | | |
| | профессиональной | для оптимального сочетания физической и | + | + | | |
| | деятельности | умственной нагрузки и обеспечения | | | | |
| | деятельности | | | | | |
| | | работоспособности | | | | |
| | | УК-7.3 | | | | |
| | | Соблюдает и пропагандирует нормы | | | | |
| | | здорового образа жизни в различных | | + | | |
| | | жизненных ситуациях и в | | | | |
| | | профессиональной деятельности | | | | |
| | УК-8 | УК-8.1 | | | | |
| | | | | | | |
| | Способен создавать и | Анализирует факторы вредного влияния на | | | | |
| | поддерживать в | жизнедеятельность элементов среды | | | | |
| | повседневной жизни и | обитания (технических средств, | + | | | |
| | в профессиональной | технологических процессов, материалов, | | | | |
| | деятельности | зданий и сооружений, природных и | | |] | |
| | безопасные условия | социальных явлений) | | |] | |
| | • | | | | | |
| | жизнедеятельности для | УК-8.2 | | |] | |
| | сохранения природной | Идентифицирует опасные и вредные | | | + | |
| | среды, обеспечения | факторы в рамках осуществляемой | | | | |
| 8 | устойчивого развития | деятельности | | | | |
| | общества, в том числе | УК-8.3 | | | | |
| | при угрозе и | Выявляет проблемы, связанные с | | | | |
| | возникновении | _ · | | | | |
| | | нарушениями техники безопасности на | | | | |
| | чрезвычайных | рабочем месте; предлагает мероприятиях | | | | |
| | ситуаций и военных | по предотвращению чрезвычайных | | |] | |
| | конфликтов | ситуаций | | | | |
| | | • | | | | |
| | | УК-8.4 | | | | |
| | | V IX U-T | i | i | 1 | Ī |
| | | Разденият правина поведения наи | | | | + |
| | | Разъясняет правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций | | | | + |

| | | | | | 1 | |
|----|-------------------------|--|---|---|---|---|
| | | природного и техногенного | | | | |
| | | происхождения; оказывает первую | | | | |
| | | помощь, описывает способы участия в | | | | |
| | | восстановительных мероприятиях | | | | |
| | УК-9 | УК-9.1 | | | | |
| | Способен принимать | Понимает базовые принципы | | | | |
| | обоснованные | функционирования экономики и | | | + | |
| | экономические | экономического развития, цели и формы | | | | |
| | решения в различных | участия государства в экономике | | | | |
| | областях | УК-9.2 | | | | |
| | жизнедеятельности | | | | | |
| | жизнедеятельности | 1 | | | | |
| 9 | | экономического и финансового | | | | |
| | | планирования для достижения текущих и | | | | |
| | | долгосрочных финансовых целей | | | | |
| | | УК-9.3 | | | | |
| | | Использует финансовые инструменты для | | | | |
| | | управления личными финансами и | | | | |
| | | принятия обоснованных экономических | | | | + |
| | | решений в различных областях | | | | |
| | | 1 | | | | |
| | УК-10 | жизнедеятельности УК-10.1 | | | | |
| | | | | | | |
| | Способен формировать | Анализирует действующие правовые | | | | |
| | нетерпимое отношение | нормы, обеспечивающие противодействие | | | | |
| | к коррупционному | коррупции в профессиональной | | + | + | |
| | поведению | деятельности, способы профилактики | | | | |
| | | коррупции и ответственность за | | | | |
| | | коррупционные правонарушения | | | | |
| | | УК-10.2 | | | | |
| 10 | | Формулирует гражданскую позицию | | | | |
| 10 | | нетерпимого отношения к коррупционному | | | | + |
| | | поведению | | | | |
| | | VK-10.3 | | | | |
| | | Соблюдает правила общественного | | | | |
| | | взаимодействия на основе нетерпимого | | | + | + |
| | | | | | | |
| | | отношения к коррупции | | | | |
| | | УК-10.4 | | | | |
| | | Организует свою профессиональную | | | | + |
| | | деятельность, исключая любые | | | | |
| | | коррупционные проявления | | | | |
| | ПК-1 | ПК 1.1 | | | | |
| | Способен | Устанавливает и поддерживает контакты с | | | | |
| | устанавливать и | существующими и потенциальными | | | | |
| | поддерживать | потребителями с использованием | | | + | + |
| | контакты с | традиционных каналов связи, электронной | | | | |
| | потребителями, | почты, информационных интернет- | | | | |
| | товаров (работ, услуг), | ресурсов, социальных сетей | | | | |
| | осуществлять | ПК 1.2 | | | | |
| | | | | | | |
| 11 | информационное | Готовит коммерческие предложения, | + | + | | |
| | обслуживание | документацию по продаже товаров (работ, | | | | |
| | потребителей | услуг) | | | | |
| | | ПК 1.3 | | | | |
| | | Составляет аналитические отчеты по | | + | + | + |
| | | продаже товаров (работ, услуг) | | | | |
| | | ПК 1.4 | | | | |
| | | Работает с программными средствами по | | | | |
| | | управлению клиентскими | | | | |
| | | взаимоотношениями | | | | |
| | ПК-2 | ПК 2.1 | | | | |
| 12 | 1117-4 | 1111 4.1 | Ì | ı | Ī | |
| 14 | | Применяет сорременные технологии | | | | |
| 12 | Способен применять | Применяет современные технологии | | | | + |
| 12 | | Применяет современные технологии обслуживания потребителей | | | | + |

| | | писээ | | I | | |
|----|---|---|---|---|---|---|
| | в процессе предоставления услуг потребителям | ПК 2.2 Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса | | + | + | + |
| | | ПК 2.3 Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности | + | | | |
| | | ПК 2.4 Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса | | | | |
| | ПК-3 Способен провести анализ бизнес- процессов оказания | ПК 3.1 Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисого обслуживания | | | | + |
| 13 | услуг и сервисного обслуживания и их оптимизацию с учетом требований потребителей | ПК 3.2 Осуществляет моделирование бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания ПК 3.3 | | + | | |
| | notpeometer | Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания | | | + | |
| | | ПК 3.4 Участвует в разработке проектов по оптимизации бизнес-процессов организации | | | | + |
| | ПК-4 Способен проводить анализ требований потребителей и | ПК 4.1 Организует сбор, обобщение, систематизацию и анализ требований потребителей | | | | |
| 14 | рыночного спроса на продукцию и услуги организации | ПК 4.2 Планирует проведение маркетинговых исследований по изучению спроса на продукцию и услуги организации | | | + | |
| | | ПК 4.3 Осуществляет анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги организации, перспективах развития рынков сбыта | | | | + |
| | ПК-5 Способен управлять взаимоотношениями с потребителями | ПК 5.1 Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций | | | | + |
| 15 | | ПК 5.2 Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей | + | | | |
| | | ПК 5.3 Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями | + | | | |
| 16 | ПК-6 Способен управлять эффективностью сервисных услуг в коммерческой | ПК 6.1 Осуществляет анализ эффективности сервисной деятельности и разрабатывает мероприятия по повышению эффективности | | | + | |
| | деятельности | ПК 6.2 Анализирует показатели товарооборота, эффективности продаж ПК 6.3 | | | | + |
| | | Осуществляет подготовку перспективных и | + | | | |

| | | текущих планов производства и | | | | |
|-----|-----------------------|---|---|----------|---|---|
| | | реализации продукции на основе спроса | | | | |
| | ПК-7 | ПК 7.1 | | | | |
| | Способен организовать | Проводит мониторинг информационных | + | | | |
| | и провести | источников финансовой информации | ' | | | |
| | исследование | ПК 7.2 | | | | |
| | финансовых рынков | Организует сбор, обработку и анализ | + | + | + | + |
| | финансовых рынков | информации о финансовых рынках | , | | | ' |
| 17 | | ПК 7.3 | | | | |
| 1 / | | Изучает предложение финансовых | + | + | | |
| | | продуктов и услуг | | | | |
| | | ПК 7.4 | | | | |
| | | Применяет информационные технологии | | | | |
| | | для сбора и анализа информации о | + | | | |
| | | финансовых рынках | | | | |
| | ПК-8 | ПК 8.1 | | | | |
| | Способен выбрать | Организует получение информации об | | | | |
| | финансовые продукты | основных показателях финансового | | | + | + |
| | исходя из финансовых | положения клиента | | | | |
| | возможностей клиента | ПК 8.2 | | | | |
| | | Сравнивает параметры финансовых | | | | |
| 18 | | продуктов, организует и проводит | | | + | |
| | | презентации финансовых продуктов и | | | | |
| | | услуг | | | | |
| | | ПК 8.3 | | | | |
| | | Рассчитывает стоимость финансовых | | | + | |
| | | услуг, оценивает потенциальные | | | ' | |
| | | финансовые риски | | | | |
| | ПК-9 | ПК 9.1 | | | | |
| | Способен организовать | Консультирует клиента по выбору вида | | | + | + |
| | оформление сделок по | финансовой услуги и поставщика | | | | |
| | предоставлению | финансовой услуги | | | | |
| | финансовых услуг | ПК 9.2 | | | | |
| | клиентам | Осуществляет подготовку и проверку | | | | |
| | | документов, участвующих в финансовых | | | + | |
| 10 | | операциях, в соответствии с | | | | |
| 19 | | действующими требованиями поставщиков финансовых услуг | | | | |
| | | ПК 9.3 | | | | |
| | | | | | | |
| | | Разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в | | + | | |
| | | пределах своей компетенции | | | | |
| | | ПК 9.4 | | | | |
| | | Составляет аналитическую отчетность об | | | | + |
| | | оказании финансовых услуг | | | | ' |
| | | okasami pinancobbia yonyi | | <u> </u> | 1 | |

7 ФОРМЫ ОТЧЁТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ

На завершающем этапе практики обучающийся составляет письменный отчет. Отчет составляется индивидуально каждым обучающимся и является основным документом, характеризующим работу обучающегося во время практики.

Результаты прохождения практики обучающийся в установленные сроки показывает в виде отчета по практике руководителю практики от профильной организации, который предварительно оценивает отчет, дает письменный отзыв о работе и заверяет свою подпись в установленном на предприятии порядке.

Требования к содержанию отчета по практике.

Отчет о прохождении практики включает следующие элементы:

- титульный лист;
- учетная карточка;
- календарно-тематический план;
- дневник прохождения преддипломной практики;
- содержание;

- введение;
- описание объектов исследования;
- описание методов исследования и анализа;
- описание результатов исследования;
- заключение;
- список литературы;
- приложения (при наличии).

Примеры оформления титульного листа, учетной карточки, календарно-тематического плана и дневника прохождения преддипломной практики представлены в системе поддержки учебных курсов Института: http://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=129.

Требования к оформлению отчета по практике.

Отчет должен быть оформлен в соответствии со стандартом оформления письменных работ по кафедре «Экономика, финансы и бухгалтерский учет», который представлен в системе поддержки учебных курсов Института: http://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=129.

Отчет о преддипломной практике предоставляется руководителю ВКР в установленные календарнотематическим планом сроки.

После проверки отчета руководителем ВКР обучающийся должен защитить отчет. Основанием для допуска к защите является полностью оформленный отчет и наличие положительного отзыва руководителя практики от профильной организации.

8 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКЕ

8.1 Перечень компетенций, этапы их формирования в процессе освоения программы. Показатели и критерии оценивания компетенций на разных этапах их формирования

Описание показателей и критериев оценивания сформированности части компетенций

| 1. Перечень компетенций | 2.Этапы формирования компетенций | 3. Показатели оценивания | 4. Критерии оценивания |
|---|--|-----------------------------|---|
| Анализирует задачу, выделяя ее базовые | Формирование | Сформированн | Знать: |
| составляющие. Определяет, | знаний | ость знаний | - этические нормы и основные модели |
| интерпретирует и ранжирует | | (полнота, | организационного поведения; |
| информацию, требуемую для решения | | глубина, | - особенности работы членов трудового |
| поставленной задачи (УК-1.1); | | осознанность) | коллектива; |
| Осуществляет поиск информации для | | , | - основные понятия, принципы и методы |
| решения поставленной задачи по | | | управления коллективами с социальными, |
| различным типам запросов (УК-1.2); | | | этническими, конфессиональными и |
| При обработке информации отличает | | | культурными различиями; |
| факты от мнений, интерпретаций, оценок, | | | -нормативные правовые документы в своей |
| формирует собственные мнения и | | | профессиональной деятельности; |
| суждения, аргументирует свои выводы и | | | - методы анализа научной информации, |
| точку зрения (УК-1.3); | | | изучения отечественного и зарубежного опыта |
| Рассматривает и предлагает возможные | | | по тематике исследования; особенности своей |
| варианты решения поставленной задачи, | | | будущей профессии; |
| оценивая их достоинства и недостатки | | | - методы планирования деятельности |
| (УК-1.4); | | | организации и обоснования управленческих |
| Определяет свою роль в социальном | | | решений; |
| взаимодействии и командной работе, | | | - методы оценки данных деятельности |
| исходя из стратегии сотрудничества для | | | организации; |
| достижения поставленной цели (УК-3.1) | | | - опыт ведущих отечественных и зарубежных |
| При реализации своей роли в команде | | | компаний в области планирования и управления |
| учитывает особенности поведения других | | | деятельностью предприятий; |
| членов команды (УК-3.2) | | | -расчет показателей эффективности |
| Анализирует возможные последствия | | | хозяйственной деятельности; |
| личных действий и планирует свои | | | - способы и методы обработки экономических |
| действия для достижения заданного | | | данных в соответствии с поставленной задачей; |
| результата (УК-3.3) | | | - основные закономерности и взаимодействия |
| Осуществляет обмен информацией, | | | человека и общества; |
| знаниями и опытом с членами команды, | | | -методы экономического анализа |
| оценивает идеи других членов команды | | | экономических и социально- экономических |
| для достижения поставленной цели (УК- | | | показателей; |
| 3.4) | | | - модели поведения экономических агентов и |
| Соблюдает установленные нормы и | | | рынков; |
| правила командной работы, несет личную | | | - методы составления технико-экономического |
| ответственность за общий результат (УК- | | | обоснования проектов; |
| 3.5) | | | - современные технологии, необходимые для |
| Отмечает и анализирует особенности | | | решения экономических задач; |
| межкультурного взаимодействия | | | - нормативные правовые документы в своей |
| (преимущества и возможные проблемные | | | профессиональной деятельности; |

ситуации), обусловленные различием различные источники информации этических, религиозных и ценностных принятия управленческих решений; систем (УК-5.1) - математико-статистические и другие методы Предлагает способы преодоления анализа и прогнозирования деятельности коммуникативных барьеров организаций: межкультурном взаимодействии (УК-5.2) - основные экономические категории, законов и Учитывает при социальном теорий, их классификацию и способы процесс сбора, обработки, профессиональном общении определения; историческое наследие передачи и накопления информации, средств их социокультурные традиции различных реализации, программного обеспечения и социальных групп, этносов и конфессий, технологии программирования; методический включая мировые религии, философские инструментарий расчета экономических и этические учения (УК-5.3) показателей: Придерживается принципов - экономическую сущность создания проекта, недискриминационного взаимодействия основы экономического проектирования; при личном и массовом общении в целях - различные источники информации для выполнения профессиональных задач и принятия управленческих решений; усиления социальной интеграции (УК-- основные нормативные правовые документы, регламентирующие бюджетную и налоговую сферы, финансово-кредитную сферу; стандарты Использует инструменты и методы управления временем при выполнении бухгалтерской отчетности; конкретных задач, проектов, при - нормативную базу, регулирующую порядок отражения и формирования результатов осуществления хозяйственной и финансовой достижении поставленных целей (УК-6.1) Оценивает требования рынка труда и предложения образовательных услуг для деятельности организации на выстраивания траектории собственного бухгалтерского учета; профессионального роста (УК-6.2) - методы и порядок составления бухгалтерской, Определяет приоритеты собственной статистической отчетности, налоговых деятельности, личностного развития и деклараций; профессионального роста (УК-6.3) - налоговое законодательство в области налогового учета и планирования; методы и Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального порядок ведения налогового учета развития (УК-6.4) планирования; Выбирает здоровье-сберегающие технологии для поддержания здорового Формирование Сформированн Уметь: образа жизни с учетом физиологических умений ость умений - взаимодействовать с коллегами в организации; особенностей организма и условий (прочность, -основными методами, способами и средствами профессиональной реапизании последователь получения, хранения, переработки информации; деятельности анализировать и интерпретировать ность. (YK-7.1) финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности правильность, Планирует свое рабочее и свободное результативнос время для оптимального сочетания предприятий различных форм собственности, физической и умственной нагрузки и организаций, ведомств и использовать рефлексивност обеспечения работоспособности (УК-7.2) ь) полученные сведения для принятия Анализирует факторы вредного влияния управленческих решений; на жизнедеятельность элементов среды анализировать результаты расчетов и (технических обосновывать полученные выводы; технологических процессов, материалов, - применять методы и средства познания для зданий и сооружений, природных и интеллектуального развития, повышения социальных явлений) (УК-8.1) профессиональной культурного уровня, Идентифицирует опасные и вредные компетентности; факторы в рамках осуществляемой - проводить анализ операционной деятельности деятельности (УК-8.2) организации и использовать его результаты для Выявляет проблемы, связанные подготовки управленческих решений; нарушениями техники безопасности на - использовать в практической деятельности рабочем месте; предлагает мероприятиях организаций нормативно-правовые документы; по предотвращению чрезвычайных - обосновывать и представлять результаты ситуаций (УК-8.3) работы в соответствии с планами организации: Разъясняет правила поведения при - использовать в практической деятельности возникновении чрезвычайных ситуаций информацию внешних внутренних природного И техногенного источников; происхождения; оказывает первую - осуществлять выбор автоматизированных помощь, описывает способы участия в средств для обработки информации; восстановительных мероприятиях -применять организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности; Совершенствует свою речевую культуру ориентироваться в нормативно-правовых и обладает представлениями о принципах документах, регулирующих бюджетные, взаимодействия в различных сферах налоговые, валютные отношения; жизнедеятельности, c - использовать и применять правовые нормы ментальных, социально-психологических финансового законодательства в области и культурных особенностей лиц с расчетно-кассового обслуживания клиентов, ограниченными возможностями здоровья межбанковских расчетов, расчетов (YK-9.1) экспортно-импортным операциям; Планирует осуществляет составлять формы бухгалтерской профессиональную деятельность. статистической отчетности субъектов, а также принимая во внимание необходимость налоговые декларации;

- осуществлять выбор автоматизированных

средств для обработки информации;

приобщения

К

социокультурным и коммуникативным

историческим,

| ценностям лиц, имеющих инвалидность | | | - рассчитать основные налоги и сборы с |
|--|-----------------|----------------|--|
| или ограниченные возможности здоровья | | | экономических субъектов; |
| (YK-9.2) | Формирование | Сформированн | Владеть: |
| Взаимодействует с лицами, имеющими | навыков и (или) | ость навыков и | - навыками коммуникации и кооперации с |
| ограниченные возможности здоровья или | опыта | (или) опыта | коллегами; |
| инвалидность, в социальной и | деятельности | деятельности | - способностью взаимодействовать с |
| профессиональной сферах на основе | | (качественност | различными службами организации; |
| индивидуально- ориентированного | | ь, скорость, | - навыками сбора, анализа и обработки |
| сознания и поведения по отношению к | | автоматизм, | информации для принятия управленческих |
| данной категории людей | | редуцированно | решений; |
| (УK-9.3) | | сть действий) | - методами обработки информации и |
| Понимает базовые принципы | | , | обоснования полученных выводов; |
| функционирования экономики и | | | - навыками принятия управленческих и |
| экономического развития, цели и формы | | | финансовых решений; |
| участия государства в экономике (УК- | | | - навыками учета, анализа и аудита |
| 10.1) | | | экономических и финансовых данных; |
| Применяет методы личного | | | - методикой расчета экономических и |
| экономического и финансового | | | финансовых показателей; |
| планирования для достижения текущих и | | | - методикой составления различных планов |
| долгосрочных финансовых целей (УК- | | | организации; |
| 10.2) | | | - навыками проведения конкретных |
| Использует финансовые инструменты | | | 1 '' |
| для управления личными финансами и | | | исследований в рамках работ по научным темам; способностью аргументировано |
| принятия обоснованных экономических | | | |
| решений в различных областях | | | 1 ' ' |
| решении в различных ооластях жизнедеятельности (УК-10.3) | | | результаты исследований; методикой |
| | | | построения организационно управленческих |
| Устанавливает и поддерживает контакты | | | моделей; |
| с существующими и потенциальными | | | - навыками обработки и анализа экономической |
| потребителями с использованием | | | и финансовой информации отечественных и |
| традиционных каналов связи, | | | зарубежных источников информации; |
| электронной почты, информационных | | | - навыками работы с компьютером как |
| интернет-ресурсов, социальных сетей | | | средством управления информацией; |
| (IIK-1.1) | | | навыками применения методов разработки, |
| Готовит коммерческие предложения, | | | анализа и обоснования организационно- |
| документацию по продаже товаров | | | управленческих решений; |
| (работ, услуг) (ПК-1.2) | | | - навыками поиска организационно- |
| Составляет аналитические отчеты по | | | управленческие решения в профессиональной |
| продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.3) | | | деятельности; |
| Работает с программными средствами по | | | навыками работы с нормативными актами, |
| управлению клиентскими | | | регулирующими бюджетные, валютно- |
| взаимоотношениями (ПК-1.4) | | | финансовые отношения, банковские операции и |
| Применяет современные технологии | | | операции на финансовых рынках; |
| обслуживания потребителей (ПК 2.1) | | | - методами осуществления контроля за |
| Выбирает и использует | | | своевременным совершением операций, |
| информационные системы и технологии с | | | связанных с расчетно-кассовым обслуживанием |
| учетом процесса сервиса (ПК 2.2) | | | клиентов, межбанковскими расчетами, |
| Применяет технологии разработки и | | | расчетами по экспортно-импортным операциям; |
| проектирования услуг в сервисной | | | - навыками работы с федеральными законами и |
| деятельности (ПК 2.3) | | | нормативно-правовыми актами с целью |
| Использует технологии ценообразования | | | уточнения законности проведения сделок и |
| и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) | | | операций, связанных с межбанковскими |
| Участвует в проведении диагностики | | | расчетами, расчетами по экспортно-импортным |
| бизнес-процессов оказания услуг и | | | операциям; |
| сервисного обслуживания (ПК-3.1) | | | - методами формирования налогооблагаемой |
| Осуществляет моделирование бизнес- | | | базы и начисления основных налогов. |
| процессов оказания услуг и сервисного | | | - навыками практического отражения фактов |
| обслуживания (ПК-3.2) | | | хозяйственной жизни, активов, доходов, |
| Оценивает качество бизнес-процессов | | | расходов и других объектов бухгалтерского |
| оказания услуг и сервисного | | | учета в формах бухгалтерской и статистической |
| обслуживания (ПК-3.3) | | | отчетности субъектов; |
| Участвует в разработке проектов по | | | - навыками самостоятельного применения |
| оптимизации бизнес-процессов | | | законодательных и нормативно-правовых актов |
| организации (ПК-3.4) | | | в сфере налогообложения субъектов; |
| Организует сбор, обобщение, | | | - навыками налогового планирования в |
| систематизацию и анализ требований | | | экономических субъектах и оценки его |
| потребителей (ПК-4.1) | | | эффективности. |
| Планирует проведение маркетинговых | | | |
| исследований по изучению спроса на | | | |
| продукцию и услуги организации (ПК- | | | |
| 4.2) | | | |
| Осуществляет анализ информации о | | | |
| рыночном спросе на продукцию и услуги | | | |
| организации, перспективах развития | | | |
| рынков сбыта (ПК-4.3) | | | |
| Обеспечивает лояльность потребителей | | | |
| за счет соблюдения деловой этики и | | | |
| культуры общения с клиентами, | | | |
| предотвращает появления конфликтных | | | |
| 1 ,, many Konganikinak | 1 | 1 | l . |

| ситуаций (ПК 5.1) | |
|--|---|
| Участвует в организации контактной | |
| зоны для обслуживания потребителей | |
| (ПК 5.2) | |
| Разрабатывает предложения по | |
| внедрению перспективных технологий | |
| управления взаимоотношениями с | |
| потребителями (ПК 5.3) | |
| Осуществляет анализ эффективности | |
| сервисной деятельности и разрабатывает | |
| мероприятия по повышению | |
| эффективности (ПК-6.1) | |
| Анализирует показатели товарооборота, | |
| эффективности продаж (ПК-6.2) | |
| Осуществляет подготовку | |
| перспективных и текущих планов | ! |
| производства и реализации продукции на | |
| основе спроса (ПК-6.3) | 1 |
| Проводит мониторинг информационных | |
| источников финансовой информации | |
| (ПK-7.1) | |
| Организует сбор, обработку и анализ | |
| информации о финансовых рынках (ПК- | |
| 7.2) | 1 |
| Изучает предложение финансовых | 1 |
| продуктов и услуг (ПК-7.3) | |
| Применяет информационные технологии | |
| для сбора и анализа информации о | |
| финансовых рынках | |
| (ПК-7.4) | |
| Организует получение информации об | |
| основных показателях финансового | |
| положения клиента (ПК-8.1) | |
| Сравнивает параметры финансовых | |
| продуктов, организует и проводит | |
| презентации финансовых продуктов и | |
| услуг (ПК-8.2) | |
| Рассчитывает стоимость финансовых | |
| услуг, оценивает потенциальные | |
| финансовые риски (ПК-8.3) | |
| Консультирует клиента по выбору вида | |
| финансовой услуги и поставщика | |
| финансовой услуги | |
| (ПК 9.1) | |
| Осуществляет подготовку и проверку | |
| документов, участвующих в финансовых | |
| операциях, в соответствии с | |
| действующими требованиями | |
| поставщиков финансовых услуг (ПК 9.2) | |
| Разъясняет клиенту содержание | |
| финансовых и юридических документов в | |
| пределах своей компетенции (ПК 9.3) | |
| Составляет аналитическую отчетность | |
| об оказании финансовых услуг (ПК 9.4) | |

8.2 Шкала оценки и критерии уровня сформированности компетенций по преддипломной практике при текущем контроле

| | Показатели | Уровень сформированности компетенции | | | | |
|---|---|---|--|---|--|--|
| Компетенция | текущего контроля | высокий | пороговый | не освоена | | |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | | |
| Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК-1.1); Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-1.2); При обработке информации отличает факты | Контроль выполнения календарно- тематического плана | Сроки выполнения этапов задания соответствуют календарнотематическому плану | Сроки выполнения этапов задания не полностью соответствуют календарно- тематическому плану | Сроки выполнения этапов задания не соответствуют календарно-тематическому плану | | |

| от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3); Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4); Определяет свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели (УК-3.1) При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды (УК-3.2) Анализирует возможные последствия личных | Состав изученных материалов, выписок из служебной документации предприятия, в том числе касающихся охраны труда на данном предприятии | В полном объеме | Не в полном объеме | Не собран |
|--|---|--|---|---------------------------------------|
| действий и планирует свои действия для достижения заданного результата (УК-3.3) Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели (УК-3.4) Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат (УК-3.5) Отмечает и анализирует особенности межкультурного взаимодействия (преимущества и | Выбор методов анализа и расчетов | Без помощи руководителя практики | По указанию руководителя практики | С помощью руководителя практики |
| возможные проблемные ситуации), обусловленные различием этических, религиозных и ценностных систем (УК-5.1) Предлагает способы преодоления коммуникативных барьеров при межкультурном взаимодействии (УК-5.2) Учитывает при социальном и профессиональном общении историческое наследие и социокультурные традиции различных социальных групп, этносов и конфессий, включая мировые религии, философские и этические учения (УК-5.3) Придерживается принципов | Уровень использования дополнительной литературы | Без помощи руководителя практики | По указанию руководителя практики | С помощью руководителя практики |
| недискриминационного взаимодействия при личном и массовом общении в целях выполнения профессиональных задач и усиления социальной интеграции (УК-5.4) Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей (УК-6.1) Оценивает требования рынка труда и предложения образовательных услуг для выстраивания траектории собственного профессионального роста (УК-6.2) Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста (УК-6.3) Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития (УК-6.4) Выбирает здоровье-сберегающие технологии для поддержания здорового образа жизни с учетом физиологических особенностей организма и условий реализации профессиональной деятельности (УК-7.1) Планирует свое рабочее и свободное время для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности (УК-7.2) Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений) (УК-8.1) Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности (УК-8.2) Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций (УК-8.3) | Предоставление готового отчета к защите | Отчет представлен к защите в срок | Отчет представлен к защите после назначенного срока | Отчет не представлен к защите |

Разъясняет правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного происхождения; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях

(YK-8.4)

Совершенствует свою речевую культуру и обладает представлениями о принципах взаимодействия в различных сферах жизнедеятельности, с учетом ментальных, социально-психологических и культурных особенностей лиц с ограниченными возможностями здоровья (УК-9.1)

Планирует и осуществляет профессиональную деятельность, принимая во внимание необходимость приобщения к историческим, социокультурным и коммуникативным ценностям лиц, имеющих инвалидность или ограниченные возможности здоровья (УК-9.2)

Взаимодействует с лицами, имеющими ограниченные возможности здоровья или инвалидность, в социальной и профессиональной сферах на основе индивидуальноориентированного сознания и поведения по отношению к данной категории людей

(YK-9.3)

Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике (УК-10.1)

Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей (УК-10.2)

Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности (УК-10.3)

Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей (ПК-1.1)

Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.2)

Составляет аналитические отчеты по продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.3)

Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями (ПК-1.4)

Применяет современные технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1)

Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2)

Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3)

Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4)

Участвует в проведении диагностики бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1)

Осуществляет моделирование бизнеспроцессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2)

Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.3)

Участвует в разработке проектов по оптимизации бизнес-процессов организации (ПК-3.4)

Организует сбор, обобщение, систематизацию и анализ требований потребителей (ПК-4.1)

Планирует проведение маркетинговых исследований по изучению спроса на продукцию и услуги организации (ПК-4.2) анализ Осуществляет информации рыночном спросе на продукцию и услуги организации, перспективах развития рынков сбыта (ПК-4.3) Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций (ПК 5.1) Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей (ПК 5.2) Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями (ПК 5.3) анализ эффективности Осуществляет сервисной деятельности и разрабатывает мероприятия по повышению эффективности (ПК-6.1)Анализирует показатели товарооборота, эффективности продаж (ПК-6.2) Осуществляет подготовку перспективных и текущих планов производства и реализации продукции на основе спроса (ПК-6.3) Проводит мониторинг информационных источников финансовой информации (ПК-7.1) Организует сбор, обработку и анализ информации о финансовых рынках (ПК-7.2) Изучает предложение финансовых продуктов и услуг (ПК-7.3) Применяет информационные технологии для сбора и анализа информации о финансовых рынках $(\Pi K-7.4)$ Организует получение информации об основных показателях финансового положения клиента (ПК-8.1) Сравнивает параметры финансовых продуктов, организует и проводит презентации финансовых продуктов и услуг (ПК-8.2) Рассчитывает стоимость финансовых услуг, оценивает потенциальные финансовые риски Консультирует клиента по выбору вида финансовой услуги и поставщика финансовой $(\Pi K 9.1)$ Осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых операциях, в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг $(\Pi K 9.2)$ Разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции (ПК 9.3) Составляет аналитическую отчетность об оказании финансовых услуг (ПК 9.4)

8.3 Шкала оценивания уровня сформированности компетенций по преддипломной практике при промежуточной аттестации

Оценивание окончательных результатов прохождения преддипломной практики проводится в форме защиты студентом отчета по преддипломной практике.

Дата и время защиты отчета устанавливается руководителем практики от Института.

В процессе защиты обучающийся кратко излагает структуру и анализ материалов, включаемых в отчет, основные результаты проделанной работы, выводы и рекомендации. Руководитель практики от Института может задать обучающемуся дополнительные вопросы.

Оценка выставляется с учетом содержания и качества оформления и защиты отчета.

Итоговая оценка преддипломной практики определяется с учетом отзыва руководителя практики от профильной организации.

| Компетенция | Показатели оценки и результаты освоения РП | Уровень освоения компетенции | | | |
|-------------|--|------------------------------|-----------|------------|--|
| Romierengin | | высокий | пороговый | не освоена | |

| | | оценка «5» | оценка «4» | оценка «3» | оценка «2» |
|--|--|---|--|--|---|
| | Уровень усвоения материала, предусмотренного программой. Уровень выполнения заданий, предусмотренных программой. Уровень изложения (культура речи, аргументированность, уверенность). Уровень использования справочной литературы. Уровень раскрытия причинноследственных связей. Ответы на вопросы: полнота, аргументированность, убежденность. Ответственное отношение к работе, стремление к достижению высоких результатов, готовность к дискуссии. | Демонстрирует полное понимание проблемы. Речь грамотная, изложение уверенное, аргументирова нное. Все требования, предъявляемые к заданию выполнены | Демонстри рует частичное понимание проблемы. Большинст во требовани й, предъявляе мых к заданию выполнен ы. | Демонстрирует частичное понимание проблемы. В основном требования, предъявляемые к заданию, выполнены. | Демонстриру ет небольшое понимание проблемы. Многие требования, предъявляем ые к заданию не выполнены |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
| Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК-1.1); Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-1.2); При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3); Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4); Определяет свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели (УК-3.1) При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды (УК-3.2) Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата (УК-3.3) Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели (УК-3.4) Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат (УК-3.5) Отмечает и анализирует особенности межкультурного взаимодействия (преимущества и возможные проблемные ситуации), обусловленные различием этических, религиозных и ценностных систем (УК-5.1) Предлагает способы преодоления коммуникативных барьеров при межкультурном взаимодействии (УК-5.2) Учитывает при социальном и | Знать: - этические нормы и основные модели организационного поведения; - основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности; - социально-психологические особенности работы в коллективе; - принципы, причинноследственные связи межкультурных коммуникаций; - основы выбора приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста; - инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей; - научно-практические основы физической культуры и здорового образа и стиля жизни; - основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов; - основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, дели и формы участия государства в экономике; - основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей; - основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения; - особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на | Выполнение всех требований в полном объеме. Полные ответы на все вопросы при защите. Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы в полном объеме | Выполнен ие всех требовани й в полном объеме. Ответы по существу на все вопросы при защите. Необходимые практическ ие навыки работы с освоенным материало м сформиров аны частично в большем объеме | Выполнение в основном всех требований. Ответы по существу на большую часть вопросов при защите. Пробелы в знаниях не носят существенного характера Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы частично | Выполнение не всех требований. Ответы при защите менее чем на половину заданных вопросов Необходимые практические навыки работы с освоенным материалом не сформирован ы |

| историческое наследие и | - способы установления и | | |
|---|--|---|------|
| социокультурные традиции | поддержания контактов с | | |
| различных социальных групп, | существующими и | | |
| этносов и конфессий, включая | потенциальными потребителями | | |
| мировые религии, философские и | с использованием различных | | |
| этические учения (УК-5.3) | каналов связи; | | |
| | · · | | |
| Придерживается принципов | - современные технологии | | |
| недискриминационного | обслуживания потребителей; | | |
| взаимодействия при личном и | - основные методы и средства | | |
| массовом общении в целях | защиты информации при ее | | |
| выполнения профессиональных | обработке, передаче и хранении; | | |
| задач и усиления социальной | - особенности планирования и | | |
| интеграции (УК-5.4) | разработки стратегии | | |
| * ' | 1 1 | | |
| Использует инструменты и методы | продвижения товаров и услуг на | | |
| управления временем при | рынке; | | |
| выполнении конкретных задач, | - содержание и закономерности | | |
| проектов, при достижении | развития бизнес-процессов; | | |
| поставленных целей (УК-6.1) | - методы управления основными | | |
| Оценивает требования рынка труда | бизнес-процессами; | | |
| и предложения образовательных | - методы сбора, группировки | | |
| | 1 1 1 1 | | |
| услуг для выстраивания траектории | данных из различных источников | | |
| собственного профессионального | и носителей информации; | | |
| роста (УК-6.2) | - функциональные возможности | | |
| Определяет приоритеты | использования данных, | | |
| собственной деятельности, | полученных аналитическим | | |
| личностного развития и | путем; | | |
| профессионального роста (УК-6.3) | - методы маркетинговых | | |
| Строит профессиональную карьеру | исследований; | | |
| 1 | | | |
| и определяет стратегию | - нормы и принципы деловой | | |
| профессионального развития (УК- | культуры и культуры общения с | | |
| 6.4) | клиентами; | | |
| Выбирает здоровье-сберегающие | - основы современных подходов | | |
| технологии для поддержания | и управления качеством в | | |
| здорового образа жизни с учетом | организации, основные | | |
| физиологических особенностей | принципы «качественного | | |
| | • | | |
| организма и условий реализации | управления» и методы | | |
| профессиональной деятельности | реализации этих принципов; | | |
| (YK-7.1) | - методы и приемы проведения | | |
| Планирует свое рабочее и | экономического анализа, поиска | | |
| свободное время для оптимального | резервов повышения | | |
| сочетания физической и | эффективности деятельности; | | |
| умственной нагрузки и обеспечения | * * | | |
| 1.0 | - функциональные возможности | | |
| работоспособности (УК-7.2) | использования данных, | | |
| Анализирует факторы вредного | полученных аналитическим | | |
| влияния на жизнедеятельность | путем; | | |
| элементов среды обитания | - источники информации о | | |
| (технических средств, | финансовых рынках, продуктах и | | |
| технологических процессов, | услугах; | | |
| материалов, зданий и сооружений, | - конъюнктуру и механизмы | | |
| природных и социальных явлений) | • • • • | | |
| | 10 1 | | |
| (YK-8.1) | рынков; | | |
| Идентифицирует опасные и | - характеристики финансовых | | |
| вредные факторы в рамках | продуктов и услуг; | | |
| осуществляемой деятельности (УК- | - современные информационные | | |
| 8.2) | технологии, справочные и | | |
| Выявляет проблемы, связанные с | информационные системы в | | |
| нарушениями техники | сфере права, финансового | | |
| безопасности на рабочем месте; | планирования; | | |
| * | планирования, - принципы и методы управления | | |
| 1 1 | | | |
| предотвращению чрезвычайных | ресурсным потенциалом | | |
| ситуаций (УК-8.3) | хозяйствующих субъектов; | | |
| Разъясняет правила поведения при | - типовые методики проведения | | |
| возникновении чрезвычайных | финансово-экономических | | |
| ситуаций природного и | расчетов; | | |
| техногенного происхождения; | - базовые банковские, страховые | | |
| оказывает первую помощь, | и инвестиционные продукты и | | |
| 2 2 | * * | | |
| описывает способы участия в | услуги; | | |
| восстановительных мероприятиях | - порядок, процедуры и условия | | |
| (YK-8.4) | заключения и оформления | | |
| Совершенствует свою речевую | договоров на предоставление | | |
| культуру и обладает | разных видов финансовых услуг; | | |
| представлениями о принципах | - действующее финансовое | | |
| взаимодействия в различных | законодательство и правовые | | |
| сферах жизнедеятельности, с | нормы, регулирующие | | |
| 1 1 | | | |
| учетом ментальных, социально- | профессиональную деятельность; | | |
| психологических и культурных | - виды финансовых услуг и | | |
| особенностей лиц с ограниченными | поставщиков финансовых услуг | | |
| возможностями здоровья (УК-9.1) | различного назначения; | | |
| | | - | |

| Планирует и осуществляет | - требования к содержанию | | |
|---|--|---|--|
| профессиональную деятельность, | документов, обеспечивающих | | |
| принимая во внимание | проведение сделок; | | |
| необходимость приобщения к | - различные источники | | |
| историческим, социокультурным и | информации для принятия | | |
| коммуникативным ценностям лиц, | управленческих решений; | | |
| имеющих инвалидность или | управлен теских решения, | | |
| ограниченные возможности | Уметь: | | |
| здоровья (УК-9.2) | | | |
| | 3 · | | |
| Взаимодействует с лицами, | информации по полученному | | |
| имеющими ограниченные | заданию, сбор, анализ данных, | | |
| возможности здоровья или | необходимых для расчета | | |
| инвалидность, в социальной и | экономических показателей, | | |
| профессиональной сферах на | характеризующих деятельность | | |
| основе индивидуально- | организации; | | |
| ориентированного сознания и | - определять социально- | | |
| поведения по отношению к данной | психологические особенности | | |
| категории людей | деловых партнеров; | | |
| (УК-9.3) | - использовать знания в области | | |
| Понимает базовые принципы | проведения деловых переговоров | | |
| функционирования экономики и | для реализации | | |
| экономического развития, цели и | профессиональных навыков; | | |
| формы участия государства в | - формировать и | | |
| экономике (УК-10.1) | аргументировано отстаивать | | |
| Применяет методы личного | собственную позицию по | | |
| экономического и финансового | различным мировоззренческим |] | |
| планирования для достижения | проблемам; | | |
| текущих и долгосрочных | - применять методы определения |] | |
| финансовых целей (УК-10.2) | приоритетов собственной |] | |
| 1 | 1 1 | | |
| J 1 | деятельности, личностного | | |
| инструменты для управления | развития и профессионального | | |
| личными финансами и принятия | роста; | | |
| обоснованных экономических | - учитывать особенности | | |
| решений в различных областях | построения профессиональной | | |
| жизнедеятельности (УК-10.3) | карьеры и определения стратегии | | |
| Устанавливает и поддерживает | профессионального развития; | | |
| контакты с существующими и | - соблюдать и пропагандировать | | |
| потенциальными потребителями с | нормы здорового образа жизни в | | |
| использованием традиционных | различных жизненных ситуациях | | |
| каналов связи, электронной почты, | и в профессиональной | | |
| информационных интернет- | деятельности; | | |
| ресурсов, социальных сетей (ПК- | - применять основы выявления | | |
| 1.1) | проблем, связанных с | | |
| Готовит коммерческие | нарушениями техники | | |
| предложения, документацию по | безопасности на рабочем месте; | | |
| продаже товаров (работ, услуг) | предположения мероприятий по | | |
| (ПК-1.2) | предотвращению чрезвычайных | | |
| Составляет аналитические отчеты | предотвращению чрезвычаиных ситуаций; | | |
| по продаже товаров (работ, услуг) | ситуации, | | |
| 1 4 , 5 , 7 | TAIL AND THE TOTAL THE TOTAL T | | |
| (ПК-1.3) | - применять методы личного | | |
| Работает с программными | экономического и финансового |] | |
| средствами по управлению | планирования для достижения |] | |
| клиентскими взаимоотношениями | текущих и долгосрочных | 1 | |
| (ПК-1.4) | финансовых целей; | | |
| | | | |
| Применяет современные | - применять основы | | |
| технологии обслуживания | формирования гражданской | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнес- | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1) Осуществляет моделирование | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнеспроцессы для управления, | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания (ПК-3.1) Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнеспроцессы для управления, анализировать документооборот | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1) Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2) | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнеспроцессы для управления, анализировать документооборот и документопотоки по | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1) Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2) Оценивает качество бизнес- | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнеспроцессы для управления, анализировать документооборот и документопотоки по количественным и качественным | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1) Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2) Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнеспроцессы для управления, анализировать документооборот и документопотоки по количественным и качественным критериям; | | |
| технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1) Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2) Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3) Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4) Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.1) Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2) Оценивает качество бизнес- | формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению; - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг); - формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами; - различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия; - идентифицировать и классифицировать бизнеспроцессы для управления, анализировать документооборот и документопотоки по количественным и качественным | | |

| оптимизации бизнес-процессов | внедрением бизнес-процессов, | | |
|----------------------------------|---------------------------------|---|--|
| организации (ПК-3.4) | использовать информационные | | |
| Организует сбор, обобщение, | технологии при проведении | | |
| систематизацию и анализ | 1 1 | | |
| | | | |
| требований потребителей (ПК-4.1) | бизнес-процессов; | | |
| Планирует проведение | - правильно понимать | | |
| маркетинговых исследований по | экономическую постановку | | |
| изучению спроса на продукцию и | задачи, корректно ее | | |
| услуги организации (ПК-4.2) | формализовывать; | | |
| Осуществляет анализ информации | - строить факторные модели для | | |
| о рыночном спросе на продукцию и | проведения анализа на основе | | |
| услуги организации, перспективах | показателей деятельности | | |
| | | | |
| развития рынков сбыта (ПК-4.3) | организации; | | |
| Обеспечивает лояльность | - использовать информацию, | | |
| потребителей за счет соблюдения | полученную в результате | | |
| деловой этики и культуры общения | маркетинговых исследований, | | |
| с клиентами, предотвращает | для решения задач | | |
| появления конфликтных ситуаций | профессиональной деятельности; | | |
| (ПК 5.1) | - соблюдать нормативно- | | |
| Участвует в организации | правовые акты по работе с | | |
| | * | | |
| контактной зоны для обслуживания | персональной информацией, | | |
| потребителей (ПК 5.2) | обеспечивать соблюдение | | |
| Разрабатывает предложения по | коммерческой тайны |] | |
| внедрению перспективных | относительно клиентов, методов | | |
| технологий управления | работы, технических решений, | | |
| взаимоотношениями с | проблем, технологий, внутренних |] | |
| потребителями (ПК 5.3) | документов; |] | |
| Осуществляет анализ | |] | |
| | 1 1 |] | |
| эффективности сервисной | межличностного взаимодействия |] | |
| деятельности и разрабатывает | и управлять конфликтными |] | |
| мероприятия по повышению | ситуациями, аргументировать и | | |
| эффективности (ПК-6.1) | убеждать собеседников; | | |
| Анализирует показатели | - организовать контактную зону | | |
| товарооборота, эффективности | для обслуживания клиентов; | | |
| продаж (ПК-6.2) | - устранять и предупреждать | | |
| | _ | | |
| Осуществляет подготовку | проблемы, оценивать риски, | | |
| перспективных и текущих планов | принимать управленческие | | |
| производства и реализации | решения в нестандартных | | |
| продукции на основе спроса (ПК- | ситуациях, нести за них | | |
| 6.3) | ответственность; | | |
| Проводит мониторинг | - использовать систему знаний в | | |
| информационных источников | области управления качеством на | | |
| 1 1 | 2 1 | | |
| финансовой информации (ПК-7.1) | предприятии и применять | | |
| Организует сбор, обработку и | практические навыки по оценке | | |
| анализ информации о финансовых | затрат на качество; | | |
| рынках (ПК-7.2) | - интерпретировать полученные | | |
| Изучает предложение финансовых | расчеты, давать финансово- | | |
| продуктов и услуг (ПК-7.3) | экономические оценки | | |
| Применяет информационные | деятельности организации; | | |
| технологии для сбора и анализа | - составлять аналитические | | |
| | | | |
| информации о финансовых рынках | отчеты по результатам |] | |
| (ПK-7.4) | проведенного анализа; | | |
| Организует получение информации | - производить информационно- | | |
| об основных показателях | аналитическую работу по рынку | | |
| финансового положения клиента | финансовых продуктов и услуг; | | |
| (ПК-8.1) | - анализировать и | | |
| Сравнивает параметры финансовых | интерпретировать финансовую | | |
| продуктов, организует и проводит | информацию для принятия |] | |
| презентации финансовых | конкретных решений; |] | |
| 1 | * * |] | |
| продуктов и услуг (ПК-8.2) | - представлять результаты |] | |
| Рассчитывает стоимость | анализа по выбору финансовых |] | |
| финансовых услуг, оценивает | продуктов и услуг; | | |
| потенциальные финансовые риски | - применять универсальное и | | |
| (ПК-8.3) | специализированное | | |
| Консультирует клиента по выбору | программное обеспечение, | | |
| вида финансовой услуги и | необходимое для сбора и анализа | | |
| поставщика финансовой услуги | информации; | | |
| | 1 1 | | |
| (ПК 9.1) | - организовывать и проводить | | |
| Осуществляет подготовку и | презентации финансовых | | |
| проверку документов, | продуктов и услуг; | | |
| участвующих в финансовых | - сравнивать параметры |] | |
| операциях, в соответствии с | финансовых продуктов; |] | |
| действующими требованиями | - оформлять документацию по |] | |
| поставщиков финансовых услуг | финансовым сделкам в |] | |
| (ПК 9.2) | | | |
| <u> </u> | соответствии с действующими | | |
| Разъясняет клиенту содержание | требованиями поставщиков | | |
| финансовых и юридических | финансовых услуг; | | |
| | | 1 | |
| документов в пределах своей | - разъяснять клиентам | | |

| (777.0.0) | | | 1 | |
|---------------------------|--|---|---|--|
| компетенции (ПК 9.3) | содержание финансовых и | | | |
| Составляет аналитическую | юридических документов в | | | |
| отчетность об оказании | пределах своей компетенции; | | | |
| финансовых услуг (ПК 9.4) | В то тот . | | | |
| | Владеть: | | | |
| | практическими навыками грамотной оценки, | | | |
| | интерпретации аналитических | | | |
| | расчетов оформления | | | |
| | аналитических выводов и | | | |
| | предложений в соответствии с | | | |
| | расчетами. | | | |
| | - методами поиска и выбора пути | | | |
| | и средств развития партнерских и | | | |
| | деловых отношений; | | | |
| | - навыками и средствами | | | |
| | продуктивного общения в | | | |
| | деловой сфере. | | | |
| | - навыками выстраивания | | | |
| | социального профессионального | | | |
| | взаимодействия с учетом | | | |
| | особенностей основных форм | | | |
| | научного и религиозного | | | |
| | сознания, деловой и общей | | | |
| | культуры представителей других этносов и конфессий, различных | | | |
| | социальных групп | | | |
| | - навыками эффективного | | | |
| | использования рабочего времени; | | | |
| | - основами построения | | | |
| | профессиональной карьеры и | | | |
| | определения стратегии | | | |
| | профессионального развития. | | | |
| | - способами планирования своего | | | |
| | рабочего и свободного времени | | | |
| | для оптимального сочетания | | | |
| | физической и умственной | | | |
| | нагрузки и обеспечения | | | |
| | работоспособности. | | | |
| | - владеть основами разъяснения | | | |
| | правил поведения при угрозе и | | | |
| | возникновении чрезвычайных | | | |
| | ситуаций природного, техногенного происхождения, | | | |
| | техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания | | | |
| | первой помощи, описания | | | |
| | способов участия в | | | |
| | восстановительных | | | |
| | мероприятиях. | | | |
| | - навыками использования | | | |
| | финансовых инструментов для | | | |
| | принятия обоснованных | | | |
| | экономических решений в | | | |
| | различных областях | | | |
| | жизнедеятельности. | | | |
| | - основами организации своей | | | |
| | профессиональной деятельности, | | | |
| | исключая любые коррупционные проявления. | | | |
| | проявления навыками составления проектов | | | |
| | основных управленческих | | | |
| | документов и писем; | | | |
| | - владеет навыками работы с | | | |
| | программными средствами по | | | |
| | управлению клиентскими | | | |
| | взаимоотношениями. | | | |
| | - навыками использования | | | |
| | технологии ценообразования и | | | |
| | сбыта в сфере сервиса; | | | |
| | - методами планирования и | | | |
| | формирования стратегии | | | |
| | продвижения товаров и услуг | | | |
| | предприятия на рынке методами проектирования | | | |
| | методами проектирования бизнес-процессов, программными | | | |
| | средствами моделирования и | | | |
| | анализа бизнес-процессов, | | | |
| | методикой составления проектов | | | |
| <u> </u> | | ı | 1 | |

| | | T | | T | 1 |
|--|--|---|---|---|---|
| | основных управленческих | | | | |
| | документов; | | | | |
| | - методами оценки качества | | | | |
| | бизнес-процессов сервисного | | | | |
| | обслуживания. | | | | |
| | • | | | | |
| | - навыками самостоятельного | | | | |
| | выбора аналитического | | | | |
| | инструментария для решения | | | | |
| | конкретных прикладных задач на | | | | |
| | | | | | |
| | уровне предприятия; | | | | |
| | - навыками разработки и | | | | |
| | реализации маркетинговых | | | | |
| | программ исследования | | | | |
| | потребителей; | | | | |
| | | | | | |
| | - навыками исследования | | | | |
| | финансовых рынков. | | | | |
| | - коммуникативными навыками | | | | |
| | общения с клиентами; | | | | |
| | _ | | | | |
| | _ | | | | |
| | конфликтных ситуаций при | | | | 1 |
| | общении с клиентами. | | | | |
| | - навыками в организации и | | | | |
| | управлении торгово- | | | | |
| | • • | | | | |
| | технологическими процессами на | | | | |
| | предприятии; | | | | |
| | - навыками обобщения данных | | | | |
| | количественными методами, | | | | |
| | | | | | 1 |
| | использования методов | | | | 1 |
| | первоначальной оценки, | | | | |
| | факторного анализа | | | | |
| | экономических данных, поиска | | | | |
| | | | | | |
| | резервов повышения | | | | |
| | эффективности деятельности | | | | |
| | организации. | | | | |
| | - основами организации сбора, | | | | |
| | обработки и анализа информации | | | | |
| | 2 | | | | |
| | о финансовых рынках; | | | | |
| | - навыками использования | | | | |
| | финансовых инструментов для | | | | |
| | принятия обоснованных | | | | |
| | | | | | |
| | экономических решений в | | | | 1 |
| | различных областях | | | | |
| | жизнедеятельности. | | | | |
| | - практическими навыками | | | | |
| | * | | | | 1 |
| | грамотной оценки, | | | | 1 |
| | интерпретации аналитических | | | | 1 |
| | расчетов оформления | | | | 1 |
| | аналитических выводов и | | | | 1 |
| | | | | | 1 |
| | предложений в соответствии с | | | | 1 |
| | произведенными расчетами; | | | | 1 |
| | - навыками обоснования и | | | | |
| | принятия эффективных решений | | | | |
| | на основе информации и | | | | |
| | | | | | |
| | полученных результатов | | | | |
| | комплексного исследования. | | | | |
| | - практическими навыками | | | | |
| | грамотной оценки, | | | | |
| | интерпретации аналитических | | | | |
| | 1 1 | | | | |
| | | | | | |
| | аналитических выводов и | | | | |
| | предложений в соответствии с | | | | |
| | произведенными расчетами; | | | | |
| | - навыками оформления | | | | |
| | | | | | |
| | документации по финансовым | | | | |
| | сделкам в соответствии с | | | | |
| | действующими требованиями | | | | |
| | поставщиков финансовых услуг; | | | | |
| | | | | | |
| | | 1 | 1 | I | 1 |
| | - навыками поиска | | | | |
| | - навыками поиска организационно-управленческие | | | | |
| | организационно-управленческие | | | | |
| | | | | | |

По результатам защиты отчета выставляются оценки:

- «отлично»;
- «хорошо»;
- «удовлетворительно»;

Критерии оценивания итогов преддипломной практики

| No | Шкала оценивания | Критерии оценивания |
|----|---------------------|--|
| 1 | отлично | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, обучающийся проявил высокий уровень |
| | | самостоятельности и творческий подход к его выполнению. Содержание отчета: отчет выполнен в |
| | | полном объеме; структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации |
| | | страниц, подробного оглавления отчета и др.); отличное оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. |
| | | На защите отчета обучающийся демонстрирует системность и глубину знаний, полученных при |
| | | прохождении практики; владеет нормами литературного языка, терминологией; грамотно, |
| | | стилистически верно, логически правильно излагает ответы на вопросы; дает исчерпывающие ответы |
| | | на дополнительные вопросы по темам, предусмотренным программой практики. |
| 2 | хорошо | Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в оформлении |
| | | представленного материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается |
| | | структурированность (четкость, логичность, наличие титульного листа, нумерации страниц, |
| | | подробного оглавления отчета и др.); хорошее оформление; не нарушены сроки сдачи отчета. На |
| | | защите отчета обучающийся демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы |
| | | практики, при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и |
| | | дополнительных ответов; владеет нормами литературного языка, необходимой для ответа |
| | | терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает незначительные ошибки, |
| _ | | но исправляется при наводящих вопросах. |
| 3 | удовлетворительно | Индивидуальное задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении в ходе |
| | | практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению собранного |
| | | материала. Содержание отчета: отчет выполнен в полном объеме; не прослеживается |
| | | структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); в оформлении |
| | | отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. На защите отчета обучающийся |
| | | демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы практики; использует специальную |
| | | терминологию, но допускает 1-2 ошибки в определении основных понятий, затрудняется исправить ошибки самостоятельно; способен самостоятельно, но поверхностно анализировать материал, |
| | | раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах. |
| 4 | неудовлетворительно | Индивидуальное задание не выполнено в полном объеме. Содержание отчета: отчет выполнен в |
| ' | пордовногворительно | полном объеме; не прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное |
| | | оглавление отчета); в оформлении отчета прослеживается небрежность; нарушены сроки сдачи отчета. |
| | | На защите отчета обучающийся демонстрирует недостаточные знания по вопросам программы |
| | | практики; не владеет специальной терминологией; не способен анализировать материал; не может |
| | | раскрыть сущность индивидуального задания. |

Результаты прохождения практики каждым обучающимся фиксируются в электронной информационно-образовательной среде Института.

Обучающиеся, не выполнившие программу преддипломной практики без уважительной причины или получившие неудовлетворительную оценку, не допускаются к государственной итоговой аттестации.

8.4 Оценочные материалы для текущего контроля и промежуточной аттестации

В качестве оценочных материалов для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по преддипломной практике выступает отчетная документация по практике, указанная в п. 7.

Оценочные материалы для защиты отчета по преддипломной практике включают задания, направленные на выяснение уровня сформированности у обучающегося компетенций, определяемых ФГОС ВО по направлению 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата).

Примерный перечень индивидуальных заданий

- 1. Ознакомиться с учредительными и нормативными документами предприятия на рабочем месте.
- 2. Изучить специфику деятельности предприятия, основных поставщиков, покупателей, рынков сбыта.
 - 3. Проанализировать основные показатели деятельности предприятия.

Изучить порядок документирования и график документооборота.

- 5. Изучить учетную политику предприятия (организации).
- 6. Рассмотреть локальные документы сервисной деятельности.
- 7. Изучить состав статистической отчетности.
- 8. Изучить роль и функции структурного подразделения, в котором проходит практика.
- 9. Проанализировать должностные инструкции.
- 10. Участвовать в выполнении отдельных видов порученных работ.
- 11. Кратко раскройте основные проблемы, выявленные во время проведения анализа основных показателей деятельности предприятия места прохождения практики.
- 12. Дать краткую экономическую характеристику организации (название организации в соответствии с учредительными документами, год образования, месторасположение, вид деятельности, основные

производственно-экономические показатели деятельности, организационная структура финансовоэкономической службы и др.).

- 13. Разработать и обосновать конкретные предложения, направленные на повышение эффективности производственной и финансовой деятельности на конкретном предприятии.
- 14. Изучить федеральные и локальные нормативные документы, специальную учебную и научную литературу.
 - 15. Провести подбор, обобщение и систематизацию информации по объекту прохождения практики.

Типовые вопросы для собеседования

- 1) Сформулировать цели и задачи преддипломной практики.
- 2) Какие из задач преддипломной практики не выполнены и почему?
- 3) Какие факторы эффективности выявлены в исследовании (отчете)?
- 4) Как работает коммерческая система?
- 5) Перечислите нормативные и правовые документы, используемые в экономическом субъекте.
- 6) Какие исходные данные необходимы для расчета финансовых и экономических показателей, характеризующих деятельность экономического субъекта, выбранного в качестве объекта исследования?
 - 7) Какие информационные источники используются для формирования этих исходных данных?
- 8) Какие методы применяются для сбора, анализа и обработки данных, необходимых для решения поставленной экономической задачи?
- 9) Какие инструментальные средства выбраны для обработки экономических данных и анализа результатов расчетов?
- 10) Какие методики используются для расчетов финансовых и экономических показателей, характеризующие деятельность выбранного экономического субъекта?
 - 11) Каков экономический смысл и интерпретация результатов этих расчетов?
- 12) Как обосновываются полученные в ходе практики результаты и согласуются ли между собой выводы различных методик?
- 13) Какие статистические источники используются для сравнительного анализа финансовоэкономических показателей экономического субъекта в динамике и в разрезе отрасли?
- 14) Какова тенденция изменения финансовых и экономических показателей, характеризующих деятельность экономического субъекта?
- 15) Как оценить состояние финансово-экономических показателей выбранного экономического субъекта на фоне среднеотраслевых значений?
- 16) Какие риски характерны для финансово-экономических показателей выбранного экономического субъекта?
 - 17) Какой иллюстративный материал используется для представления результатов расчетов?
 - 18) Какие управленческие решения предложены на основе результатов расчетов?
- 19) Какие программные (технические) средства и информационные технологии используются для решения поставленных в ходе практики аналитических и исследовательских задач?
- 20) Какие информационные технологии и программные средства использовались для решения коммуникативных задач?
- 21) Какие предложения организационно-управленческого характера выдвинуты для оптимизации финансово-экономических показателей выбранного экономического субъекта?
- 22) К каким социально-экономическим последствиям может привести реализация выдвинутых предложений?
- 23) Какие пути совершенствования, прогнозы предложены по результатам практического исследования?

9 МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРОХОЖДЕНИЮ ПРАКТИКИ И ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

9.1 Методические рекомендации по прохождению преддипломной практики

Перед прохождением практики обучающимся необходимо ознакомиться:

- с содержанием программы практики;
- с целями и задачами практики, её связями с другими дисциплинами образовательной программы;
- методическими разработками по практике, имеющимся в электронно-образовательной среде Института;
- с графиком прохождения практики, расписанием консультаций руководителя практики от Института.

Индивидуальная работа обучающихся предполагает работу при сборе материала, его систематизации и анализа, составлении отчета по практике; поиск информации в Интернет; подготовку к защите отчета.

Обучающийся в период прохождения преддипломной практики:

- полностью выполняет индивидуальное задание на преддипломную практику;
- при изменении базы практики, иных изменениях в период прохождения практики ставит в известность руководителя практикой от Института;
 - соблюдает действующие на базе практики правила внутреннего трудового распорядка;
 - соблюдает нормы техники безопасности / охраны труда и правила пожарной безопасности;
 - соблюдет санитарно-эпидемиологические правила и гигиенических нормативы;
 - оформляет текущие записи;
 - составляет и предоставляет руководителю ВКР отчет о прохождении практики.

Руководитель практики от Института:

- составляет календарно-тематический план прохождения практики, согласовывает их с руководителем практики от предприятия;
 - разрабатывает индивидуальные задания для обучающихся, выполняемые в период практики;
- обеспечивает прохождение практики и руководит работой студентов, предусмотренной программой практики;
- осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО;
- оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими индивидуальных заданий, а также при сборе материалов к выпускной квалификационной работе в ходе преддипломной практики;
 - оценивает результаты прохождения практики обучающимися.

Руководитель практики от профильной организации:

- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
- предоставляет рабочие места обучающимся;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка;
 - осуществляет каждодневное руководство и ведет учет посещаемости обучающихся;
 - оказывает содействие в сборе необходимой информации и материалов;
 - оценивает результаты преддипломной практики в дневнике прохождения практики.

9.2 Методические рекомендации по организации самостоятельной работы

Самостоятельная работа обучающихся включает в себя выполнение различного рода заданий, которые ориентированы на более глубокое усвоение материала. К выполнению заданий для самостоятельной работы предъявляются следующие требования: задания должны исполняться самостоятельно и представляться в установленный срок, а также соответствовать установленным требованиям по оформлению.

Обучающимся следует:

- руководствоваться содержанием практики, определенным программой практики;
- выполнять индивидуальное задание, выдаваемое руководителем практики для самостоятельного выполнения, и разбирать на консультациях неясные вопросы;
 - использовать нормативные документы Института.

9.3 Методические рекомендации по работе с литературой

Любая форма самостоятельной работы обучающегося начинается с изучения соответствующей литературы как в библиотеке / электронно-библиотечной системе, так и дома. Руководитель ВКР рекомендует обучающемуся основную и дополнительную литературу в соответствии с индивидуальным заданием. Основная литература — это учебники и учебные пособия. Дополнительная литература — монографии, сборники научных трудов, журнальные и газетные статьи, различные справочники, энциклопедии, интернетресурсы.

При работе с литературой выделяются следующие виды записей. Конспект – краткая схематическая запись основного содержания научной работы. Целью является не переписывание произведения, а выявление его логики, системы доказательств, основных выводов. Хороший конспект должен сочетать полноту изложения с краткостью. Цитата – точное воспроизведение текста. Заключается в кавычки. Точно указывается страница источника. Тезисы – концентрированное изложение основных положений прочитанного материала. Аннотация – очень краткое изложение содержания прочитанной работы. Резюме – наиболее общие выводы и положения работы, ее концептуальные итоги.

10 ПРОХОЖДЕНИЕ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ ЛИЦАМИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ И ИНВАЛИДАМИ

Профессорско-преподавательский состав знакомится с психолого-физиологическими особенностями обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - OB3), индивидуальными программами реабилитации инвалидов (при наличии).

Подбор и разработка материалов по преддипломной практике производится с учетом предоставления материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических средств и информационных систем.

Прохождение преддипломной практики лицами с ОВЗ осуществляется с использованием средств общего и специального назначения (персонального и коллективного использования).

Для обучающихся с OB3 предусматривается доступная форма предоставления заданий на преддипломную практику, а именно:

- в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата);
- в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и контрастностью (для лиц с нарушениями слуха, речи, зрения);
 - методом чтения ассистентом задания вслух (для лиц с нарушениями зрения).

Обучающимся с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов при защите отчета по преддипломной практике. Для таких обучающихся предусматривается доступная форма предоставления ответов на задания, а именно:

- письменно на бумаге (для лиц с нарушениями слуха, речи);
- устно (для лиц с нарушениями зрения, опорно-двигательного аппарата).

При необходимости для обучающихся с инвалидностью процедура оценивания результатов обучения может проводиться в несколько этапов.

11 УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

11.1 Перечень основной и дополнительной литературы, необходимой для освоения преддипломной практики

а) основная литература

| Основная литература | Режим доступа | Обеспеченность |
|--|--|----------------|
| О-1. Алексейчева, Е. Ю. Экономика организации (предприятия) : Учебник для бакалавров / Е. Ю. Алексейчева, М. Д. Магомедов, И. Б. Костин. — 5е изд., стер — Москва : Издательскоторговая корпорация «Дашков и К», 2021. — 290 с. О-2. Боброва, О. С. Организация коммерческой деятельности : учебник и практикум для среднего профессионального образования / О. С. Боброва, С. И. Цыбуков, И. А. Бобров. — Москва : Издательство Юрайт, 2021. — 332 с. О-3. Боброва, О. С. Организация коммерческой деятельности : учебник и практикум для среднего профессионального образования / О. С. Боброва, С. И. Цыбуков, И. А. Бобров. — 2-е изд. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 382 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15346-0. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/512484 О-4. Гаврилов, Л. П. Организация коммерческой деятельности: электронная коммерция : учебное пособие для среднего профессионального образования / Л. П. Гаврилов. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 563 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-15921-9. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/510285 | Образовательн ая платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/b code/433417. | Да |

б) дополнительная литература

| Дополнительная литература | | Обеспеченность |
|---|--|----------------|
| Д-1. Основы коммерческой деятельности: учебник для среднего профессионального образования / И. М. Синяева, О. Н. Жильцова, С. В. Земляк, В. В. Синяев. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 506 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-08159-6. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/513559 Д-2. Дорман, В. Н. Коммерческая деятельность: учебное пособие для вузов / В. Н. Дорман; под научной редакцией Н. Р. Кельчевской. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 119 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-16401-5. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/514257 Д-3. Левкин, Г. Г. Коммерческая деятельность: учебное пособие для среднего профессионального образования / Г. Г. Левкин, О. А. Никифоров. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2023. — 247 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15369-9. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: | Образовательн ая платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/b code/433417. | Да |

| https://urait.ru/bcode/520066 | |
|-------------------------------|--|

*Договор № 33.03-Л-3.1-4377/2022 на оказание услуг по предоставлению доступа к образовательной платформе «Юрайт» ИКЗ 22 1770707263777070100100040015814244 от 16.03.2022г., срок действия с 16.03.2022 по 15.03.2023г.

11.2 Информационно-образовательные ресурсы, профессиональные базы данных и информационные справочные системы

При прохождении преддипломной практики обучающиеся должны использовать информационные и информационно-образовательные ресурсы следующих порталов и сайтов:

- 1 Интернет-портал агентства «Росбизнесконсалтинг». Режим доступа: https://www.rbc.ru/ (дата обращения: 15.06.2022).
- 2 Портал «Электронный бюджет». Режим доступа: http://budget.gov.ru/epbs/faces/page_home? adf.ctrl-state=13or70ui2m 4®ionId=70 (дата обращения: 15.06.2022).
- 3 Интерфакс сервер раскрытия информации. Режим доступа: https://www.e-disclosure.ru/ (дата обращения: 15.06.2022).
 - 4 Официальный сайт фирмы «1С». Режим доступа: http://lc.ru/ (дата обращения: 15.06.2022).
- 5 Информационно-технологическое сопровождение пользователей 1С:Предприятия. Режим доступа: https://its.1c.ru/ (дата обращения: 15.06.2022).
- 6 Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. Режим доступа: http://www.gks.ru (дата обращения 15.06.2022).
- 7 Единое окно доступа к образовательным ресурсам: бесплатная электронная библиотека. Режим доступа: http://window.edu.ru/ (дата обращения: 15.06.2022).
- 8 Учебный курс «Дипломное проектирование ЭФиБУ» / Система поддержки учебных курсов НИ РХТУ. Режим доступа: http://moodle.nirhtu.ru/course/view.php?id=129 (дата обращения 15.06.2022).
- 9 Библиотека НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева / Официальный сайт НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Режим доступа: http://www.nirhtu.ru/administration/library/elibrary.html (дата обращения 15.06.2022).
- 10 Кафедра «Экономика, финансы и бухгалтерский учет» / Официальный сайт НИ РХТУ им. Д.И. Менделеева. Режим доступа: http://www.nirhtu.ru/faculties/economics/efibu.html (дата обращения 15.06.2022).
- 11 Информационно-правовой портал «ГАРАНТ.РУ» / Документы. Режим доступа: http://www.garant.ru/doc/ (дата обращения: 15.06.2022).

12 МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ

Практика проводится на предприятиях (организациях) или на базе Института. Базы практики должны соответствовать санитарно-гигиеническим и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных, научно-исследовательских, проектных и производственных работ. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения учебной практики должен учитывать состояние здоровья и требования по доступности.

Учебные аудитории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспеченные доступом в электронную информационно-образовательную среду Института.

| Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы | Приспособленность помещений для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья |
|---|---|--|
| Аудитория для групповых и индивидуальных консультаций обучающихся | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для текущего контроля и промежуточной аттестации | Учебная мебель, переносная презентационная техника (ноутбук, проектор, экран; постоянное хранение в ауд. 215). | приспособлено* |
| Аудитория для самостоятельной работы студентов (ауд. 222) | Учебная мебель. Компьютеры в сборке (2 шт.) с возможностью просмотра видеоматериалов и презентаций, доступом к сети «Интернет», электронным образовательным и информационным ресурсам, базе данных электронного каталога НИ РХТУ, системе управления учебными курсами Moodle. Принтер. Многофункциональное устройство (принтер, сканер, копир). | приспособлено* |

^{*} Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья есть возможность проводить лекционные занятия и занятия семинарского типа на 1-ых этажах учебных корпусов. Возле входных дверей

в учебные корпуса установлен звонок в дежурную сотруднику. Предусмотрены широкие дверные проемы. Имеются специализированные кабинеты для самостоятельной и индивидуальной работы, оснащенные ПК.

Программное обеспечение

1 1 Операционная система - MS Windows 7, бессрочная лицензия в рамках подписки Azure Dev Tools for Teaching (бывший Microsoft Imagine Premium (бывший DreamSpark - The Novomoskovsk university (the branch) - EMDEPT - DreamSpark Premium

http://e5.onthehub.com/WebStore/Welcome.aspx?vsro=8&ws=9f5a10ad-c98b-e011-969d-0030487d8897. Номер учетной записи e5: 100039214))

- 2 Интернет-браузер Mozilla Firefox. Распространяется под лицензией Mozilla Public License 2.0 (MPL).
- 3 Текстовый редактор LibreOffice Writer. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 4 MS Excel из пакета MS Office 365 A1 бесплатная веб-версия Office https://products.office.com/ru-ru/academic/compare-office-365-education-plans для учащихся, преподавателей и сотрудников.
 - 5 Редактор презентаций LibreOffice Impress. Распространяется под лицензией LGPLv3.
- 6 Средство чтения файлов PDF Adobe Acrobat Reader DC является бесплатным и доступно для корпоративного распространения (https://acrobat.adobe.com/ru/ru/acrobat/pdf-reader/volume-distribution.html).
 - 7 Архиватор 7zip (распространяется под лицензией GNU LGPL license).

АННОТАШИЯ

рабочей ппрограммы практики Б2.В.01.05 (Пд) «Преддипломная практика»

1 Общая трудоемкость (з.е./ час): 6 з.е./ 216 ак. час. Объем преддипломной практики для очной формы обучения составляет 6 зачетных единиц (216 акад. ч.), в том числе 0,3 час. контактной работы, 215,7 час. самостоятельной работы студента. Продолжительность преддипломной практики для очной формы обучения – 4 недели.

2 Место преддипломной практики в структуре образовательной программы

Преддипломная практика относится к части, формируемой участниками образовательных отношений Является обязательной для освоения для очной формы обучения в 8 семестре, на 4 курсе.

Преддипломная практика представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. Она базируется на теоретических знаниях, полученных студентами в процессе освоения все предшествующих дисциплин (в том числе дисциплин по выбору студента) и практик ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис. Для прохождения преддипломной практики обучающемуся необходимо успешно овладеть компетенциями, предусмотренными рабочими программами дисциплин и программами практик. После прохождения преддипломной практики обучающийся должен быть готов к завершению выполнения выпускной квалификационной работы (далее - ВКР), предусмотренной ОПОП по направлению 43.03.01 Сервис.

3 Цель и задачи преддипломной практики

Целью преддипломной практики по направлению 43.03.01 Сервис является систематизация, обобщение и углубление теоретических знаний и практических умений и навыков, приобретенных обучающимися при освоении основной профессиональной образовательной программы, углубление первоначального профессионального опыта, подготовку обучающихся к самостоятельной профессиональной деятельности: исследовательской, организационно-управленческой, сервисной.

Задачи преддипломной практики:

- приобретение знаний о показателях хозяйственной деятельности и организации учетноаналитической системы в экономическом субъекте;
 - получение знаний в области сервисной деятельности в экономическом субъекте;
- формирование и развитие умений и навыков сбора материала для формирования выпускной квалификационной работы;
- приобретение и формирование навыков сервисной деятельности и готовности применения этих навыков при решении конкретных научных и практических задач.

4 Содержание практики

Общие сведения о предприятии и подразделении. Изучение нормативно-правовых документов, регулирующих бухгалтерский учет и отчетность, финансовую деятельность. Исследование отдельных элементов коммерческой, финансовой деятельности на предприятии. Анализ основных показателей финансово-экономической деятельности экономического субъекта. Оформление отчета по практике.

5. Планируемые результаты прохождения преддипломной практики, обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы

В результате освоения ОПОП бакалавриата обучающийся должен овладеть следующими компетенциями и индикаторами достижения компетенций:

Анализирует задачу, выделяя ее базовые составляющие. Определяет, интерпретирует и ранжирует информацию, требуемую для решения поставленной задачи (УК-1.1);

Осуществляет поиск информации для решения поставленной задачи по различным типам запросов (УК-1.2);

При обработке информации отличает факты от мнений, интерпретаций, оценок, формирует собственные мнения и суждения, аргументирует свои выводы и точку зрения (УК-1.3);

Рассматривает и предлагает возможные варианты решения поставленной задачи, оценивая их достоинства и недостатки (УК-1.4);

Определяет свою роль в социальном взаимодействии и командной работе, исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели (УК-3.1)

При реализации своей роли в команде учитывает особенности поведения других членов команды (УК-3.2)

Анализирует возможные последствия личных действий и планирует свои действия для достижения заданного результата (УК-3.3)

Осуществляет обмен информацией, знаниями и опытом с членами команды, оценивает идеи других членов команды для достижения поставленной цели (УК-3.4)

Соблюдает установленные нормы и правила командной работы, несет личную ответственность за общий результат (УК-3.5)

Отмечает и анализирует особенности межкультурного взаимодействия (преимущества и возможные проблемные ситуации), обусловленные различием этических, религиозных и ценностных систем (УК-5.1)

Предлагает способы преодоления коммуникативных барьеров при межкультурном взаимодействии (УК-5.2)

Учитывает при социальном и профессиональном общении историческое наследие и социокультурные традиции различных социальных групп, этносов и конфессий, включая мировые религии, философские и этические учения (УК-5.3)

Придерживается принципов недискриминационного взаимодействия при личном и массовом общении в целях выполнения профессиональных задач и усиления социальной интеграции (УК-5.4)

Использует инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей (УК-6.1)

Оценивает требования рынка труда и предложения образовательных услуг для выстраивания траектории собственного профессионального роста (УК-6.2)

Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста (УК-6.3)

Строит профессиональную карьеру и определяет стратегию профессионального развития (УК-6.4)

Выбирает здоровье-сберегающие технологии для поддержания здорового образа жизни с учетом физиологических особенностей организма и условий реализации профессиональной деятельности

(YK-7.1)

Планирует свое рабочее и свободное время для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности (УК-7.2)

Анализирует факторы вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания (технических средств, технологических процессов, материалов, зданий и сооружений, природных и социальных явлений) (УК-8.1)

Идентифицирует опасные и вредные факторы в рамках осуществляемой деятельности (УК-8.2)

Выявляет проблемы, связанные с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предлагает мероприятиях по предотвращению чрезвычайных ситуаций (УК-8.3)

Разъясняет правила поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного происхождения; оказывает первую помощь, описывает способы участия в восстановительных мероприятиях

(YK-8.4)

Совершенствует свою речевую культуру и обладает представлениями о принципах взаимодействия в различных сферах жизнедеятельности, с учетом ментальных, социально-психологических и культурных особенностей лиц с ограниченными возможностями здоровья (УК-9.1)

Планирует и осуществляет профессиональную деятельность, принимая во внимание необходимость приобщения к историческим, социокультурным и коммуникативным ценностям лиц, имеющих инвалидность или ограниченные возможности здоровья (УК-9.2)

Взаимодействует с лицами, имеющими ограниченные возможности здоровья или инвалидность, в социальной и профессиональной сферах на основе индивидуально- ориентированного сознания и поведения по отношению к данной категории людей

(YK-9.3)

Понимает базовые принципы функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике (УК-10.1)

Применяет методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей (УК-10.2)

Использует финансовые инструменты для управления личными финансами и принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности (УК-10.3)

Устанавливает и поддерживает контакты с существующими и потенциальными потребителями с использованием традиционных каналов связи, электронной почты, информационных интернет-ресурсов, социальных сетей (ПК-1.1)

Готовит коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.2)

Составляет аналитические отчеты по продаже товаров (работ, услуг) (ПК-1.3)

Работает с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями (ПК-1.4)

Применяет современные технологии обслуживания потребителей (ПК 2.1)

Выбирает и использует информационные системы и технологии с учетом процесса сервиса (ПК 2.2)

Применяет технологии разработки и проектирования услуг в сервисной деятельности (ПК 2.3)

Использует технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса (ПК 2.4)

Участвует в проведении диагностики бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания

 $(\Pi K-3.1)$

Осуществляет моделирование бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.2)

Оценивает качество бизнес-процессов оказания услуг и сервисного обслуживания (ПК-3.3)

Участвует в разработке проектов по оптимизации бизнес-процессов организации (ПК-3.4)

Организует сбор, обобщение, систематизацию и анализ требований потребителей (ПК-4.1)

Планирует проведение маркетинговых исследований по изучению спроса на продукцию и услуги организации (ПК-4.2)

Осуществляет анализ информации о рыночном спросе на продукцию и услуги организации, перспективах развития рынков сбыта (ПК-4.3)

Обеспечивает лояльность потребителей за счет соблюдения деловой этики и культуры общения с клиентами, предотвращает появления конфликтных ситуаций (ПК 5.1)

Участвует в организации контактной зоны для обслуживания потребителей (ПК 5.2)

Разрабатывает предложения по внедрению перспективных технологий управления взаимоотношениями с потребителями (ПК 5.3)

Осуществляет анализ эффективности сервисной деятельности и разрабатывает мероприятия по повышению эффективности (ПК-6.1)

Анализирует показатели товарооборота, эффективности продаж (ПК-6.2)

Осуществляет подготовку перспективных и текущих планов производства и реализации продукции на основе спроса (ПК-6.3)

Проводит мониторинг информационных источников финансовой информации (ПК-7.1)

Организует сбор, обработку и анализ информации о финансовых рынках (ПК-7.2)

Изучает предложение финансовых продуктов и услуг (ПК-7.3)

Применяет информационные технологии для сбора и анализа информации о финансовых рынках (ПК-7.4)

Организует получение информации об основных показателях финансового положения клиента (ПК-8.1)

Сравнивает параметры финансовых продуктов, организует и проводит презентации финансовых продуктов и услуг (ПК-8.2)

Рассчитывает стоимость финансовых услуг, оценивает потенциальные финансовые риски (ПК-8.3)

Консультирует клиента по выбору вида финансовой услуги и поставщика финансовой услуги (ПК 9.1)

Осуществляет подготовку и проверку документов, участвующих в финансовых операциях, в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг (ПК 9.2)

Разъясняет клиенту содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции (ПК 9.3)

Составляет аналитическую отчетность об оказании финансовых услуг (ПК 9.4)

Знать:

- этические нормы и основные модели организационного поведения;
- основы поиска требуемой информации для выполнения определенного направления практической или научно-исследовательской деятельности;
 - социально-психологические особенности работы в коллективе;
 - принципы, причинно-следственные связи межкультурных коммуникаций;
- основы выбора приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- инструменты и методы управления временем при выполнении конкретных задач, проектов, при достижении поставленных целей;
 - научно-практические основы физической культуры и здорового образа и стиля жизни;
- основы анализа факторов вредного влияния на жизнедеятельность элементов среды обитания и обеспечения устойчивого развития, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- основы понимания базовых принципов функционирования экономики и экономического развития, цели и формы участия государства в экономике;
- основы применения методов личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- основы анализа действующих правовых норм, обеспечивающих противодействие коррупции в профессиональной деятельности, способы профилактики коррупции и ответственность за коррупционные правонарушения;
 - особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на рынке;
- способы установления и поддержания контактов с существующими и потенциальными потребителями с использованием различных каналов связи;
 - современные технологии обслуживания потребителей;

- основные методы и средства защиты информации при ее обработке, передаче и хранении;
- особенности планирования и разработки стратегии продвижения товаров и услуг на рынке;
- содержание и закономерности развития бизнес-процессов;
- методы управления основными бизнес-процессами;
- методы сбора, группировки данных из различных источников и носителей информации;
- функциональные возможности использования данных, полученных аналитическим путем;
- методы маркетинговых исследований;
- нормы и принципы деловой культуры и культуры общения с клиентами;
- основы современных подходов и управления качеством в организации, основные принципы «качественного управления» и методы реализации этих принципов;
- методы и приемы проведения экономического анализа, поиска резервов повышения эффективности деятельности;
 - функциональные возможности использования данных, полученных аналитическим путем;
 - источники информации о финансовых рынках, продуктах и услугах;
 - конъюнктуру и механизмы функционирования финансовых рынков;
 - характеристики финансовых продуктов и услуг;
- современные информационные технологии, справочные и информационные системы в сфере права, финансового планирования;
 - принципы и методы управления ресурсным потенциалом хозяйствующих субъектов;
 - типовые методики проведения финансово-экономических расчетов;
 - базовые банковские, страховые и инвестиционные продукты и услуги;
- порядок, процедуры и условия заключения и оформления договоров на предоставление разных видов финансовых услуг;
- действующее финансовое законодательство и правовые нормы, регулирующие профессиональную деятельность;
 - виды финансовых услуг и поставщиков финансовых услуг различного назначения;
 - требования к содержанию документов, обеспечивающих проведение сделок;
 - различные источники информации для принятия управленческих решений;

VMeTL.

- осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность организации;
 - определять социально-психологические особенности деловых партнеров;
- использовать знания в области проведения деловых переговоров для реализации профессиональных навыков;
- формировать и аргументировано отстаивать собственную позицию по различным мировоззренческим проблемам;
- применять методы определения приоритетов собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;
- учитывать особенности построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития;
- соблюдать и пропагандировать нормы здорового образа жизни в различных жизненных ситуациях и в профессиональной деятельности;
- применять основы выявления проблем, связанных с нарушениями техники безопасности на рабочем месте; предположения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций;
- применять методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей;
- применять основы формирования гражданской позиции нетерпимого отношения к коррупционному поведению;
 - готовить коммерческие предложения, документацию по продаже товаров (работ, услуг);
- формулировать тексты деловых и коммерческих писем для свободного и равноправного общения с партнёрами;
- различать особенности рынка для организации вариантов продвижения товаров и услуг предприятия;
- идентифицировать и классифицировать бизнес-процессы для управления, анализировать документооборот и документопотоки по количественным и качественным критериям;
- решать задачи, связанные с совершенствованием и внедрением бизнес-процессов, использовать информационные технологии при проведении моделирования и оптимизации бизнес-процессов;
 - правильно понимать экономическую постановку задачи, корректно ее формализовывать;
- строить факторные модели для проведения анализа на основе показателей деятельности организации;

- использовать информацию, полученную в результате маркетинговых исследований, для решения задач профессиональной деятельности;
- соблюдать нормативно-правовые акты по работе с персональной информацией, обеспечивать соблюдение коммерческой тайны относительно клиентов, методов работы, технических решений, проблем, технологий, внутренних документов;
- разрешать проблемы межличностного взаимодействия и управлять конфликтными ситуациями, аргументировать и убеждать собеседников;
 - организовать контактную зону для обслуживания клиентов;
- устранять и предупреждать проблемы, оценивать риски, принимать управленческие решения в нестандартных ситуациях, нести за них ответственность;
- использовать систему знаний в области управления качеством на предприятии и применять практические навыки по оценке затрат на качество;
- интерпретировать полученные расчеты, давать финансово-экономические оценки деятельности организации;
 - составлять аналитические отчеты по результатам проведенного анализа;
 - производить информационно-аналитическую работу по рынку финансовых продуктов и услуг;
 - анализировать и интерпретировать финансовую информацию для принятия конкретных решений;
 - представлять результаты анализа по выбору финансовых продуктов и услуг;
- применять универсальное и специализированное программное обеспечение, необходимое для сбора и анализа информации;
 - организовывать и проводить презентации финансовых продуктов и услуг;
 - сравнивать параметры финансовых продуктов;
- оформлять документацию по финансовым сделкам в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг;
- разъяснять клиентам содержание финансовых и юридических документов в пределах своей компетенции;

Владеть:

- практическими навыками грамотной оценки, интерпретации аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с расчетами.
 - методами поиска и выбора пути и средств развития партнерских и деловых отношений;
 - навыками и средствами продуктивного общения в деловой сфере.
- навыками выстраивания социального профессионального взаимодействия с учетом особенностей основных форм научного и религиозного сознания, деловой и общей культуры представителей других этносов и конфессий, различных социальных групп
 - навыками эффективного использования рабочего времени;
- основами построения профессиональной карьеры и определения стратегии профессионального развития.
- способами планирования своего рабочего и свободного времени для оптимального сочетания физической и умственной нагрузки и обеспечения работоспособности.
- владеть основами разъяснения правил поведения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного, техногенного происхождения, военных конфликтах; оказания первой помощи, описания способов участия в восстановительных мероприятиях.
- навыками использования финансовых инструментов для принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности.
- основами организации своей профессиональной деятельности, исключая любые коррупционные проявления.
 - навыками составления проектов основных управленческих документов и писем;
- владеет навыками работы с программными средствами по управлению клиентскими взаимоотношениями.
 - навыками использования технологии ценообразования и сбыта в сфере сервиса;
- методами планирования и формирования стратегии продвижения товаров и услуг предприятия на рынке.
- методами проектирования бизнес-процессов, программными средствами моделирования и анализа бизнес-процессов, методикой составления проектов основных управленческих документов;
 - методами оценки качества бизнес-процессов сервисного обслуживания.
- навыками самостоятельного выбора аналитического инструментария для решения конкретных прикладных задач на уровне предприятия;
 - навыками разработки и реализации маркетинговых программ исследования потребителей;
 - навыками исследования финансовых рынков.
 - коммуникативными навыками общения с клиентами;
 - навыками избегания конфликтных ситуаций при общении с клиентами.

- навыками в организации и управлении торгово-технологическими процессами на предприятии;
- навыками обобщения данных количественными методами, использования методов первоначальной оценки, факторного анализа экономических данных, поиска резервов повышения эффективности деятельности организации.
 - основами организации сбора, обработки и анализа информации о финансовых рынках;
- навыками использования финансовых инструментов для принятия обоснованных экономических решений в различных областях жизнедеятельности.
- практическими навыками грамотной оценки, интерпретации аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с произведенными расчетами;
- навыками обоснования и принятия эффективных решений на основе информации и полученных результатов комплексного исследования.
- практическими навыками грамотной оценки, интерпретации аналитических расчетов оформления аналитических выводов и предложений в соответствии с произведенными расчетами;
- навыками оформления документации по финансовым сделкам в соответствии с действующими требованиями поставщиков финансовых услуг;
 - навыками поиска организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности.

6 Виды учебной работы и их объем

| Вид учебной работы | Объем, акад. ч. | в том числе в форме практической подготовки, акад. ч. |
|--|-----------------|---|
| Общая трудоемкость дисциплины | 216 | |
| Контактная работа - аудиторные занятия: | 0,3 | |
| Лекции | - | |
| Практические занятия (ПЗ) | - | |
| Лабораторные работы (ЛР) | - | - |
| Самостоятельная работа | 215,7 | 215,7 |
| Самостоятельное изучение разделов дисциплины | 215,7 | 215,7 |
| Форма(ы) контроля: | Заче | ет с оценкой |